

عجیب ادنیٰ

عصمت چغتائی



عصمت چغتائی

عصمت چغتائی کی ادبی زندگی کا آغاز ترقی پسند تحریک کے عروج کے زمانے میں ہوا۔ اس دوران اور اس سے چند سال قبل انڈیا ادب میں کچھ اہم اور نتیجہ خیز تبدیلیاں واقع ہو رہی تھیں۔ رومانیت کی دھند رفتہ رفتہ چھپتی جا رہی تھی اور حقیقت نگاری کی طرت رجحان بڑھ رہا تھا۔ جدید تعلیم اور مغرب کے اثر سے کچھ لوگوں میں زندگی سے نظر ملانے کی جرأت پیدا ہوئی۔ اس جرأت کا پہلا اظہار "انگارے" (۱۹۳۰ء) کی شکل میں سامنے آیا۔ انگارے ان دنوں کہا نیوں کا مجموعہ تھا جن میں ہندوستانی سماج کے بعض کریم پیدوں کی حقیقی تصویر تھی۔ اس میں چند ایسے موضوعات پر بھی اظہار خیال کیا گیا تھا جن پر تادم انھما غیر اخلاقی اور غیر ادنیٰ تصور کیا جاتا تھا۔ دولت کی غلط تقسیم، جھوٹی مذہبیت اور سب سے بڑھ کر گھٹے ہونے سماجی حوال کی نفسیاتی درمیں الجھنیں ان کہا نیوں کے اہم موضوعات تھے۔ جلیل القلم عظیمی لکھتے ہیں:

جھوٹی مذہبیت، ریا کاری، تہذیب وراثت گری کا سو گم، وطن پرستی اور قوم پرستی کے ڈھونڈ ان سب پر "انگارے" کے مصنفین نے اپنے طنز کے تیر برس لے۔

ردایتی اخلاق و آداب کا پروردہ، معاشرہ ادب میں زندگی کے اس گھناؤنے رخ کو نشیون نہ کر سکا۔ "انگارے" کی زبردست مخالفت ہوئی۔ کتاب ضبط کر لی گئی۔ اس اقدام نے انگارے کی شہرت میں کچھ اضافہ ہی سوا۔ نتیجہ "انگارے" فنی نقطہ نظر سے اہم کارنامہ نہیں تھا

لیکن موضوعات اور اظہار کی بے باکی سننے ادب کے لئے راہیں ہموار کیں۔

غلیظ الرحمٰن اعلیٰ لکھتے ہیں:

۱۔ یہ سارے اساتذہ سے خام ہیں لیکن ان کی اہمیت کو نظر انداز نہیں کر سکتے

کہ پہلی بار ہمارے اساتذہ نگاروں سے اسامند کو توڑنے کی کوشش کی

جس کی وجہ سے سماج کے بہت سے اہم اور مجیدہ مسائل ابھی تک فن

کے حصار میں داخل نہیں ہو سکے تھے یا ارض منورہ قرار دے جاتے تھے؛

۲۔ نگارے کی اشاعت کے چند سال بعد باقاعدہ پروگرام کے تحت تو ہی پسند و تحریک

آغاز ہوا۔

ترقی پسند تحریک کے دور عروج میں حقیقت نگاری کو فروغ حاصل ہوا حقیقت

نگاری ترقی پسند تحریک سے قبل بھی ہمارے ادب کا حصہ رہی ہے۔ نذیر احمد، علامہ

راشد الخیری، پریم چند اور اولین نوابین ناول نگاروں کے یہاں حقیقت نگاری ملتی ہے۔

لیکن ان کی حقیقت نگاری، عینیت پرستی، میں پناہ لیتی ہے۔ ترقی پسند حقیقت نگاری

نے زندگی کو اس کے اصل رنگ میں پیش کیا۔

۳۔ کسی تحریک کے نیر اثر سزا یہ دار ہونے کے خلاف آواز اٹھائی گئی۔ جدیغیر اند

مطربی تہذیب کے اثر سے ایک طرف توجہ افزا میں جھونڈ نہریت اور اصلاح کا بے جا بندشوں سے

آزادی حاصل کرنے کا رجحان بڑھا تو دوسری طرف علم نفسیات سے گہری دلچسپی کی وجہ سے ان کی

توجہ انسانی نفسیات کی طرف مبذول ہوئی جس کے نتیجے میں ادب میں جن کو ایک اہم موضوع کی

حیثیت حاصل ہوئی۔ بیشتر ترقی پسندوں نے اپنے انسانوں اور نادلوں میں جنس حقیقت نگاری

کو راہ دی۔ اس ضمن میں سب سے پہلے جنام سائے آتے ہیں دو نمبر محمد حسن مسکری اور

صنعت چٹائی کے ہیں۔

سنو اور صنعت کے اساتذہ جنس حقیقت نگاری کی بہت اچھی مثالیں ہیں۔ ان کے

بہتر بہتر انسانوں کا موضوع جنس ہے۔ اور انہوں نے اس کا نظارہ اس قدر بے باکی سے کیا کہ

سچے کو کفایت کے اہرام میں ان پر سکاری مقدمہ دائر کیا گیا۔ سنو اور صنعت نے حقیقت کی

تلاش میں اس حد تک نہیں کی زندگی کا نقشہ کیا۔ یہ بلکہ انہوں نے افراد کی اندرونی ذات

میں اثر کر رہی دیکھا کہ زندگی ایسی کیوں ہے۔ انہوں نے ظاہری حقیقت کی نقاب

برج کو اس کے اصل چہرے کو دکھا۔ اس طرح ان کا رشتہ حقیقت سے زیادہ نصرت

سے استوار ہوا۔

صنعت کے انسانوں کا موضوع عام طور سے متوسط مسم گھرانے کا لوہیوں

کی جنس زندگی ہے۔ اس جنس زندگی کی پیش کش میں صنعت نے اگر ایک طرف علم

نفسیات سے ناگہ اٹھایا ہے تو دوسری طرف اس طبقے کی جنس زندگی کا مطالعہ و

مشاہدہ کیا ہے۔ صنعت کا گھر بیڑا حول جہاں ان کی پرورش ہوئی ان کے اس رجحان کا

نشرو نیا میں معاون ثبات ہوا۔ ایک انٹرویو میں کہتی ہیں:

۱۔ دو پہر کو بھرے بھرے محرم میں جو کہ بیڑا جاتی تھیں اور ہم لوہیوں سے کہا جاتا تھا

• جلا جلا گو تر لوگ • میں جینٹ کے بیگ کے نیچے گھس کے کہیں سے ان کی

پاس میں نیا کرتی تھی۔ جنس کا موضوع، گھٹے ہوتے حول اور پورے میں

رہنے والی بیویوں کے لیے بہت اہم ہے۔ وہ اس پر بہت بات چیت کیا

کرتی ہیں۔ میری اساتذہ نگاری میں لکھتے ہوئے ان کی عکاسی ہے۔"

صنعت خود بھی ایک متوسط گھرانے سے تعلق رکھتی ہیں لیکن ان کا گھر درستی کے متوسط گھرانوں

کے مقابلے میں زیادہ آزاد خیال تھا صنعت کہتی ہیں:

• میری تربیت زیادہ تر بھائیوں کے ساتھ ہوئی۔ پھر میری اماں کچھ زیادہ

داخل نہیں رہتی تھیں۔ اس لیے مجھے آزادی سے سوچنے کی عادت پڑ گئی۔

اور میرے خاندان میں یہ بات بڑے عجیبے سبب چھٹ سے کہہ دیتے ہیں:

آزادی سے سوچنے کی عادت اور صاف ڈیٹے سے صنعت سے اتنی کہا بیاں اور ناول کھوا سے

جن کے لیے یہ ایک وقت وہ جہاں بھی جوش اور نام بھی لیا۔ غرض صنعت کی پرورش کچھ ان

طرح ہونے کو جس کے بارے کے ساتھ موضوعات مانے۔ باکی اور پہلے کی ترقی و ترقی و ترقی

ان کی شخصیت کا حصہ بن گئی۔

www.urduchannel.in

۹
ہے۔ اس کے دل میں ایک خواہش ابھرتی ہے کہ بہر حال زرینہ اس سے محبت کرے۔

اس کی طبیعت کا یہ تضاد دراصل اس کی انسانی فطرت کا غماز ہے جس میں خیر و شر کی آمیزش ہے۔ رفتہ رفتہ زرینہ سے اس کی دوستی منظر عام پر آ جاتی ہے۔ نتیجے میں اس کی بیوی اس سے بدظن ہو جاتی ہے اور انتقام کے طور پر اس کی قلم میں گانے دینا بند کر دیتی ہے۔ اور دوسرے لوگوں کو بھی عدم تعاون کی تلقین کرتی ہے۔ اس کے بچے بھی اس سے ناراض رہتے ہیں۔ دھرم دیو پریشان ہو جاتا ہے۔ اس کا غم غلط کرنے کے لئے اس کے دوست اسے ایک طوائف پدما کے پاس لے جاتے ہیں۔ یہاں راگ و رنگ کی محفلوں میں وہ خود کو ڈوبنے کی کوشش کرتا ہے۔ لیکن اپنے آپ کو سنبھالنے میں ناکام رہتا ہے۔ اس کی زندگی منگلا، زرینہ اور پدما کے گرد الجھ کر دشوار ہو جاتی ہے۔ وہ بار بار بیوی بچوں کو اپنی طرف بلانا چاہتا ہے۔ ان کی محبت حاصل کرنا چاہتا ہے تاکہ اسے سکون مل سکے لیکن وہ واپس نہیں آتے۔ اس کا دوست بھی اپنے گھر چلا جاتا ہے۔ دنیا کے تمام رشتے ناطے اس سے منہ موڑ لیتے ہیں۔ وہ ہر ایک کی طرف سکون کی خاطر بڑھتا ہے لیکن پھر شراب اور خواب آور گولیاں ہی اس کے سکون کا ذریعہ بنتی ہیں اور یہی چیزیں اسے موت سے ہم کنار کر دیتی ہیں۔

اس طرح اس ناولٹ میں دھرم دیو کے کردار کے ذریعے قلم انڈسٹری کے اندرونی ماحول کی تصویر کشی کی گئی ہے جس میں پوری قلم انڈسٹری پر بھرپور طنز بھی ہے۔
اس ناولٹ کی کہانی اور اس کے ہیرو کا المیہ مشہور قلم ساز و اداکار گردوت کی زندگی سے قریب معلوم ہوتا ہے۔

”عجیب آدمی“

عصمت چغتائی کا ناول ”عجیب آدمی“ قلمی دنیا سے متعلق ہے۔ اس میں ایک کردار کے ذریعے پوری قلمی دنیا کے ماحول اور طریقہ کار کو پیش کیا گیا ہے۔

اس ناولٹ کا مرکزی کردار دھرم دیو قلم انڈسٹری کا نہایت مشہور اور کامیاب قلم اشار ہے۔ یہ شخص اندرونی طور پر ایک اچھا انسان ہے اور ذہنی اور جذباتی طور پر بہتر اور پر امن زندگی گزارنے کا خواہشمند ہے۔ لیکن وہ جس ماحول کا حصہ ہے وہاں اس کی یہ آرزوئیں ناکام رہ جاتی ہیں کیونکہ جاہل اس کے جذبات و احساسات اس ماحول کی حقیقتوں سے ٹکراتے ہیں اور اس کے قدم لڑکھڑا جاتے ہیں۔

ابتدا میں دھرم دیو منگلا سے محبت کرتا ہے۔ منگلا بھی اسے حاصل کرنے کے لئے جان کی بازی لگا دیتی ہے۔ دونوں کی شادی ہو جاتی ہے۔ لیکن شادی کے بعد جب دھرم دیو قلم کی شوٹنگ کے دوران زرینہ کے ساتھ کام کرتا ہے اور زرینہ اس کے قریب آنے کی کوشش کرتی ہے تو وہ زرینہ کو جھٹک دیتا ہے اور اپنی بیوی کو فون کرتا ہے کہ وہ وہاں آ جائے تاکہ وہ غلط جذبوں کی دسترس سے بچ سکے۔ لیکن جب وہ زرینہ کو اپنی قلمی پارٹی کے دوسرے افراد سے تھل مل کر بات کرتے دیکھتا ہے تو اسے تکلیف ہوتی ہے۔ وہ سوچتا ہے کہ زرینہ صرف ہانڈیکپڈ ہے۔ محبت کرتی ہے اس کے دل میں

وہ بالی کی نقل میں کافی کڑی ہو گئیں، بس ہی اس وقت کیسے آسا عالمہ تھا بائی میں پہلی بار جو محل میں حسین کا ناچ مضر فی انداز میں پیش کر کے دھرم دہونے آئے ہر لڑکا لادھی جبرو خواہا۔ اس کے بعد بہت کم آہستی نہیں ہی جہاں میں ہوس کی میٹھی یا مینوں کے گرد ناچ ہمیں ہوتا۔ مضر فی طرز کے غنڈے ، اسٹلنگ یا ایسی قسم کی کوئی بیوی لگ کر تے ہوئے یہ جاس ہی بالی کے لیدر نگرہم کی جان بن گئے۔ و دھرم دیو ایک راز سے ایک دم چونے کے ڈاکڑوں کی صفت میں جا بکھڑا ہوا۔

مشرقی میں جیب اشوک لکارا اور دھارے سے دوبارہ میٹھی ٹاکریز میں جان ڈالی تو پھر سے مہسوڑے کا زماوٹ آیا۔ نعل مسوڑو کو کا ماحول کسی تعلیمی یا کلچرل ادارے جیسا معلوم ہوتا تھا۔ بہت سے نعل اشار جو اس وقت چونے پر تھے، آج لوگ انہیں مہول کہتے ہیں اور بہت سے آج کے نعل اور نعل اشار اس وقت بس ہی ٹاکری کے احاطے میں ٹری سفارشوں سے داخل ہو پاتے تھے۔ وہ ہمیں دیکھنے کے لئے عقلمند آج دیوانوں کی طرح ٹوٹ پڑتی ہے۔ اس وقت بیوں اور ٹریوں میں بھجک مارتے پیرتے تھے۔ سر بڑے نعل مسوڑو کے احاطے میں کئے ہی نوعر امید وار کسی وسیلے سے داخل ہونے جس سے شام تک پھول پر جھپٹتے، جامیاں بنا کر تے۔ کوئی چڑاؤ ڈر کر پڑا اور دوسرے باکوئی باٹ دایمہر مساتے سے گزرتا تو بھٹک ادوب سے کھڑے ہو جاتے۔ کبھی ہی ادو کیاں کو بعد میں شور و مہر نہیں بن نہیں ان دنوں اپنی نانی یا باب کے ساتھ اشوک لکارا یا دھارے سے قادات کی اس نکلتے باہر جوں پر بیٹھی سو لھا کرتی ہیں۔ اس وقت دو حالی تین لاکھ میں آج کی جیاس لاکھ کے ملنے سے نہ والی ملی ہے۔ زیادہ رو مہر تیرنے والی نہیں بن جایا کرتی تھیں۔ نئے امیدواروں کو زیادہ آسانی سے پاس مل جاتے تھے اور اس وقت پر دو سو ڈاکڑ اپنے لڑکوں کو لکھوں کو لکھوں میں بھونکنا سنتک کی بات سمجھتے تھے۔ ہر بات ہی کو تیر تیر ہی ہوا کرتی تھی۔ آج کل تو ایک نگرہم میں کام کر کے لوگ تیرا سٹا میں مانتے ہیں۔ نگرہم ریڑ سے بیٹھی ان کے ہر دو پر ہر دو لکھوں کے کیونگتے تھے ہیں۔ اور دیکھتے ہی دیکھتے نہیں پر ان پر سجا دیتے ہیں۔

دھرم دیو!

کون دھرم دیو؟

وہی دھرم دیو جو کبھی ایک راز تھا، آئے کسی نے نہ دیکھا تھا۔ ایک جھینپو سا کس جھوکا، جسے دکھ کر ایک دم خیال آتا تھا کہ ہاتے نصیب، یہ لڑکا کیوں ہوا؟ اور کی ہوتا تو لکھوں کی ماری پر یاں ہا جاتی رہ جاتی۔ لوگ اس کے عشق میں پائل ہوتے، اس کی کافر اڈاؤں پر دل جان قربان کرنے کے لئے اس کے تعیت کے آئے خود شیوں کی دیکھیاں دیتے ملک کے ہانکے اس کی تصویر لکھیے سے شکار تھنڈی آہیں بھرتے۔ دیش بھگت اس کے ساتھ آہتی تصویریں لکھوانا ملک اور قوم کی خدمت سمجھتے۔

میٹھی میٹھی قدرتی کاجل سے گولیاں مسوڑو ہی آہیں تھی ہانک، سنیات نوزکت سے ترشے ہوئے گداز نگر ہوتے چھوٹے موٹے نئے نئے جتے جیسے مہولی سی مٹوڑی، اسڈول یا تھیر، بیلو انوں جیسے جھلیوں دار ہیں بلکہ کنبہا ہی کی طرح کھنے اور لکھ دوارا لکھ تیرش ہوئی ہو گئیں نہ پالنا تو بالکل اچھا ہر س کی غلطی جوت لگنا۔

نظر بالی کچھ اس شان و شوکت سے بٹھ ہوتی کہ اس نے فلمی دنیاں جگا رہا دیا۔ بالی جیسے فلمیں دھرم دھرتنا شروع ہو گئیں، جوا دھی ہی تھیں

دیسپ کارہ راج کپور اور دیوانہ بن جانے کئی فلموں کے بعد مجھے میں ۔
 فلم شاد کپوروں و صما کے سے چوٹی ... پیر پڑھانے اور ان کی ٹیٹا سنی ریٹا
 میں سب کے ٹرا ہتھ مدراس کا ہے۔ جو نیا ستارہ آسمان فلم پروڈیوٹر ہونے
 مدراس کی فلم انڈسٹری سے ایک تھی ہے۔ اور پھر جیسے کے اندر اندر مدراس
 کی فلم تازہ ہو کر جہت سوجاتی ہے اور وہ جیسے میں بھی مدراس کی گمانی ہوئی قیمت
 ماننے لگا ہے کبھی اسی طرح میں کی فلم انڈسٹری نے نکال کی انڈسٹری کی چھاپنا
 کر نکلا تھا۔ آج مدراس کی انڈسٹری نے جیسی کا دیوانہ نکال کر رکھا ہے۔
 کبھی جیسی کے پروڈیوسر اور ڈائریکٹر کی بھی میں تھی جو آج مدراس
 والوں کی ہے۔ اس وقت سیریز میں کی مالک نہ تھا جسے آج ہے۔ یا تو خود
 سیر پروڈیوسر ہے اور اپنے مفاد کو مد نظر رکھ کر نہیں بناتا ہے یا بنانا ہے۔
 یا اس کا کوئی دوست یا رشتہ دار اس کی مدد سے ڈھنگ کی فلم بنا سکتا
 ہے۔ بات سب بھرتی کے پروڈیوسر ہیں۔ سوائے دو جا کو پھر ڈاکٹر سب
 فلم ستاروں کے رحم و کرم اور ڈسٹری بیوٹر کی دراپی پر بھروسہ کر کے نہیں
 شروع کرتے ہیں۔ اور انھیں مکمل کرنے کے لئے آدمی سے کھن بیکر ہو جاتے
 ہیں۔ جیسے بات دھرم دلو کی تھی۔ وہ جیسی ٹیکس میں جہت سے لڑکوں لڑائیوں
 کے ٹھکنے میں چپ چاپ ایک کرنے میں بیٹھا شاید ان خرابوں کے جال بنا کر تھا
 جو بالی کی ریٹیز کے بعد حقیقت بن گئے جیسی ٹیکس کے اعاطی میں ایک بنادہ سی ائی
 کا پڑھا تھا۔ اس پر پائلن کمیشن اور کتے زیادہ مینا کرتے تھے اس کے
 گزرا ایک ٹرا سا چوترا تھا۔ داین طرف کھنٹی تھی۔ اونچے اشات کے الگ الگ
 کمرے تھے مگر وہ ان امید والوں کا ڈھیمی جیوتن تھا۔ ان میں چھوٹے موٹے
 کیرکٹر ٹیسٹ، اسٹنٹس اور دنیا بھر کے خالو لوگوں میں جا بیٹھنے ایک سٹیج پر
 کرتی جیٹا بالی ان دنوں ایک چھوٹی سی فلم لڑا۔ سکون میں کام کر رہی تھی۔
 اندر بالی "سندی" میں ویسپ کاروں کر رہی تھی۔ وہو نا کو دراصل کے لئے جیٹا
 لی تھا۔ دو چار سین بھی ہوئے تھے مگر اتنی اہم نہیں ہوئی تھی کہ چوترا چھوڑ دی۔
 قی کی آواز کے ٹرائل ہو رہے تھے۔ جیٹا کے دو گانے ریکارڈ بھی ہو چکے تھے
 اس زمانے میں شمشاد بیگم، امیر بالی، کرناٹھی اور منتر جھوشن کا بول بالا تھا۔ خان

مستازہ ڈسٹری کی لازار تھا کھنٹی، محمد رفیع عزیز معروف تھے۔ کشتار کی آواز سندی
 میں ایک غزل کے لئے بیٹھ پڑی تھی۔ دیوانہ "سندی" کا ہیرو تھا۔ مگر اپنے
 ہم عمروں ہی میں جا بیٹھا تھا۔ پیر کے آپ کو تے اور جیسے ریسپ شبلی میناؤں
 ہی ملنے کچھ کچھ باتیں بنا کرتے۔ ان میں دھرم دیو ایک طرف بیٹھا دھیمے دھیمے
 مسکراتا تھا!

اندراپال ٹری باقوئی تھی۔ کلید کو کراچی تو لچھانا ہوا چوترا سے والوں
 میں لگنے بیٹے کو لکڑا سے اپنا کیر بنا رہا تھا۔
 پھر جیسی وہ اندر بالی کو کرید کر پوچھتی اور اندھی ان جلنے میں مجزی کر
 جاتی۔

"دلیت کمار اور کامٹی کوشل کا "شید" بن رہا ہے"
 ہا کپڑا اندر کو دیکھ کر شرافت شہزاد کو دیا ہے۔"

دکھتار کمار دوا کو بہت ہنساتا ہے۔ "دعا" مثال میں اندھی لڑکی کا دل
 کر رہی تھی شوٹنگ ہو رہا اسٹوڈیو ضرور آتی تھی کشتار کا ایک اشوک کمار کو
 دیکھ کر دم نکل جاتا تھا کیونکہ وہ خوب آسے بھگ میں ڈانٹتا تھا۔
 "دیکھتار بالی کاسی سے نہیں ملتا، وہ تو بھگڑا ہے سب سے ٹھول کر رہی ہے"
 "دھرم دیو تو سوائے شکار کے کسی سے بات نہیں کر پاتا۔"

زندگی میں انسان کتنی بار شرفن کر پاتا ہے؟

اندھی زندگی کی لڑھی جی شرفن ہے۔ جسے عشق کرنا نہیں آتا وہ
 نہیں یہ وہ نہیں کر سکتے ہیں جسے کام اور کوئیں نہ ہوں گے تو نہیں کیسے نہیں گی؟
 دھرم دیو پرینے دیر کا عاشق مزاج تھا لیکن اندوہ باری باری ہر
 لڑکی پر زور دینے سے عاشق ہو چکا تھا جس میں وہ خود بھی شامل تھی۔ مگر جیسی تیری
 سے بھاڑ چھٹا اسی شرفن سے آ رہی جاتا۔ اکثر تو ایسا ہر کامیج وہ گیتا بالی کے
 لئے بلکان تھا۔ شام کو چلنے وقت دھرم والا دماغ میں بھر گئی۔ صبح ڈر سے دن
 آتا سلیت جہات کوئی پونان وقت کا اسٹیشن پر لگی تھی۔ لیکن وہ پھر تک
 پھر شکار کے عشق کا شرفن سوار ہو گیا۔ شکار کو اس نے سبائی سے لیا تو کھٹا لو

بہنا بیٹھا کاسنی کوشل پرفرتیہ ہو گیا ، مگر نہ جانے کیا بات تھی کہ لوٹ پھرتی کی آڑ میں کھلی رہتی تھی۔

اور میری ممتا تو ڈھونڈ نہ سکا ہی تھا۔ اور شاید طول پکڑا جاتی۔ اگر تیریا اپنے گیت کی ریکا رڈنگ کے سلسلے میں نہ آجاتی جیسے دن ریکارڈنگ ہوتی رہی دھرم دیوانی ڈیوٹی چھوڑ دیا اور سوزگ دم کا لوف کرتا رہا۔ شگلا نے بہت بہت غصہ کیا مگر عاشق صادق ٹس سے ٹس نہ ہوا۔ شگلا سے اس دن رپوش نہ ہوئی اور اس کا لانا لٹا کر دے دیا گیا۔

تیریا علی گئی تو وہ تیروں کی صورت بنا ہے جو تیرے پریشا را اور شاید عمر بھر بیٹھا رہتا اگر شگلا کی آنکھ میں پلک دیکھیں گئی ہوتی۔ پلک نہ پڑتی تو دھرم دیوانے اپنے عقیدہ جھک کرتے کے دامن سے اس کے جھلکے ہوتے آنسو کیسے پونچھتا۔

اس دن شگلا نے جو گیت ریکارڈ کروایا وہ آج تک بھٹ ہے۔ وہ گانے کے لئے آئی تھی مگر اس کا ساتھ ملنا نہ لگا لیکن اگلے لمحے خردار گیسوار بھاری بھاری نیند اڑانے والی آنکھیں اس کی چڑن گئیں۔ کیوں کہ اسے اٹلنگ سے چڑھی۔ اور دھرم کو کبھی جیسے سے دھرم دیوانے ڈول نہیں ہوا تھا۔ دھرم دیوانہ نہایت ہوش برائو میں دے رہی تھی۔ اور درو دیوانے اس پریشا راں سے عاشق ہو رہے تھے، مگر دھرم دیوانے ناصر صفت شگلا کے دھیان میں

غرق تھا۔ شگلا جی چکی تھی۔ ویسے گانے والیوں کو تو میں بھی آواز ہی ملتیوں پر چھینے کی ایک میٹھی ہوتی ہے شکل صورت کیسے اپیل سب بگاڑا کر گھا نہیں گانے والیوں کو ان لہروں سے نہیں گزرتا کرتا ہے۔ میک آب میں کے خنجرے کران دون رین صرف آہنی کی منی میں تھا۔ اب تو ر لوگ خود ہی میک آپ کر لیتے ہیں۔ کاسٹیوم اچھا راج کی اہمیت ختم ہو چکی ہے۔ آسے صرف ایسٹراڈ کے کپڑے لٹے کی خرید رہی ہے۔ آدھے ادا کار تو اپنے ریلوں سے کپڑے اتنی مرضی سے سلواتے ہیں اور اپنے پاس ہی رکھ لیتے ہیں۔ عموماً داپس کرنا قبول جاتے ہیں۔

اور اسی جی دھرم دیوانے گزرتی مارا مٹی ہوتی تھی۔ جسے شگلا کے ہمدردی میں بھی نہ ڈرتا تھے۔ جیسے ساتوں اسٹنٹ ڈانر کی نہ کوئی حیثیت نہ کوئی مستقل ذمہ داری پتھری طرز تھا جو اسے ایک جگہ۔ عدم اور دھرم دیوانے برتاؤ رگڑا حماقت کر رہا ہے گھرا سے کا اظہار گستاخی ایسے ہی بھجا ہوا ہے کھڑے کھڑے نکال دے گا۔ ہیر دھرم دیوانے ایسے جگڑتے رہی ہے۔ کوئی پریشان حال نہیں۔ سب کا غصہ اسٹنٹ پر۔ ساری زخیر صلا تیں دم کھٹے، نہ ہانت پیروں تلے روندی جا رہی ہے۔ گروہوں کے ہاتھ میں سب کچھ کچھ تو بھجھ بھجھ دوزخ جھیل رہی ہے۔

مگر بن کاجل کالی سوزی سونگھی آنکھیں کبھی ہیں۔ جیسے روجو میرے کا نصیب ضرور جائے گا۔ پتھر کا گناہ مولا نرنا جاتے گا تو چکا چوندے سے آنکھیں بند ہو جائیں گی۔ ایک گونگی ہے دوتوں سی راہی جو جیسے۔ ساڑھی بھی نہیں باندھنا جانتی۔ بات کرتے چھوٹی موٹی کی طرح سرت جاتی ہے۔ گے میں رس ہے تو کیا؟

مگر اور بھی تو کوئی سہارا نہیں۔ سب ہی سگھانا جاتی ہیں۔ آن کے عشق کے شعلہ میں پلک تو ہے پر پھٹیں بھی ہے۔ چڑھتی گمانیں ہیں سب جوار طوت تیر بہا رہی ہیں۔

مصلحت اسی جیسے کہ کوئی ٹھنڈی مٹی جم سکا ہاتھ بچھو کر نہیں برقرار رہیں۔ اس کے آنکھ کی آڑ میں باغوا لغت کے پتھریوں میں پناہ تو لے لی اور دل کا ٹھکانا ہوا جسے تو دنیا کی شیرینیلے۔

خانا چڑھ دھرم دیوانے جی شگلا کو پناہ دل سگھلا دیا مگر تالی کی رینز کے بعد شادی اور سٹی ہون۔

اور بالی کی رینز کے بعد مینیوں زمین پر پڑ جانے کی جلت نہ ملی۔ دوتوں پانیاں اور ایک سے ایک آؤٹیا آفر۔ وہی شخص جو گانے تک دخل در متوات کی حیثیت رکھتا تھا ایک دم مثل گل کے مرتبہ پڑ گیا۔

مدد اپنی فلم بناؤ دھرم دیوانے کی غوریاں بھرتے ہوئے

مک دو دو میں گھس گئے۔

ظلم ہانسنے کے لئے ضروری نہیں تھا کہ کوئی مشہور آدمی، ایب ڈارکٹر ہی ہو۔ اپنے ڈارکٹر جو کمپنیوں سے تو ڈاکٹر کو اختیار بنا دیئے گئے تھے ان میں سے اکثر رشک گئے۔ لیکن شامٹا سے اسٹوڈیو میں فلم بناتے تھے جہاں دنیا بھر کی فلمیں تیار ہوتی تھیں۔ ظلم اسٹار سے ڈیٹ لینا، اسٹوڈیو تک کرنا، ظلم خاتم کے لئے ڈیڑھ جاگ، رشک ٹانگ کے لئے آج میں کل وہاں سارا اسٹوڈیو رائے کر گیا۔ کچھ کی بجایا بیٹھی گئی اور ان کے مقابلے میں بلکل نئے ٹوٹے نئے دھر کے فلم شروع دی جو سبٹ ہو گئی۔

جیسے دھرم دینے!

اس کے بعد تو ڈسٹری بیوٹر کو یقین ہو گیا کہ اگر بڑے اسٹاروں، اچھا میوزک، موثر ایڈیٹنگ، ٹیلر سے لیا ہے اور قسطوں میں شریک ہو کر پھر بانٹ لیا ہے۔ لہذا اس نے کمپنیوں کو نہیں چاہئے۔ ظلم اسٹار اور میوزک، اور ان کی ایک بڑی قوتوں نے وہ امر بڑھائے کسی کی جیب سے تو جاتے تھے۔ پیر تو آخر میں پبلک کی جیب سے آئے تو کون نہ جمانگے وہ دیتے جاؤ۔ ایک ایک اسٹار میں پیرس نہیں میں خٹ کی اور ان میں بڑے ڈسٹری بیوٹر کو جتنے دن جتنے میں ان کے جتنے میں آئے ان کو دے دیئے جن کی ٹیلیں نہیں آتی تھیں وہ رہ گئے مند دیکھتے۔

اب بھارے اسٹار ایک اور مصیبت پڑی۔ اتنی فلموں سے آنا روک دیا آنے لگا اور سب انٹیمیکس اداروں کے سامنے ظاہر کر کے تو ٹیکس اور ٹیکس لگ کر سب بھل جائے گا اس لئے لاہور پیرس یعنی بغیر ریبڈ کے روپلاکٹیشن چل چلا۔ اب خود مختار ڈاکٹر ڈیوٹر کو پیرس کو پیرس کے دوسرے جہاں کے ساتھ جھوٹی رسیدیں بنانے کی ذمہ داری اور پیرس پڑ گئی۔

”ہاں کی کامیابی کا جتن مانے میں وہ ہمدرد بیان جواملی کے پیر کے نیچے بیٹھ کر گئے تھے۔ آئینہ نہانے کی فرصت ہی نہ ملی۔

”ہاں کی کامیابی میں کچھ سٹاکھولما کا دخل تھا۔ ظلم کے گانے ہی اس کی جان

ان دنوں خود مختار بڑے ڈسٹری بیوٹر سے لگے گانے سے جا رہے تھے۔ اس سے پہلے ظلم کمپنیوں ہی ظلم تھی جن کے اپنے فلم اسٹوڈیو ہوتے تھے مستقل اشاعت ہونا تھا۔ اپنی ادارتی اپنے میوزیشن۔ رات کو رشک ٹانگ ختم کی بیچ رش پرنٹ تیار۔ کام شروع کرنے سے پہلے رش دیکھ بھر آگے کام ہوا۔ ایک کمپنی سال میں زیادہ سے زیادہ پانچ فلمیں بناتی تھی۔ بغیر ایک فلم ہی دیکھیے ظلم کا سودا چھاننا تھا۔ مقصد ڈسٹری بیوٹر بڑے ڈیٹ لے جاتے اور انہوں کو ڈالتے۔ جنگ کے بعد ایک دم سنیما مال بنے۔ فلموں کی مانگ بڑھی۔ نئے نئے ڈسٹری بیوٹر میدان میں آئے کمپنیوں میں پہلے ہی سے پرانے ڈسٹری بیوٹر ڈیٹ ہوتے تھے۔ اس لئے اس کے سوا کوئی چارہ نہ رہا کہ زیادہ فلمیں بنانی جائیں۔ چاہئے تو پھر کتنا زیادہ کمپنیاں بنیں، اسٹوڈیو بنیں، ظلم اسٹار بنیں اور یوں فلموں کی تعداد بڑھانی جانی، مگر چونکہ نئے ڈسٹری بیوٹر کم سرمایہ لاتے اور اسے سبھی کی مستقل اسٹوڈیو میں بنانا نہیں چاہتے تھے۔ دس پندرہ ہزار سے کام شروع کرنا چاہتے تھے۔ اس لئے ایک نیا ہی سلسلہ شروع ہو گیا۔ ان دنوں ڈسٹری بیوٹر نے سوا کچھ ظلم نمانے والے کمپنیوں کے مالک نہیں بلکہ ڈارکٹر اور ظلم اسٹار ہیں، کیوں کہ انہی کے نام پر ظلم ہوتے ہیں۔ لہذا انہوں نے ان ڈارکٹروں سے کہا کہ ان مالک کے حکم کے پابند رہتے ہو۔ پوری ظلم نہیں ایک ایک ممبر کے حق تقسیم ہونے چھو۔ مگر قسط وار یوں قسط وار نہیں بناؤ۔

کون سی شکل بات تھی۔ قسط وار نہیں بنے تھیں۔ اور اب چلی میٹر حال یعنی آنا آسان ہے پیر ڈسٹری بیوٹر دس پندرہ ہزار اور دھرم کے گھیر لاد آدیں کا جن چاہے بڑے ڈسٹری بیوٹر بن جائے۔ سب کمپنیوں کا اشاعت ایک الگ پیر ڈیوٹر بن گیا۔

کمپنیوں میں اتوں نے لگے جیوڑا کہیں تو تاکے ٹیگے اور باقی نے من قسط وار بڑے ڈسٹری بیوٹر کو اپنے پیر سے شروع کر دیے۔ اب نئے پیر ڈیوٹر بن گئے، اسٹوڈیو بن چکے۔ اسٹوڈیو کی کو آڈٹ اور ڈسٹری بیوٹر کے کام میں انہوں نے انہوں نے من قسطوں پر فلم بنانے والوں کے پیر سے نکل گئے۔ پیر سے انہوں میں پیر ڈیوٹر نے کسی بڑے اسٹار کی اس کی ظلم قسطوں پر بننے لگی۔ باقی لگ ظلم بنانے سے زیادہ نہیں دیکھیں دیکھوں کر نہ کی

تھے ہوشگاہ نے گاتے تھے اور ان میں ہمیں نکال کر رکھ دیا تھا۔

بالی نانتے وقت دھرم دیو ایک گم نامہ اسٹینٹ تھا۔ وہ سال کا کامیاب ترین ڈانکرز تھا اور اب اس کا نام سارے ملک کے گلی گروہوں میں ہوشوں پر لکھا تھا۔ فلائڈ سٹری میں اس کا نام گوج رہا تھا۔ کچھ لوگ سڑکی آگ میں سلف رہے تھے۔ ڈوسری ہیوٹراس کے نام کی مالا جب مجھے تھے اور

مشکلا؟

مشکلانے دو دن سے کھانا نہیں کھایا تھا۔ وہ ملی نون کر کے ڈار گئی۔ دھرم جی کا کہیں پتہ نہیں چلا۔ کہا جی پر بیٹھے ہیں۔ اسی تھی کہا جی کی، جاؤ میٹر کہا جی پر یا چاہے میری سادھی پریشو۔ اور جب دھرم کو پتہ چلا تو وہ ننگے پیر پر بھاگا آیا۔

دو مشکلی میری جان میری روح.... میرا سرور دے سچٹ رہا ہے۔ اس نے آتے ہی اپنا سر مشکلا کی گڑ میں رکھ دیا۔ اپنا ناتہ بھول

کردہ اس کی کپٹیوں پر بام ہلنے لگی۔

دواہ۔ یہ لوگ مجھے پاگل کر دیں گے۔

دو تو تم پہلے ہی سوچے ہو۔

دو تیرا کہتی ہے کہانی لڑکی کی ہونا چاہیے۔

دو تو پھر اپنی کسی؟

دو پکا سن کہا ہے ریتا کو مارو گولی مارو گولی تو جھوڑی ڈال دو اور دیکھیں اپیل پر کیش کر۔

دواہ۔ اور جھوڑی کے کپڑے نہ لیا کہاں بھی اترو، پون نہ کرے گی، بلکہ احسان مانے گی۔ مشکلا نے تیرا مارا۔ پورا کلمہ مردن زیادہ۔ نامہ ہی نامہ!

دو اور سنسرو جو کلمہ سمجھاؤ گی؟

دو تمہیں کتنا سمجھا لیا جو اب سنسرو بھی سمجھاؤں گی۔

دو مشکلی خفا ہو۔

دو اگر کہوں ہاں، تو۔

دو مشکلی..... ناگپور کے پاس تاجی کی ماٹھ بیگہ زمین ہے جہاں ہاں اسی کے پڑ بڑت میں بس چھاؤں میں لینے گئے..... دھرم اٹھ کر بیٹھا۔

بیسے اسی وہاں چلے آئے۔

دو اور اسی کے تپے پڑ بڑت میں گئے۔ مشکلا نے جلد پورا کر دیا۔

دواہ! مشکلا کی موشی دروازے پر کھڑی تھی۔

دو مشکلا موشی۔ دھرم نے اس کے پیر پھرنے کی دھکی دی

دو مجھے پریندہ کی باتیں نہیں سمجھتا۔ میں دن سے سو کر کے ایک

چاول کا دانہ نہیں ڈالنا۔ میں۔ اب میں نہیں سمجھتی۔

دو موشی، کام کر رہا تھا کہ شو بیٹھا تھا۔ موشی کے ڈانٹے پر۔ سے پہلے آنے لگا۔ کوئی تو اسے اپنا گھمے۔ پیار سے مام لے۔ بس تھوہ شکایت بھول جاتے۔ چاہے اس کی موشی ڈانٹ بھی تباہے۔

کتنی بار تھا موشی کی جھپکاریاں!

دو اور بالی کے ٹی کرشن کا مرتد ہونے سے پہلے ہی موشی اس سے مٹی مٹی باتیں کرتی تھی، مٹی مٹی گولیاں، اندر کوئی، مشکلا کوس سے بیٹے پر ٹیکار پڑتی تھی، اسی اس کے خون کے پائے ہوئے تھے، رتاجی آتم ہتیا کی دھکیاں کو رہے تھے۔

آج آسے اپنی جیسے ہلنے دیتے جا رہے ہیں جس کے غارت ہونے کی دعا میں مانگی جاتی تھیں اس سے نہ آنے کی شکایت ہو رہی ہے کیونکہ اب وہ مشکلا کا اٹھا نہیں، اپنی دو چوندہ پڑا سے اب اس سے شادی کے لئے تقاضے ہو رہے ہیں مشکلا کا بھائی پروڈیوسر نے کی سوچ رہا ہے۔ کبھی دفعہ کبہر چکا ہے کہاں کی سڑکی اس کو تو آگست مائین کوں۔

دو دپے آئے تھوہا سے زیادہ اب اس کا کتہہ دھرم دیو کے ذائق میں بے حال ہوتا ہے۔ کبھی اس سے بیٹے پر ہار جوت کی دھکیاں دی جاتی تھیں۔ آج آسے چوگنی لاشیں اس بات پر سننے لگی ہیں کہ وہ آسے چوگنی کیوں نہیں چکتی۔ دھرم دیو ہاتھ سے نکل جائے گا۔ بھولی جانی مستحکم ہوگی سے باز اور اپنی

دئے۔ گویا کی طرح اس سے کھیل کھیل کر اس کی فلم بنا ڈالی کہ ریتا نغاؤں میں تیرنے لگی۔ دھڑا دھڑکا ہوا دے ہوئے گئے۔ دوسرا سے کوئی کھٹاڑھی نہیں ہوتی تھی۔ نہ کبھی آنہوں نے اور ریتا کے کوئی ضرورت عکس کی تھی۔ وہی اس کی نئی گراما گرم زئیس سنبھالے ہوئے تھے۔ کہاں سن کر فیصلہ کرتے، دوپہر وصول کرتے۔ مرنے کا پردوں میں بچا ہے رہے۔ درگاہ کی بیوی کو بھی زیادہ احتیاط نہ رہا۔ مابین بیوی کا رشتہ تو درگاہ کی بیوی کو ٹھیک ہوتے ہی ختم ہو گیا تھا۔ ادراپ تو اس وہ جیک بس کی حیثیت رکھتے تھے۔ گو وہ اس کی کمائی کا راقہ نہیں لگاتے تھے پھر قیسی بولی کھیتی کاٹ رہے تھے۔ بدقیان کی نئی فلمیں سن کر انہیں دے دی تھی جس فلیٹ میں وہ بیوی سے الگ ہو کر ریتا کے ساتھ رہتے تھے اس کا رایدی بھی خود ہی دیتے تھے۔

ریتا کے فلم اسٹار بننے ہی اس کے خاندان کو ایک دم اس پر بار آ گیا۔ پہلے تو بہن اور بہنوئی بیٹے آئے۔ ریتا کی خاک میں زل ہوئی عزت کو سہارا مل گیا۔ وہ ان کے قدموں میں کچھ گئی کہ بیاری بہن کو راندہ درلا بہن کا خیال تو آیا۔ اس نے صندوق بھر بھر کے مارے کبے کو کھٹے بیٹھے۔ بہن دو ماہ بعد پھر لوٹ آئیں مٹی میں ان کا بے طرح ہی لگ گیا۔ ان کے ساتھ ماں میں بیٹی کی جدائی نہ برداشت کر کے آگئیں۔ دو چار ماہ چھپے ہی آگئے اور درہ پرے اب وہاں گاؤں میں جا کر کس کاچی لگتا۔

درگاہ اپنے ہی فلیٹ میں اجنبی ہو گئے۔ بہنوئی نے ہو کے میں آ کے آئے سیدھے سب کا منتزکیت لے لئے بغیر درگاہ کی رائے لئے۔ وہ بہت چھپے چھپائے مگر کچھ نہ کر سکے۔ انہیں ریتا کے ساتھ سونے کا شوق تھوڑی تھا۔ وہ تو اس کے ساتھ گویا کی طرح کھیل کرتے تھے۔ کاروبار کی اچھٹیں، بیوی

کی زیادتیاں، دوستوں کی بے وقائیاں وہ ریتا کے تقصیوں میں ڈوبو دیا کرتے تھے، اب جو بھر میں تو گر کی عمر کی جمع ہوئی تو توخون کا سا کھونٹ پی کر کچھ دن تو بھیلنے رہے پھر ریتا سے کہا میں ان کا بیٹہ کاٹوں۔ کھٹے دوسے دلا کے دفنان کر دو۔ “ ریتا کا بھر بھر ٹوٹ گیا۔ ہلنے کچھ نہیں سے تو درگاہ کا منا بے ایہ کیسے ہو سکتا ہے۔

جیسے ہاتھ کھلوائے جا رہے تھے۔ جیسے بیارا اور دوستی نہیں کو بڑھا سکتا ہو۔ کہنے سے نئے سے منگلا کے دل میں تھی پھانس کھٹنے لگی تھی۔ وہ طبیعت کا سرشاری تو تھا ہی، منگلا کے بعد اگر کسی پر اس کا دل سہرا تھا تو وہ ریتا ہی تھی۔ دیکھے املی کے پڑکے نیچے بیٹھے والوں میں منگلا کی سب سے بے تکلف سہیل بھی ریتا ہی تھی۔

مگر یہ فلم لائن سے یہاں کوئی کسی کا دوست نہیں۔ موقع سب سے بڑا دوست بن جائے۔ دھرم دیو کی پوزیشن اب اور تھی۔ وہ ٹھکانا سوزت تھا۔ اور درگاہ کی وصل رہے تھے۔ ریتا جب بہتی آتی تھی تو کون اسے کوڑی کی تین نہیں پوچھتا تھا۔ کس تو تھی۔ مگر حسین نہ تھی۔

”دناک ٹلو ملے مہی ہے،“ انہیں سے جواب ملتا۔

”دو مٹھوئی ساٹ!“

مگر اداکاری اس کی کھٹی میں پڑی ہوئی تھی، ہیروئن کو اداکاری کرنے کی کیا ضرورت ہے؟ اس کے پاس تو اس صورت ہو اور بھراؤ، جسم تھوڑے کر لیم بناو۔ بلیک کا ڈل گرم!

ریتا کسی بے وقوف سے لوکے کے ساتھ فلم کے شوق میں بھی لگ تھی۔ وہ مٹھوئیں نہ برداشت کر سکا اور اس چلا گیا۔ فلم لائن کا راستہ تک لطف مونا ہے۔ داسی کی گھانٹش نہیں ہوتی۔ جب وہ ہر طرف سے نا اُمید ہو گئی۔ اس نے شیک کے عزم میں سرسوسے ہی دیا۔

بعد چڑا سوتھ سے۔ دو اہستہ بنا کے رکھے۔ “ سب نے ریتا کو کھٹا یا ڈرا یا مگر اور بھر راستہ ہی کون سارہ لگا تھا۔ اتفاق سے انھیں دونوں درگاہ کی خالی ہوئے تھے، ان کی تلاش میں ہیروئن ہٹ ہو گئی، امدان کے کندھے سے ریاؤں کھ کے آسمان کا تارہ بن گئی۔ نہ رقم تازہ تھا اور مرہم کی صحت ضرورت تھی۔ انہوں نے دیرہ دیرہ ریتا کو دونوں ہاتھوں سے کھٹا۔ بار بار جو کھ کھانگن کھ زخموں سے پیار ہو چکا تھا، مستقبل کی ایسی ہی، انہوں نے ریتا تارے کے لئے کرتا رہا ہے فلم انڈسٹری گڑھوں کی جتنی ہے۔ آسے باہر عروج پر پہنچانے کے لئے کھٹے ٹیک

مخبر صورت نہ دکھائے گی۔

بڑی شکل سے وہ جا اور دیر تک پیار کی باتیں کرتا رہا۔ منگھا کا انگ انگ ہلک اٹھا۔ سارے خٹک شے دل سے دُور ہو گئے۔ وہ اس کا بے اور دنیا کی کوئی طاقت نہیں جتا ہیں کر سکتے۔ آج کی پوجا میں وہ معیشت منگھا کے منگھتر کے سارے خاندان کے ساتھ شریک ہوگا۔ اب بات بگھرنے کی حدوں کو پار کر چکی ہے۔ وہ تو اسے انجان میں بھی مل گیا تھا۔ وہ خاندان واسے بھی سو بگھار لیں گے۔ اور دُور دنیا کا آخیر ماہ دن مانے گا۔ بس دکھاوے کے سات پھیرے رہ جائیں گے۔

دھڑکی اب دھرم جی بڑے آدمی ہو گئے ہیں۔ ایک کنڈہ شینا آفس میں دن پھر پھر کریوں کے اشاریہ لیتے ہیں، مجھے تو گھتا ہے ان کی سنت ڈنڈا ڈول بہہ رہی ہے۔ اور پھر پرتیالا لکھ کر میری وقت بھرنی ہے۔

ابھی تو ٹیلی فون پر کراؤں میں رس گھول رہا تھا، اور پتھیا کی باتیں سن کر پھر کڑوے کیے شہادت بس گھولنے لگے، آدھ کھٹے ٹک ٹیلی فون کھٹکھٹاتی رہی۔ معلوم ہوا بیٹیج ہے، گھر میں مہمان آنے لگے۔ میٹھالی اور پھل پھول کی کاناہیاں لگنے

لیں۔ نیچے سیڑھیوں پر دو ماچو کڑی چار ہے تھے۔ بڑی سڑاری کے بعد دفتر کا نمبر بلا۔ معلوم ہوا کہ ابھی ریتا دیوی کو مرنے تک پہنچانے گئے ہیں۔

شہادہ منٹ بعد پھر فون کیا۔ معلوم ہوا ابھی نہیں ٹوٹے۔

پھر فون کیا۔ ہاتھ بڑی طرح لڑ رہے تھے۔ اب کے دھرم دیوی میٹھی آواز کان میں غریب تو منگھا کی زبان سے پٹ گئی۔ اپنے ٹکلی دل پر بہت غصہ آ یا۔

”دو کیا ہے منگھتر بار؟“

”آرہے ہونا پرتا جا میں؟“

”دو پوجا؟“

”وہاں..... دُرکا تو جاسے نا“

”وہ اوہ! دھرم دیوی کی آواز پھر گئی۔ ”وہ بات یہ ہے منگھا منگھتر سا کام نہ لیں

آیا۔“

”دو تو تمہیں آو گئے!“

اور خاندان والوں کا اتفاقاً سنا کر میکین جان کو مٹا ہوا ہے؟ اس کی وجہ کے تو وہ خواہ کی بدنامی ہوتی ہے سوا لگ۔ دلیے ہی مگر دل کی کمی ہے۔ آد پر سے یہ تو نا ہوا ہے۔

اور تو پتھیا کی بگھ میں کچھ نہ آیا۔ ایک دن بائی کی منگھتر کے زمانے میں دھرم کے کندھے پر سر رکھ کر خوب پٹ پٹ کر دی۔ دھرم دیوی دل کچا ل کے رہ گیا۔ تم دو سرائیٹ سے نہیں ٹھیک ہو جاتے گا۔ اس نے ساری روداد میں کر نہیں لیا۔ اور شام سے پہلے پہلے غلیٹ کی چالی پتھیا کو بچا دی۔

گورما جی بڑی طرح پھیل پڑے۔

”دو تو گھٹیں کیا ہے۔ میٹھی بھر دھرم آج میری بدولت آکاش پر بگھاری ہے۔ تو کہتی ہے میں طوفان ہوں۔ میں نیا مانا جاتا ہوں تو بگھڑا بھی جاتا ہوں۔ ایسی ہی تھی کر کے رکھ دوں گا۔ سارے کا منگھتر نہ لکھو ایسے تو نادر حیرت دینا نہیں

بجلی بڑی آتی خاندان والی۔“

ریتا پھر پرتا پانے لگی۔ درما جی کو وہ دو تاساں بگھتی تھی۔ ذاتی وہ ان کے ہاتھوں کا میں تھی۔ تب ہی تھی تھی نا۔ گھٹتی تھی داسی درما جی آئے خاک میں ملا دیں گے۔ آسے یہ نہیں معلوم تھا کہ درما جی خالی مٹھول تھے۔ یہ آسے اندر شری میں رہ س کے حلوم ہوا، اس نے اسے وقت تو اس لے وعدہ کر لیا کہ صرف دکھاوے کو وہ نہ غلیٹ میں رہے گی دلیے اس کا تمام خالی وقت وہیں

گورے گا۔ یوں ہی گاڑی پتھیا رہی۔

گر ایک آنڈا وہ بڑی غلیٹ اور درما جی سے بگھڑے کی بچری ملک پر ج مٹاکار لوگ نے منگھا تک پہنچائیں۔ بگھا خاندان میں بھی دونوں کے نام بہت ساتھ ساتھ آ رہے تھے۔ درما جی دھرم دیوی کو مستہ لگھوں سے دیکھ رہے تھے۔

میٹج سے منگھلا ہے یادوں کی جلی کی طرح سے لال لکھ کے ایک کرے سے دوسرے کرے کا پتھر کاٹ رہی تھی۔ ماں کے اور پتھیا کے اصرار پر اس نے دو تین با دھرم دیوی کو فون پر یاد دہانی کی تھی کہ آج رات دُرکا تو جاسے جس میں اس کی شریک از بس لازمی ہے۔ اگر آج وہ سب کا مچھ پڑ کر آیا تو پھر منگھا سے ہاتھ دھو بیٹھے، ساری

کا پہلا کانٹریکٹ ہوا تو کوشا اس کے ساتھ آگیا۔ کوئی خاص کام اس کے ذمہ نہیں تھا۔ وہیں بیٹھ کر جانا، آلیٹ ٹولانا، درلی نا کر سے بیٹھے گوا کر لانا، مگر اب بیٹھے حرم کی جیب سے آتے تھے۔ وہ سامنے کی طرح اس کے کوزہ ٹھکانا رشتا۔ یا تھوہ درم میں بھی جاتا تو وہ باہر سر اڑا دیا کرتا۔ اگر منگھا آئے تو سب سے پہلے حرم کی مجال نہیں سمجھا کرتا اس سے واہ و زخم نہ پڑھاتا مگر اس نے منگھا کو بہن بنایا ہوا تھا۔ اس سے بہتر گھر والی دھرم دلو کے لئے نہیں مل سکتی۔ کوئی توڑا اور گھوڑے کی گلایں کہہ چکا رہے۔ دھرم دلو ہی نہیں بہت سے اس کے دوست بروہو دوسرے کشتو سے مزوہ تھے۔ اگر کوئی ذرا بھی اس سے اکڑو تو نہ تو اس کا تاقا کھڑا دیتا۔ ایمان دار ہی نہیں تھا بلکہ دوسرے چھوٹے کی ساکھ بٹاؤنے کے لئے دہکی کی توہلیں جیب سے دام بھر کے سستی لانا۔

لوگوں نے دہکی بٹگی تنخواہ دے کر اسے دھرم دلو سے توڑنا چاہا مگر اس نے

صاف انکار کر دیا۔

”دھرم جی تو مجھے کوٹھی زدوں اور جوتے مار کے نکالیں جب یہی بہنیں چھوڑنے کا، جب دھرم جی یہ بات سنتے تو قبول کرنا ہوا جاتے۔ نہ جانے کتنے سال انڈیشی میں گزارے کبھی چھوڑی لوکری نے چھتہ میں نہیں بیٹھا۔ اپنی نہایت گھڑوسی ہوئی اور تین بچوں کے ساتھ اسی پرانے دادر کے گھر میں رہتا تھا کبھی شراب کی ایک بوتلی بھی نہ چھٹی۔ حالانکہ ہر وقت بوتل پاس رہتی تھی، نہ جانے کون کب مانگ بیٹھے۔ اس کی دھندلکوری بس دھرم دلو تھا۔ نہ جانے ایسا کھوہ انڈیشی میں کیوں اور کیسے زندہ تھا۔ منگھا جاتی تھی کہ وہ دھرم دلو کے لئے مخروف رہنے سے کبھی گزر نہیں کرتا۔ چاہے وہ بیٹھے پلانے کی پارٹی میں بھی کر رہا ہو جب اس سے پوچھو یہی کہتا ہے۔ کہانی پر بیٹھے ہیں۔ خواہ اکل ہو رہا ہے، خرمیں سن رہے ہیں۔ بعد میں دھرم دلو خود جنرل دیتا تو وہ بات بتانے لگا کہ دھرم جی تو بس بیٹھے تھے ایک بوتلی بھی نہیں پی لی“

باکلنگ کی بولی کی طرح وہ دھرم دلو کی دیکھ بھال کیا کرتا کہیں وہ کسی گھر سے میں نہ چھوٹے۔ پھر کتنے تونز پر اودھار دھر کے یا دل مند لائے تھے ہیں۔ سیاہ گنگھوہر بادل۔ زخمیر اس کی ہی سکوت پر کام رہا تھا جڑا دل جللی آدمی

دو آؤں کا تو، پر شاہ دیو رہو جائے گی“

دو تو جا کا بے بیت جائے صاحب“

دو ٹکر منگھا بات رہے۔۔۔ سنو۔۔۔ تو منگھا“

مگر منگھا نے میں فوجی فتح دیا اور کہیں میں سرورے کر میز پر ٹھیک گئی۔

دو نہیں آ رہے ہیں؟“ بیعتا نے تیرا۔

دو کہتے ہیں شاید یہو جائے گی، آؤں گے تو یہی“

دو دیر تو ہوئی ہی نہیں بلدی ہی ہوئی ہے۔ ایک پچھرا ہٹ ہوئی تو دماغ سائو

آسمان پر چڑھ گیا“

دو تونز ملا میں بات کروں گی۔ ماں پوسے ہاتھ پونچھتی لکیں۔

دو نہیں ماس کی نبتی کرنے کی کوئی ضرورت نہیں ماں، آتے ہیں آؤں نہیں

آتے نہ آؤں۔ وہ تو بس تو شام کی نٹ پڑگئی ہے، نہیں۔ شاک کا معیشت لینے کو کہا

تو ٹال گئے۔ بد شریف لڑکیوں کے لئے یہ لائن اچھی نہیں، شیار پر عیقا بری طرح

ریچھے جوتے تھے۔

تو جا کا وقت ہو گیا ہے۔ سب کو دھرم دلو کا افتخار ہے، بار بار سب کی

نظر منگھا کی طرف اٹھتی ہیں۔ وہ جو رہی ہو چکی ہے۔ کاش وہ کے کوٹھنوں میں

بچھڑ سکتی۔

سات، سات سے سات، آٹھ پھرو، کوئی نہ آیا۔

گیارہ بج گئے، وہاں جا چکے تھے مگر منگھا دوازہ سے سے مٹھ لگائے حرکت

پر مٹھی بستی۔ جیسے ہر سنی ورتا کورت اچھے لا دہا لی ہی کے لئے اٹھار میں بیٹھا

کرتی ہے۔ براہی نوہ کوزاری ہے۔ شادی کے بعد کیا ہوگا؟

اگر کشتی بھی کام تو تار؟

مگر کیشیا کام نہیں لوٹ سکتا۔

کیشو دھرم دلو کا سب سے ام چھو تھا۔ وہ مٹی ٹاکڑ میں کاش میں تھا اور

اسے کہا ہے میں دھرم دلو کا اڑھا رکھو دیا کرتا تھا۔ سنے مگر ٹھٹ پاتے تھے،

پان کھائے تھے، آلیٹ تنگھنا تھے۔ یہ دھرم دلو نہیں سمجھتا تھا جب اس

وہ جو آدھ سے کوئی بولا..... بدکس کو جھٹکا، روکھڑائی ہوئی آواز آئی۔
 پھر ایک نعتی ہنسی کی جھنکار گونئی اور ٹہلی توں کا سلسلہ کٹ گیا۔
 خیز بخون تک وہ اشقوں کی طرح رسیر پکڑے بیٹھی رہی۔
 کھٹا سنا تا تھا، ابھی بچھے پہر کس یا غافل سو جاتا ہے۔ پڑوس میں کسی بیوقوف
 نے کسی کا دل بند نہیں کیا تھا۔ کے گھٹنے سے یہ کو آدھ اس کے کانوں میں برسا کر رہی
 تھی۔ اس نے گھڑکی سے جھانک کر دیکھا پہلی منزل سے زمین کوئی آٹھ دس فٹ
 ہوئی۔
 دو دیکھیں اہلی کے تپے سسکیوں کی طرح جو تپے کی ٹھنڈی امیتوں پر بڑ
 رہے تھے، آدھ توں کی چتھیں اس کے دماغ میں بھر گئیں۔

تھا۔ اس کی باتوں میں دھرم دیوا جاتا تو کشتہ کو تانا موصول جاتا۔ جب وہ شک ہی
 کی طرح تمام میں بولا یا پھر تا جب وہ مٹنے اور تپے تک کر غلط ناک جگر نہیں حضرت
 ناریل کا پانی پیئے یا پھر وہ کی دوکان پر پانے کھانے گئے تھے تو اس کی جان میں جان
 آتی۔

کوئی بارہ بجے کیشو ٹٹا، منگلا اُسے دیکھ کر بے تعلق سہی موہی
 مدکل دس بجے برن صاحب مڑن اشو توں میں پہنچ جائیں گے یہ پرسل کے لئے
 گاڑی سے آؤں؟

منگلا جیسی نہیں بگھوں سے اُسے دیکھنے لگی، اس نے تو کسمت کر دھڑک
 کی کھوج میں بھجیا تھا۔ یہ کیا ہے پر کی اڑا رہا ہے یہ وہ کہا میں؟ اس نے جیر کر
 پھینچا

آہنوں نے مجھ سے کہا ہم جا رہے ہیں تم زمین صاحب سے رہبر ل کا نام پوچھ
 کر دیدی کو بول دو۔ میرے ساتے وہ اور زردھیر صاحب موڑ میں بیٹھے۔ اور.....
 وہ..... وہ کوئی جمانہ ڈھونڈنے لگا۔ بد شاہ گھر جا کر سوئے۔

”وہاں نہیں بیٹھے۔ فون کیا تھا۔“ منگلا حرج کرنے لگی۔
 ”تو..... تو..... پھر.....“ وہ مجرموں کی طرح تائن ہو گیا۔

”وہ کہاں ملے تھے؟“
 ”وہ زردھیر صاحب کے ساتھ..... رہتا دیدی کو کہا تائی تائی“

”وہ زردھیر خود آٹھ بجے سے فون کر رہا ہے؟“
 ”وہ تو..... دیدی میں ابھی جا کے دیکھتا ہوں.....“

”وہ کوئی ضرورت نہیں؟“
 ”دیکھیں گے کیا ہوں، توں کر دوں گا؟“

”وہ کہا نام سے کوئی ضرورت نہیں۔“ منگلا نے ڈپٹ تائی اور کیشو توں
 تھکتا سے کھسک لیا۔

”وہ خاموش بیٹھی سات دوا کر گھورتی رہی۔ پھر ڈبے پاؤں نچوں کے بل
 چلتی گئی۔ تیلیں آٹھایا۔ ایک بار اور قسمت آزمائے میں کیا ہر ہے؟“

یسا سا دمِ حکمِ ستمِ جبر و شکر کا جبر۔ یہاں تک کہ دشمنوں کے دل بھی بچ گئے۔
 جوں ہی مشکوٰی کی بصیرت ٹھیک ہوئی دونوں کی تادی ہو گئی۔
 بونل کی ہزار بار ادھی ہوئی چاہے پینے والے کو اکثر سے پر نہیں نگیری کی
 پیتاں کسلی میں دم کے میں تو اس چائے میں وہ کی جیسا نشہ ہوتا ہے۔
 دھرم دیو کی کہانی پر کام کرنے بیسیوں ماہیما لیشتر آجینا تھا۔ وہاں ادھی ہوں
 چائے سے ہی زیادہ ادھی ہوئی چھو کر یوں لا لنگر میں بنا کرتا تھا۔ مگر دھرم دیو کبھی
 اس لنگر سے بھجوتے نہ دیکھا۔ اس نے بہت اپنے دل کو دھوکہ دینے کی کوشش کی
 بد مزاجی اور آخرتوں میں برائے رات کے لئے عاشق بھی ہونا چاہا۔ گرم اور خوشی کی
 مٹھی کے گل توتے پر گرو دیو کی گستاخی اور شرت بار کی بیچ دیدی پر تیار نہ خیال بھی کیا۔
 مگر ان کی کھڑکی میں ہوئی کبھی سے ہیشہ آنکھوں میں آنسو بھر دیتے۔

دس دنوں کی برسوں نصاب میں مشکوٰی کا پیر اور عبادت کا ساقاقدس نے
 ہرے تھا۔ ان تینوں کے بغیر وہ اب تک کیسے زندہ تھا کیا حماقت۔ یہ ہے انسان
 اپنا کتنا وقت شہت اور دولت کے پیچھے بھاگنے میں ضائع کر دیتا ہے۔ دھرم دیو
 نے بڑی سنجیدگی سے فیصلہ کیا کہ آئندہ وہ صرف اپنی مومن ہی منائے گا ایسا عمل کبھی
 نہ کرے گا۔

یہیں پانچویں روز سے ہی لوگوں نے ان ضلایں کھوئے کھوئے پر میوں پر
 کندہں بھیگنا شروع کر دیں۔ جو شیار اور ہاک بست ڈاکٹر چھ دن کی مشورے کے
 دن میں ختم کر سکتا ہے۔ کیا ہی مومن کے آئندہ دن کچھ تھوڑی سی ایڈمنٹ سے بچنے
 نہیں جاسکتے۔ ہمارے ہی بڑے بچے جو نے چائے کو کوئی بھارتے کا مال تو ہے۔
 نہیں کران اُسے ایک نشست میں بنائے۔ وہ بل۔ روئی کے دوسری جوڑا تھا
 کہ یہ ہیں جنوں ہند سے جو چیک آیا ہے، اُس کے بل بوتے پر عام قلم اور
 جب آرا ہے۔ اسٹوڈیو کی تاریخ ط کرنا ہے۔ اول مہینہ سچ چھ گھرانے کا نسخہ
 ہے۔ وہاں ٹریڈنگ جام ہور ہا ہے اور آج ہی مومن نارٹھے ہیں۔ آئندہ دن میں
 تو بولنا تیس روٹ پوت ہو گئی ہیں۔ روز کے عمل دے جاتے ہیں۔ زبانیں
 نہیں ہیں۔ اور بچو جاتی ہیں۔ یہ لائن ایسی نہیں کہ اسے کلیئر بھریا جاسے۔ ڈر آئی
 نفلت سے نہیں چڑایا وہ بھی کتنی ہے۔ کیا خبر کس دوسرے جہاں میں چاہئے۔ آخر

دھرم دیو..... آٹھ..... آٹھ توہ کوئی اس کا شانہ مسلسل یاد کر
 ہلے جا رہا تھا۔ بڑی مشکل سے وہ کمزوں کی تھر سے اُٹھ کر اُتر آیا۔ وہ دیکھے ہی
 کر پڑے بیٹے صونے پر آٹا اور ہر ہاتھا۔ وہ وہ ایک سٹانہ دیا میں گہری اور
 گہری آٹری جا رہی تھی۔

دھرم دیو..... ہسپتال..... ہا کیش بچے جا رہا تھا..... وہ ہڑوڑا کر
 کر ایک دم بالکل جاگ گیا۔

دھرم دیو کیا بڑا ہے..... کیوں ہسپتال؟
 دھرم دیو کی شیشی لی لی..... ماں ہی کی آکر اتنے سے نکل گئی.....
 دھرم نے اس کی توری بات ہی نہیں سنی اور صبا۔

نام کر گئی جا کے کبھی ہر اک شعلی جہن خطرے میں نہیں رہی۔ دھرم دیو
 ایک منٹ کے لئے بھی ہسپتال کے روم سے بے پری ہونی پڑے نہیں۔ ہر گھبراہٹ
 کو کچھ ہر ہانا تو دیکھنے سے اُٹھ کر یہ چلا جاتا اور کسی ہونے کے سامنے آ جاتا۔ وہ
 اس کے بغیر ایک ہی میں کرتا نہیں۔ وہ خود کسی کے سیر ہو کھتا۔ ایتنا آرا۔
 بڑی مشکل سے وہ آئے گھبت کر گھر لے گئے۔

دوسرے دن مشکوٰی گھر لے آئے۔ مگر وہاں اسے شے کی مہارت نہ تھی مالا
 کا ہاج۔ ایک رات چھیک کے وہ ٹھو کے۔ یاد سے دھرم دیو سے کوٹھیا میں

ہمازوں کی جڑ سے دل لڑائیں، اس کو لوں کا لہجہ میں نپل جرنے والے طلباء دیکھتے سے تنگ آئی ہوتی، رنڈیاں سب سے پہلے تھے کہ مراد کی چٹری سے وہ انہیں بھی آہن پرستی کا وہ سبھی تنگ کر کے اٹھائے میں گئے اسی کے چڑا سے جو تھے پر چٹا جوادہ چھٹیاً شریا اس کو لڑا کنگ اپنا تھا کہ نہ پہچانتا۔ اس کی پسند اور ناپسند نہ سٹری کا لیا بن گئی تھی۔ اس نے جسے اپنے لگا دیا وہ نہ مانا ہی۔

وہ بھی تک وہ دن نہیں بھولا صاحب وہ کامیاب نہیں ہوا تھا۔ ایک نثار ایشہ میرا بھرا بھروسہ تھی کہ بوجھ تلے دیا تھا۔ آسے غصی اور شوقین خود انوں سے محدود تھی، ہاس نے انے کئی اسٹنٹ ٹول مدھر کے ڈاکر نہ بنا دیے۔ انعام لوگوں کو پکا دیا، اگر اس نے کسی کو اس قابل نہ سمجھا تو اس کا فیصلہ غضب بن گیا۔ وہ کسی نہ بھریا۔ ہاس کے انتخاب پر لوگوں کو عبرت ہوتی تھی۔ اس کا نشانہ اچھو کھتا۔

دھرم دونے کچھ یوں ہی ساڑھ بڑھا کر تھیر پھرتی تھی اور ظلم کے پیکر میں گھر سے سماج کھڑا ہوا تھا۔ اس نے دل میں اعلیٰ نظیر ہاتھ لوگوں کے لئے بڑی عزت تھی، مگر ایک عربی ہوئی بڑی تھی وہ ان کی بڑی بڑی ڈالیاں اور ادب کے میدان میں تمدن عزت دکھانے کے مدد کو ہوتا تھا، مگر غلی بڑی تھی انہیں ہی خود اس کی ہستی بھارت نہیں رکھتے تھے تو اس کی ناکور بڑی تعزیر تھی۔

دو ٹولہ اس کوٹھے کھینے کے لئے کسی بہت بڑی توپ کی ضرورت نہیں، بڑی کا کام سے جو کسی دور میں کئی ٹولہ لانا جاتا ہے بہتر نہ لگائی جا سکتا ہے، اور پھر وہ توپ اس سے بڑی بڑی بڑی کھینا جاتا تھا، اس کی کئی ہٹ میں کھینا تھا، هر وقت کا ساتھ آٹھنا ہوتا تھا۔ دوستی کئی اور کام بھی مرئی کے مطابق ہوتا تھا، مگر دھرم دو شکل پہنچتا تھا، ایک دن ویسے ہی کچھ بڑا ہوا تھا، جس سے یہ دہریات میں داخل دینے کی پوری پوری پہنچے ہوئے تھے، اور داخل انداز سے دھرم دیوں کی شان کو بڑھاتا تھا، تو اس کی بڑی کئی کئی کئی ہاتھوں کے ساتھ ڈاکر کی اہمیت دن دن کم ہوتی تھی، وہ انہیں تھے ڈاکر تھروں میں سے تھا جن کی کاب کی ساتھ بندھی جوتی تھی۔ سدھریک ایک یوں دس دس مرتبہ کھینا تھا، مگر دھرم دو مرتبہ لگا رہا تھا۔

کچھ تھیں ہی ترہ میں آ رہے تھے۔ وہ دھرم میں کئی کئی کرتا دیتا۔ دو دن پہلے د

کرتی تھی مرن باقی رہ گئی ہے۔ ایک میٹ پر تھوڑا سا کام رہ جاتے تو پھر کٹ گوا کر ڈگر لیتے ہیں۔ تھی مرن ہی تو جاہت اور زندگی کا سوال تو نہیں۔

دھرم دیوں اور تھیں سے مدھے ناک چھوٹیں، بس وہاں اہلی کے پردے نیچے پید کر کے دھرم دونے شکل کا مشورہ دیا۔ اس کی وجہ سے کئی غلوں کے کارن کی ریکا ڈنگ لڑی تھی، جسے روز کو دیکھتے تو ڈاکر ہزار چرٹ ڈوہا۔ وہ بہن کی تانہ ترن تصویریں لیتے پتے تھے، ان سے مان چھوٹی کر کوئی ڈاک کا پتلا اور سبیلوں کا ٹولہ لے کر ان دھمکا۔ وہ دنمان ہوا تھی مگر کچھ کر کراسا ہو گیا۔

شادی دھرم دو کو دس آئی اور اس کا شمار انہوں میں ہی کی نسبت بنانے والوں میں ہونے لگا۔ پہلے سے ہی کی بدیش پر جو ظلم زمین ہوتی وہ پھر کٹ ثابت ہوئی۔ دگ اس کے نام ہی نہیں کھاتے تھے۔ دھرم دیوں کی تو بیا شرح ہوئی۔

دھرم دیوں کی تک

دھرم دیوں کی

دھرم دیوں کی

دھرم دیوں کی پان کا دلدادہ ہے۔ "ورن ناک کے پان دے کی دوکان

ہوت ہو گئی۔ دھرم دیوں کو پھولی میں بیٹھ کر اس کو پنے تیار کرتا ہے۔" جو جو ہو گی

کہہ جاتا تھا۔ دھرم دیوں کا روزی، آس، ناریل، پانی والا، مٹا والا، شکل کا مٹا جانا

سازوں والا، چوڑی والا، اگر دھرم دیوں کی ہٹنگ کی رہنے سے پہلے وہ اتفاق سے

ہیں کو کچھ پھل پھل کا کام ہوتا ہے تو دوسرے کو بنا کر اس کو کچھ میں پہنچتے تھے اور اس کی ش

تیک جاتی۔ شادی اور بچوں میں ڈوب کر شکل نے کام ہو جوادیا عبرت دھرم دیوں کو نہیں لگنے

لائی۔ دو ستر سے لے کر دو شکل کچھ جیا ہو گئی، اس لئے ظلم کی رہنے پر دھرم دیوں کی جی

دلی، مکتے، مدرس اور حیدرآباد کے ٹور پر۔ جہاں وہ جا نا ڈاکر شری پڑا اس کے لہان

یہ بجا کھڑا کہ تھے بیٹا سے کئی کچھ بڑھ کر شری کی کمانی، لوگ، اس کو

گھرتے رہتوں لڑکے اور لڑکیاں خود ہوں سے آسانی ہوتی جیسا، مگر وہ ڈاکر

اور میں ایسی گاڑی کرکھ رہی تھی نہ چلا اور بلدی سے دوسری فلم کی دھوم دھام نہ سنا کر ہی۔ اس کا سیر بھی دھوم دھول تھا۔ نہایت لمبی جھونڈی کامیڈی تھی۔ جگہ جگہ ایسے ہٹ برے کے نشانیہ لوگوں نے اُکھنڈ کر کے دکھائی اور ہٹ ہو گئی۔ اور جو سٹیٹ ہو جائے وہ باجربلکہ ہارن۔ ان دو تین نقل پیاز سے کی جہوں سے وہ سیر و تفریح کی مٹھن اپنی کپڑی کا باہر کوئی چراگیلنے کو تیار نہ ہوا۔

بجائے باہر کے سیر کو چیر دینے اور اس کے خترے سمنے کے دھوم دھولنے نیوں میں سیکس اپلی بھڑادی۔ لانے نایج، مار دھاڑ اور پھر کرایاں پھولیں پلٹتی ہو گئی کوی۔ ہر فلم کو خوب دھوم دھام سے اٹھایا جاتا۔ سینما میں گاؤں پر بیسے پھلکواتے جاتے۔ تالی مارنے والے جھلکاتے جاتے۔ یہی تالی باجربلکہ کسی اور کی فلم پلٹتے ہوئی تو وہاں ہٹ کرنے پہنچ جاتے۔

اس انداز میں پلٹنے کا اپنا چرکھتہ تفریح تو کھچے کھچے خون گیا تھا۔ دھوم دھول کو تفصیل نہیں معلوم تھی، کبھی تو اپنی لمبی فلم کے بہت ہونے پر ٹرکا مامیڈی اور کورٹ ہوئی۔ بلکہ کا مذاق کھتا کھتا ہے۔ ان جہاں فلم دیکھنے ہوئی وہ پلٹتی کے لئے جانے میں کوئی عیب نہیں گھنٹا تھا۔ اور ضرور جاتا تھا۔ ڈسٹری بیوٹر وہاں بڑی شاندار موقعیں اس کے اعزاز میں کرتے۔

جیسا کہ میں اس کی فلم کی ریمینر میا کے ایروپورٹ سے سمجھوں سے بھی ٹرک میں لایا گیا۔ رٹس رسترو کی مختلف جگہیں، شراب پانی کی طرح لٹائی گئی۔ اس لئے ایک تھمنا نہ کا تھا۔ انڈیا اور وہاں ہزاروں روپیہ کا عطیہ دیا۔ ایک شخص کے مٹھن بلکہ صدارت کی جس میں عین وقت پر عزم کے احتجاج پر شعلت کھڑوں کی لڑکی کا ٹاب ہو گئی۔ بہت پشور تھا اور ہمیں آئیں۔ ایک نے سینما ہاؤس کا افتتاح میں ٹری شان دشکت سے ہوا۔ کوئی سیگنل فلم تھی۔ رین کا شنے کے لئے ایک چاندی کی تمبھی پٹیں تھیں۔ سیگنل فلم کے اہتمام میں ہی بیچ میں وہ اگنڈہ بھی لکھنا پانے لاجواب تھے۔

خاص طور پر وہ ایک وہی تھی لڑکی کو دیکھ کر تو وہ نفس جاگ بڑا۔

”یہ کون ہے؟“ اس نے کھنڈ کو پٹری کے لئے دوڑایا۔

”وہ مٹھن اس کی کوئی ٹوٹا ہوا ہے۔ پہلے اس کی پٹری ہو یا کوئی تھی۔ رتی مٹھن کام کی نہیں

بھلا کے ایک مشہور لاسکوٹ رائٹر سے ملا تھا، وانا کچھ مڈیوں کی طرت پرواز کر رہا تھا۔

مڈی میری مجبوری پر تو نہیں کرتے۔ اہل میں یہ رول انڈسٹری کا کوئی سیرو نہیں کر سکتا۔ میں ٹھوک پٹ کر اس کے تقدیر پاس فٹ کرنے کی کوشش کر رہا ہوں کوئی ڈھنگ کا سیرو دیکھئے۔ پھر کہیں نہ نکھر کر نہ آئیں تو پھر کھنڈ خزاہ میری پٹری میرے لئے پڑوایا۔

”وہ انڈسٹری کے باہر سے کے لایا جائے۔ نیا لڑکا.....“

”وہ آپ خود یہ رول کیوں نہیں کرتے؟“

”مٹھن کھاس کھانے ہو“

”دیکھو! آپ کتنا اس رول کو سمجھتے ہیں نہ کسی بڑے سیرو کو اتنی دلچسپی اور نہ ہی کچھ زیادہ فٹ ہوتا ہے۔ یہی میں (HERMAN) کا رول ہے کسی وقتیلے ڈھانے سیرو کے بس کی بات نہیں۔ اور پھر ناک نشتے میں ہی جیسا کہ وہ اب ہونا چاہئے۔ سیرو ہے تو راج کار..... اور آپ کو کوئی پچھینے کے لئے سیرو دینا نہیں آتا آپ کی مجبوری سے ہاتھوں ہاتھ جاتی ہے۔ پھر ان کی ادھی ہوگی کیوں نہیں ہوتی تو آپ ہمیشہ شہر کی ہی ہتے ہیں بس ساری صیبت سیرو کی رہ جاتی ہے“

”مگر.....“ مٹھن کچھ کام کرنے لگا۔

”وہ خزاہ مٹھن کا کھانفت ہے۔ دیکھئے راج کی کوس مٹھن سے فٹ نہتا ہے کیا بات ہے اس میں؟“ کون سا مٹھن ہو گا روتھے۔ مٹھن دیا دیا ہے۔ پوچھئے کیوں؟“

”وہ چھا ڈاکر ہے اور.....“

”وہ اور وہ اپنے اپرٹ کرانا ہے۔ اسے گھنٹا ہے، پندرہ کتا ہے اور مٹھن

ہے“

دھوم دھولاب دیا نازک اندام تو نہیں تھا۔ جیسے ہوا کرنا تھا جو مٹھن تھا۔

دیکھئے میں نڈا گول مٹھن سا ہو گیا تھا۔ پھر میری سمندری ڈاک کے پاس میں کچھ مٹھن کھنڈ

لگ رہا تھا۔ پھر کے کی قدرتی حاکم اور نری لگ مٹھن اور دھوم دھول سے ہی نہ ڈلی۔

نور دھوم سے گری، لیکن جو ڈسٹری ہو کر اس کی اگلی نہیں پہلے ہی سے خریدیچے

تھے اور مٹھن ایڈوانس پھر کچھ تھے، انہوں نے اس فلم کو پچھے سے ہی دن کر دیا۔

مدِ دانت ہمراہیں، دھرم دیونے اپنے موتی جیسے دانتوں پر نہ بان پھیر کر سوجا دو آپ کو بندھی آتی ہے؟ دھرم نے پوچھا۔

”وجی نہیں“

”وہ مگر سنڈی بول جو رہی ہیں“

”وہ جی بر تو اے ہے“

”دادا، دھرم دیو ایس کی سبک نامک اور ہنڈوں کی بے ساختہ نبادت پر

نظریں جماکر بولا۔ ”وہ ایک ہی بات ہے“

”ذیہ میری والدہ ہیں۔“

”وہ آداب عرض، دھرم دیو نے کھنڈی سلام تھبھاڑا۔

”ونٹنے، ماں نے ماتھ جوڑ کر جواب دیا۔

”وہ آپ جسمی کی نظروں میں کام کریں گی؟“

”دیکھیں، ذیہ نے اطفالوں کی طرح کہا۔

”اور دھرم دیو کچھ لا جواب ہو کر بے ساختہ تھس پڑا۔ دوسرے ماٹوں نے

اس کی زبانی اپنے طرف منہ دل کر لی اور وہ ان کی طرف تھکیا۔

”وہ آج کیا ہو گیا ہے بوس کر، کھنڈی جی آپ کھول رہا تھا۔

دھرم دیو نے دوسرے دن صبح اٹھ کھٹنے ہی ذریعہ جمال کی ماں کے پاس بیٹھا

بھیجا، فی الحال پانچ سو ڈیڑھ بیڈ جب فلم شروع ہو گئی تو ایک ہزار۔ دھرم دیو دوڑنے

سے پانچ سال کا ٹھکریٹ، بیڑا ہارت ابہر کا مہنہں کر کے گی۔ اور اگر کرے گی تو سوا

کا پچاس فی صدی کسے کو دینا ہوگا۔

”وہ پانچ سو ڈیڑھ بیڈ جمال نے لالی کالی انھیں موندیں اور کھنڈی مہنہں پڑی۔

خام کو کاٹ کر کھٹ کر ہوئی۔ ماں بیٹیاں خاک نہ بھیجیں۔

”وہ آپ جو ہونا سب کھیں، ماں نے روتی ہوئی آواز میں کہا۔ ”وہ ماں کی

بچی ہے۔ روتی ہی صاحب بیٹا تو تم پر ڈرو سزا دہنی دوست میں ایچی سمجھتے ہیں“

”وہ ایک ماچیں ہوئی میں۔ ذریعہ کنالی ہوئی کھنڈی بھت پر گلے ناٹوس کو کھنڈی کھنڈی

تالین کے پھول کھنڈی کھنڈی۔“

ایک دم کھڑی کی طرح سوکھی، کھنڈی جاتا تھا دھرم دیو کو لایب قسم کی جھپکریاں پند ہیں۔

اپنے کھنڈی سوکھی ماری لوکیوں کو کون دیکھنے آتا ہے؟ کھانڈی پئی بیروں جی ہیں۔

پس منڈیوں ڈھیروں ہونا چاہیے۔ پھر دھرم دیو کو یاد آ رہا ایک ساتھی سوکھی سی

روٹی کو کس نے اٹھوڑل میں لایا تھا مگر اس نے ٹوس نہیں لایا تھا آگے بڑھ گیا تھا۔

”وہ معلوم کر رہے یا کئی، اس نے کھنڈی سے کہا۔ ”دھرم دیو تھیں تھی۔ نظم کے

پریس پر آئی ہوئی“

شو کے عجیب ڈز پر وہی روٹی ایک کونے میں بھی ڈری نظر آئی تو وہ پھیل پڑا۔

”وہ... وہ... وہ دیکھ، وہی ہے نا، اس نے کھنڈی کی پسلی میں کھنڈی ماری۔

”وہ کھنڈی، وہ چھائی سہلانے لگا۔

”وہ... وہ... وہ مونا سیٹھ سے نا“

”یہاں تو ہر قسم آدی مونا سیٹھ ہے بس!“

”مٹے، وہ شو کھنڈی کے پاس کچھ دیکھ رہی ہے۔ وہ...“

”وہ تو باہر جا رہی ہے“

”اسے ہنڈیوں پھیل جیسی۔ ایک دم سوکھی... کھنڈی

بتانے لگا۔

”وہ ایک ہزار نہیں گئی صرف تھک کر لوٹ آئی، بہر فی جیسی تو سی ہوئی نظروں

سے کسی کو نہیں من دھنڈی رہی تھی۔ باہری رنگ کی سبز کوری سازی، بہر شوک

یاد دہیں وہ کچھ مشکل ہوئی اور عیاری لگ رہی تھی جیسے ابھی برقان سے آٹھ کر

آئی ہو۔ وہ جیسے دھنڈی رہی تھی وہ اب تک نہیں جاتا تھا۔ اس کی آنکھیں کھنڈی سے

تھکی تھی، ہر دن کھنڈی کے لئے دھرم دیو کی آنکھوں سے ہنڈی پھر جھپک گئیں اور وہ

ننڈیوں سے روتی جاتے، دوسرے کر کے کی طرف تھک گئی۔

”ہاں، دھرم دیو سے سب کا تھرت کر رہا گیا۔

”ذیہ ذریعہ جمال...“ ذریعہ جمال اپنے ہی جیسی مہل میں سی منڈی سا

میں پوکس ایک صورت کا بازو تھا اسے کھڑی تھی۔ شاید وہ اس کی ماں تھی۔

”وہ آپ کا ڈانس بہت اچھا تھا“

”ہی“ اس نے بچوں کی طرح دانت نکوس دیئے۔

دو سو تیسویں صدی جنونیوں وال ہے اگر وہ ایسی ہی تھے تو ہم دیوگواہ کی حیثیت سے
یعنی دلا یا دیتے ہوا پانی نمی ٹم کے لئے کسی پی کے حقوق نہیں ہم سے.....“
دو دھمیں گئے : دھرم نے نکالا۔

”تو چلو دوسرو!..... ونڈھو کو بھی ہلا کے لیتے ہیں۔ ذرا رہے گی بارہ“
”وہاں بہتر سے تو رہتے ہیں تھے۔ ایک کالج بزنس کے لئے دوسروا ہیں لے لی تھی۔
دو بار نیچے کی طبیعت نہیں ابھی....“

”اب ان میں سکھارے ہو۔ دانت نکل رہے ہیں پیٹے کے۔ ایک گلاس میں
میں کون سی دیر ہو جائے گی؟“

”مگر کبھی ایک ٹھکس شیطانی کی آنت ہو جاتا ہے۔ تریبی سمنڈیش ڈیک ہاکر
آئی تھی۔ اگر وہاں بھی صھوٹ نہیں بول سکتے تھے۔ تریبی سر سے پیر تک جنونی تھی۔
بلکہ ڈوگڈ کی کی طرح اوپر سے نیچے افزا مانیج بر کمر ایسی کر چھٹے میں پرو تو ایک تو لوگ
بھی جھٹکا سٹیکانا بھلا، وہ فوراً بوزوئے گئی۔ اس کی انگلیوں کے بیچ میں ریت
بھر گئی تھی جو بڑی تلخ کھٹک رہی تھی۔ اس نے پر دھرم دیو کی گود میں رکھ کر منگوا۔
”یہ دیکھو..... کیا میں صھوٹ بول رہی ہوں۔ دیکھنا“
دھرم دیو دیکھنے لگا تو میرے تے اٹھاری۔

”کبھی ایک یا کبھی شیطانی کی آنت کی تلخ لسا بر جاتا ہے اور دو بار لوگ
اگئے۔ جب بیچ وہ کھڑے پانچ سو کے پانچ سو رہے تھے۔ سو پانچ سو کھلا روٹھ کر کھینے
پیل گئی ہوگی۔“

”بے بی سک ہوگا، اس کو اسپتال لے کر گئی“ کر کے نے تیار۔
”ہی من کے آٹھ دن کی ایک ریموں کے بعد کبھی اتفاق سے ہی میاں جوی
کاہن جو باکتر خاندان ات کی شوٹنگ، ایک ٹینگ اور پھر جگہ جگہ لیزر
اس کے باوجود شکار پھر امید سے سق۔ اس میں بلورس سینہ باغھا کسٹن وہ بھی جنونی
تھی۔ روزی کوئی نہ کوئی ریمیں اریکا ڈنگ پلٹن بیٹھی تھی۔ یہاں دانت نہ بول
کرتا تھا۔ پڑھائی کے بعد اس کی حیثیت ایک شوٹیں کی سی روکھی تھی۔
وہ دھرم دیو کی جنابت کی چیز کی طرح اس کے سپلو میں رکھ دی گئی تھی۔“

”وہ کیا نام ہے اس چڑیا کا؟ ان کے جانے کے بعد دھرم دیو نے کھینچ
سے پوچھا۔

”چڑیا، کیسی چڑیا؟“

”وہ..... وہ ہوتی ہے..... ناخترہ“

”ناخترہ؟ سنا ہے خلیل خاں ناخترہ آڑا کرتے تھے۔ اس سے زیادہ کبیر
پہن جاتا تھا۔“

”اس چھوڑ کر کو کچھ کرنا خترہ یاد آتی ہے“ دھرم دیو نے خود سے کہا۔ اور
پانڈی کی بھین سے ناخن کترنے کی کوشش کرنے لگا۔
”پانڈی برسانا کو ڈیپورٹ پر پورا راستہ موجود تھا۔ دو پارہ دوسری بیڑی
بھی موجود تھیں۔“

”یہ ایک راتے بنائے تم سے“، سی پی کے ڈسٹری بیوٹر اگر دل ہی ڈسٹری
ڈسٹری سے الگ لے جا کر بولے۔ ان کے ساتھ ایک چھڑکتی ہوئی چھوڑکتی گلی
ہوتی تھی۔

”کیا بات ہے؟“

”دیکھی رہے گی، آہنوں نے جھڑک دار چھوڑکتی کی طرف اٹھ کر رہی۔
”کون؟“

”تو تریبی..... دھرم دیو،“

”تریبی نے نہایت شہرت میں ڈون ہوئی اور ان میں کتاب کیا اور دھرم دیو
لاہول لگ چھوٹی چھوٹی انڈیکس آٹھ گھنٹے شیطانی لگی۔“

”دو دو کے ساتھ بیڑی کی کچھ میں ڈال رہا ہوں۔ یہاں تھاری راستے ضروری
ہے۔ تم نو تریبی کو تو لے ناچے میں ماہر جو کیسی رہے گی؟“

”دو اچھی رہے گی۔ بیکہ وہ میں سے پوچھو۔ میں کہے جا سکتا ہوں؟“

”وہاں ایک بڑا تارو لگے تو سالاکہرو میں کیا تارو لگے؟“ پھر تریبی جھک کر لاکھ
پیل بولے۔ ”کیس اپیل کے بارے میں کیا خیال ہے؟“

”دھرم دیو میں ان کر کے نام لگا۔ جھٹک پلٹن اپیل کے بارے میں کیا پتہ
پیل سکتا ہے۔ نہ جانے کتنی سہلی ہے کتنی نفعلی“

”پرپرٹ سے کہاں چلے گئے تھے؟ جرن شروع ہوئی۔

”ایک ڈسٹری بیوٹر سے چیک لینا تھا۔ پے منٹ رکھا ہوا ہے۔ ریکارڈنگ کا یہ وہ جہانے بنائے گا۔“

”دوسرا کون سا ڈسٹری بیوٹر ہے؟“

”دہشتا نہیں..... وہ اگر وہاں ہی تھے..... کالچ لے ہے؟“

”دو قسم سے سنتا کیا اس اگر وہاں سے نہ نکالو۔ وہاں سے نواہر کون بھی آتا اس کے سنگ؟“

”دیکھی ہیں کون کئی ہو؟“

”دو دیکھا ہوئی؟“

”دو نہیں دیکھا نہیں؟“

”دو تو سینا ہوئی؟“

”دو افرہ..... تم تو مجھے پڑیا تھی جو..... سینا دیکھ گئی ہے؟“

”دو مگر تھی تو کوئی ضرور..... کون تھی..... آخر بتانے کیوں نہیں؟“

”دو وہ تھی..... کوئی کجست..... نام نہیں یاد آتا.....“

”وہ جو تھی سے بھگا کر لایا ہے وہی موٹی پھینس؟“

”مجھے کیا معلوم کہاں سے بھگا کر لایا ہے۔ میں تو حیدرآباد.....“

پریت کے بچنے سے اُسے بے حد چڑچڑانا دیا تھا۔

”دو جان بھی ہوگی کوئی؟“

”ارے وہاں کوئی ہی نہیں تھی۔ تمہاری جان کی قسم؟“

”ہاں کھا میری جان کی قسم کروں تو عیش کی چھوٹ شے؟“

”اچھا پھرچو لو کیشور سے؟“

”دو پوچھ لیا؟“

”ہاں..... تو.....“

”ہاں۔ کہاں نظر آیا ہے۔“

”دو مانع خراب ہوا ہے۔ وہ..... وہ تو.....“

”کا..... کیشور کیا تو سنگ لاتے نہیں۔“

”اسی اذنی زبلی باقی بھاگ رہی ہیں۔ کہاں ہے یہ جرم زاد وہ کیشور۔ آئے نہ ملے کو۔ دوسرا دو بلا جواب ہو کر بڑبڑانے لگا۔“

”دو سر بات میں شگ کرتی ہو۔ ایک مدد ہوتی ہے۔ بے کار کوشش نہ دلاتی ہو؟“

”دو کیشور کو کیوں گامیاں دیتے ہو۔ اس نے تو کبھی کہا کہ بائبل پڑھو تو کلاس بڑھی ہے۔ سو کبھی کبھی؟“

”شکلا تو راز نرم بڑی

”دو نہیں تجھی تو راز دل ہی گئے۔ بڑی بے وقوف سی لڑکی ہے۔ ماں ہمبار ہے۔“

”باپ سے نہیں؟ دوسرا نے شکلا کو نرم بڑتے دیکھ کر حیدرآباد سے لائی ہوئی چیزیں

سوٹ کیس سے نکال کر دیں۔ رہا سا ہفتہ۔ یہی نو بیکر ہو گیا۔ وہ تھیکا تھا اسامان نکال

نکال کر اس کے آگے ڈالنا جا رہا تھا۔ اور حیدرآباد رینز کی رپورٹ بھی دیتا جا رہا تھا۔

”دو لگنے تو بیکو ایک سپر سٹاپ؟ سوٹ کیس کی تہیں وہ چاندنی لٹی بھی پھر لگتی تھی جو

سینا ماں کی کھانا انتقال کے موقع پر آئے تھیں کی گئی تھی۔ وہ کچھ دیر اس کے دو درجیے

سینا سیل دیکھتا رہا۔ پھر شکلا کی گود میں ڈال دی۔“

”ایک تین مار کر شکلا بھی تھک کر کیشور ہو گئی جیسے وہ چاندنی کی کوشل بھی نہیں

چھیننا آمو اسات تھا جس نے اُس کے دُور کو دُوس لیا۔“

”تم نے میری ہری بھری گود میں تو دل دی، یہ کوئی اچھا شگ ہے؟“

”جڑی خشک سے بھلانے پھٹلانے کے بعد تو تاریں آئی۔“

”ارے اس سے کچھ نہیں بھتا چلے؟ ایسی حالت میں خریدیں کسی تو ہم پست

ہو جاتی ہیں!

”دو ہڑتائیں نہیں ہے۔ تھکی کا تنگ ہونے بڑا جتنا ہے۔ تھی تھنی کے بیچ تھنی چل

جاتی ہے؟“

”دو تو آٹھار سینک دو؟“

”ہاں نہیں..... اصلی پانچ ہی کی ہے؟“

”اچھا تو اس بار۔ پونیا کے لئے اس سے پھول ہٹ کے لایا کرو سنا! پاپ

پہل جائے، ہاں؟“

”رہے سنا اس کے بارے میں پندرہ گے سو۔ جن تھی تو اس پر بے اتہا پاپا۔“

داتھی اتنی بڑیاں دن رات اس کے ڈر مندلاتی رہتی ہیں، مگر کوئی جی تو نہیں سمجھتا۔
جیسے منگلانے اس کے دل میں گیس کے اندر سے دروازے بند کیے جوں اندر
اوپر سے کندی چڑھا دی ہو

اور وہ اٹھن سی برتیاں زدہ لڑکی بار بار کیوں کانٹے کی طرح دماغ میں جھپٹی
سے۔ شاید اس کاٹھ سے اس بار غلط بیٹھا۔ اس نے غلط معاہدہ کر لیا ہے، جنسی
اس کے عیب کے کامل انسان اپنی حماقت پر بھگتا رہا ہے۔
گڑا لیا کیا اندھیرے بیٹھا ہر دم سے غلطی کوئی ایسی ناممکن بات تو
ہیں۔

زرینہ جمال اپنی ماں کے ساتھ وعدے سے کچھ پیسے ہی لگتی۔ دھرم تو مجھ
بھی چکا تھا کہ وہ بڑی کب آنے والے ہیں۔ منگلا کو تار مالا اس نے بہت جابجا کر
دھم کو اطلاع دے کر وہ کلکتہ بلینیز پر گیا ہوا تھا۔ ماں بیٹی کو کبھی کر کے بڑا نہیں
ایا۔ جو اس باخیز باپتی کا بیٹی بڑی بی اور اجا اجا صورت اکیسٹریک سے بہتر

کچھ سے پہلے تم سم ہی لڑکی۔ اور کا کہو ایک دھم دیوں کی کتاب اور رانے نائینا
سے آیا بڑا تھا۔ زرینہ نے تو بہت کہا۔ وہ زمین پر ہی سو جلتے گی مگر اس نے ایک
پنگ اور ڈولڈو اور سفائل وغیرہ میں بھر کر مچھان کر ڈولڈو
میر جو کھا گیا لنگھان میں ٹنگ سنے گی۔ پہلے ہی شاف برادر کو سماگ کھڑکی کی۔
منگلانے اسے دیکھ کر سوچا۔ بات حیت سے منگلانے اس کی کوئی راستہ نہیں، غصہ
سب کچھ کراتی ہے۔ سو کرنا پڑے گا۔ منگلانے اس میں کام کر چکا ہے۔ مگر ٹیکو لڈوں کا کیا۔
دوسری زبانوں کے کلمے کچھ تغیریں ہی نہ لگتے ہیں۔

مگر یہ آن زمہ کی بڑوں سے ہزاروں جوتہ سے لگی۔ دھرم اس کے چکر میں
نالا سمیٹے گا۔ اچھا ہے کوئی چھس چھس میری دن مستقل ہوجائے تو دھرم لا جو ہی ہر
دم لگا رہتا ہے اس سے نہ غات ملے گی۔ منگلانے دونوں کی بے انتہا جگر جڑی
کی کہنی کے خراج پر ڈاکٹر بلوایا اور نہ تو وہ لڑ رہی تھیں بیچاراں۔ زرینہ تو مہر مہر
کرمان کے لئے جو کچھ بھی یا مشورے کیے گا وہی کھائے گی۔ مگر منگلانے اسے زبردستی کھلائی
کند تو بڑی چہرے۔ دھرم منگلانے کی مٹھم مٹھاس سے سخت نفرت کرتا تھا کیوں جیت

پر کوئی سینی کسی اپیل برصالحاتی تو وہ فوراً اسے میک آپ دم واپس بھجا کر کوڑا
کرکٹ نکھوڑا تھا۔

دیسے سو سگی ماری سے بڑ چال میں ایک عجب رجا ہے۔ گردن کس مورنی میں
اُٹھتا ہے بہتیت میں دلانہی کبھی نہیں۔ مکان کی طرح کھینچی رہتی ہے۔ مانتا بڑا بڑھ
پر ہے، دھرم ہاں تو سنے کا کاش نہیں۔ منگلانے کئی شمار نہیں۔ اگر
ہوتے تو شاید تو دیکھنا کو اتنی پیاری نہ لگتی۔

2678

وہ بڑی دیر تک اسے بناؤ نکھار کر رکھا رکھا کھاتی کپڑے پیسے کر کے سینا۔
خود اپنے ہاتھ سے اس کے طرح طرح کے ماں باقی۔ پھر چڑے سیتے سے جکا جکا
میک آپ کر کے دیکھتی کر داتھی وہ تو کچھ سے کچھ لنگھائی۔ اپنی ساڑھی بناؤ رہا سینا۔
ڈرانا کے کھانے ٹھے۔

• چلو کچھ سوتوڑے سے کچھ تو دلو۔۔۔۔۔ میں تیار ہو کے تمہیں پکاروں گی۔
وہ حثت پٹ تیار ہوئی۔ زرینہ جب چھپے آئی تو منگلانے ہوا تھا۔ ماں باپاٹ اور کچھ
سلیقے سے بہر کر لاتی تھی۔

• کچھ سے پہلے ہی رتیں، اور میک آپ کیوں دھو ڈالو! اس نے ٹولا۔
• کھو کھا تھا اور کچھ سے کیا کرے میں؟ اس نے ہنسنے میں سمجھائی۔
• تو بھی یہ آئی ہیں میری کہنیے اور تھیں مالا جوتی پٹی آ رہی ہیں۔ منگلانے
آداس ہو گیا۔ محفوظ قسم کی بیرون اس کے نصیب میں نہیں۔ یہ تو اس کے سزا بھی بن جائے
تو بہت ہے۔

• اتانے نہا ہے کچھ سے بہت میں۔ دو تو لیاں کے آؤ، اس نے دشل
رہے لاوٹ نکھار کیا۔

• تم پیسے کی نگر نہ کرو میں نے تمہارے کیسے میں سے ایڈوانس سے لیا ہے۔
• میرے پیسے؟ زرینہ جمال نے انہیں جھینکا کاشی
• تمہاری تنخواہ میری کیسی تاریخ سے تخریب ہو گئی ہے۔
• تمہیں تو ملتا ہے کوئی حوں۔۔۔۔۔ پہلی تاریخ تو بہت دور ہے۔
• بڑ بڑ بہت کرتی ہو تمہیں اس سے کیا میں جو کہتی ہوں۔۔۔۔۔ چلو
منگلانے ڈانٹا۔

دھرم دیو کا تو سٹھلانے زردیہ جمال کا ذکر کر کے اس کا داغ چاٹ لیا۔

”اس کا ایک ڈانس ڈال دو۔“

”اپنے سر میں ڈال دوں۔ فلم تیار ہوگئی۔“

”تو کیا ایک ڈانس نہیں ڈال سکتے؟“

”کہاں ڈال دوں؟“ دھرم صبح چڑا۔ ”مستر میجر بھی دہلی زبان سے کہہ رہا تھا۔ کچھ مہتر ڈانس مارا ہوا ہے۔“

”اور کانا بھی تو چاہیے؟“

”وہ میری عمر کی تمہیں بہت پسندے نا؟“ چھوٹا گیندوانا۔۔۔۔۔

پس اسی پر بول نکلیے جا رہے تھے۔ دادا کونوں کروں۔

”دھڑا تو۔۔۔۔۔“

”کیا؟“

”پہلے ایک چاروہ؟“ دھرم نے اس کی نکالی بڑی۔

”دھت۔“ وہ دھری ہوگئی۔

”تو چھوٹا گیندوانا کینٹس۔۔۔۔۔“

”شہوت دے کر داتوں ڈٹ گانے کے بول چپکائے گئے۔“ ریسل موٹی

اور تیسرے دن ریکارڈنگ ہوگئی۔ نوان ہینڈ لک جتنا جتنا ساتھ ڈالا گیا تھا۔

مگر وہ اپنی ضد مزاجی ہوئی تھی۔ بہت دنوں بعد اسے یوں کچھ کرنے کا موقع ملتا تھا۔

اس کی رہ بڑنگ پر دیکھی جڑی بھاگ دوڑا جاگتا تھا۔ اب تو معلوم ہوتا تھا۔

ایم جینٹی سٹی کے دادا مستند بنا رہے تھے کہ ایسے پورے دنوں میں سانس بھل

جائے گی۔ مگر ریکارڈنگ کے بعد جب ٹیٹ سٹا گیا تو اس میں کڑی بھونپتی نے آنا

سارا سر چوڑا دیا تھا۔ جو بھل سانس سے دارا نے وہ چاروہ یاد معلوم ہونے سے اس کی

س۔ اتنی جذبات کی شدت سے بائیں رہی ہے۔

جب اس نے زردیہ کو یہ خوش خبری سنا تو وہ ایسے بکا رہا کہ وہ کسی

پس کے ساتھ آہٹان نظم ہوا ہے بٹھکا کچھ پھینکی۔ وہ کسی مگر یہ سلسل میں اس نے

جات نکالی کر رکھ دی۔

شہوت تار تھا۔ زردیہ جمال کا پہلا شہوت۔ اس کی قسمت کا فیصلہ اسی

پسے شہوت بر تھا کہ اس کی قسمت میں تو نماز بننا ہے یا پھر گناہی کے غا میں اترنا ہے۔

”گریڈ ڈانس ٹوٹا ہو گیا تو؟“

”ارے جی آخر دیر کا سے کو جو رہی ہے؟“

”وہ ہمیں پہنچتی؟“ میک آپ میں جتنا ہوا آیا۔

”کیا نہیں پہنچتی؟“

”جڑیں؟“

”کیا؟“ سارا اسٹوڈیو میں سوال کن کر رہ گیا۔ دھرم دیر کے سیٹ پر کسی

اتنی مجال کہ عدول حکمی کرے۔ اور وہ بھی ایک گناہ سونگ کسی چھوڑ کر۔

”اس کے ہوا پانچ منٹ کے اندر ڈانس بہن کر سیٹ پر آجائے؟“

دھرم نے بڑے منط سے کہا۔

”دس منٹ بعد میک آپ میں فٹ سے بھاڑا ہوا تھا۔“

دھرم دیکھ کر ایک آپ دھرم میں داخل ہوا تو زردیہ میک آپ کے ہٹول

پر بیٹھی تھی۔

”یہ۔۔۔۔۔ جڑیں ٹھیک نہیں؟“ اس نے دھمی آواز میں کہا۔

”اس کا فیصلہ تم نہیں کرو گی؟“

”پھر کون کرے گا فیصلہ۔۔۔۔۔“

”جو بھی کرے تم۔۔۔۔۔“

”تو یہ بیٹھیں بیٹھیں؟“ اس نے تہایت ڈھٹائی سے کہا۔

جانتی ہو تم کیا کہہ رہی ہو؟“

”جی۔۔۔۔۔ کر۔۔۔۔۔ یہ جڑیں؟“

”تم نہیں بیٹھو گی؟“

”نہیں؟“ اس نے مری ہوئی آواز میں کہا۔

پھر شہوت ٹھیک نہیں ہوگی؟“

”نہیں۔“

”جانتی ہو پھر تم کبھی غم میں کام نہیں کر سکو گی۔ کم از کم یہی میں تو نہیں کر سکو گی“

”جانتی ہوں۔“

”مگر یہ ڈریس نہیں پہنو گی“

”نہیں۔“

”تیرے نہیں اگر کوئی اور ہوتا تو دھرم دینے آسے لات مار کر نکال باہر کر ہوتا۔ آسے اپنے تھل پر تعجب ہو رہا تھا۔

”بتاؤ گی، ہا کیوں نہیں پہنتی گی؟“

”یہ..... یہ بہت مشکل ڈریس ہے اور ڈریس میں کتنا ہے اس کے ساتھ دوپٹہ نہیں اور نہ سائے، اس کے آئینے بے سچے ہیں۔ میں نے تو سنا تھا دھرم جی کی تعریف ان باتوں سے پاک ہوتی ہیں، اس نے ڈریس آشاکر دکھایا، دو کپڑے روٹی بھڑوسی ہے۔“

”ہوں، وہ کھسیا نہ رہ گیا، دوپٹہ ہو تو کام چلے گا، اس نے انسانیت سے پوچھا۔

”جی ہاں..... اور..... روٹی؟“

”وہ بھی کھل جائے گی۔“

”نہیہ جمال نے راست نکوس دینے اور ایک آپ درست کرنے لگی۔ دھرم دینے شوٹنگ اپنے اسٹینٹ پیچھوڑ دی اور خود نہ صیر کے ساتھ پیٹرو ڈو دا سے گلیٹ میں ہی کمانی پر کام کرنے چلا گیا۔“

۳

زریزہ جمال کے رقص نے فلم انڈسٹری میں دھرم بھاری۔ دھرم دوپٹے سب سے تیز تر ہے، اسٹینٹ تو دیکھنے لگے کچھ اس جاکہ کپڑے سے نکلنا کہ وہی سوکھی ماری چھٹکا پڑی چھوڑ کر قیامت بن گئی۔ لوگ فوراً اکوڑنے کے پرٹھو دوڑے مگر دھرم دینے سب کوتاہ دیا سدہ فلم ہو تو یہی ڈائریکٹ کرنے والا تھا۔ فوراً سیٹ پر چلی گئی۔ اس میں رقیق کے ساتھ ایک لڑکے اتلی کوسا میں کیا تھا، مگر تانے پاس آتی ڈھیر ساری نہیں جو کھی مٹھیں کہ وہ مال سٹول کر رہی تھی۔ دیکھے بھی رتا ان دونوں لوکھال سی پھر ہی تھی۔ درما جی نے اس کا نا بند کر رکھا تھا۔ خانقاں کے آنے کے بعد پرانا رشتہ دم توڑ گیا تھا، مگر انہیں اس کی صورت دیکھے بغیر چیں نہ سوتا۔ ان کی اپنی فلم جس میں رقیق کے ساتھ انہوں نے رتی کو سیر دیا تھا کھٹانی میں پڑھی تھی۔ اور بروڈیوسر اسے محنت پھونے کو تیار نہ تھے، درما جی رتی کو تار میں رکھنے کے لئے اس کا رول بڑھاتے گئے بس بہ وقت کپڑہ رتی پر منڈلاتے جلا جا رہا ہے۔ رتی بجا رہے کھڑے تونکر مگر دیکھتا رہا۔ پھر لوگوں نے اسے اور پڑھنے سمجھائی اور وہ چھٹائی۔ اب ہوا کے دماغی توڑنا کارول بڑھاتے اور تیار سی کارول بڑھانے پر منہ موتی۔ وہی رتی یعنی جو کھی ایک کارول کا رول معارفہ چٹل اور کرنے پر منہ مٹا کر کئی مٹھی ماب رتی کے کلوز اپ کے لئے منڈلانے لگی۔ درما جی تھک چکے تھے اور وہ صراحتاً تھا۔ رتی سے ماں دوساں چھوٹا ہوگا۔ بے انتہا لڑا اور دلچسپ۔ جوش تو رتی دماغی کے پاس جی۔ لڑائی مٹا شاف زیادہ مار کر تیروں کے پاس جی۔

کیسا رشتہ! وہ ضرور پوچھتی۔

”جواب نہیں!“
”جھوٹا ایسا دل رکھنے کے لئے کہہ رہے ہیں، وہ ان کے گھٹنوں پر ٹھوسٹی

لکھتی ہیں۔

گلاب شائستہ تم جو جاتا تو وہ تمہی کے ساتھ ویسے ہی ٹھٹھی گئی کہ جاتی بارہوں نہ جانتے کہ کھر غائب ہو چکے۔ درہائی کا موڈ خراب ہو گیا اور وہ اشاعت کی ٹانگ لینی چکے۔ شوقِ شریع میں انہیں تہہ بھی نہ رہا اگر کوہین حد سے زیادہ طویل اور سن جوئے لگنے تو ایک دم برگ گئے۔ بیلا بیلا ستری کا ڈنڈر سے کرا کر کسی بیرون سرو کی کستی پڑا مل جاتے تو سب اسی جڑ سے کڑے کڑے نہانے لگتے ہیں۔ بڑا وہ سمجھتے ہیں کلاس مل جائے ان کی بھی محبت پر وہ سبیں بڑی تھک چکا دکھائے گی۔ ایسے جڑے جڑے ڈوب کر کوہین کرتے ہیں۔ دور سے دوں ڈوبنے سے زیادہ ساتھ رہنا ہی ہے۔ ہمارے سیٹ پر انہیں اس کا اچھا موقع ملے گا۔ زیادہ وقت دے دیں گے پریسوں کا جڑا بھی ساتھ ہی کام پر زور دیتا ہے۔ کبھی ایک مہینہ میں دو دنوں کی کمی ہوجاتی ہے۔ اور

بیتے کے دینے چہا لےتے ہیں۔ ذرا نا ہی کوئی بارہا کے ساتھ دوں نہیں ملی تھیں، دو کی تو صورت بھی جوئی تھی مگر اب ان کے کھیاؤ کی افزائیں اٹھنے لگیں جو وہ کھٹائی میں پرگش۔ بڑی پیسے ہیں، صحت سیکلینس کے سوا اور کچھ نہ سمجھتی تھی۔ بڑی مٹی کے ہاتھ پیسے اڑنے ہا دنت اور ہاتھا۔ جب تک چیک کیش ہوتے رہتے جھکتی رہیں کہ شرفی دورت کی کچی جھینٹ کی عادی نہیں۔ گلاب اس حد کو نہ پہنچ سکی کہ ایک ایک کر کے سب دوا سے بندھو گئے تھے تو وہ دو دھاری نکلا رہی تھی۔ رہتا تو تھے تھے بھلے ہیں نہ لگتی تھی اور وہائی دانتے غلبت کا کاروبار دینے کی تھی جب حساب کتاب شرفی کے ہاتھ میں آیا تو اس نے گفتگو میں بند کر دیں۔ رہتا سے کبھی نہیں۔ درہائی پر بچان دار نے دعویٰ کر دیا۔ ان کی محبت نے گوارا نہ کیا کہ رہتا سے انکار کریں کہ تک بخت رہے گا۔ نگر با جھپو چکر کہاوں۔ اب دوا میں اسی گھری میں سڑ سے گاؤں۔ کچھ مینے دینتوں کے یہاں جڑے رہے۔ بڑی مٹی میں اس کے ان کب تمہا نش ہوتے ہے۔ اور وہاں ہی کے سارے تمہا نش واسے بد دوست کب کے کٹ چکے تھے۔ انہیں بتا کی دیکھ مہاں کے بد فرست ہی کہاں مٹی تھی اور پھر لوٹ نہیں جاتے والوں کا ہتھ لکھنے جاتے

داؤں کے ساتھ کھسا رشتہ؟

بتیا کبھی آؤتے تو درخشاں رنگ برنگی ہوتی تھی۔ ویسے بھی وہ کوئی دن نہیں ہوتی تھی، نہ جانے کس پر ملی ہیں باسی تیا سنا کھا لیا۔ درہائی کو شہید بڑھتی کا حملہ ہوا نہیں پھرت لکھیں۔ چوٹی کوئی کھتر جوئی تو وہ آکر نہیں سمیٹ سے گئے۔

پلو اسٹیل میں آغا ستر کا تعمیر کا پڑے سے لو کر کا سین ہے۔ جب سو دواں کی تپتی چٹنا سنی تا نیک سے اپنے سماگ کی جھبک مانگنے کے لئے آچل پھیل جاتی ہے۔ مسز درہائی نے آچل تو نہ پھیلایا اور وہ جھبک مانگنے کے توڑ میں تھیں۔ موقع پا کر انہوں نے رہتا کو گھبرا اور درہائی کو یوں تپتے جھمدار میں پھرتے پھرتے پرخوب آڑ سے ہاتھوں لیا۔

”دیدی وہ رہائی میرے کرو میں، وہ میرے چا سمان میں، وہ سب تو نکل کے لے حکم میں میں حاضر ہونے کو تیا جوں۔ ٹان کی زبان نالی میں نہیں۔ لکھنڈ میں توئی جی کرا کر گئی ہوں۔ میں اپنی ساری ٹیوں کا سو دا نہیں سے کراؤتی ہوں۔ میں نے ایک ٹوڑی بھی مانگی؟“

دوا مانگے کا ستر سے ہے۔ مقررہ مسز درہائی آئیں۔

دو نہیں وہیدی۔ مہکوں مٹی ہوں گی، جی جی زمانوں گی، میں ایسی احسان لڑو ہوش نہیں۔ چاہتا ہزار میں ہیں کچھ بھی نیت ہو، میں آپ کی ٹھہری نعمت ہی کام کرتی ہوں گی۔ مقررہ ہی آپ میں انصاف سمجھنے پر ادا کشت کی بھی ایک مہرتی ہے۔ ہماری آؤ ستر میں نہیں ہے۔ اسے جسے نہاے کیا اٹلی بیٹی بائیں لڑائی میں ایک دن خوشنک کے سلسلہ میں بائی میں رہتا اور تمہی کو اترا تھا۔ سٹوٹ کے لٹڈوں صاحب سٹول غائب ہو گئے۔ رہتا کے پڑے اس قابل نہ تھے کہ جوان لڑکے کے ساتھ غائب ہونے پر بائیں نہ رہتیں۔ درہائی کو لکھا گئے اور جب وہ دووں ایک دوسرے کے پڑے چوڑے ہوئے جھبا جیوں میں آئے تھے تو انہوں نے وہ دوا چھار بار چٹکھا اور ستر میں جرت تک نہ بچ سکا اور اڑا لیا۔

دوا چھائی تو دووں انہوں نے کہہ دیئے تھتاری ہرت پڑے لک گیا جب سٹک نیت میں تھی تبھی تو کچھ نہیں تھا۔ لاجواب ہو کر مسز درہائی نے دووں پر اترا آئیں۔

دوا کپے نہ گھر سے نکالی دیا تھا تو کچھ کہاں جاتی، کیا سٹک پر جا بیٹھتی۔

وہ ٹسے ضبط سے مسلل اداکاری کر رہی تھی۔ دوسرے دن شوٹنگ کے دفعہ میں سزا درما کو گیند نے کا تیسرا خاصہ بڑھلعت سے لگا۔
 درما جی کو جب پڑھنا پڑھائی اس نائنٹر کے گھر میں تھی تو بہت برا فخر ہونے لگا۔ وہ بھی سمجھتی ہے حرام زادی میں بنانا جانا ہونا تو جگلا جانی جانی ہوں۔ اگر آج جاہوں تو انڈسٹری سے نکال باہر کروں۔ ایسوں ایک کلوڑا بڑکات دوں تو بات نہیں۔“

ان دو حکیموں کو سن کر تیار نہیں کرتی پڑوسے پڑی۔ وہ مزے لے لے کر ان بوڑھے جو خلیوں کا بڑی بے حجابی سے ذکر کرتی تھیں بے انتہا ہنسنے لگاتے۔
 عجب اتفاقی ہوا جس دن دھرم دیو کی فلم تھی میں ریلینز ہوئی اسی دن منگلا کو اسپتال جانا پڑا۔ وہ ساری رات برف بھجوا رہا تھا۔ ریلینز کے بعد پڑھنا سخت سڑنگ ہوئی ہے۔ جنٹوں کی جنٹیں اور انفاٹا کاناٹا میں نہیں۔ دوسرے دن وہیں جلی بیٹے تھی۔ دھرم دیو کا ایک بہن بھائی ہیں دوسرا ایڈیٹنگ۔ دم میں کئی اسٹے بلک نہیں جھپکا تھی۔ سب کے بل بوتے پر انہیں چل رہا تھا۔ بار بار آنکھوں سے اذھیٹا کر دیکھتا تھی۔ دھرم دیو ہالوں کی طرح مہربان پریر رہا تھا کسی پرنٹس سے جھڑپ ہوئی۔ ماہرین تک نوبت آئی منگلا کے ہسپتال جانے کی اطلاع پہنچی تھی۔

وہ لیسٹری سے نکل کر ہسپتال جا رہا تھا کہ سٹاکا ڈاکٹر ہوا پتا پتا آیا۔ ریتا شری سا ڈاکٹر ڈیو سے ایک آپ کر کے کل رہی تھی کہ درما جی نے اس پر تیز باب پھینک دیا۔

”کوئی سٹے ہسپتال میں ہے؟“

”وہ زیادہ نہیں پڑا۔ وہ ڈر کے مارے نیچے میں نہیں گئیں۔ آپ کے یہاں آکر لگیں۔ مجھ سے کہا آپ سے کہہ دوں۔ نیچے پر بھی نون کر دیا ہے۔“
 گھر آئے ہیں جی جی رہا تھا۔ دھرم نے سونا پادروٹ کے لئے ہر ماچھے۔ اُسے دیکھ کر تیار ہو کر بیٹھ کر روئے گی۔ دل رو بہت ہی بیٹھ گئی تھی۔ ذرا سی چھینٹ لگ کر پڑی تھی۔ دھرم نے فوراً پڑوس کے ڈاکٹر کو فون کیا۔ اُس نے کچھ دوا لگا دی اور آواز مرنے لگا۔

”وہ پڑوسے بچو جاتا ہے؟“ ریتا نے سسکی بھری۔
 ”دو کیا ضرورت ہے۔ جی جی تھوڑی دیر کو جاؤں گا۔“
 ”وہ آپ جا سکتی ہیں۔ ایسی کوئی بات نہیں خیر ہو گئی کہ نشا نہ چوک گیا۔“
 ”وردا اٹیڑیڑی خطرناک چیز ہے۔“
 ”دو کوئی پائل تھا؟“ ڈاکٹر نے پوچھا۔
 ”دو آ..... کوئی..... پائل.....“

”میرے میں بھی دوائے ہوتے ہیں؟“
 ڈاکٹر کے جانے کے بعد دھرم دیر نہ پوچھا۔
 ”دو کیا تھوڑا تھا؟“

”دو کچھ نہیں ہیں..... پائل کیبڑا کتا.....“ ریتا پھر صوٹ پڑی۔
 ”بھیری زندگی میں نہ لوی ہے۔ پائی نالامی کا بدلہ کچھ سے لے رہا ہے۔ بہتا ہے کسی کرم کا نہ پھوڑوں گا۔“

دھرم نے حذور اتلی دینے کا تہمتیا پیا تو وہ باہل ہی بھڑکی۔ جلدی سے اُسے تھوڑی سی برآمدی پائی تھوڑی سی تو ڈھکی گلاس میں ڈال کر اُپر سے برف کے ٹڑے بھر دیے۔ ریتا کی طبیعت کچھ کھسنجھل اور وہ اتنی دکھ بھری کہانی سنائی رہی۔ آدھر درما جی نے ناظرہ مندر کر رکھا ہے اور دھرم ہی بھرا جاتا ہے۔ بہت سے لگا سے اور پل کر ہاتھ بھرنے لگتا ہے۔ درما جی کے گلنے دے دے کر کچھ چھینکتی کئے دیتا ہے۔ پلگ ختم ہو کر تو دھرم نے ایک اس کے لئے اور ایک اپنے لئے بھی بنا لیا۔

وہ آسے گھٹا۔ ہ۔ بیٹے کے پید ہونے کی خبر پر جگہ آسے تو دھرم تو جی بھری کسی کو خیال بھی نہ آیا کہ وہ گھر پر چوکا۔ آسے منگلا کا خیال سناتے لگا۔ کتنے ظالم ہوتے ہیں یہ پڑوسے کتنا دکھ دیتے ہیں۔ اُس کی ہدایت کے مطابق ڈاکٹر رو کے حملے کو سنبھلنے کے لئے وقت سے گھر لانا دم دے رہے ہوں گے..... جب انڈیا سائٹس کا آپریشن ہوا تھا تو اُسے بھی دیا گیا تھا۔ رو کے آسے کیسے آہستہ آہستہ ڈوب گئے تھے۔ پلکیں آپس میں کھینکی دن کی بھری بھلائی خیر عمو کی شیرینی کی طرح حملہ آور ہوئی۔ اُسے سدھ نہ رہی۔

اس کی جھانک لگا کر سے میں قدم رکھتے ہی ٹھٹھک کر دو گئی۔ بھر جلدی سے

سارا ڈرامہ اس کی گھنٹی میں لگ گیا۔ ان لوگوں نے اسے اور دھرم کو گھیا اور
بھاگ کھڑے ہوئے۔ آفت زندگی میں رہی ہے کیلیم کا گھنٹین تھیں۔ دریا جی.....
..... رتی اور اب یہ اس لائن میں تو لوگ سہاوت پر یقین کر گئے ہیں۔ اور اب
رتی اور بھی نون ٹھکانے کا۔ رتی جس کے بغیر زندگی نیا غار تھی۔ اور رتی کے بڑا کٹا
توڑ دیا کا تو اس کے حلق میں جھینسا بڑھا تھا۔ وہ کتنے بے وقوف تھی۔ پتھر جی کو گھنٹی
دریا جی تو دریا جی سمونہ منگولم ہوتے تھے۔ حلق کے گھوڑے لڑوں کی طرح نہیں۔
نہ اس پانی کی لہر کی طرح جو موٹیرا آئے نہ سہاوتی رہتا تھا۔ پتھر جی کو بھاگ گیا۔ پتھر جی
جی نے ہی اس پر چرچ کر کہا۔ کہ ان سے پہلے تو وہ وصل پہنک رہی تھی۔ دریا جی
تو چند تھے چند، اس کا دم روم کہاں تھا..... واسی؟

بہت سی باتوں میں انسان خود اپنے سے بھی سچ نہیں بولتا۔
ہیں اسے تظنی ان سے عشق نہیں تھا۔ اس نے سنا اور دیکھا تھا کہ وہ بھی
سونا بنا رہے ہیں۔ اور وہ مونا کئے کے لئے سب کچھ کر سکتی تھی۔ اسے ہی اس
نے مسز۔ مائی موت کی دعا میں مانگی تھیں۔ اس لئے نہیں کہ وہ مسز دریا جی
چاہتی تھی۔ بلکہ اس لئے کہ پتھر جی ان کی حکومت کر سکتے گی۔ تب انہیں اسے نظر آنا
بانا ہی چڑھے گا۔ اس نے بھی سنا تھا کہ دریا جی نے جو نرے کی سی بلیدیت پائی
ہے۔ جب بھی بھرتا ہے تو وہ دوسری نرے کی طرح جھک جاتے ہیں۔ کہیں وہ جھک
ڈرتی تھی کہ دریا جی کا اس سے بھی بھرتا تو وہ کسی دوسری کو جاس دے ویں گے۔
..... مگر..... اس کے حلق میں تو وہ بھرتا نہیں چونک ثابت ہوئے۔ ایسے
چمٹے کر چمٹا تے نہیں چھوٹتے۔

دیتا ہے سوئے سوئے دھرم دیکھو جگا نامناسب نہ سمجھا۔ اس نے ساری
پہنی اور اپنی ایک سیلی کے ہاں مل گئی۔
جب دھرم دیکھ لیا تو کھلی نون کی گھنٹی بڑی طرح سننے لگی۔
دریا جی..... گھنٹی اور نون کی گھنٹی میں اس کی گھنٹی نہیں آتا کہ اس کے بیٹے کا ذکر
ہو رہا ہے۔ اس نے زخمیر کی تو ہی بات ہی نہیں سنی۔ بلکہ نون سچ کہہ گا۔
دو بڑے زکوٰۃ مقابلے ہوئے..... تمہیں پتہ پیداکر دھرم ہٹ گیا ہے۔
..... نامی، میں تو رہتا جا رہی ہے۔

داسو کا بازو چوہہ کراسے گھنٹی جی ہوئی ڈرانگ۔ دم میں سے گئی۔ پتھر جی نے رام،
کہہ کر رتی جی ہوئی صونے پڑ پڑ گئی۔

”کیا ہوا؟ سو، پتھر جی۔
”سو رہے ہیں۔“

”تو کیا سو..... اسے تو جیسا ہے اب مک ڈرتی ہے۔ اسے بھی بیٹا ہوا ہے
یہ وقت کوئی دہائے ہے؟ وہ کرسے کی طرف چلا۔

”شیر نہیں..... سکو تو جی؟ اس نے بڑی راز داری سے کہا۔ وہ.....
..... وہ ہیں۔ یہ بتا۔“

”بتا۔“ داسو سنا کہ میں نے یہ لگیا۔ کچھ اٹھ ہوئی اور نون چوروں کی طرح کھٹا
کہ بالکل میں چپے گئے۔ بتا دے پتھر جی سے سلی، وہ مشکلا کا ڈرینگ گاؤں چپے
تھی۔ جلدی سے واپس پلٹ گئی۔ داسو دیکھا پتھر جی سرخ انکا بولا۔ وہ تیزی سے
غلیب سے باہر نکل گیا۔

”درستی.....“ مگر پتھر جی ڈرتی۔ وہ اس باب سے بھرتے گھر میں ایک
پل بتا نہیں رہ سکتی تھی۔ جب وہ موٹریں واپس جا رہے تھے تو رتی نے انہیں
کھڑکی میں سے دیکھا اور گم غم رہ گئی۔ مگر یہ سب ہوا کی ہے؟

دھرم دیکر کسی سے لڑنا کہ اس کے ڈرک دوسے ڈر۔ جب رتی کی گھ
کھل تو وہ آدھا ننگ پرتھا اور آدھا فرش پر سونے میں ستر کھل گیا تھا۔ اور
یاں بہر رہی تھی۔ اسے بڑی زور سے گھن آئی۔ دریا جی کی سونے میں ہیشہ رالی بہا
کر تی تھی۔ اتنے میں ڈرانگ دم میں داسو اور کھلا کے ہونے کی آواز آئی۔ وہ
اسے آہستہ سے ڈھیل کر گھنٹی۔ اس کی ساڑھی بڑی طرح سل گئی تھی۔ اس نے
مشکلا کی ساڑھی نکلانے کے لئے اٹھاری کھولی۔ تب ہی اسے معلوم ہوا کہ داسو
بہ تھا۔ اس نے کرسی پر چڑھا اور مشکلا کا ڈرینگ گاؤں پہن لیا۔ جب داسو آیا

تو اس نے جاکر ڈرانگ دم میں بھاگنا۔ وہاں کوئی نہ تھا۔ اس نے طعنان
سے ساڑھی نکالی۔ ابا دھرم جی بھی کھڑکی میں سے داسو اور اس کے پیچھے کھلا کھائی
ہوئی دکھائی دی۔

”اچھا اب کے بیٹا سہی، پھر تم سہرہ ہفت ہی بناؤں گے“
 ”بناتے جاؤ ہٹ“ اس نے رکھا ہی سے کہا اور منہ پھیر لیا۔
 ”دیکھا ہے منگلا..... ڈارنگ“

عدیاز پر میسر میں دربر ہوئی وہ ویسے ہی بنا اس نے انہیں موند لیں۔
 وہ منگلا کچھ تنگنا ہے، یوں ہی دل میں سوچتا سوچا وہ عظیم بیٹا، لوگ باگلو

کہ اس کی موثر رزوت پڑنے اور پریس کو لاشی چارخ کرنا پڑا، پٹیہ پیٹھے اندیشہ
 کے لوگ اس کی آٹھنگ کا مذاق اڑاتے تھے، بگڑے کے بعد کن بول تھا تھا۔
 ویسے تو کرتن دیوان اور پردیپ لکرا آٹھنگ کے نام لٹھ نہیں جانتے، مگر تاریخی
 بہت ٹولوں کے میرو ہیں۔

داسو دیوان رکھا کچھ بچھے بچھے سے نظر آ رہے تھے، دھرم کے فرشتوں کو
 میں وہ سین ماؤ نہ تھا۔ جوان دونوں کے دماغوں کو داغ چکا تھا، مٹو رکھا اور
 داسو میں جھگڑا ہوا ہے۔ اس کی کامیابی سے دونوں کے منہ آتر سے ہوسے
 ہیں۔ کھانا نے طعنہ دیا، مگنا دسی کہ ایک بھائی آنا اور سجاد دسرا اس کے عزیزوں پر
 ہے۔ ان رشتہ داروں کو کتنا بھی ساتھ گھسیٹو، مگر ابھی نہیں ملے۔ دھرم کو
 کے بھائی ہیں بس لوگ اسی سے مزبور رہتے ہیں۔

وہ بیٹا مبارک ہو بھائی ہی، کھانا نے مری ہوئی آواز میں کہا۔ شاید بیل رہے
 ہیں دونوں کو اس کے ہاں پھر سنا سنا رہا ہے۔ داسو کی پہلو ٹھی کی لڑکی ہوئی، دھرم پڑ
 کی طبیعت کدھ ہو گئی۔ اتنے میں زرنہ جمال اپنی ماں کے ساتھ دکھائی پڑی۔ وہ
 ایک دم پڑھ لیا، کینا نام جھام بن کے آئی ہے۔ اس لڑکی کو کبھی کسی کی ہوا لگ
 گئی۔ نازی ساڑھی اور در سے لب ٹیک ایک ٹانس کیا دے دیا، کو پوری بیرون
 بن چکیں۔ جی جابا ابھی جا کر لب تک پہنچ دے۔

”وہ آج سب کچھ جھانے پر تھے ہوتے ہیں“ اس نے کبیدہ خاطر ہو کر سوچا۔
 اتنے میں ہاں تالیوں سے گوج آٹھا۔ ساری کوفت دور ہو گئی۔ ان تالیوں میں تو
 ایک فن کار کی جان ہوتی ہے۔ ان تالیوں کے علم اور دھرم سے وہ مڑتا اور
 جیتتا ہے، ان تالیوں سے تو تین برتا ہے۔ تجزیہ میں مہر قی ہیں، شاید برتا لیاں
 کیشو کے کرار کے ہاتھ بھارے ہیں۔ اور اگر برتا لیاں نہیں تو پردیو دوسرے کے

ریتا اپنے جسمی تہی کے ساتھ تھی۔ اس نے دھرم دیو کو کوئی بار کھینوں
 سے دیکھا۔ سمجھتی تھی، ابھی ہم نہیں بھٹا۔ غم لائن میں کوئی راز ایسا نہیں جو پشت از
 باہر نہیں ہوتا۔ اور اخباروں میں اس کے بڑے نہیں اڑائے جاتے، بڑے
 اڑیں گے، تہ دہی اس کے بڑے اڑائے گا۔ کس محبوب کتنا ظالم اور خطرناک
 ہوتا ہے۔ کھٹے بھوکا گرم دم لیتا ہے۔

جیسے وہ درما ہو گا.....

پریس کے بعد وہ باہر نکلا تو دیکھا زرنہ جمال اور اس کی ماں ایک طرف
 کھڑی تھیں، کسی نے اسے پہچانا تک نہیں۔ ایک دن پہچان جانیں گے تو
 دیکھ کر باؤسے کتوں کی طرح زمائیں لٹکائے اس پر حملہ کریں گے۔
 اس نے کیشو سے کہا اتھیں ایشن دیں، میں ان کے گھر چھوڑ دینا۔

تھے۔ اس کے آؤگراتں رہے تھے۔ اس کے ساتھ تصویریں کھینچا۔ بے
تھے۔ اسے کوئی نہیں پہچان رہا تھا۔ وہ کھانا شراب کے نشے میں دھت ہو رہا
رہا تھا۔

ہوٹل میں رہتی نے شراب پی کر اٹھکوا اپنیوں کے ساتھ تلٹ کرنا شروع
کر دیا۔ اس پر ریتا کا موٹو باہل آت ہو گیا۔ وہ دکھا دے کے نئے الگ کمرے
میں بٹھرا تھا کھڑتا کے کمرے سے لاوا اس کا کمرہ تھا۔ پر پیر بجانے کے پہلے اس اور
بھی تو توڑ میں ہوئی۔ دھرم نے سچ پچھا ڈکرا جا با تو اسے بھی دو چار سنا دیں۔ پھر
نوراً معافی مانگی اور پیر بچنے لگا۔ خیر دونوں گھٹے اور آئندہ کلم میں کام کرنے کے
دعے بترئے۔ مگر سب نشے میں موٹو میں پھردوں اٹھنے کے اور تھی موٹو
سے آکر چل دیا۔ ریتا کو کسی غصہ آ گیا اور وہ چلا چلا کر اسے ماں بہن کی کامیاں
دیتے لگی۔

انہوں میں پھر نہ جانے کدھر سے آن بیٹھا، اور بھی پئے ہوئے تھا۔ اس کی
سیٹ پر کوئی ریتا کے دائرہ آن کر ڈٹ گئے تھے۔ ریتی بے توجہ ہو کر مڑ گیا۔ ریتا
جان بیٹھی تھی۔ اس نے بھی خوب دھرم دے جوئے جٹ کر اٹھلائی ہوئی تصویریں
کھینچوائیں۔ رتی نے دل اٹھتے نہ دیکھی تو نہ جانے کدھر کھٹک گیا۔ رات کو پر پیر
سے وہ بھی ریتا دھرم دے کے کمرے میں آ کر جب جا بٹھری گئی۔ اس نے بہت
ڈنک کال بنگ کر رکھی تھی۔ چلیتے وقت منگلا جب چپ چپ سی تھی۔ کیا کچھ کدو برتوں میں
ڈانٹ اس سے پھپھارے ہوں۔

ایک دم ریتا پھوٹ پھوٹ کر رونے لگی۔

”وہ اسے..... کیا بھائی“

”وہ بے دھرم جی.....“ وہ اس کے شانے سے لگ کر سسکیاں لینے لگی۔

”نہق۔ اس دن سے کے پیچھے پریشانی ہو رہی ہو۔ گولی مارو کھنت کو نہ اس

نے کھٹا۔

”گولی مارنے سے کام نہیں چلے گا..... آئی ام پر گنت“

”یو..... یو آ رہا ڈاٹ، دھرم دیو کھیل پڑا۔ وہ وہ..... مانی کو تو“

دھرم نے آٹھ کر دیکھنے سے بڑے پیگ بنا سے۔

۲

منج اس کی کھیل کھلی تو دل دھک سے رہ گیا۔ اس نے ساڑھے نو بجے
نک منگلا سے آنے کا وعدہ کیا تھا۔ اور منج بچکے تھے، اب آدھ کھٹے میں ضرور
سے نارنا ہو کر شہر کرے یا اخباروں کے ڈبھیں ٹلو کے رو پڑھے۔ جب کچھ
میں نہ آیا تو وقت بچانے کے لئے اس نے ایک باکس میں الٹیکل شہر دیا تھا، اور
دوسرے میں اخبار اور کو پڑھنے کی پھر اسے اپنی حماقت پر غصہ آیا۔ وہ اپنی
جو بی بی سے بٹنے جا رہا ہے، اس کی جو بی بی، بیعت بہتر اور اس کا پیارا بچہ۔
منگلا جانتی ہے وہ کس قدر تھکا ہوا ہے۔

ہسپتال میں مبارک باد دینے والوں کا بھی جھٹکا تھا۔ زندگی ایک مستقل

مبارکبادی نہ اس پر سے پھار ہو رہی تھی۔

نوشتے وقت اس نے بیٹے کا سیٹ منگلا کے لئے ناز کھائی جو بری

کے ہاں سے لیا کر تھم کر وہ لا۔ کلکتہ ریلوے پر جانے سے پہلے وہ منگلا کے

پاس گیا تو ہاٹھ رہی بھول آیا تھا منگلا سے ڈر گئی نہ کیا۔

ریتا بھی کلکتہ جا رہی تھی۔ رتی سے اس کا پر پیر کے دن خوب جھگڑا ہوا

تھا۔ ساری رات جنگ بڑا برسی۔ دراجی کی حرکت پر اس سے بھردی کرنے

کے بجائے وہ کڑے مزے اٹھ رہا تھا۔ ہاتھ پر جوڑ کر اسے کلکتہ چلنے پھرنی

کیا۔ وہ کھسیا نہ دیکھ رہی ہو رہا تھا۔ لوگ ریتا کو دیکھ کر دیوانے ہوئے جا رہے

دوبری اور بیک سانس میں نکلا س خالی کر دیا۔

دو شٹ آپ رتیا؟

دو شٹ آپ حرام زار دے..... کہنے یتا چٹھا گھڑی۔

دو یرقم کس سے باتیں کر رہے ہو بھلا نے پوچھا۔ کون ہے ہتھارے

کرے میں؟

دو رتیا ہے۔

دو رتیا..... ہتھارے کرے میں..... کیا کر رہی ہے؟

دو رو رہی ہے؟ دھرم دوہو نے شتے ہوئے کہا۔

دو ہاں..... میں..... مشہور فلم شاہ رتیا دہوی..... نصیب کو

رو رہی ہوں؟ بیتار تو بے چرخی ہوئی تھی۔ وہ رسو پر تھک کر زخمی بد میں چھلپا

ابھلا..... میں ماں بیٹے والی ہوں؟ اس نے رسو پر پھیننے کی کوشش کی۔

دو ہر..... بلو..... بشلگا..... بلو! گر لائن کت تمہی تھی۔ اس

نے رتیا کو دوڑھٹکا ریا اور پھر سے کال بک کرنے لگا۔ دھرم دوہو کا دم ٹھٹنے لگا۔

شلگا کی خٹلے کے خیال سے ہی اس کے رد خٹے کھڑے ہوتے تھے۔ جی جیا یا

رتیا کو آٹھا کر کھڑکی سے باہر تھٹک دے۔ خواہ مخواہ کراہ رہی ہوگی شلگا پھیل

دنگ کی طرح دوڑھٹک ہوگی تو بڑی مصیبت ہوگی۔ مگر ایسی بات ہی کیا ہے۔

شلگا ایسی تو نہیں کہ اس پر کوئی ایسا ویسا شہ کر سکتے۔

دو تھوڑی دیر سر جوڑے ہتھارے بار بار صبح نوٹھے ایو پورٹ پہنچا تھا۔ جی چاہے

تھا بجاتے دھل جانے کے دھوا تپیں ہی چل دے، مگر پوگرام لوٹ پوٹ ہونے

کا ڈر تھا۔ بڑے زور کے رسپیشن کی تیاریاں ہوں گی۔

دو چلو رتیا اپنے کرے میں؟

مگر رتیا آؤ تھی۔

دو آتھو تھی رہی آگیا ہولا؟

”ہیں وہ نہیں آئے گا..... کبھی نہیں آئے گا۔ وہ چار لوگوں کے

ساتھ گیا ہے؟“ اس نے چار انگلیاں پھیلائی اور گندی گندی ٹھٹیل بیان

کرنے لگی۔

دو یرقم کیوں مرے جا رہے ہو، ہتھارے فلم تو بوری ہوگی، رتیا نے طنز کیا۔

دو سری جو سمیٹ بر جا رہی ہے؟ دھرم دوہو نے تھوٹ لولا۔ اس کا ارادہ

تعلی رتیا کے ساتھ فلم نہانے کا نہیں تھا۔ رتیا کو لڑائی طوہر رتیا بڑے گا۔

دو اتنا متیق نہیں جو ان گھٹوں میں آجاتے۔ آج ملا کل رتیا لائی۔ کچھ کا ڈر بڑا کول۔

دو ڈر بڑی کڑوا ہو چلے ہیں۔ یہاں جان رہی ہے اور تھیں کچھ دن کی بڑی ہے

تھڑے کسی کو دھس نہیں۔ یہیں مر جاؤں، ٹھاک میں مل جاؤں بس ہٹ نہیں سکتی رہیں؟

دو ڈرہ اتو کا چٹھا گیا کہاں؟

دو کی سو لگا کہیں اپنی اتاں ہٹا کے ساتھ؟ اچھے گھڑنے کی لڑکی ایسے منے

سے باز روکا نہاں بک دیتی تھی کہ لوگ تھکا تھکا رہ جاتے تھے۔

دو دو کو کوئی مل سو جو میری مصیبت کا؟

اتے میں ہوتی سے کال مل گئی۔

دو جو..... کیسی جھنگل..... اس کا جل چاہ رہا تھا رتیا بھتی غارت

ہو تو وہ شلگا سے کوئی بہت پاریسی بات کہے۔ اس نے رسو پر ہاتھ رکھ کر کہا۔

دو پلیز رتیا؟

دو ہتھاری ملا سے میں جاے مڑ جاؤں؟

دو بک آ رہے ہو؟ شلگا نے تھوٹے ہی پوچھا۔

”تم کی ہونا، میں تم..... ہتھاری پھیتی ہوئی..... پتے.....“ رتیا

نے لمبی سی آہ بھری.....

دو صبح کے میں سے دھل..... پھر..... اتوہ رتیا پلیز.....

ہو.....“

دو دھل نہ جاؤ گے تو کیا دہو لہ لہل جائے گا؟ شلگا نے کہا۔

دو میں بک ہو گئی ہیں۔ وہاں انتظار ہو رہا ہو۔ پھر سے آؤ.....

”میں رسو..... بہورت تھوٹک..... آؤ تھٹک..... اسی میں زندگی

ہیت جاتے کی پھیں شادی کی کیا ضرورت تھی.....“

اتوہ مرے کے تو یہ لڑکیاں شادی کرتی ہیں پھر آئے تھٹے دی جی۔

دو بھلاؤ..... میں ماں بیٹے والی ہوں! رتیا کے اپنی کسی پڑائی لکھ رہا

جن سے بہ نجات رہنا اپنا بڑھنہ ہی ہے۔

جب لوگ تشریحی تبدیلی اپنا کرے گئے تو دھرم کی نظر چھاپسی پرکے بنے
رسبور گر گئی۔ لائن آج بھی تک کئی نہیں تھی۔
ڈوہلو..... طر مشگلو..... وہ ہانپا

ادھر سے صرف ایک ادھر سے کسی سسکی اٹھ رہی اور لائن کٹ گئی۔

وہ بڑی دیر تک رسبورکان سے لگائے بٹھا رہا۔ پھر اس نے مردہ رسبور
رکھ دیا۔ بیڑھوں کی طرح گفتگوں پر ہاتھ رکھ کر اٹھا۔ وہی لاکھاس بھلا اور فٹ
گٹ گیا۔ پھر تین ماہ پر پڑ گیا۔ دونوں ہاتھوں سے پیر پڑ کر آگے جیتے پیچھے بھوم بھوم کر
سسکیاں بھرنے لگا۔

یہیں میں جب اس کی ماں غصہ مو کر اُسے اکیلے کمرے میں بند کر کے باہر
سے کٹھنی پڑھا دیا کرتی تھی تو وہ اسی طرح زمین بھسکتا ہمارا کورسے لگتا تھا۔
صحیح جب وہ ایرپورٹ جا رہا تھا۔ تو اُس نے دیکھا رہتا کجی بجائی لارنج
میں بیٹھی ہے۔ رسی اُسے نارنگی کی چھانکیں چھیل چھیل کر کھلا رہا تھا اور وہ اتلا
تیتلا کراس سے پار کی باتیں کر رہی تھی۔

رات خنجر اس نے کوئی ڈرنا خواب دیکھا تھا۔

بہسی بیٹو کر اس نے سب بار دوستوں کو مال دیا۔ دیدھا گھر سنبھا۔ ساسے
بیادہ سے من کیشیا اور ان میٹائے سے زمین کرید رہا تھا۔ وہ اور نصیر رات کے
پہن سے پیش لگے تھے۔ اسے دیکھ کر وہ لپکا۔ دھرم دیدار نے لگا تو وہ دروازہ
کھول کر بیٹھ گیا۔

وہ مشکلا اسپتال سے تو آگئی نا کیسی سے؟

وہ اچھی ہیں۔ دفتر چلو، اس نے ڈرائیور سے کہا۔

وہ لے لے کیا بات ہے؟ تو دھرم دیکھنگ لگا، مٹھرا داس نے ڈرائیور سے کہا۔
دیکھ نہیں..... چنور تو دفتر؟

وہ کیوں؟

وہ گھر میں تالا بند رہا ہے، اس نے چپکے سے کہا۔ جاننا کہ ڈرائیور کو سب معلوم تھا۔

موتیرین تر ہے؟ اس نے ڈرائیور کو پٹنے کا اشارہ کیا۔

مدرات کے دو ٹکے ہیں.....“
وہ اچھی تو دوڑا لیاں باقی ہوں گی؟ وہ دھرم کے گلے میں باہنیں ڈال

کر خلیکا ڈٹنے لگی۔

وہ گھبراؤ نہیں رہو۔ سب ٹھیک ہو جائے گا“

وہ کیا ٹھیک ہو جائے گا۔ میرے پیٹ میں کھلنا ہے کمرے کا کیا ہوگا بس
ایک ہی راستہ ہے۔ موت! وہ پھر کسی ٹم کے سیٹ پر پڑ پڑتی تھی۔

در بالکل زخمو..... وہ اُسے گھٹیتا کر کے کی طرف سے جھلا۔

روٹیج سے سینہ اُسے چھٹی نہیں ملے گی۔ بڑی لمبی ڈیوٹی ہے.....
چھوڑ دو مجھے حرام زادے..... اس نے دھرم کو دھڑکھٹا کر کھڑکی کی پورٹ

پر پڑھ گئی۔
کی لڑکے ہیں، اس نے رتیا کر پڑ کر پڑھا دیا۔ اتنے میں ٹرک

کال مل گئی۔

وہ میں جینا نہیں چاہتی.....“ وہ پھر کھڑکی کی طرف لپکی اور چوکھٹ پر چڑھ
گئی۔

ڈوہلو..... مشکلا..... ارے؟ وہ تمہی فون پیٹیک کر لیا۔

وہ گلے مرنے کیوں نہیں دیتا حرام زادے؟ وہ پٹھلاڑی روٹیجے چھوڑے
ظالم.....“

ایک ایک کر کے ہوٹل کے کمروں میں نکلیاں جینے لگیں۔ کوئی دھرم دو کر کا
دروازہ پیٹ رہا تھا۔ رہتا جھکی جی کی طرح اس کا سڈ نوریج رہی تھی۔ بڑی مٹھل

سے اس نے رتیا کر زمین پر گرایا۔ لپک کر دروازہ کھولا اور لپک کر وہاں بسنے
دور پڑ گیا۔

جب کیٹو، نصیر، جوش کا میٹرا و خندا دھرم کے قاضی میں داخل ہوئے
تو انہوں نے دیکھا تھا کہ دھرم ایک دوسرے میں آگے ہوئے تمام زبان کھلے

تھے۔ سب نے رتیا کر دھرم دیر سے میڈیا میں بیٹھے بیٹھے دیکھا ہی تھا۔ ترقی سے
جی، اس کے جھکو سے کی بات سب پر میاں جو جی تھی۔ سوائے کیٹو کے کسی کو

نہیں تھیں۔ آہا تھا کہ دھرم کی حیثیت اس ڈرانے میں دو دیوار سے یاد رہتیں

”گلو دیدی کامی روکش نہیں۔ واسوا دکھلانے امیں کیوں تیا تاکر ریا بیڈ
پر لٹی تھی“

”وہ تو کس میں کون سا غضب ہو گیا“

”وہ ادراک..... اور.....، کیو شہ زنا تھی سے سکر لیا رو دکھلانے اہر،
آنکھوں سے دکھیا۔ جبری کون شہتا ہے۔ مجھے تو دیدی نے باہر نکال دیا“

”تو زرتیا تو دے گی“

”وہ تو آجس نے ٹرک مال پر کھلتے میں ہی بنا دیا تھا“

”دیکھو بیلو کی سوگند..... میں“

”وہ میں جانا ہوں ہی ہاں کھینچے کو اس گند میں ز گھنڈو۔ بابو یہ فلم لائن ہے۔
یہاں سب چلتا ہے سب فلم لائن کے لئے سے ناپے جاتے ہیں۔ اتنے میں
اشفاق کے لوگ آگئے اور بات وہیں گھٹ گئی۔“

”دھرم دو سسرال پنچیا دیان ہر شخص کا منہ چھو لایا۔ شکلا کیا رو مٹی سارا
کبڈ رو دکھیا۔ ایسا شکلا سمجھائی گتہ اکر نکلا جا رہا ہے۔“

”منہ کھتی تھی نے اہتا قسٹی مزاج۔ کبھی بات ادھر کی ادھر ہو جاتی تو
جان کر جاتی۔ ایسے جاسوس چھوڑ رکھے تھے۔“

”وہ تم تو کہتے تھے ایڈیٹنگ کرنا ہے پھر پھر کیوں مل دیتے؟“

”وہ اور سیزو دے ڈسٹری بیوٹر سے ملنا تھا“

”وہ میں ہوں ہی میں ملنا ہوتا ہے۔ یہ کیونت دفتر کی پھر کیا ضرورت ہے
ہاں وہاں ٹی جھیکریاں جو نہیں ناچتیں۔ جڑہنی دے لکھ کے روانہ ہوتا ہے اس کا پھیا شہتا
کر دیتی۔ اس بچا کر نہیں جلا کر فون کرتی۔ جب وہ واقعی کام میں مشغول مل جاتا تو
چورسی رہ جاتی۔“

”دیکھو! فقط ہے ہر جگہ فون کر رہی ہو۔ کیا کہتی ہو کسی ڈی کے ہاں خبر
سن۔ ہاں، وہ پڑ جانا۔“

”ار سے واہ، بیلو اس کے سارا ہا تھا۔ گھنڈے میرے ڈیڈی ڈیڈی کی رٹ بھی
کس ہے۔“ وہ فوراً پھون کی آڑ میں دیک جاتی۔ دھرم غصا جانا کیسی بالیدہی تھی آئے
بچوں کو پیا رکرنے کے لئے جیسی جڑہنی تھی کئی کئی دن تو صورت بھی دیکھنے کو

”ہاں خیریت ہی ہے“
دیکھو!

”اب میں کہتا ہوں اسی گھبراہٹ کی کیا بات ہے۔ مداس کے ڈسٹری بیوٹر
کا صحیح فون آیا تھا۔ میں نے امیں روکنے کا نام دے دیا ہے۔ میں آتے ہی ہوں تھے“
کیڑا بھرا دھر کی ہانکے ملا۔

”یہ کیا..... ہنہ، وہ منہ مار کے ناخن کاٹنے ملا۔ اسے کیڑا کی اس لیا پاتی
سے بڑی جڑہنی۔“

”کہاں گئی ہیں؟ اس نے دفتر میں پہنچ کر بے تابی سے پوچھا۔“

”وہ ہانکے، اور کہاں جا دیں گی“

”مگر.....“

”وہ میں نے بہت گھمایا مگر وہ مجھے اب کا پھر گھبتی ہیں۔ واسوا اور دکھلانے
انہیں سب بتا دیا۔ پھر اس روز ٹرک مال پر غضب ہی ہو گیا۔ دیدی کو کرنٹ
پڑ گیا تھا مں گھبتی پئی پرتی ہے“

”دکھلا اور داسو نے کیا بتا دیا؟“

”وہ اس دن..... جب دریا جی نے ایڈیٹنگ کیا تھا تو آپ اسے ساتھ
لے آئے تھے۔ مگر میں انہوں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا“

”وہ میں؟“

”جی؟“

”وہ مگر..... بڑا دکھا ہے یہ واسوا لایا.....“

”اب دیکھو زیادہ کڑوڑ مت کرو۔ خود ہی تو کہتے ہو کہ بزنس اور روٹیں کو
گڈ ٹھ نہیں کرنا چاہیے“

”وہ لے سائے کیا بک رہا ہے۔ تو جانا ہے میرا درتیا کا کوئی گھپلا آج

نہک نہیں ہوا۔“

”میں تو جانتا ہوں بابا۔ میری ہتھاری ہوئی تو نہیں ہوں۔ وہ تو صورت
تا ہے اور سچتیں ایسی گڑ گئی ہے کہ پتہ پانی جو جاکے لا ثروت دیتے دیتے“

”میں کوئی ثروت و دولت نہیں دوں گا۔“

نہ ملتی۔ صبح وہ اٹھتا تو دیکھتا ہوا غمگین کو بچھلے جاتے۔ رات کو وہ اپس لوٹا تو کھلے ہوئے۔ اسے کتنا اربان تھا اپنے بیٹے کو رو دھو جانے کا اسے اپنے ساتھ سٹلنے کا۔ واسو بچھوٹا تھا اور دم اور وہ مانتا سویا کرتے تھے۔ کبھی وہ بند کرنے لگتا۔

”بلو کو میرے پاس لانا“
 ”وہی سویا ہے جاگ گیا تو رونے لگے گا“ منگلا ناں دیتی۔ وہ خود اس کی بیوی کی بیوی تھی۔

”کچھ دن یہاں رہ لے گی تو کیا اندھیر ہو جائے گا“ منگلا کی اماں بولیں۔
 ”تپ ہی وہاں ملی نہیں“
 ”میں کہاں سارا گھر بار بچھوڑ کے جاؤں“
 ”تو وہاں بھی تو گھر رہے“ اسے ڈھنڈا بار گھر کے خیال سے وحشت پہننے لگی۔ ”دوسرے جانا ہے نا“

”وہاں جانا ہے“
 ”وہاں رہیں ہے۔ ریتیا اور رتی کی شادی کا، اس نے گپ ماری منگلا ناں لگا کے سننے لگی۔

”وہ شادی ہوگئی کب؟ کہاں؟“
 ”وہ شادی تو وہاں میں تپ پہلے ہوگئی، وہ دلیری سے جھوٹ بولنا لیا۔ گھر ملتے وقت وہ مرنے ہی جرح کرنے لگی۔
 ”رات لگے اس دن تمہارے کہے میں گیا کہ رتی کی“
 ”میرے کندھے پر آنسو بہانے آئی تھی۔ رتی سے جھگڑا ہو گیا تھا“
 ”پھر... کیسے راضی ہوا؟“

”تو نے مجھے بہت متایا سمجھتی“ دمدم نے منگلا کو گھسٹ کر اس کے پرہٹ چوم لئے ”وہی چاہتا ہے تیرا منہ توڑ دوں“
 ”وہ ہونوں“ منگلا نے ذرا ترکی طرت اشارہ کیا
 ”وہ آخر چھاس ہی لیا ریتیا نے اسے“ اور دمدم وہ دل میں نے لگا کر اگر بھڑ

کھل گیا تو؟

”پرہٹ سے ہے ریتیا؟“

”کبھی تو ہے“

”پر ہی بچھوڑ دیتے ہوگا“ منگلا کھلکھلا کر نہیں پڑی۔

گھڑ بچ کر سب سے پہلا دمدم دیونے پر کیا کریشو اور زہیر کو طلب کیا اور تینوں ریتیا کے سر پر جانسوار ہوئے۔

”مذہب ہی ہوگی اور آج رات ہی ہوگی“ اس نے الٹی میٹیم دیا۔ وہ نہ لاشیں پڑ جائیں گی۔

”دوسرے واہ کیا گھاس کھا گئے ہو، کوئی گڑ یا گڑے کا بیاہ ہے جو آج ہی ہو جائے۔ احتیاط کرنا ہے، کوئی مذاق ہے“

”نفل تک ریتیا شادی کے لئے بیلار ہی تھی آج غم سے ہونے لگے کیشو اور زہیر نے منگلا کو گھمایا کہ یہ دکھاوے کی شادی ہے۔ اصل دہلی میں ہو چکی۔

”کیا دمدم دھما سے شادی ہوئی۔ نہایت شاندار شادی تھی۔ دہلی میں ہو چکی۔ سب خوشگ و عزیز و محکم کر یاوں میں کئی ساری اندھڑی کی بیوی بیٹیاں مع ہوئیں۔ آجمن لگا، ہندی رچی۔ منگلا ققموں اور رنگین مینڈیوں سے لگلا آٹھا۔

”چھانگ پر فونٹ بیج رہی تھی۔ لیکن منڈپ زونٹار زونٹوں اور رتیوں سے لڈا ہوا تھا۔ پھیر سے پڑے۔ وہی پروڈیوسر ڈاکٹر گرو اور آرٹسٹ جو رات میں آئے تھے ڈہن والے بھی تھے۔ ڈولھا بھولوں سے لڈا پھندا گھڑے پر ہمارا ہر شید لڈیجے کے ساتھ بلات لے کر چھا سدا بار بار سے خاص طور پر نظام کے توشہ خانہ سے جھلا بھیل کرتی پیش منگلا کی گئی تھی۔

جب دمدم دیونے کی نانا دیا کہا تو منگلا کے آنسو جھلک بڑے۔ شادی ہی بھرا کا ہوگا۔ مگر بیٹوں کو ان کا بیٹن تھا کہ اپنی زندگی کی راہ سے نظارہ مل جائے کی خوشی میں آنسو جھلک آتے۔ ”تیرے سنی کے وقت جب“ کا ہے کو باہی دیر“ نولان کی بہتر یہ آوازوں سے آٹھایا تو دہلی کی جنہیں نفل گئیں اور کوئی آٹھ ایسی تک نہ دیکھی جو جھلک نہ اٹھی ہو۔ ریتیا اپنے پرانے سے ایسے گلے بل بل کر دہڑی جیسے وہ ذاتی ہزاروں کوں بیاہ کر جا رہی ہو۔ دمدم نے اسے کھنوں سے لاد کر رخصت کیا۔ ان میں ڈسٹری بیوٹر اور پروڈیوسر بھی تھے۔ میک اپ

میں اور ڈریں انچارج بھی تھے۔ وہ جنہوں نے اس سے لاکھوں نیا تے تھے اور وہ بھی جنہوں نے برسے دنوں میں آس کی ناک بھی دکڑی تھی۔ آج سب بڑی تھی۔ برات گشت کر کے واپس لوٹ آئی کہ اب ریٹنگلیس ڈولھا کا تھا۔ مہینہ دو لھا کے لئے ایک کمرہ دی کی باہر میں نے سجا کر بنا کر رکھا تھا۔ میرا جاکٹ ڈاکٹر نے نے اس میں دھرم دیر کے اسٹور میں سے لاکر پانچ کے قہقہے اس چاک دستی کے جھلٹے تھے کہ رستان کے کسی عجب سوس کا لگانا ہوتا تھا۔

جب انکیاں قہقہہ مارتی رہی تو لاجی اور کر سے مندر کے چینی پرھا دی تو وہ ریٹا کو دیکھ کر ہنسا بجا رہ گیا۔ وہ شرابی لہائی گھڑی بنی سہری ریٹینگی تھی۔ ایسی ریٹا کو تو اس نے خواب میں بھی نہ دیکھا تھا۔ وہ تو اس کے عملوں کو وصول کرنے کا عادی تھا۔

ڈرتے ڈرتے اس نے گھونٹ اٹھایا۔ ریٹا ہندی لگے ہاتھوں سے منہ چھپا کر اور جھک گئی۔ بڑی مشکل سے اس نے ہاتھ جانے تو رتائی بڑگی آنکھوں میں آنسو چھلک رہے تھے۔ اس کے مقوم چہرے پر کس جانکا کواپن تھا کہ رہی کو پھریری لگتی۔

۵

منگلا، بچوں کے بعد بھی کئی سیریتوں سے زیادہ چمک دار اور ناز کشی اس کی آواز کا دوتو ملک بھر میں چھایا ہوا تھا، مگر اسٹنگ سے وہ بہت تامل تھی۔ نہ جانے کس نے یہ جو پتو پیش کی کہ بنگالی کہانی کے لئے اس سے بہتر ڈی نہیں مل سکتی۔ اس کی باقرا قہقہے رول کو چارچاند لگا دے گی۔ منگلا نے صاف انکار کر دیا اور دھرم نے بھی زرد نہ دیا۔

زردی کی فلم کے سوا اور سیٹ بڑی فلم نہ تھی۔ اتنی چھوٹی سی فلم کے بل بوتے پر کیسے گاڑی ملے گی سب نے بہت کہا مگر ابلا یا نہی کو نے کونرا فلم شروع کر دی جائے، مگر نہ جانے دھرم کو کیا ہو گیا تھا حال ہی میں کہانی کے سلسلے میں اتنی بنگالی اور مراٹھی فلمیں دیکھی تھیں کہ کوئی چیز بھی نہیں رہی تھی۔ انھیں وڈیوں میں یہ پروائیوں کا ایک مہل ہوا ہے۔ دھرم نے کھانڈی اور فرانس کی شاہجہاں فلمیں دیکھی اور اسٹیموں سے بیٹھا۔ ایک دم آتے تو اس کو وہ اب جو بھی فلم بنا چکا ہے، سوشل اور اسٹنٹ فلموں کا کچھ ہے۔ کوئی نیا۔ اس ناہل زخمی کو کسی ہند ب ملک میں نہ دستاویز تو انڈسٹری کا نام نہ نہ ناکر بھی جاسکے۔ اس نے بڑی تندہی سے ایک واقعہ بھی کہا ہی کی تلاش شروع کر دی۔

بڑی دلچسپ ہوئی ہے یہ کہانیوں کی تلاش! ہر چار طرف ہر کار سے چھوڑ دینے جاتے ہیں پھر رفت مقرر کیا جاتا ہے، کہانی کس جاتی ہے،

ہو رہی پلٹا جاتا ہے، گویں موتی رہتی ہیں۔ انڈسٹری کے سارے انجینڈروں پر تیار ہوتا ہے، پھر کمانی چلتی ہے۔ وہی شہ پٹانے کے موضوع۔

جب ایک چیز مل جاتی ہے تو انسان دوسری کی طرف متوجہ ہوتا ہے جب روٹیوں کی کمی ہی تھی تو بس دولت کمانے کی ترکیبیں سوچی جاتی تھیں۔ پھر دولت قدیم کی نوٹھی بن گئی تو شہرت کی برس برس۔ وہ ڈسٹری بیوٹر اور ایگزیکٹو کی بنی ہوئی شہرت تھیں۔ انٹیلیجنٹ طبقے کی تدبیر۔ خواہ اس سوچے میں وقت سے ہاتھ دھونا پڑے۔ کالی اور سفید دولت اپنی جازبیت کھولتی تھی، پھر جس سے جی بھر گیا تھا۔ جیسے لے سکرے بعد گاڑی، اٹینا سے سفید کھڑی تھی جیسا

اکتا: سب سے ماحول برصغیر کی تھی۔

اگر کوئی کمانی ہی کر سکتی تھی تو وہ بجائے کمانی ہی ہو کر خرید لیتی تھی۔ اور اس پر کچھ دنوں کام بھی ہو چکا تھا۔ اس کے جب بہت اکٹھا ہوتے جھا جاتی تو اس کو لے بیٹھے۔ کچھ جو صرف دھوم دھڑلے والی ٹیوں میں لیتے رکھتا تھا۔ نہ جانے کیا صنعت دیکھی کہ وہ بھی اسی کے تھے جن میں ہو گیا۔ اس نے مشکل کو پٹانے کا دل ہی دل میں پڑھا تھا۔

”دیوی دولت تمہارے سوا کسی پر نہیں سمجھتا“

”وہ کیوں ہی تم تو شریف گھرانے کی مڑیوں کا لقمہ میں کام کرنا عیب سمجھتے ہو۔“

”اور اسے تو میں غم میں کام کرنے کو تھوڑی کتابوں۔ دھرم ہی پر غم کوئی مارکیٹ کی اچھ پوری کرنے کو تھوڑا ہی بنا رہے ہیں۔ ایک اونچی پختہ بنا رہے ہیں۔ اور دیوی۔ ان سالی میڈیٹوں سے تو بچھیا بھرتے گا۔ جو کوئی ان میں سندر میں۔ بڑی شہ سے بھٹیوں کی طرح لڑائی تو تھی ہی۔ وہ نظر آتا کچھ نہیں سمجھتے۔ آپ کے آگے وہ ہر کسی کو جہاں لکھتے ہیں۔ کیوں ان کا دل توڑنا ہیں؟“

”میں نے تو تمہیں غم میں کام کرنے کو تھوڑی کتابوں۔ دھرم ہی پر غم کوئی مارکیٹ کی اچھ پوری کرنے کو تھوڑا ہی بنا رہے ہیں۔ ایک اونچی پختہ بنا رہے ہیں۔ اور دیوی۔ ان سالی میڈیٹوں سے تو بچھیا بھرتے گا۔ جو کوئی ان میں سندر میں۔ بڑی شہ سے بھٹیوں کی طرح لڑائی تو تھی ہی۔ وہ نظر آتا کچھ نہیں سمجھتے۔ آپ کے آگے وہ ہر کسی کو جہاں لکھتے ہیں۔ کیوں ان کا دل توڑنا ہیں؟“

”میں نے تو تمہیں غم میں کام کرنے کو تھوڑی کتابوں۔ دھرم ہی پر غم کوئی مارکیٹ کی اچھ پوری کرنے کو تھوڑا ہی بنا رہے ہیں۔ ایک اونچی پختہ بنا رہے ہیں۔ اور دیوی۔ ان سالی میڈیٹوں سے تو بچھیا بھرتے گا۔ جو کوئی ان میں سندر میں۔ بڑی شہ سے بھٹیوں کی طرح لڑائی تو تھی ہی۔ وہ نظر آتا کچھ نہیں سمجھتے۔ آپ کے آگے وہ ہر کسی کو جہاں لکھتے ہیں۔ کیوں ان کا دل توڑنا ہیں؟“

”میں نے تو تمہیں غم میں کام کرنے کو تھوڑی کتابوں۔ دھرم ہی پر غم کوئی مارکیٹ کی اچھ پوری کرنے کو تھوڑا ہی بنا رہے ہیں۔ ایک اونچی پختہ بنا رہے ہیں۔ اور دیوی۔ ان سالی میڈیٹوں سے تو بچھیا بھرتے گا۔ جو کوئی ان میں سندر میں۔ بڑی شہ سے بھٹیوں کی طرح لڑائی تو تھی ہی۔ وہ نظر آتا کچھ نہیں سمجھتے۔ آپ کے آگے وہ ہر کسی کو جہاں لکھتے ہیں۔ کیوں ان کا دل توڑنا ہیں؟“

”میں نے تو تمہیں غم میں کام کرنے کو تھوڑی کتابوں۔ دھرم ہی پر غم کوئی مارکیٹ کی اچھ پوری کرنے کو تھوڑا ہی بنا رہے ہیں۔ ایک اونچی پختہ بنا رہے ہیں۔ اور دیوی۔ ان سالی میڈیٹوں سے تو بچھیا بھرتے گا۔ جو کوئی ان میں سندر میں۔ بڑی شہ سے بھٹیوں کی طرح لڑائی تو تھی ہی۔ وہ نظر آتا کچھ نہیں سمجھتے۔ آپ کے آگے وہ ہر کسی کو جہاں لکھتے ہیں۔ کیوں ان کا دل توڑنا ہیں؟“

”میں نے تو تمہیں غم میں کام کرنے کو تھوڑی کتابوں۔ دھرم ہی پر غم کوئی مارکیٹ کی اچھ پوری کرنے کو تھوڑا ہی بنا رہے ہیں۔ ایک اونچی پختہ بنا رہے ہیں۔ اور دیوی۔ ان سالی میڈیٹوں سے تو بچھیا بھرتے گا۔ جو کوئی ان میں سندر میں۔ بڑی شہ سے بھٹیوں کی طرح لڑائی تو تھی ہی۔ وہ نظر آتا کچھ نہیں سمجھتے۔ آپ کے آگے وہ ہر کسی کو جہاں لکھتے ہیں۔ کیوں ان کا دل توڑنا ہیں؟“

”میں نے تو تمہیں غم میں کام کرنے کو تھوڑی کتابوں۔ دھرم ہی پر غم کوئی مارکیٹ کی اچھ پوری کرنے کو تھوڑا ہی بنا رہے ہیں۔ ایک اونچی پختہ بنا رہے ہیں۔ اور دیوی۔ ان سالی میڈیٹوں سے تو بچھیا بھرتے گا۔ جو کوئی ان میں سندر میں۔ بڑی شہ سے بھٹیوں کی طرح لڑائی تو تھی ہی۔ وہ نظر آتا کچھ نہیں سمجھتے۔ آپ کے آگے وہ ہر کسی کو جہاں لکھتے ہیں۔ کیوں ان کا دل توڑنا ہیں؟“

”اچھا بیویوں لو!“ وہ سیٹ چھوڑ کر نرس میں جا بیٹھا۔ مشکلا سے بڑے زور کی بیٹھ بولتی تھی۔

”وہاں اب تم ہی دوسری سیریزوں کی طرح رعب کاٹنے لگیں؟ اس نے بل کر کہہ دیا اور راستہ بڑھایا۔

”تو یہی تو اسی وقت سیٹ چھوڑ کر جانے والا تھا۔ بڑے نے گھمایا اور صدمہ ہی بہت برپا ہے۔ آج کل تم ہی ان کا لٹاؤ کر رہے ہو۔ ان کو تو کون کرے گا۔ کوئی نہیں چاہتا۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

انکار کر دیا۔ اس کی رپورٹ بری نہیں تھی، مگر باہل نئی سیریزوں اور شکام سے سیریزوں کی نظر سے کسی کو بہت زیادہ دلچسپی ہی نہیں تھی۔

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

”نہ تو کھٹتے ہیں نہ جانتے۔“

کا پتہ کٹ گیا کیسی ترویدی سے کسی بے تکلف دوستی تھی۔ اس کے گھر کھا بکھا نہ
 بانا تو ہمیشہ پیٹ غراب کر لیتا تھا۔ اس کے کپڑے برسوں بیٹھے اور احسان آگئے
 کے لئے اپنے ساتھ لے لیا۔ ترویدی ہر شیار اور سی حرکت کبھی نہ کی اشات کو
 شکایت ہوتی۔ وہ مجھ جیسے سب کے ساتھ ٹھکرانوں میں ملایا کرتا تھا۔ اور
 دھرم کے بارے میں اس لئے بہت سے لطیف اکھاڑتے تھے۔
 وہ تمام دونوں کو ہمیں کی ضرورت ہے، "تیار، یہاں کی آٹ ڈور ڈورنگ کے لئے ٹیٹ
 نینٹی مال جا رہا تھا۔ زمرہ نے دھرم کو بھی رائے دی کہ چوڑا الفریغ رہے گی۔
 گڑھنک کی صافیت دیکھنے کو میں وقت پر ایک چیرنی شخص گائے کا وعدہ کر لیا۔
 وہ تم چلوں میں چار دن میں آ جاؤ گی؟

دھرم رات ہی ٹھگ گیا تھا۔ ویسے اس دن سیٹ پر ترویدی کو ٹوکے کے بعد
 دھرم نے اپنی غلطی مان لی تھی، مگر کبھی ترویدی یہ نہیں جانتا تھا کہ اسٹری میں
 یہ بات اڑ جائے کہ دھرم نلک کی طرف سے ہاتھ دھو بیٹھے۔ کیونکہ ترویدی کو نلک
 دو عقولات ناگوار کرتی ہے۔ اسٹوڈیو سے ہمیشہ بات توڑ کر باہر چلائی جاتی
 ہے۔ وہ دھرم کو بولتا تھا تو اسے کھلے دل سے اس کی رائے مانتا تھا۔ دھرم
 کی رائے ہمیشہ عقیدت ثابت ہوتی تھی۔ وہ دھرم ہی سے نہیں، زمرہ سے، کبھی نہیں
 سے اور دوسرے اسٹوڈیوں کی رائے سے بھی ناغہ آٹھاتا تھا۔ فلم بھی تھی تو
 نام اسی کا ہوگا۔ کوئی رائے دینے والوں کو نہیں گئے گا۔

نینٹی مال پہنچ کر وہ دونوں مسلسل سونے کا پروگرام بنا لے رہا کیسی تھی
 سے شرمنگ کی طرف بھی نکل جاتا۔ ترویدی اسے دیکھ کر جھٹ ڈار کر کے کہتی نہیں کرتا۔
 دو برس یہ میں بائبل تابوں میں نہیں آ رہا ہے۔ یہ بتا سکتا ہے لے لے کا ہے۔ وہ
 سکا ٹھکانا۔
 "نہیں بھئی تم ہی لو۔۔۔۔"

وہ اچھا دیکھنے تو رہو، غلطی کروں تو دنیا ایک جھانپڑی

وہ ایک نہیں دو میں گئے، دھرم ہنستا۔

شانت تیار تھا۔ آخری ہرسل اور ٹیک۔ ترویدی نے پوچھا۔

وہ کیا نکلا؟

وہ کچھ سمجھ میں نہیں آیا۔ ایک ری ہرسل اور ایک دھرم کا درمیان نہ جانے کبھی

تھا۔ دو کون سا میں سے؟

وہ ہیرو ہون پر جانا برا آتا ہے کسی کے پھینکے کی آواز آتی ہے ترویدی
 نے میں کا نال کھول کر بتایا۔

وہ اچھا اچھا۔۔۔ میں۔۔۔ ایک ری ہرسل ہوتا ہے؟

ہیرو آیا۔ چھٹیک کی آواز آئی۔ لو اس سے پیٹھے ہی ہیرو ٹھگ گیا۔

وہ پھر سے پھر سے، "ترویدی، یہ ہیرو جو ک بیک کر دیا۔

آٹھ دفعہ ہیرو جل کر آیا اور آٹھ دفعہ کوئی ترویدی گڑبڑ ہو گئی۔

وہ بالکل سبھی تھے، دھرم نے زمرہ کے کان میں کہا۔

زور با زور کر کے مسالہ ملت مینا ہر ٹھگ وقت پر چھٹیک کی آواز ٹھٹکا

تھا کر دیکھا برف کے قوت ہے دیکھنے پر دن بھئی تھی۔ یہی چھٹیک ہی تھی۔

وہ کون برف؟ ہیرو پوچھتا ہے۔

وہ لڑائی، "ہیرو توں ہر مسالہ کر جو اب دتی ہے۔

وہ کیا کر ہی ہوا ہیرو پوچھتا ہے۔

وہ چھٹیک دہریوں کا ہیرو جو اب دتی ہے۔ زمرہ نے کچھ اس بھولپن سے

کہا کہ دھرم زور سے ہنس پڑا، اسات ساتھ میں ہنسنے لگا۔ دھرم کی آنکھیں

چلنے لگیں۔ زمرہ کا ہیرو کھل اٹھا۔ اس کے گلے ٹوٹنے میں کی اس جے سختی

اور وہ بھی دھرم کے گڑھے با شوٹ ٹھیک تھا۔ تو پھٹے نے بٹھا ڈیا۔

دوسوڑی ترویدی۔۔۔۔۔ مین ٹھیک۔۔۔۔۔ پھر سے لو۔۔۔۔۔"

وہ برس ہوتا ہے، "ترویدی کا ٹھکانے لگا۔

وہ نہیں جی، ڈر کر تو ہر میں کون؟ دھرم تکلف کرنے لگا۔

"دھرم جی، چھٹیک ہی ہوتا ہے گی۔ یہ میں تو لیا ہی چلے گا، وہ الگ ہاتھ

بنا کر رکھ رہا ہے۔

"وہ سے۔۔۔ دیکھو یوں ناک مسلوں وہ زمرہ کو بتائے لگا۔ یہ سلا مونیغ تھا کہ

دھرم ذات خود اُسے وارث کر رہا تھا۔ عقیدت سے اس کی آنکھیں جھپک پڑیں اور نہ دیکھتی رہ گئی۔

دو دنوں کا دیکھ رہی تھی۔ ہاں یوں ناک مل کر چھو چھینکی۔

زیرینہ نے بے ساختہ چھینک ماری۔

مدافزہ ایسے نہیں..... پیسے ناک! مگر زینہ جھپکے جا رہی تھی۔

”وہیں تو تھوڑی جھپک رہی ہوں۔ آپ سے آپ آپ ہی سے جھپک! وہ پھر

چھینکی۔

مدافزہ! اچھا اچھی کہو۔ زینہ یوں ہی اکر کے مر جاو گی۔ ایک پالی چائے“

مدافزہ نے ملتی تم میٹھی، تڑپ دی نے اپیل سے کہا۔ وہ بڑی معترض نظر دوں سے

کبھی تڑپ دی کو اور کبھی دھرم کو دیکھ رہا تھا۔

انتے میں ایک بادل کا ٹکڑہ آگیا اور سب چائے پیئے گئے۔

چائے کے بعد پھر کام شروع ہوا۔

دو روز صبر سہن اور کے مواخفا“

دو دن..... یہ دیکھو تمہارے ہاتھ کا نوٹ لکھا ہوا ہے۔ کیا بات ہے؟

”دیکھ نہیں، کچھ رقم نہیں رہا ہے۔ خرچے دار میں ہے۔ دو لاکھ اور جو باقی ہے“

دو روپے! تڑپ دی نے دھرم سے کہا۔

دو ستنو، ایسا کرو تم دو دسرا سین شروع کرو..... آج فلا سے

دیکھ لیں کل شوٹ کریں گے۔ کیوں؟

دو بائبل بائبل“ تڑپ دی میں جھانے لگا۔

یہ سین بڑا ٹیڑھا تھا۔ مہر و ہلتا جا رہا ہے۔ بازو سے رون اچانک نکل کر

کڑکھا جاتی ہے۔ پیسے ہی بریل میں جب مہرون کوئی تو مہر و کاٹا وزن چڑھ گیا۔

دوسری دفعہ زینہ کی پتیل کی بیڑی برت میں پڑی گئی۔ اوندھ لڑکھرائی۔

اسکے جو زینہ کی تو اپیل نے بے اختیار ہاتھ پھاڑ کر اسے زد کیا۔ وہ

جو تو ذوں کی طرح مڑنے لگی۔ زینہ زیادہ رہ بریل ہوتی آنتے۔ سب کے جو اس گم

ہوتے گئے۔

”تھوڑی دیر ستاوی“ تڑپ دی نے اسے ایک طرف لے جا کر کہا۔ سب

غریب مہر و بریل کس آ کر ہاتھ میں تو توجہ سے اس پر ترس کھانے اور نشے کا۔ دو چار لمبیں لوڑنے پھر چوٹی پر چڑھ جائے۔ پھر مرضی سے جو کچھ کہے کسی کی مجال نہ ہو گی چونکہ بھی کرے گی، ایسے وقت میں لوگ بڑے بے رحم ہوجاتے ہیں۔

اپیل کھم کھم سا ایک طنز بیٹھ گیا۔ سالہا دھرم دیو جب میٹھ یہ آجائے گا ستیاناس مارو سے گا۔ بڑا نازک وقت تھا۔ پڑنا مہر و پچاس ری ٹیک اکرانے کوئی اس کا کلبھاڑ سکتا ہے۔ دھرم دیو بڑا مشکل لینڈ ہے۔ چار پانچ ریٹیں بن گئیں تو کیا ہوا جی سی آگئی تو چھری گردن پر پھیر دے گا۔

دھرم نے اپیل کو خود بریل کر کے تمایا۔

زینہ سمجھا گئی آئی، بیٹھانے کی ہمت نہ پڑی۔ ایک دم جھبک گئی۔

”رہے! دھرم سکرایا۔

دوسری بار آئی تو ایک دم نلکڑانے لگی۔ اس کے جوتوں میں برت

بھرتی۔

تیسری بار سمجھا گئی آئی۔ قریب آکر اپیل سست کی پھر ہونے سے ٹکرا

گئی۔ بے حد نادم پھر جھپائی۔

دو ایسے نہیں، کیا۔ پیسے رک گئیں پھر پھس سے ٹکرا گئیں۔ ایک

دم بے جہانی میں جھاگتی آؤ زور سے لگاؤ۔ سمجھیں یہ

”بوجی یہ وہ پھر دہس گئی۔

اب کے وہ تھا پھر بھرتی تیری طرح آئی اور دھامیں سے دھرم دیو کی

چھاتی پر گولی کی طرح لگی۔ دھرم اس نلکڑے کے لئے قطعی تیار نہ تھا۔ دونوں

دو دھک کر گئے۔ سارا اسٹاف تنہا بڑا۔ زینہ اپنی ہنسی دبا سے جھپکے جھپکے

دور کھلنے لگی جسے دھرم اس کے تھپتھپتی تو مار دے گا۔ پھر دھرم تنہا

پڑا اور وہ بھی نشے لگی۔

اپیل خاموش جیتا سعادت کے بٹھے بیٹھش لے رہا تھا۔

دیہر بریل پر بریل ہوتا رہا۔ زینہ تھک کر تھوڑے مہر و جی جتی۔ باقیہر بریل

مہر و سے گئے۔ کئی بار آنکھوں سے اندھیرا آ گیا۔ دھرم دیو بڑھٹائی سے

کھڑا۔ یہ بریل لے جا رہا تھا۔

جو۔ کیا تاہم ان باتوں سے، کتنا کہا ہے کار سائے نئے ہیرو پر مہیہ نہ سب آؤ
 نہ باہر کام کرتے ہوئے اتنی فلمیں، تبخیر سوجا کیا ہے؟
 دھرم منگلا کو کان بک کر رہا تھا جس نے کیشو کی بیوہ اس سستی آن سٹی
 کر دی۔

سارا دن مٹی میں مل گیا۔ موٹل میں معلوم ہوتا تھا جسے کوئی موت ہوگی ہو
 روز شوٹنگ کے بعد رات سے تہقوں سے گونجا کرتے تھے۔ پینے پلانے کا
 سلسلہ شروع ہو جاتا۔ دو چار میزوں پر رسمی باغیچہ ہونے لگا۔ زینہ ترویدی
 اور کیشو دھرم کے ساتھ گنگ شپ باؤ دوسرے دن کے پروگرام کے بارے
 میں باتیں کیا کرتے۔ زینہ بہت جلدی سوجا کرئی تھی، کبھی اپنی بیوی ڈیپسیر
 کے ساتھ کیم کھیلنے لگتی، پھر چا کے سوجان۔ آج وہ ماں کے پاس غلاموں کی
 ناریل کے تیل سے میک اپ اتار رہی تھی۔ ترویدی سب سے الگ متدیہ پڑھتی
 تھا۔ اینٹل خطا پوسٹ کرنے ذرا پیچھے گیا تھا۔

دھرم دو کو بیسی کی مال بل گئی۔ وہ منگلا پر غصہ ہو رہا تھا۔

وہ خاک ڈال کر میری شو روم فوراً آؤ، اس نے حکم دیا۔

وہ مقرر نے خود کو نہ دیا تھا۔ زینہ بڑا مایوس گئی۔

وہ اور میں جو بڑا مایوس گانو، تمہارے بغیر بھی تو شو ہو سکتا ہے؟

معاذہ..... دیکھو؟

دیکھ نہیں دیکھنا ہے۔ منگلا پلینز آجاؤ..... ورنہ میں شو ٹنگ

ہند کر کے آ رہا ہوں؟

وہ ایسا دکرنا..... کیسا نقصان آگے ہی ہو چکا ہے؟

”اور سوجائے گا“

”پر سوجا نام دے دیا ہے۔ نہ جاؤں گی تو لوگ شڑا دنگا جائیں گے۔

تاہم تو زینہ صاحب کی آن بن ہے۔ میرے ہی بھر دے پر میں؟

”اور میں کس کے بھر دے پر ہوں؟“

”بات کیا ہے؟“

”بات کیا ہوئی؟“ وہ چڑ گیا۔ ”وہ نہیں آتی تو آؤ، اس نے فون

آخری بار زینہ جھاگتی آئی۔ پھر ایچ دورنگ گئی۔ سمجھ میں نہیں آیا۔
 جوتے سین کو کیسے بٹھانے۔ ایک دم تنکیاں لے کر دھرم دو کو لپکا جاتی
 پڑھا دیا۔

ایک لمحہ کے لئے دھرم متاثرے میں رہ گیا پھر اس نے زینہ کو دونوں
 باتوں سے ایسے دو پھینکا جیسے وہ کوئی سانپ باجھو تھی۔ وہ آئے تھی
 بہتی آنکھوں سے دیکھنے لگی۔ مارے غصے کے دھرم کا منہ لال ہو گیا اور
 اس سردی میں بھی روم سے پسینہ بھوت نکلا۔ وہ ایک دم عزا اور تڑپا
 کوسین جیسے کے لئے کبہ کر گھبتا دوس کی طرف چل دیا۔
 زینہ کو اپنی قسمت کا فیصلہ معلوم ہو گیا۔ وہ رات پر ہاتھ کیے جتے
 بیٹھی سی۔

دو کیا مرنے کا ارادہ ہے۔ آسمان ترویدی نے رہبر سٹیل لیا نہ تو چ گیا۔

دو چار دفعہ میں اچھا خاصہ سین جم گیا۔

دو ٹیک کیسے نا، اٹیل نے کہا۔

دو اتھی سے پیر نہ نکالو سارے دو چار نمونوں کے بعد حکم ملانا، ترویدی

دھرم کے پاس پہنچا۔ وہ وراڑے کے بوقت نکال رہا تھا۔

”دو بس شوٹ ریڈی ہے؟“

”دو ٹیک کر دو؟“

”دو ٹیک تو تمہیں ہی کرنا ہوگا؟“

”دو بس تو جیسا بھی ہو سٹوک دو؟“

”مٹھو کوں کا نہیں؟“

”تو ٹیک اپ کر دو؟“ دھرم دو بھی گرم ہو گیا۔

”دو بہت اچھا۔ وہ پیر ٹینٹا دا پس لوٹ گیا۔“

دو پوروں خاک میں مل گیا یہ کیشو اس کے گلاس میں رات ڈال رہا تھا

اور اب جی آب ٹرٹرا رہا تھا۔

دو پہلے تو کچرا بھر تے ہو پھر جب گھولا ہو جاتا ہے تو پناہ ڈال جاتے

اُسے خود نہیں معلوم تھا تو وہ کیا تاتا کر کیا بات ہے۔ یعنی جانور اتنے
 حساس ہوتے ہیں کہ اُن کے دانے نظر سے کی تو دوسری سے نونگھ کر چر گئے
 ہو جاتے ہیں۔ ایک ان جانور سنی لہجن۔ جلاجر کی جھلاہٹ۔
 زریزہ جمال کی ماں اسی خالوات میں گم تھیں۔

چھوٹی چھوٹی بیٹیوں کو پھوڑ کر اُٹھ کو پیار سے ہو گئے۔ پیلے موٹوں کی پھر
 فرخ پیر سلام ہوا۔ پھر گھر بھی چھوڑنا پڑا۔ ایک چھوٹے سے گھر میں بیٹیاں چھوٹ
 چھوٹ کر رہیں، مندر کرتیں، شوقیتہ بیٹیوں کو دامن سمھوایا تھا وہی روزی کا
 ذریعہ بن گیا۔ اسی طرح پرچینے میں دو چار پروگرام ہو جاتے تھے۔ بڑی کی چڑھوں
 سال ہی شادی کر دی۔ تین سال بعد باقی کی دو بھی تہوں کی۔ زریزہ سب سے
 چھوٹی رہ گئی۔ جب دوستوں کے کہنے پر فلم میں کام کر دیا تو کسی نے اعتراض
 نہ کیا۔ کہے اتنی پرواہ تھی کہ ان سے ناٹھ بڑھتا۔ ڈوڑھ سال ہونے کو آیا
 اس مردارِ ظلم لائن میں پھر نہیں ہٹے پائے۔ ایک ڈانس لارہ اے جی لوگ مقبول
 جمال گئے۔ اب یہ فلم مل رہی تھی اُس کے صحن لائے نظر آ رہے ہیں۔ باہنشات
 کے لوگ سرگوشیاں کر رہے تھے۔ دماغ خراب ہو گیا ہے۔ بان جان کر پناہ لگا
 اپنی تھیرے سے لگاتا ہے۔ یہ تو دھرم کی رانی عادت تھی۔ اب ان ایک سین
 کر دینے جانا یہاں تک کہ اس کا کچھ نہ بچل جائے۔ پھر اٹھا کر چیمنگ دنا۔
 پوری پوری پھر دوبارہ بن رہی ہے۔ مگر یہی نسخہ آخروں کا رہ جاتا تو سارا
 نقصان نفع میں بدل جاتا۔

دھرم اپنے کمرے میں ایک ہٹھا آؤسکی پی رہا تھا۔ زندھی اور کتھو آئے
 تھے۔ انہیں اس نے نرٹا دیا کہ نیند آ رہی ہے۔
 ”آسکتی ہوں؟“ ایک دھیمی سی آواز آئی۔
 ”دکون؟“

”وہیں... جی میں زریزہ،“ وہ دو دروازے میں سے سہمی ہوئی جو سیا
 کی طرہ جہانگ زریزہ کی سیٹ پر نہ ہو تو یہ لڑکی کس نقاب کی اینٹنگ کرتی ہے۔
 ”کیا ہے؟“

”وہ آکر چپ چاپ کھڑی ہو گئی۔
 دو مئی اسی وقت تو ٹھیک ہے، پٹھو نا،
 وہ کڑی کی نظر پر کھڑی سی ٹھیک تھی۔
 دو کیا کچھ کہنا ہے؟“
 ”جی ہاں،“

”تو ہوا،“ وہ اس طرح بے توجہی سے ایک عزیزین کے ورق اُٹھنے لگا۔
 ”اب دوسرے کی یہ لڑکی،“ وہ ڈرا۔
 ”اماں کبھی تھی۔ دہلی سے ٹرین پکڑ لیں گے،“
 ”ٹرین... پکڑ لو گی؟“
 ”ہاں... یہاں سے بس میں چلے جائیں گے،“
 ”کیوں؟“
 ”بڑی جہاز سے بہت خرچہ ہوتا ہے،“
 ”جو... پتھر؟“

”کون سی خرچہ چلے جائیں گے بس سے اور پھر ٹرین پکڑ لیں گے؟“
 ”میں کل ہی جی جاؤ گی؟“

”ہاں؟“
 ”کہاں؟“
 ”جنتی... پھر وہاں سے حیدرآباد؟“
 ”حیدرآباد اور پھر پانچ سال کا معاہدہ کیا ہے؟“
 ”وہ تو شکر؟“
 ”دشتم؟“

”ہاں، آپ کو کیا کام ہے، نہیں آتا... تو؟“
 ”تو تمنا! کام نہیں پسند تو اس سے تمہیں طلب ہے؟“
 ”جی، وہ پتھر آئی۔“

”وہ جی کی کیا گھائی ہے،“ وہ ایک دم عجز گیا بد لاکھوں کا معاملہ ہے۔
 ”گڑبیں لاکھیں تو نہیں، سارا نقصان تم بھرنے کو تیار ہو؟“

”تو زبیر! اس کی آنکھیں بند کر۔“
 ”تو زبیر! کون سا بک کر رہی ہو جاؤ اب سو جاؤ۔ صبح جلدی اٹھنا ہے۔“
 ”تو زبیر! یہ نہیں ہوگی۔“ نے افسانہ آسنو بہرے نکلے۔
 ”دو کس نے کہا پھر بند ہو رہی ہے؟“
 ”دو سب گہرے ہیں، یہ ظہر کسی ڈبڑ میں بند ہو جائے گی۔“
 ”دو کچھ نہیں سب تو... تمہیں گل کے لئے ڈانٹیا گ یا دہیں نا۔“
 ”وہ جی...“

”دو زبیر... کون ہو تم؟ اس نے گھٹنوں پر ہاتھ رکھ کر تھک کے
 ڈھچکا۔“
 ”دو روکی؟ زبیر نے سسکی لی۔“

”وہ یہاں اتنی سردی میں کیا کر رہی ہو؟“
 ”دو فی الحال تو... چھینک رہی ہوں۔ مگر چھینک چھینک چھینکوں میں اگھڑ گئی۔“
 ”دو جھوٹ بالکل جھوٹ تم تو رو رہی ہو۔ ایسے کام نہیں چلے گا۔ محنت
 کرنا پڑے گی سمجھیں۔“
 ”زبیر نے سر ہلا دیا۔“

”دو کھانا کھا لیا؟“
 ”دو نہیں۔ اماں نے کہا جھوک نہیں اس کے سیر کی بھی ٹھیک آؤ گئی؟“
 ”دو اور کوئی کوم کپڑا کوئی نہیں پینا؟ مرگین تو جاسی ہو گئے۔ لاکھ لاکھ لافغان ہو
 جائے گا۔ پورے تین لاکھ ڈبڑ جا میں گئے۔ زبیر نے کیوں ایک دم ہی بھکا ہو کے
 بڑبڑ کرنے کو ہی چاہ رہا تھا۔ اتنے میں زبیر جیسا بکا وہ پٹ کر جانے لگا تو دھرم
 پکارا۔“

”دو اسے زبیر لکھا کھا لیا؟“
 ”دو نہیں وہی پوچھنے آ رہا تھا۔“
 ”دو اس بے وقوف روکی نے جس نہیں کھایا اور اماں ہی جھوک میں ایسا کر
 کیتھو سے کوم سب کا کھانا اور ہم ہی جھوڑا ہے۔“
 ”دو کیوں کیا مار پڑی؟ زبیر نے زبیر کی آنکھوں میں جھانک کر پوچھا۔“

”دو یہیں آج تو چھوڑ دیا ہے، کہتی ہے صبح گھر جائیں گے۔ میں نے کہا پھر
 کا نہ تانیں جس رو پہل جاؤ...“
 ”دو تھیک تو ہے۔“ زبیر اسے موٹیں دیکھ کر کھل پڑا، ابے او کیشو کے
 پتے... دو وہ چھوٹا جوا ہر پکا۔“

”اس کی آواز کی لہک سے ہی لوگ سمجھ گئے۔ مطلع صاف ہو گیا۔ زبیر کو
 سکھا ٹھا کر جینا کام بن گیا۔ کیمرو میں مارھو کرنے بھرت تیکھے کے تپنے سے تاش
 نکالے اور اٹھنے لگا۔“

”دو حرم دیکھ کر زبیر کی زبیر سے اتر آیا۔ دھرم نے یاروں کی طرح
 اس کی گردن میں ہاتھ ڈالا اور چھلکتا ہوا سڑھوں سے آ کر گیا۔“
 ”زبیر کی اماں کو دیکھ کر ڈی برشانی ہوئی۔ بستی کی آب و ہوا شاید انھیں اس
 نہیں آ رہی تھی۔ پیٹے سے بہت نصیحت لگ ہی تھیں۔ انھیں دیکھ کر اپنی ماں پر
 آگئی۔ ایک لڑکھو بہن کرسٹ ٹور میں ایک شکل کی گلے نکلتی ہیں۔“
 ”دو اسے اٹھے اٹھے نہیں؟“ اسے دیکھ کر وہ اٹھنے نہیں تو دھرم نے
 روکا۔ انھیں وہیں سوپ ڈیزو دے دیا گیا۔ اور ب وہیں فرش پر پالتی مار کر
 بیٹھ گئے۔“

”دو اپنی بچہ سب شریع کر رہے ہیں؟ زبیر نے سب کو کھانا نکال کر دیا۔“
 ”دو یہاں سے جا کر... کیوں کام کرنے کا ارادہ ہے؟“
 ”زبیر نے وقت نکال کر سر ہلا دیا۔“
 ”دو پوچھتا تو گی؟“
 ”دو کیوں؟“

”دو سب پر ادا مانع خراب ہو جاتا ہے۔ بہت ڈانٹ پڑے گی۔“
 ”دو پڑواہ نہیں؟ زبیر نے سب تھک کر ایک لٹ زخار پر گزار لی۔“

”دو سو کر، دھرم کو لایا جاؤ، لٹ واپس بالوں میں موٹس دے۔“
 ”دو سوچ لیا۔ ڈانٹ تو کیا نا بھی پڑے وہ ہی منظور، ایک لمحے کو دونوں
 کی آنکھیں لہجیں۔ دھرم کھانے پر تھک گیا۔“

دو مہینے گزراہ رنسا رنڈھیر۔ پھر رونے پینے سے کام نہیں چلے گا۔

”جی ہاں، ڈر لگ رہی ہوں، زرنینہ تک کر لی۔“

دو سچول گئیں آج کی رگید، رنڈھیر نے پھینکا کسا۔

”پہلے دن سب کو ہی ڈر لگتا ہے۔“

”اب ڈر نہیں لگتا۔“

”بالکل مار ڈالنے سے تو رت۔“

”اور جو مار ہی ڈالا۔“

”تو پورے تین لاکھ کا پڑا، زرنینہ نے باجھتے تلوار چھلانی، دھرم نے

ایک زور دار تہہ ہٹا لیا۔

”اب کی بچھڑ پھر بہت اہم رنڈھیر نے سوچا اور تہہ تہہ مرنے میں رکھ لیا۔

ایسا بے پناہ تہہ بہت دن بعد سنائی دیا۔ دھرم اتنے رنگ برآ رہا ہے۔

تزیاق اتر دکھا رہا ہے۔ بس دو چار ہٹ لگ جائیں، پھر کوئی اور تہہ تل جاتے گا

جس حدت خیر کا ہے۔ کو۔ یہ تو ہے کہ تہہ کا وہ ایک فن کار کے کندھے پر نہیں

ہوتا۔ پانچوں میں والی کی آٹنگ نہیں ملتی اور جب آٹنگ ہی مہاجتے تو فن

نہاں جی سکتا ہے۔

دھرم دو جب اپنے کمرے میں آیا تو اتنی تہا کی نہیں تھی جیسی روز بوا

کر تھی تھی۔ بات ہی کیا تھی، منگھا دو دن بعد آنے ہی والی تھی۔ آخر خیر تل شہ

میں تو ایک نیک کام ہے۔ پتھر جی کمزور ہے سردی نہ چڑھے۔ اس سے

بھلا کیا میکانہ کیا۔

دوسرے دن رہبر سل بڑے زور شور سے شہ رنڈھیر لگے۔ اینیل چہرے

پر پھوٹی مٹی چمکاتے الگ تھا تھا۔ دھرم دیو کی یہ عادت تھی وہ پھوٹی سے

چھوٹی بات آڑھت کو تو دکر کے دکھاتا تھا۔ زرنینہ ایک تہہ سی تھی کی تہاں تہ

کر لائی اور بڑے ادب سے دھرم کو پیش کی۔

”دیکھ کیا؟“

”غصے کرونگی تو ضرورت پڑے گی مزا دینے کے لئے۔“

”اوہ،“ دھرم ہنسنے لگا۔

”زرا دیکھئے، تھک پگتھی بہت کر نہیں، زرنینہ نے سہیل پھیلا دی۔“

”سہیل غصے تو کرو۔“

”تو کیا ہے، اگے دوسرے چلے گا۔“

دھرم نے ہلکے تھی اس کی تھیل پر پھوٹی۔

”وزر اس کے مارتیے۔“

دانش ہوتی تو زینتِ انھیں منہ کے سزا کے لئے ہاتھ پھیلائے منہ ہی منہ
کھد بے بار نہ تھی۔

وہ یہ کیا ہو رہا ہے، دھرم نے آگے ٹھک کر چھوٹا۔

مذہب کا اثر دھرم کے چھوٹ کر ہی سوں کے رجوت نہ بنے گا

”وہ خبر منہ سے کام نہ لے گا، دھرم منسا۔

”اچھا لگاتی ہے، زینت نے تہیل پڑھ کر مار کر لیا۔

دھرم نے ہلکی سی چٹری لگائی۔

مذہب اس کے ماریے۔ واہ سزا دہی ہی نہیں آتی۔ یہ دیکھئے یا چٹری

لے کر اس نے شاک شاک اپنی تہیل پڑھائی۔

وہ اسے لگی، دھرم نے اس کے ہاتھ پڑھائی کھدی۔

قبی جو بڑی تو لگائی۔

”ہائے سوری... سوری، دروازے پر جو نظر تھی تو جینا مٹی دیدی!

وہ تم نے مار کیوں نہیں دیا؟ اس نے بلو کو لٹا جا ہا گروہ مشکل کے

پتھے چھپ گیا۔

”مذہب انار سے پہلے تو ذہن جاؤں گی، آہستہ آہستہ بھلنے لگے۔

زینت نے ہاتھ پھیلائے بلو جھانک کر اس کی گود میں چڑھ گیا۔ وہ اسے کر

چرکھانے لگی۔

”وہ بڑا بچی سے جھم نے بٹایا تو کہہ گیا۔ بے بی تو ٹھیک ہے؟“

”ہاں، بھئی کے پاس چھوڑا ہے۔ دو کھسے سنبھالنی۔ پیروں سے تھوڑے

نیچ میری جان کو لٹھے۔ مگر میں نے تھہر دیا بابا بڑھک کال آیا ہے۔ سب تھہرا

لگئے۔ کہ نہ جانے کیا بات ہے؟“

”دو تھنے کا کہا؟“

”دیہی کہتی ہے؟“

”وہ کہہ دیتی، میرا تھی میرے نایا کی بی نہیں رہ سکتا۔ نہ گئی تو کھد میں کو

کر جان دے دے گا۔ اس نے مشکو کا ہاتھوں میں سمیٹ لیا۔

ہنسیوں کے بعد یہ پہلا موقع تھا کہ دھرم نے اسے یوں ٹوٹ کر پایا لیا۔

”بندی، ترویدی جیج آن ٹیکا۔

شوٹنگ کھڑی رہی اوٹ ٹانگ سی ہوئی۔ سب نے گئے پھر بدل مل

کر لئے گئے۔ دھرم کا موٹو خد سے زاہد جرنیل ہو رہا تھا۔ سیریل ہتے

پھر ڈسکسٹی ہونے لگے۔ کبھی زہر کے ساتھ کبھی ترویدی کے ساتھ پھر

طبیعت کھڑی گئی۔ ایک ہی جگہ سے دو سب ہی گھر زاہد موٹو میں گئی۔ سالانہ

جھام اور دھرم جو باگیا اتنے میں سوزج ٹھک گیا ایک آپ ہو گیا۔

سوائے اس کے سب خوش تھے بہت افسردہ کر کے پرانا دھرم دیو

تو جاگا۔

وہ کام اچھا کرتی ہے، جب سب پیئے پلانے کے لئے جمع ہوئے تو

زینت نے کہا۔

”ہاں، بڑی نہیں، دھرم نے اوپری دل سے کہا۔

”وہ سالانہ ٹھیک باکل اسٹیٹس کا دھرم ہے۔“

وہ محنت نہیں کرتے زیادہ کے بس غلام اشاریں مٹیئے ہیں۔ پھر ڈکھا اس

کینڈوں سے کا ٹھیکٹ مل جاتے ہیں۔ پھر ان کے دماغ نہیں ہتے۔“

انہل کو جیسے ہی دھرم نے سائین کیا پانچ بیٹیوں کا ساتھ ہو گیا۔ بگ

ابھی تین ستر ستر بھی نہیں ہوئی تھیں۔ ڈسٹری میوز دھرم کی منہ کے انتظار میں

اگر سیریل نکلا تو سٹپس جاری و زور دکھانے لگا۔

”وہ بارہ اسے چھوڑ دینا کہانی برلگ جاوے، دھرم نے زہر سے کہا۔

دھرم کی کہانی کئی دن بعد ہی پھر پھٹ ہوئی۔ کبھی جوش آجاتا تو بڑے زور سے

کہا ہوتے لگتا۔ پھر کوئی دوسرا پھر کہنا ہوا آئیڈیا مل جانا اور کچھ دن بعد

اس سے ہی آگیا جانا تو پھر کھوم پھر کھوم کہانی پر تان لگتی۔ تین سال سے

دھرم اس کہانی کی اوپریں گڑ رہا تھا۔ زہر کی چڑھ گئی تھی وہ کہانی۔

مگر دھرم کا موٹو کچھ کر اس پر کام ہونے لگا۔

دھرم کی طبیعت کچھ ایسی حاضر تھی کہ کہانی تھی ہی تھی۔

مشکل بنیہ اطلاع دینے پتے پتے کچھ دھرم اس کے اچانک ہنسنے

سے پھل پڑے گا۔ جب وہ ایک ہاتھ میں بلو کی انگلی اور دوسرے میں بلیگ

بیت کوئی سویا جو اسکی ان باجی آبت سے جاگ بڑا ہو۔

وہاں تھے، بہت دنوں بعد درخشن ہوئے، مشکلانے اسکی محبت کے جوش میں ڈوب کر توجھا۔

قد تھیں ہی، تو ہونڈتار بافتا، بوسکی اور مشکلا۔ پھر بوسکی جتنی پینا بایں برستی ہی جاتی۔ بوسکی کی بھی اور مشکلا کی بھی مشکلا کسی تو بولکھلا جاتی۔ بیو کا بیانا کر کے مہاگ باجی۔ زندگی میں پہلی بار اپنی جان کی تمہیں دے دے کر اس نے مشکلا کو سہی جلائی۔ دھرم کی بات کون کہاں سمجھا تھا۔ اور پھر وہ اس کی تپتی تھی، مجبور تھی، وہ فن کا تھی، ہاگ باجی، ناسن کر مین باو کر کیا کرتی تھی۔ سینے ہی بیگ میں سا تھیں آسمان پر پہنچ گئی۔ ہستی ساز ہی نے ناسن کے بار کو مات کر دیا۔

اور پھر زبردستی جہاں کی گود میں سو جانا۔ اسی کے ہاتھ سے کھانا کھانا۔ وہی اُسے پہلا پی وصالی۔

وہ لکھا، لیکن تپتی مومن ناسن تھے۔ بات باہر بیٹھی سوکھ رہی تھی۔
وہ بیکار کیوں ظم گنواتے ہو، زندہ رہنے تو یہی ہے۔ کہا۔ وہ چاہتا تھا کچھ تو کام ملتا ہے۔

تو پھر ہر قسم یہاں کیوں بھگ مار رہے ہیں۔ ماہر بڑا بڑا۔ اسے سائی گراں فریڈ یا داری تھی۔ نیک بخت سے بہت کہا تیرو ڈیرین کے ساتھ چل، مگر اکرو گئی۔

”یہ مالک سے پوچھو، ترویدی سے جواب دیا۔

”اور سے بے چارے کو رہی میں تو فرصت نہیں ملتی۔ یہاں ذرا موقع ملتا ہے کاپے کو مشکا تے ہو۔ کھاؤ جو مزے سے اور صحت بناؤ، زندہ رہو۔

”قد بناؤ صحت اپنی تو زندگی ہی ہے، اہل سورا۔

”اور سے تم کا سے کو نکوند ہونے جو۔ پانچ ریل پیچھ رہی ہے کوئی تمہیں ہاتھ نہیں لگا سکتا،“ ایک نیا اسسٹنٹ بولا اور یہاں سے جاتے ہی ترویدی صاحب دین دیاں دانی پیچھ کر ہنرت کر رہے ہیں۔ اہل کاجی طوٹی۔

خدا جانے نفلوں میں انتہائی پر تویٹ بائیں کہاں سے ٹیک کر گئے ناسے جن پر توجھ جاتی ہیں۔ دھرم دیو کے اسٹاٹ نے تو ایک لفظ بھی منہ سے نہیں نکالا

عجب مہینے تو ریزہ مہینے ہی کہ دو نماز، عجب ہو رہی ہے۔ سنے سہو کی گون پر پھرتی پل رہی ہے۔ وہ بولکھلا یا ہوا اپنے پروڈیوسروں کے یہاں دستک دے رہا ہے۔ ایک فلم کی توڑ ملیں تیار نہیں، اس کے ڈسٹری بیوٹرز نہیں دینے میں کچھ پیچھے رہنا کر دی تھی۔ دوسری فلم میں اس کا سائڈ رول تھا اس وقت ہی اڑسکتا تھا، مگر اسکی کہیں نہیں اپنی پھر پان تھی۔ باقی کی تین فلموں کے پیوڈیوسر ناسن گھرنے ریاستوں کے در سے بڑھے ہوئے تھے، مگر وہاں اب بھی نوکے تپتیں نواب زادے اور زنگار کے جاتے ہیں۔

دھرم دیو کچھ پچھا پچھا کمانی پر کام کرنے کی غرض سے زندہ رہا۔ کتا م سے شہد میں با پچھا زندہ رہا ایک فلمی فنڈرا، تھا۔ ایک عدد بیوی ملن ہوا، بیویوں کو بال ہی تھی۔ وہ جس میں نہیں آتی، مگر زندہ رہا اسے بڑی پابندی سے اپنی کمانی کا پیشہ چھوڑ دیا تھا۔ تو اس زمانے کی یاد رکھتی۔ جب وہ بڑھلا کے اداکار تریبی کی کھانا پان چھیل رہا تھا۔ وہ ڈانڈا کے پتھر خانے میں ملتی تھیں سبھی پتھر ہی راکھی تھی، بس پھیلوں کی مشاند کوئی چھیل جاتے تو خاصا مزے دار تھی۔ اس پھرتی س عزم بہت دیا کچھ ہی تھی۔ ایک دن منٹے میں زندہ رہا ہی پتھر میں سے ابد صبح اس کے جو غریبی دیکھی تو چوٹی سے پانچ روپے کا نوٹ نکال کر دوپٹے کیے کیے رکھ دیا۔

نوٹ دیکھ کر زندہ رہی میں بیٹے تپتے پر پتھر کر اتنا رو پاکر پھلی بندھ گئی۔ اس نے یہ پانچ روپے اس نے حسرت کر دے تھے کہ کیوں نہ آخری بار زندگی کا مزہ چکھ لیا جائے۔ پاس ہی کندھے تو نکھیا پیسہ بڑا کر کے کیا ضرورت ہے۔ ان پانچ روپوں نے اسکی محنت پلٹ دی، جب عادت رہ نہیں میں اور دھرم اتھوں میں جھانک رہا تھا کہ میں شاید چائے پانی کا ساہاہہ ہو جائے کہ کسی نے کہا تھیں دھرم دیو پتھر سے تھے۔

دھرم دیو..... دھرم دیو پوچھے تو پھر کہا کہنے ہیں۔ اس نے کوئی لمبی طوی بائیں نہیں کیوں جو دھرم دیو منا ترو جانا۔ نہ دھرم دھرم آئیے ناسن سے۔ سکاٹو کاوب بھلا، اس کی تم سمجھا رہا۔
”کچھ آئیو اسکی ضرورت ہو تو.....“ اس نے پلٹے وقت پوچھا۔

وہ بل بابتے تو شکیک ہے، اس نے ٹری لاپرواہی سے کہا۔

جیک ٹھنڈا کر وہ سب عادت سیدھا جاک فائز می آرڈر کرنے پہنچا جو پچھ سوچ کر اندر نہیں گیا۔ وہاں سے جیکسی پچھی اور سیدھا ڈانڈے پہنچا۔ جب ڈش کر لی، نازہ نازہ کھن میں آئی ہوئی پچھلی کمانی۔ پچھ رو کا پتہ پوچھا۔
 پچھ رو روڈو نے فلیٹ میں ہوگی یا شاید میرن ڈرامیڈو نے کھریں، پچھ رو کے ”غیر“ نے کہا۔

”وہاں؟“ زید صبر کیا گیا۔

”وہاں سے ہاں پتہ جو پوچھ رہے ہو چکھیاں، کا پتہ کہ معلوم یا چکھنا س کھا

گئے ہو“

زید جب گھر پہنچا تو وہ پوکھٹ پڑی تھی اور بالکل دھرم ختمی کی طرح رٹنے لگی، اس نے ایک جھاڑو مارا۔ جب وہ کھاٹ پر گر کر اسے گایاں دینے لگی تو اس نے تیلوں کی جیب سے روپینڈا نکال کر اس کے اوپر پکھرویتے۔
 دو چار دن بعد زید صبر نے اس سے ہانڈہ گھر میں نکاح کر لیا۔ سید امجد علی، یعنی نام زید صبر کی شادی تریا، بیگم اہل نام، دو تیسے ٹری خائوسی سے ہو گئی، اور تین بیٹے بھی ہوئے۔

زید صبر کے ہاں تو سب طرح کا آرام دے سکتی تھی مگر بچوں کا گلہ نہیں گھونٹ سکتی تھی۔ اور تین بیٹے باری باری رو میں تو کمانا کیسے بنے، اس لئے دوسرا میں ایک کا بیج لے لی تھی۔ کا بیج کا نام سنان کر شکلا اعلیٰ ہو گئی۔ وہ جانتی تھی ان کا بچوں میں کیا پرتا ہے۔

”پینڈر روڈو اسے طیت میں کیا خسرالی ہے؟“

”وہاں سے شازو وہاں ہمارا بڑھیا...“ دھرم نے ٹال دیا۔

”یہ جباری بڑھیا کیا تمہیں کاٹتی ہے۔ چار بیڈروم میں۔ ڈانگ رو م

ڈانگ رو م سب عالی و عتداری پڑے رہتے ہیں۔ وہ داہن میں تو سب ایک کرتے

میں رہتی ہیں، سب بیڈروم ہے۔ تم آگے دو کمرے لے لو۔ بالکل الگ ہیں۔

کھانا پختہ جائے گا۔ پچھ شکلا خنی مال کے۔ دیتے کا دارو ماروئے لگی۔

یہ پچھ ٹری تنزی سے انڈسٹری میں پچھلی کر دھرم دو بوزر سید جمال کے ساتھ رہنے لگے ہیں۔ مشکلا سے جھگڑا ہو گیا ہے۔ مشکلا خوب تنزی، احمق کہیں کے۔ شوننگ شروع ہو گئی، جنت امانت کے لوگوں کو معلوم تھا کہ مزید وہاں گیا ہے پچھ کسی کو نہیں معلوم سوائے چند خاص لوگوں کے کہ کہا لی جی بدل گئی ہے۔

اصل نے کچھ اڑتی ہوئی خبر سنی کہ شوننگ ہو رہی ہے، وہ دوڑا ہوا آیا۔ ”مجھے اطلاع ہی نہیں دی،“ اسے اور کوئی تو ظاہر نہیں ایک اپ میں سے پوچھا۔

دو بوزر سید کا کام ہو رہا تھا، اس نے مال دیا اور ملدی سے باہر نکل گیا۔

تھوڑی دیر میں پچھ اور پرتا مارا۔ پچھ دھرم سے ملنے گیا۔

وہ بھی باہر گئے ہیں، آفس راکے نے کہا۔

دھرم دو بوزر افسانگ بھوں پڑھا ہے جیسا تھا۔

دھرم پرتا مارا ہو رہے ہو، میں کہتا ہوں ٹھیک ہوجائے گا سب، کیشو نے پڑ کر کہا۔

ایٹل میٹ پڑھا گیا، سب اسے دیکھ کر بے حد کام میں مشغول ہو گئے۔
 کام زور رہا ہے کہ فخرت ہے۔

”ہلو،“ اس نے تردیدی کو دیکھ کر کہا۔

”ہلو،“ زید پچھیلے سے تردیدی باہر چل دیا۔ وہ بھی اس کے ساتھ ہوا۔

”کیا بات ہے؟“ اپیل نے اس کے ساتھ پٹے ہوئے کہا۔ وہ ناراضی چلتا رہا۔

”وہ بات اپنے کسی ہم رہنے،“ تردیدی نے میک اپ رو م کی چیخ پڑھا ہوئے کہا۔

”ہاں؟“ اپیل کے بیروں تلے سے زمین سرکنے لگی۔

”پچھ نہ ہو گئی؟“

”ہاں؟“ پچھ شوننگ

”پوچھو پتہ؟“

آئی ہیں۔ انہوں نے سبھی انڈسٹری میں مشکلات سے اس سے پہلے کہ کوئی شکایت
دیال جی والی پیچرس سیٹ پر مل جائے۔ میں اس دن سے جو بیڑا چل رہا تھا۔ میں نے پوری
تیاری کر لی ہے۔ ہمارا راول ایسا ہے کہ تم جاؤ گے۔ جذباتی نہ بنو۔ سمجھ گئے۔“
”دیکھ گیا، مگر ایک دفعہ نظر بن جلتے تھے.....“
”دو چھ تم کامیابی کی خوشی میں سب بھلا دو گے۔ میں دیالی جی کے ہاں جا رہا ہوں
انہوں نے بتلایا ہے۔ چلتے چو۔“

”دو چلتے،“ ایل کھن سو گیا

”دیوں نہیں تم ملو، مجھے ایرانی کے جہول کے پاس ملنا پانا۔ وہاں مجھے عیسیٰ

لے لیں گے۔ مجھے ذرا کیشو سے کام ہے۔“

لوگ کیسی بے پروی اور ابا کرتے ہیں۔ مشکلا یہ بھی طرح جانتی تھی۔ جو اس
کے لئے تیار ہی سے پہلے شہر ہو گیا تھا۔ دھرم نے اس کا استقبال کر دیا
تھا۔ دھرم کی کوئی بات اس سے چھپی ہوئی نہیں تھی۔ جب رتیا روہ تالی
کی شوٹنگ کے زمانے میں نہر ہوا تھا۔ تو ساری انڈسٹری میں دھرم پر مبنی
تھی۔ اس نے اپنے جاکوس اٹھوڑ دیئے تھے جو اسے نٹ منٹ کی خبر دیتے
تھے۔ زینیر پر اسے شک کرنے کی کوئی وجہ ہی نہیں نظر آتی تھی۔ جب
دھرم پیلر روڈ والے فلیٹ میں کام کر رہا تھا تو زینیر کی بڑی بہن اور بیٹی آئے تھے
تھے۔ ماں کی بھی طبیعت خشک تھی، اس لئے تاوہ اسٹوڈیو چلی جاتی تھیں
بارے کی مشق کرتی تھی یا مشکلا کے پاس آجاتی، دونوں شاہیک کو جانتیں یا بیٹی نہیں
ٹھیک کرتیں۔ زینیر حد درجے کی باؤتی تھی، وہ اب بھی نہ مٹی پریوں کے سے پڑھتے
پہنٹی تھی نہ میک اب کرتی تھی۔

مشکلا روز اسٹوڈیو جاتی تھی، مگر اس نے کبھی زینیر کو دھرم کے آفس
میں نہیں دیکھا۔ دھرم نے اب ایک مستقل اسٹوڈیو سے لیا تھا۔ ہمیں کے ساتھ
ہی پلانٹنگ لگا ہوا تھا۔ اب اسٹوڈیو میں ہونے لگا۔ زینیر کے
فلیٹ میں اس کی ڈوسری بہن بھی آئی ہو تھی۔ ان لوگوں کی بیعت کے خیال
سے دھرم اسٹوڈیو کو فلیٹ فریض کر لیا تھا۔ جب مشکلا ہوتی تو وہ سہ کے

”دھرم کا شوٹنگ ہے مذاق نہیں۔ میں تو دھرم جی کی وجہاں اڑا کے رکھ
دون گا۔ سمجھتے کیا ہیں۔“

”بس نبھاری ٹرنٹ سے مجھے بھی ڈر تھا۔ میری لذت دیکھو بارہ سال سے
انڈسٹری میں ناگ ٹھوس رہا ہوں۔ مانا کہ تجویزیں ہی کچھ کیے ہیں۔ درہ میرے اسٹنٹ
پر ڈو میسر نے بیٹھے ہیں۔“

”دیکھ بات کرتے ہیں۔۔۔ آپ تو ان کے بیوقوفوں کو بس برسہا بھکا سکتے
ہیں کہ کبھی ڈارکشن کیا پتہ پڑتی ہے۔“

”دو جانتا ہوں پیارے۔۔۔ مگر یہاں تو نصیب ملتا ہے۔ نصیب۔ تم
چاہو تو نصیب کو ٹھنگ لے جا سکتے ہو۔ پرنسپل۔ تم کو کیا ہوگا؟“

”دو کیا ہوگا؟“

”دو متدہر جیت جاؤ گے۔۔۔ بگنا وہاں کا لاکٹ ہے؟“

”دو بس۔۔۔ بیس ملیک“

”تو تمیں کا کوئی سوال نہیں اٹھتا۔ رہ گئے ہیں تو تم نے مجھے۔ سبھی
دس روپے اور۔۔۔۔۔۔“

”دو پانچ کی رسید دی ہے۔“

”دو پانچ اور مل جائیں گے پھر وہ جو کاشٹ دھرم جی کی دھرم سے ملے
ہیں ان میں سے تین تو مجھے منگور سے لول ہو گئے۔ رہ گئے دو۔ اگر تم نے یہ
نظر اچا لور کیا تو وہ بھی کھٹائی میں بڑھ جائیں گے۔ کوٹ میں دھرم جی کے ساتھ
ہم بس گواہی دیں گے کہ ہم باہل کوڑا ہو۔ بہت جیر زیادہ دیا۔ بیٹی تال تھلے
سر منڈھ دیا جائے گا۔ سوچو پھر کون تمہیں اٹھ نکلتے گا؟“

”دو میں ٹھونکا بھی نہیں اس انڈسٹری میں کوئی شنگا بھرا نہیں۔“

”دو ہاں تم دو ایس لوٹ سکتے ہو، میرے لئے کوئی راستہ نہیں۔“

”دو زینیر کی صاحب۔۔۔۔۔۔“

”دو اگر تم ٹھونکے دل سے سسٹو۔۔۔۔۔۔ میں دھرم دیو سے کھو کھٹا بگاڑ
نہیں کروں گا۔ وہ اپنی سی کرنے پر ڈر آتا تو میرا کیا ہوتا ہے۔ پھر میرا آئی ہے،
مگر جب خدا جانتے تو پڑا زہر ملا آئی ہے۔ انڈر والے مٹھ پڑے میرے سے

ساتھ دفتر میں باقاعدگی سے ہر روز وقت اس کا بڑھ اٹھانے کا سطر لیا۔
ایسا خیال کبھی کسی سپروائزر نے منگلا کا نہیں کیا تھا۔ اسے زرنیر پر بہت پیار
آتا تھا۔ شوٹ کے بعد وہ جھاگی جھاگی منگلا کے پاس آتی۔
"وہ ٹھیک تھا نا مادی"۔

"اپنے ڈائری سے پوچھو"
"وہ واہ جی ہم تو ڈائری کے ڈائری کے پوچھیں گے۔ بس آپ سے ہی
ٹھیک رہتے ہیں۔ اور بس اپنا تو دم نکلتا ہے"
"وہ نہیں ان سے ڈر گئے تھے"

"وہ بہت اچھا"
"وہ کیوں؟"
"وہ اسے بڑے غصے کے تیز ہیں۔ سنا ہے ماہیٹے میں ہے"
"وہ بہت اچھا۔ یہ تھکے کس نے کھرا دیا۔۔۔۔۔"

"مسا فیض" وہم نے دونوں کی گفتگو سے پرکھا۔ ایک ٹیٹ ہو
رہا تھا۔ زرنیر کو تک سنی۔
"میں تم لوگ بڑا بڑا کرتی ہو چکی نہیں بیٹھیں تو جھاگ جھاگ سے" وہ منگلا
کے پاس آکر لایا۔
"وہ دیکھا زرنیر نے ہم کو منگلا کا بازو پھولا۔ وہ جھاگ پلو۔ ایسی میں
خیریت ہے"

"وہ اچھا بابا جاتے ہیں" منگلا اٹھ کھڑی ہوئی۔
"اور اسے بتھو میں نے تو مذاق کہا تھا"
"وہ جو تو تم سمجھے ہم ذاتی ڈر گئے۔ بابا کو دوڑو دونا سے" منگلا توجہ
اٹھا کر علی گئی اس نے ڈر کر نہیں دیکھا کہ وہم نے زرنیر کو ڈانٹا کر پتہ
سین میں اوجھار دھر کی باتیں نہ کیا کرو۔ وہ تو ختم ہو گیا ہے۔ بیسٹا تو تہ جانا ہے
تو اس نے نام ہو کر سزا کے لئے عدلیہ سے تھیل لیا۔ وہم کا منگلا کا
دھم تو ہو گیا۔ بیسٹا کوئی چیز اس کے دھم میں سے آجھو اور نہ بیسٹا کی

منگلا کی باتیں سننے لگی۔ زرنیر بھی اس کا رنگ دیکھ کر ڈر گئی۔ شاید وہ اس منگلا
کو بھول گیا تھا۔ وہ بھی تو ان عینوں کی طرح گھورتے رہا۔

بہن بہت ہی نارگ تھا۔ زرنیر ایک نہایت سے قسم کی آبرو باختر لڑا کی
کے رتب میں ایک مہولے جھانے شریف لڑ سے کو بہا کر اپنے کوٹے پرے
جا رہی ہے۔ دو بیٹوں سے ہزاروں روپے کی لاگت سے بنایا ہوا سٹ
پر سے اسٹوڈیو میں کھڑا تھا۔ معلوم ہوتا تھا کہ یہی کی گندی گل لاکر جادی تھی
پہ دھرم کو معصوم اور شریف سپرو کے روپ میں لے دھاگے سے بندھا
اس کے مادہ سے ملو کر کھینچا جلا جا رہا تھا۔ زرنیر کے چہرے کا انار پھاڑ
شکستہ ہوئی جال اور جسم کی توڑ مڑو دیکھ کر ایسا معلوم ہوتا تھا کہ وہ نہایت خراب
جسم فروش ہے۔ اس کے چہرے پر دکھاری کی جھلک تھی اور نگاہوں میں منگی
ٹھیک۔ تو وہ عدلیہ اس کی ادکاری سے بہت سو رہا تھا۔ زرنیر کی بہن بڑی
شوٹنگ دیکھنے کا بہت شوق تھا۔ اس جیسا ایک سین کو دیکھ کر سترے ماؤں
تک لڑ رہی تھی منگلا ہی سین سے ایسی تڑپتی کہ اسے یقین نہیں آ رہا تھا
کہ وہ گانا جو اس نے آنا ہی لگا کے گایا تھا زرنیر کے ہونٹوں پر آنا ساریاں اور
غش ہو جائے گا۔ گئی دن سے وہم اس سین میں جان ڈال رہا تھا۔ دن
رات ایک کر رہتے تھے۔ آج شاید وہ کجا بھول گیا تھا کہ صرف ٹم کا ایک سین
پہے بہن کے خلت پر بڑی ٹم ستا مارا۔

وہ کیسا راہ دیری" زرنیر منگلا کے سامنے دوڑا تو وہم کو چھری تھی۔
منگلا نے ایک پر اسے فاش تو دیکھا جو اس کے معصوم تھی کو
تباہی کے غار میں سے جاری تھی۔ ان معصوم آنکھوں میں ایک فن کار کی آجتا
تھی۔ اس نے لمبی سانس لی اور زرنیر کو کہنے سے بگایا۔

اسٹوڈیو تالیوں سے گونج اٹھا۔ وہم کی باپس گل گئیں۔ اس نے
ایک لفظ ہی زرنیر سے نہیں کہا اور وہ سکر شوٹ کی تیاری میں پٹ گیا۔
وہم کی سرزانی عادت تھی کہ جب شوٹنگ شاپ پر جوتی تھی تو سولے
فلم کے وہ بہرہ جیرو بھول مابا کرنا تھا۔ منگلا سے بھی اس کی ٹمگ بہت سو

اس کی ریزوں میں ہنہ چھپایا، پھر اس کے کڑے کاٹن دانتوں میں سے لکھنے سے
خس دی۔

کسی کے قدموں کی چاب سُن کر وہ اچھل کر الگ ہو گیا اور زردھیر آیا تو
نبیلں جھانکنے لگا، مگر زردھیر وہی شرماتی جڑی مسکراہٹ سے خالص ٹھوکی وہی
مد شوہت تیار ہے۔ پلو یہ وہ نایلں اٹھا کر چل دیا۔ دھرم بھی لپک۔
اس کے پیچھے بھاگا۔

”کتنا خوبصورت ہیں سے!“ اس نے میک اپ میں سے کہا، ہوا اس
کا میک اپ درست کر رہا تھا، وہ کچھ زردھیر تھا۔ جب زردھیر سیت پر آگئی تو دھرم
کی کٹنگل خبیث ہوئی تھی، اس کی طرف دیکھتے ہوئے جان بھل رہی تھی، کھجی بھول
چوک کی بڑی قیمت بھگتی پڑتی ہے اتنی پر ڈیوڈی سر کر۔ اب سالی رعب کا نٹھلے گی۔
ایسی دیر نظروں سے دیکھے گی کہ میک اپ روم والا سین سب پشت از نام
ہو جائے گا۔ اس اعلاناً مروجے لیے موزیے لگاؤٹ شروع ہو جائے گی۔ بڑا
دھماکا ہے گا، مشکلا جیا جائے گی۔ علم رگڑے میں پڑ جائے گی۔

مگر وہ آنی تو اتنی ہی موزیہ اور مستعد کبھی پہلے دن ہی کر دھرم کو تیرہ ہونے
لگا کہیں یہ اس کے دماغ کا واہجہ تو نہ تھا، کچھ موزیہ تھا یا نہیں، ایسے اس نے
آنا ڈوب کر کہا، ڈوڈی دھرم باہل ساٹ ہو گیا۔ بابا زارٹوٹ لیا جاتا۔ زردھیر پہلے
سے زبردہ بہت ثابت ہوئی۔ دھرم اور کبھی کبھار ہو جاتا۔

دو کلام تو نہیں ہے؛ زردھیر نے آہستہ سے پوچھا اور دھرم کے اندر
سہا ہوا ننگ کا دلیر ہو گیا اور پھر کھڑکی کا مڑی بیڑیاں بدلنے لگی۔ دھرم نے یہ بھی
سڑک چھوڑا، لگا بیڑیوں میں آرتنا شروع کر دیا۔ زردھیر کی موزج فنا ہونے لگی۔ مگر
وہ جذباتی دھڑکنے کے بعد شامانی ڈوڈی دھرم پر اتر آیا، مگر زردھیر کا منہ کی نہیں کی طرح
تھی، جس سین کے بعد دھرم ٹھنڈی ہو جا اس رہتا۔ براڈھی کی ضرورت پڑ جاتی
زردھیر ٹوٹ کر پھرتی کی وہ۔ صاف دل کھنڈی۔ موزیہ!

”سب سسند کات دے گا۔“ زردھیر دل میں سوچتا۔ زردھیر ہی کا موزو
بنائے تو سب ٹپکے۔ یہ فلم نہیں ہی ہے بے خال سے۔ ڈوڈیے کا اپنے خطہ
نہیں ہے، بیشتر ٹپکے زردھیر نے آجائے گوزارنے کے تمام آثار ظاہر ہونے کے

پڑ جاتی تھی۔ پھر آئے باہل اپنی سوت گتی تھی جس کی چاہ میں وہ اپنی چھٹی پٹی
کر بھی بھول جا یا کرتا تھا۔ مگر اب وہ اتنی نادان نہ تھی۔ وہ دھرم اور اس میں
رہے ہوئے تن کا کریمچان گئی تھی۔ پہلے وہ سلاطین کی آگ میں تباہ کرتی
طرح طرح کے تنگ کرتی، اجائزوں لگاتی، ڈوڈی اور سی بات کا تنگ کرنا دیتی، مگر
اب اس نے مڑوں سے تنگ کرنا بجا کر پھیر لیا تھا۔ اس کے دل میں تنگ نہ تھے
پیدا ہوتے تو وہ ماسوے کے پیچھے ہٹنے کے بجائے ٹھنڈے دل سے طاریخ
پڑ جاتا کرتی اور پاکستان کر لیتی کر ریب آٹھنگ ہے۔ باہر ہی باہر ہے اندر کچھ
ہتین، جسے یہ دکھاوے کے عمل کو دیکھتے ہوئے نہیں صحت چھپتا ہیں۔

مگر کچھ جیا ہی ہو جو ڈوڈی سہانی سما جاتی ہے!
کسی چھوٹی سی بات تھی، جو سنی تو جیا نہیں گئی۔

زردھیر میک اپ روم میں زردھیر کو سین اور نکلے سمجھا رہا تھا۔ وہ
بڑے انتہاک سے سن رہی تھی۔ اس کا چہرہ سین کے تاثر سے پھلکا جا رہا
تھا۔ مگر کسی ساڑھی میں وہ ٹھوس ہی دگی اور لگا لگا رہی تھی۔ دھرم بڑے
خوشے اس کے چہرے کی تازگی زردھیر دیکھ رہا تھا۔

زردھیر کسی کام سے باہر چلا گیا، وہ وہ اسی طرح چلی ہوئی سین میں بڑق
بیشی رہی۔ اس کی اس خود فراموشی روم رہے ہیں ہو گیا۔ وہ اس کے
قریب گیا، مگر وہ پتھر کی صورتی نہ رہی۔ اپنی عورت کے باہل غلاف ہی نے
اس کی مڑوئی تو پڑ جاتی۔ وہ اب تک الجھک کر رہی تھی، اس نے نامرادا پتھر
آپڑا تھا سین اور ایک آٹسو ہوئی بن کر ٹپک پڑا۔
کر بھی سین میں تھا۔

مگر دھرم دہاں نہیں تھا، اس نے کندھے پر مارے آٹھا۔
زردھیر سسکی بھرنے کے اس کے سننے سے لگ گئی۔ مگر یہ سین تھا۔
دھرم نے جھٹک کر اپنے ہونٹ اس کے کانچے ہوئے ہونٹوں پر
لکھ دیتے، کر یہ سین میں نہیں تھا۔

وہ نہ گہرائی نہ ڈوڈی، اس کی ہاتھیں دھرم کی گردن میں سما رہی تھیں۔

کچھ چُپ چاپ سا تھا۔ اور دھرم کی باتیں ہوتی ہیں۔
 ”ہائے زہینہ کو کیا سزا ساروں دے دیا ہے، جھگڑا کر پڑوں کا ایک
 بھی تو سین نہیں۔ ڈیم سیکورٹس ڈال دو نا۔“
 ”ڈیم سیکورٹس؟ یہ اس آئب کی پچھ نہیں؟“
 ”اوٹھ کیا سنہ تو پڑنا ہے بلیک تو سپنڈ کرے گی؟“
 ”میں جو سپنڈ نہیں کروں گا۔“
 منگلا کی کچھ سیڑیا اس موضوع پر بات کرے۔
 ”برن دادا نے کہا تھا سنی ٹیوں کے لئے، مجھے تو اچھی لگی.... تم نے

سنی؟“

”ہنا ڈی پچھ کی باتیں دماغ خالی ہو رہا ہے، اس نے منگلا کے فم باؤں
 کی ات اپنے دانتوں میں چڑھی۔ منگلا نے اپنا چہرہ اس کی گردن میں چھپایا۔
 دھرم نے ہاتھ پڑسا کر مہمبھا دیا۔

”کہہ کتنا سٹنڈ میں لگتا ہے زہر نے میرا تو پڑھ کوس تو کا نئے لگا، اس
 نے سین کی بار میں اس کے کڑے کا مین دانتوں میں ڈال دیا اور سننے لگی۔
 دھرم کو ایسا سلور ہوا کہ اس نے بھکاری سے ایک دم سا راخون اس
 کے جسم سے پھینک لیا، اس نے آہستہ سے منگلا کو مٹایا اور پیرنگا کر بیٹھ گیا۔
 ”اکیا ہوا؟“ منگلا نے کہنی کے بل ہو کر پوچھا۔

اس کے سنہ سے ایک لفظ نہ نکلا صرف سر ہٹا رہا۔ پھر وہ اٹھ کر
 غسل خانے کی طرف لپکا اور دانش میں پر تھک گیا۔

”خالی پیٹ پیٹنے سے یہ ہوتا ہے؟“ وہ اس کے ہاتھ پر بیوی لگا
 چپٹکے لگی۔

”دوسری منگلا! اس نے منگلا کا ہاتھ پڑھا اپنی طبی ہوتی انکھوں پر رکھ دیا۔

تھے۔ دھرم کی وحشت برحسب جاری تھی۔ زہینہ بہت کم ہوش تھی۔ زہینہ کو
 چھوٹے آنے لگے تو وہ ڈرتا رہتا۔ اس کی عقل باہر نہیں کر رہی تھی کہ کیا کرے۔
 رات دیر تک گھر سے باہر رہنے پر تو داؤ دیا جاسے لگی تھی۔
 زہینہ کو غصہ آتا تھا منگلا پر کہ وہ دوسری دور سے تو سونگھ کر تھی جو
 جایا کرتی تھی۔ کیوں وہیل۔ دوسری تھی۔ دھرم کی کتاب کی طرف منگلا سے پڑھنا
 مشکل نہ تھا۔ ایک دن باتوں باتوں میں اس نے پڑھنی لیا۔ دھرم نے غصہ لیا
 بند بس ناموش ہو گیا۔ زہینہ نے دوسری ہی چال لی۔
 ”یار آج میں مدھی باؤں کا پکڑو تو کی طبیعت خراب ہے۔“

”دارے کیا ہو گیا؟“

”کچھ جوڑوں کی تکلیف ہے۔“

”تو تم کیا دانی ہو، تم کیا کرو گے۔ چلو اور نہ کوئی ملے ہے۔ آج

میں نہیں گے۔“

”وہ جی ہاں میں میں گے۔ صاف بات سنو گے؟ یہ میری موت سنیا سی
 نہیں۔ جو ان سے اور اسے ہماری ضرورت ہے۔“

”داری تم تو کہہ رہے تھے کچھ ڈیوٹی کی تکلیف....“

”تو کیا بس دون ہی کو ہوتی ہے عورتوں کو نہیں ہوتی؟ تمہارا دھیالی
 کا زبانہ تمہاری کیا معاملہ ہے۔ یہ سہ خیاں۔ اس مارے تمہیں زہینہ نہیں لانی

دھرم پھر خاموش ہو گیا۔

”دو گئے دن ہو گئے؟“

”دھرم خاموش رہا۔“

”دو تھیں کمال سے عجیب آدمی ہیں۔“

”اس دن اس نے منگلا کو نوں کر دیا کہ کھانا لائے وہ گھر آکر کھا لگا۔

منگلا کا دم روہ مگن ہو گیا۔ پڑے اسہام گئے۔ پڑوں کو بلدی سے سکا لیا۔

ہنا دھرم کو رانگ کی تڑنی کی ساڑھی پہنی۔ جیسے ہا۔ دھرم کو بہت پسند تھی۔

اس نے پڑھنی لگے پھر روئے۔ دھرم ہنا دھرم کے بیٹھا تو روٹنے لگا۔ دھرم

کے لئے کہتے ہوئے ہیں۔ اسٹائن کا چھپو اور نہیں چھینا پڑتا۔
 زندہ چھوڑو جو دھرم کا مرضی داں تھا، سب نے اسی کو گھرا۔
 دھرم تو تو کام مل گیا، لیکن دوسرے تو بے سوت، مڑے جاؤ گے۔ کہیں
 ڈوبنے کا سارا بوجھ انھیں چھٹکنا پڑے گا۔

”آخر یہ بات کیا ہے؟“

”دول آگیا ہے۔“

”ہشت۔“ دھرم کا پہرہ نکالی ہوگا۔

”اے تو اس میں یوں نکلا باز، نکالنے کی کیا بات ہے؟“

دھرم خاموش رہا۔

”تم تو بارہا مل لوگوں کی طرح دم دتے دتے رہتے ہو۔ دوپٹے کی
 ٹونڈیا کے نیچے تیس سال کی گفتوں پر اپنی پھرتیے ہو۔“

”میرا تو سچا خواب ہوتا ہے،“ دھرم نے دن کا بوجھ جھکا کر ہی ٹھالا۔
 ”اگے آگے کسی ٹھیک رہی ہے۔“

دو تڑکوں تمھارا نکلا کٹ رہا ہے۔ اماں یا رحمت ہی تو ہوتے سالی ہو گئی
 تو تیاہت تو نہیں آگئی۔“

دھرم نہیں مانتے تھے کہ کسی ماں کو گرفتاروں جی جانتا ہے۔ یہ لائن تو جھوٹ
 کر کہیں دوڑ پڑا جاؤں۔“

”اماں سے کیوں جانتے ہو۔ خواہ خواہ کا بتلانا ہمارے سوتے ہو۔ تم
 میرے ساتھ چلو۔“

”کہاں؟“

دو جھنڈے تھے۔

دو جھنڈے تھے۔ چھینے شکار کو ذوق نہ تھا، دھرم کو ذرا میں اتنے ساتھ سے جا
 رہا ہوں۔ بڑی مہربانی سے جھنڈے گئی ہے، ہلکے لوگ رات بھر چھینیں گے۔“

دو میں کھانے کے کڑوں؟

دھرم نہیں سمجھا، دو تو ہر ماں کے لیے کڑیوں تکلیف کرتی ہو۔ اگر ملدی
 کام فرٹ گیا تو آپ کو ذوق نہ ہو گا، دھرم کھانے کے بندھن سے آنکھیں بندھے۔“

۷

جیسے ماں مہرا پڑوں کے رونے کی آواز میں سے اپنے بچے کی آواز
 سن کر فوراً پہچان لیتی ہے۔ اسی طرح دھرم کا پول اسٹائن اس کے کہنے
 سے فوراً اس کے ذہن کے پردوں میں چھپے ہوئے لوفان کو اچھین کر طرح پہچان
 رہا تھا۔ چھپوٹے ٹھلے نے تو ادراسد مہرتواری کا لاش میں ہاتھ پیرا رہنے
 شرمناک کر دیئے تھے۔ اگر کوئی پورا ڈیسر تو ادراسد کا نقاب ہر ملتا تو اس کا
 اسٹائن سرکھی مٹی کی طرح فرشتا رہتا۔ پورا ڈیسر کی جادو نے باؤنڈریاں کر کے
 وہ ویسے ہی ظلم اندہ مہری میں جگہ کھینچے ہوئے ہیں۔

دھرم نے سرٹیکے میں تباہی برپا کر دی۔ ابھی مٹی شونگ رو کر دی۔
 ادراسد سے سین پھوڑ کر ایک دم پھر تازہ کی شونگ شرمناک کر دی۔ تڑپدی کو
 داہیں ہلکا کر خوب اس سے آگیا۔

دو اگر میں کوئی غلطی کرتا ہوں تو تم لوگ مجھے روکنے کیوں نہیں کہتی کہ اسٹائن
 منافع میری جیب میں تو نہیں جاتا، سب کے منافع منافع کا تو تھی آنا کھانے کے بعد
 اس کی کہیں خالی تھیں۔ ادراسد کا رویہ ادراسد جو ہر ماں کا سب کا ہی آپاٹ ہو
 رہا تھا۔

پھر اس نے تڑپدی کو نکال دیا اور اپنے دو کانٹوں کا ہاں کر کے۔
 دھرم جھانپیں جانتے یہ کہنی، منگھلے نے سب ہی ہاں ہاں ملانی۔ اشار

”روایا! انتونہ! اس نے دوسرے سے آجھ مار لیا۔ اس کا منڈورا ساہو۔ ہاتھ مارا یا نہ لیا کر اس نے بڑی لاپرواہی سے کہا: ”زیرینہ بی کو لیتے ہوتے بیچ جانا۔ بندوبست میں سے کہہ دیا ہے۔ وہ میں کو اتنی کے ساتھ ملے گا۔ اور وہاں سو ڈرا نہ ہونا“

”یہ کیا کہہ رہے ہو؟“

”تھلا اس سے“

”ہنیں! دھرم کسے پتہ تک لڑیگا۔“

”اے تو اس میں مات ہی کیا ہونی۔ اگھاسیں دسکس کرنا ہے نا۔ اور وہاں دھرم ٹھنڈا لڑیگا۔“

زیرینہ جمال ملک اپنی سمیت ہی گھر ملی گیا یا کرتی تھی۔ وہی اسٹریڈری میں کبھی کسی ساڑھی سے ملی آئی نہ کچھ پوچھا نہ گھبراہٹ نہ تھی۔

زیرینہ اور دھرم اندھینے کی رہتے تھے۔ نئے اور کچھ جتنے ہی سونے جا سکتے تھے۔ زیرینہ سون میں بیٹھی کتے کے پیوں سے کھیل رہی تھی۔ وہ آتی بڑی اشارت تھی نہیں کہ گھر والے اس کے آگے پیچھے پھرتے یا پڑوسیوں سے ملنے جاتے وقت اس کی ابا زنت طلب کرتے۔

”بارغل چیا تو تو؟“ دھرم کے ہاتھ تھی ذہن کی طرف سر دھتے۔

”تو سالی کا کھلا دوا دنا“

”مگر زیرینہ نے غل نہیں چایا۔“

جب زیرینہ اور دو تو اس کو نہ تو دھرم دو بار بدم سے کی بیچوں۔ پیچھا سگریٹ چونک رہا تھا۔ اس کا ہونٹ ہیرا دکھ کر زیرینہ کا دل ڈوبنے لگا مگر جب فوراً دیکھا تو ذہن نے مگر اکثر نہیں جھکا دل۔

”بھو بھو! باندھیر نے۔۔۔۔۔ اس کا کندھا تپتھا کر کہا اور میں پھسکا مار کر بیٹھیگا۔“

”میں سمجھتی کہیں ہوں؟“ دھرم نے مڑی ہوئی آواز میں کہا۔

”کوئی سنی ہی بات بنا ہے جو مرد کی ذات ہی کہتی ہوتی ہے؟“

زیرینہ نے خیر کہا۔ یہی مرد کی شان ہے۔ اگر مرد کی کاری کرنا ہے مگر چھپتا

تیا سے؟

کسے میں جھاگ کر دیکھا تو زیرینہ ساڑھی میں مڑھ پھیسے گڑھی مڑھی پڑھی

تھی۔

”اے گھر بچھا دو! دھرم نے سہم کر کہا اور نمونسل خانے میں چلا گیا۔“

دو تو نے زیرینہ کا شانہ چھوا تو معلوم ہوا کہ غل سو رہی ہے۔

دوسرے دن ٹیٹ پر دھرم کے ارمان خطا تھے۔ زیرینہ کو کبھی اختلاج ہو

رہا تھا۔ شوٹ تیار تھا اور لڑیگا تک زیرینہ نہیں آئی تھی۔ ڈرا ہوئے وہاں

آ کر کہا: ”دو! ہاں کمل نہیں ہے۔ گھنٹی بجاتے جاتے تنگ آ گیا؟“

”دو کسی سے پوچھا ہوتا؟“

”پوچھا، صاحب! کبھی ہی کی کو کچھ پتہ نہیں رہتا کہ ٹروس میں کیا ہو رہا ہے؟“

”تو سے دھرم مہیا سگریٹ چونک رہا تھا۔ زیرینہ کو کبھی معلوم تھا کہ

اب سمجھتے آئے گی تو خیر سے گھارتی اٹھلاتی جیسے رات کے سوئے میں سنا

اسٹریڈری کو خیر دیا۔ آسے پڑا دوسری مڑھ چوسی اور تو نے بڑے دکھ

دئے تھے۔ اپنی ذلت کا انتقام اسٹات کے جوتیاں بگاڑ لیتی ہیں۔ زیرینہ

نہ جانتے کب سے اس دن کی تنگ میں تھی، کمال ہے!

ساڑھے دس بجے تک تو اسے حساب کا تارا دھنسنے لگا۔

دو زیرینہ کے مسلم ہاؤس میں کوئی نہیں!

”دو! تو کوئی نہیں اٹھاتا، نہ ڈرا تو۔۔۔۔۔ میں؟ نہیں بلکہ دھرم

کا اڑا ہوا چہرہ دیکھ کر زیرینہ کے بھی حواس جانے لگے۔ اگر ہاں بیٹھی تے بچھکا

یا۔۔۔۔۔ اور کبھی چھوڑی تو؟

”دو! جلتے ہو، دفتر میں ایک مالی ٹیٹ کی بڑی ہے؟“

جیسے ہی دونوں اٹھے، جیسے تین گن کی باؤ مل ٹیٹ۔

زیرینہ اور شگلا موٹریں سے آتریں اور تیز تر ان کی طرف لپکیں۔

دو یا پیر و سنگر۔۔۔۔۔ یا مشکل کشا۔۔۔۔۔“ زیرینہ کا سلق خشک

ہو گیا۔ آج آڑی گئے پڑے!

www.urduchannel.in "دائین کے بیٹا ہونے سے، منگلا نے چہک کر کہا۔ ساڑھے ساڑھے پندرہ ماہ کی عمر میں ہی۔"

دو کون ہے؟

دو اس کا پہلا عاشق ہے۔"

"دو کون دلاقو، یاد رکھو کہ جو بی چاہتا ہے کہ....."
"دو، تم..... میں تمہیں کیسے سمجھاؤں..... شاید وہ اُسے چاہتی ہوگی۔"

تم نے پوچھا ہوتا تھا؟

دو ماں کوئی باتیں چپ ہو گئی۔ یارا تمہی سی عمر میں....."

دو سوکھی ہادی سے، اس لئے ڈرا سی مکتی ہے۔ ایسی مکتی نہیں بنیں۔ تمہارا شیون تو ٹھنڈا ہو گیا۔ یار ایک بات یاد رہے کہیں ممالک کے سامنے نہ اٹھ کر دینا، بڑے طے دانی عورت ہے، بیکار ایک بات کہوں گا یا تمہیں سمجھانی ہوگی عورت نہیں دہنی ہے۔ اس پر دل سے اس بار سے ملتی ہے۔ دو روز منگلا کے حق کاٹے سیٹ پر بیٹھ گئے۔

یہ عام قاعدہ ہے کہ جب کوئی خواہش پوری ہو جائے تو گھر کی کمرنی وال برادر ہو جاتی ہے۔ مجھ کو زیادہ پارک بھی دھرم کی پاپیں نہ بچتی بلکہ دو آتش ہو گئی۔ اسے حیرت کہی احساس ہوا کہ ہا جسم لا مکرور نہ تھوڑا آئی۔ سب سوچ کر بھی وہ نہ جانتے کون سی آجائی چیز اس سے بچا لے جاتی۔ بروم ساتھ نہ کر گئی وہ اچھوتی اور اسی ہی ہی رہی۔ اس کے بہت سی کم سمیت اور کئی نام نہا۔ اس کے دو دوکانداری نقد کسی غلافات سے ملتا نہ ہو سکا۔ نہ اس کی شرفی اور اہل زمین میں کوئی فرق آیا۔ وہ اسے بھلائے کے لئے سیکھتے ہوئے جلتے ہوتا

چلا جاتا۔ اس کے سوسے آنسوؤں سے تر کر دتا۔ شہرت جذبات سے اس کا نام قہقہے لگتا۔ تب وہ کوئی نہایت چمکا نہ بات کی آواز کے کہ کھٹکا کہیں پڑتی۔ وہ اس کی آخرت سے نکل کر بیٹ پڑا جاتا تو اسکل نہیں ہوتی۔ جیسے ایک سیٹ سے دوسرے سیٹ پر ایک سیٹ سے دوسرے سین پر، وہی تحمل، طعنے، فوجی

میں وہی سیٹ پر دھرم کبھی بڑے مہنی خیر انداز میں اس کی آنکھوں میں آنکھیں ڈالتا تو اس کا دل بیٹھ جاتا۔ ان آنکھوں میں گزری ہوئی ساتوں کالونی ڈکڑے پھا۔

"دو میں نے ہسپتال سے فون کیا۔ نیکیج۔ نیکیج۔ نیکیج کی کامیابیت ہے۔" زورینہ ڈرامائی انداز میں کہنے لگی۔ "میں نے وہیدی کو فون کیا۔"
"بیلو خد کرنے لگا، ہم بھی پلس لے گئے۔ اتنے سویرے کیسے لے جاتی۔"
منگلا فون لے جا رہی تھی۔ اور وہاں یہ بھی ڈر کے مارے دم دینے دے ہی تھی کہ شوٹنگ پر پورے ہولنے کی تو دھرم ہی مالا لیرا گئے۔
دھرم کی بڑے اتھاگ سے میری راز میں کوئی کام نہ ہو پتیر ڈھانڈ ہے۔"

آپ کے ہاں سے آئی تو آپا نہیں رو رہی تھی۔ مجھ کو کیا پتہ تھا میں تو مٹو ٹو اپا کر گئی تھی۔ بڑی بڑی آنکھوں سے لکھی آئی تب میں اور انا آئی..... زورینہ کے بارے میں تھی بد بس وہی منٹ میں رہی ہے! وہ ایک اپا آدمی کی طرف سے تھا۔
زورینہ بڑے جوتے کے تھے یا نہ پڑھا رہا تھا۔
دو ایسی ہی بچھری، لڑائی میں ہی متو کا لاکو، اس نے پوٹ کا تھوڑا اتنی زور سے کہ لاکوٹ کر ہاتھ میں آیا۔

وہ پھر زور نہ نہایت سعدی سے شوٹنا کرتی رہی۔ بالکل ہو کر ہی پڑ گیا۔
زورینہ اسے منگلا سے بھلائے جھوم جھوم تھی، دھرم نے منگلا کی دو تان سے کہتے وقت آنکھوں میں کچھ دھواٹے کی کوٹشش کی وہ پتہ نہ اتنا میری ہی تھی اور ہمیشہ کی طرح اس میں ڈوبتی گئی۔

پتہ ایک میں دھرم اور زورینہ کی آنکھیں جا رہی تھی۔
"خود قسم بھائی کو دیکھ کر تو میری جان ہی پھٹی گئی تھی۔"
"میری تو ابھی تک نکلی ہوئی ہے۔"
"پیارے اب بھی گھور رہے ہو، پتہ تیار دیکھو رات معاصرہ پتہ بھی پتہ دے گئی۔"

"نہیں یار..... یہ پورے راجوں وہ کون ہو گا؟"

تب وہ بے طرح غافلت ہو جاتا۔ وہ مجھے نہیں جانتی، دھرم دیو ڈوڈر کرنا کہتی ہے۔ مجھے بھول چکی ہے۔ میں جو صورت ڈوڈر کر رہی ہوں۔ وہ اسے کسی بہانے سے سین بھانے کے لئے ایک اپ ریم یاد دفتر میں لے جاتا۔

”دیکھا کچھ سنا ہوا؟“ وہ مجھوں کی طرح پوچھتا۔

”نہیں تو کیوں؟“ وہ بڑی سادگی سے پوچھتی۔

”دو کام کا سوچتے ہیں.....؟“

”دو نہیں ہیں، آج تو بہت مڑھے۔ بہت ہی خوبصورت سین ہے۔“

وہ ڈرجاتی۔

”دو تھکی ہوئی ہو؟“

”دو نہیں، بالکل تھیں۔“

”وہ اٹھ قسم؟“ دھرم نے زمین پر سے قسم کھانی کی طرح کہا۔

”وہ اٹھ قسم؟“ وہ بڑی سنجیدگی سے کہتی۔

پھر وہ دونوں ہاتھ پھیلا دیتا اور وہ مورق کی طرح تھرکتی اس کی بانہوں میں سما جاتی اور اس کے گرد کی دھڑکتی ہوئی رنگ پر ہونٹ رکھ دیتی۔

دو سال سے نوٹن رہی تھی، مگر اس کے ڈائیل دیکھنے والوں کا ایمان تھا۔

کرپٹ ہو یا نہ ہو، دھرم کی سب سے شاندار نمونہ ثابت ہوئی۔ اسی لئے اس نے

ابھی تک پوری بڑس نہیں کی تھی۔ ہر جگہ ایڈوانس پر دینے کا ارادہ تھا تا کہ ساری

محنت اور زحیم بھول ہو جائے۔

شوٹنگ کے زمانے میں اس کے اسٹاف نے زمین کے اداس

کے تعلقات کو کنٹرول کا محسوس کر لیا تھا۔ سب کا مضمون تھا۔ وہ دھرم

کو ابھی طرح جانتا تھا۔ بیخبر زمین کے وہ نامزد کی طرح ٹھپ ہو جائے گا۔

گڑا کھجور کی سوسپان رہ گئی ہیں۔ وہ اب بھی پھیر کوفال میں لاسکتا تھا۔

مگر وہ یہ بھی جانتا تھا کہ دھرم بیخبر شوٹنگ کے بھی زند نہیں رہ سکتا جب

وہ مدد جاتی ہے تو غولوں ساہوگرہ ہاتا ہے۔ جب تک وہ نہ ہو جائے نہ

کمزور رہے۔ دھرم اپنے پلاسٹک سے ہم پیک پریگ چڑھائے گا۔ پھر کئی

بدلتے کے منصوبے بنا کر رہے گا۔ جب بات حد سے گزرتی تھی تو اسٹاف کا ایک وفد منگوا کر کھانے جانا۔ بالی بچوں کا واسطہ کہنے کے بال بچوں کا واسطہ۔

منگوا کر کھجور کا ختمہ شوکر کر سوجنا پڑتا۔ جب وہ مزے دار کھانوں کا کنٹرول واں ہے،

گردا بنگالی دین کی دھڑکتی پینے خوب ماند و رنگ میں رجا سے بچوں کا ہاتھ

پہلو سے روتے دیتا کو منانے آتی۔ پھر تھوڑی لچر دھرم و دیر تھیں اسکو کرنا سیٹ

پر آجاتا۔ اور سب کے چہرے کھل اٹھتے۔ زمین کو نہ دیکھتا آتا ہے مٹانے

کی کسی کو ضرورت پڑی۔ سٹا اسٹاف کے لوگوں پر اس نے رنگ بھلا کر اب

کو روادا جیتا کا لانا یا تھا کسی کوسکا مگانے کی تھوڑی تھی۔

گلاؤں کی ریکارڈنگ کے بعد منگوا بہت کھا سٹو ڈیو جاتی تھی۔ یہی تال میں

جو یہ کھچتی تھی وہ تھائی کا سہارا بن گئی تھی۔ دو چار ڈیسٹیم کی پھیلنا جین ٹیٹس،

تاش کھلیتے، دو دو شوٹا عزیز یفلوں کے دکھ ڈالتے، کبھی دھرم کے ساتھ جاتی

تو وہ اتنا تھا کہ ہوا ہوتا تھا کہ بیچ میں خڑائے لینے لگتا۔ بالکل ہی میں بیٹھا یا کہ کبھی

زمین اور تھس کی بہن بھی ہوتی۔ زمین کے ساتھ نظم دیکھنے میں ڈرامہ آتا۔ سید

ہنسائی۔ اگر دھرم کبھی رکھائی سے اس کی طرف دیکھ لیتا تو وہ زبان نکال کر

میردیک جاتی۔

”دو میں بھی ٹھپ جھارتے ہوگی۔“ منگوا ڈیو جاتی یہ خواہ مخواہ کی چڑھے

پھیرا سے ہے۔ اور دھرم کھڑا کھڑے سے لڑتی ہیں جا بیٹھتا۔

کیڑی کی ناکرندی کو کھیلانگ کر انہوں اندھری کے خند و خفاؤں میں خوب

پھیل رہی تھیں۔ منگوا سے کبھی اسٹوڈیو کوئی مینجمنٹ کیونہی اشارے پوچھ

لیتا تو وہ سب کی ہانگ کھینچنے لگتی۔

”وہ تو میری ہیمل ہے۔ فلم والوں کے دماغ بڑے گھسے ہوتے ہیں۔“

جو اس کرتے ہیں۔

لوگ اس کی حماقت پر ہنسنے لگے۔

رتا اور سنی کی شادی نہیں ہو سکا دھرم سے ہوئی تھی ویسے ہی وہ تو بڑی

تھی۔ رتائی مناسروں سے اسے کسی کام لے لگا۔ یہاں تو پینے کی بیڈش میں بھول

کر خینیا ہو گئی۔ اس کی قیمت کا ستارہ چمک گیا۔ اور اس سٹوڈیو کو بالکل

بول۔ میرے سے نہیں اپنے سے بچ بول۔ اور مجھ میں دھرم کو لازم نہیں ہوگی۔
..... پر گھڑی کا ساتھ ہو، روز نیکو کن ہوں تو کچھ ہوتا ہے۔“

”تمہارے ساتھ تھا کچھ؟“

”اب تم سے چھپانے سے کیا فائدہ، اگر کچھ نہ تھا تو تم نے کچھ چھپا کر ہے کو

پانچا خیر و بچہ پر مڑا تھا۔ مجھ سے تو بس تو یہی جو پاجامی چھٹی تھی بڑا
زمانا مشکور تو نے دیکھا تو“

”مذہب تم کو کئی تو قسم ہو گیا، اس کا بھی یہی ہو گا؟“

”پانچ سال کا انٹرنیٹ ہے“

”تو کیا تھا، ویسے اب اسے باہمی دونوں میں کام کرنے کی اجازت

دے دی ہے۔ اس دن ذکر ہو رہا تھا اسے رومی کو سنے کا ارادہ ہے؟“

”نہ سنے کے ساتھ؟“

”ہاں“

”مذہب اس کا بھی ہو۔ میرا خصم تو اب مجھے ہے اب جو۔ دھرم خوب جانتا ہے کہ

اس کا ناند کو سوجھا رنگ جانے کا اور ڈاکر بھی نہ لے گا، مگر ایک بات کہے

دی جی ہوں، میں تیری طرح چھکی نہیں مٹھنے کی؟“

”جو بک کئے جانے کی بس اٹھی لگا اس کوٹ تیار ہے۔ ریت نزلن

ڈاکر کٹ کر رہا ہے۔ کانسٹریکٹ ہو گیا۔ ٹیوٹن کی کہی میں نے سیں۔ وہ تو انڈیا

میں نکلے ہوں تھے۔ اسٹائن پیکار پیکار کرکھائے گا۔ اسی لئے جدی سے شرفیقا

کر رہے ہیں؟“

”تو سٹاک سے؟“

”مداوری مجھے بڑی مقل بھاری ہے۔ جیڑا خصم تو کھٹے بندوں کرتا ہے لے

نہیں روکتی؟“

”ہوتے ہے، وہ تو بہتا دیکھا میرے۔ روکے بھلا کر کے گا؟“

”دو چھوڑو سوتے کو؟“

”ہاں سے رام کیوں چھڑوں، ارے جس پند با بھر کی عورتیں جان چھڑکتی

گڑھتیں ناکے بہت مٹاٹ کے فریٹ میں رکھ دو یا خود فرمائے بھرنے لگا۔ ریتلے

بہت اُدھم چلایا عروس نے اس کی بڑا اس پر غور نہیں کیا کیونکہ دھرم کی

غلیکے بعد اس کی تمام عین غلوپ ہوئیں۔ اور انڈیا سٹری نے اسے دودھ کی

مٹھی کی طرح نکال پھینکا۔ ہاں بطور رتی کی ہوی کے اب بھی اس کی ساکھ ستر۔

منگلا سے اس کی راہ دوسم بڑھنے لگی لہذا وہ بھی خوب سنے لگی تھی۔

اس نے زہرہ اور دھرم کے رستے پر سوتی ڈالنی ستر ستر کی منگلا

نے نہیں کے تالی دیا۔

”دھرم پر تو سنبھریا، وہ تو بڑی دیوی ہے نا اسے کچھ نہیں کہتیں؟“

”ارے وہ بڑی سیدھی ہے۔ میں اسے جانتی ہوں؟ منگلا ستر ہی۔

”ارے تم کیا کھا کے اسے بھگو گی، وہ پوری اکیڑی ہے، دیکھنا دخول

میا بھگو گی؟“

”ارے پل ہٹا سب تیرے رتی جیسے نہیں؟“

”ارے کیا رتی کیا رتی کا باب، سب سو روے چڑ ہیں؟“

”اب تو تمہارا اتنا بھگوا بھی نہیں ہوتا؟“

”ہنڈا سے فرصت نہیں ہے کچھ سے بھگوانے کی یا سار کرنے کی۔ بچ بتا

مشکور کتنے دن سے کچھ سار لہنے کی فرصت نہیں، اب کیا تا اس نے کچھ

آخری بار باریا؟ وہ کالی بڑھا سنے ہوئے تھی۔

”مداوتی مجھے بلو توڑی ہے؟ منگلا کچھ ستر ہونے لگی۔

”یا نہیں کرتی ہے کب پیا کیا تھا۔ کل؟ پرسوں؟ پچھلے ہفتہ؟“

..... اس سے پچھلے ہفتہ؟“

”وہ شاد بھی میرا خود ہی نہیں کرتا؟“

”دیکھوں؟ سورج مشور آکر کیوں؟ جیڑا باریوں مشور پڑ گیا ہے؟ تالی دو

ہاتھ سے ہوتی ہے؟“

”مگر میری طرف سے ہی ہوا۔ بھلا دو نہ چھوٹے کیانے وہیں

دو لکھا میں۔“

”تو اپنے ہی کو بہلانے کے لئے کہتی ہے کہ تو نے ہی تالی دیا اور مشور سچ

ہیں وہ ہے تو میرا۔ پسے میں بھی سوچتی تھی چھوڑ دوں، پھر میں نے سوچا ایسا کیوں جان
بچے، اور کہاں لے گا؟

”تو مجھے کیا پروا نہیں کرتا؟“

”وہ کئیے نہیں کرتا، بہنیاں کوئی سستی تھی تو ہوں نہیں کہ راجہ نے نکال دیا
تو نیک نہیں میں تو حرام ندادے کی جمانی پر پڑھ کر کہیں لی ہوگی۔ اور کبھی سے اچھے
گھرانے کا۔ اس کے خاندان میں کوئی بچہ فقیر کا دوست نہیں۔ سب گوان کا شکر ہے
ابھی تو تم تو زنا بہت اور کھجور بھی لیتا ہے؟“

”یہ کیا چل گئی تو شکر کی تھی طبیعت پھر تازوں آگئی۔ وہ ابھی کچھ غافل بھی نہیں
تھی۔ کچھ تو زینہ کی طرف سے اسے اندیشہ نہیں تھا۔ کھن سے وہ واقعی پوری
ایک طرف سے ہو۔ دوسرے اگر کچھ ہوتا تو دھرم ہی حکومت تازوں کو نہ دیتا اور وہ بھی
خرد ہی رہتا۔ پھر بھی جب شام کو دھرم کو دیا تو وہ اُسے بڑے غور سے دیکھتی تھی
نہاں ہو کر اُسے پھر داس میں جانا تھا کیونکہ اُدھنیک ہو رہی تھی۔ دو چار کتب بھی گولنے
تھے تاکہ ادھر سے بہن مکمل ہو جائیں۔“

”دھرم کو کر رہے ہو؟ پورنیا؟“ کی؟

”دہاں کل لارڈو آجائیں گے؟ دھرم آئیے کے سامنے شکر کنگھی کر رہا تھا۔“

”وہ رہی سے کا نہ کھیٹ ہو گیا؟“

”دہو جائے گا؟“

”دکب؟“

”دہس کل برسوں بات طے ہو جائے گی؟“ اور وہ جلدی سے چلا گیا۔

”اُسے کھینچنے کا جاہل کرنے کی فرصت کہاں؟“ اُسے ریتا کے بول یاد
آئے گئے۔ زنا جانے کیا شو بھی جو حث زینہ کو زون کیا۔

”دہ راجل میں بڑی ابھی غلم ہے تم اور امینہ بنتی ہو؟“

”وہاں سے وہی مجھے تو ڈرا سیکھا ڈوب کرنے جانا ہے اور امینہ آیا کا بچہ“

”بیارہے۔ ہاں سے کہا کروں؟“

”دکری بات نہیں؟“ اس نے ایک جھکا سا لیگ آٹھ لیا اور چلی بنانے لگی۔

”یہ دھرم اور زینہ غلام کی باتیں کرتے ہوئے دفتر کے کچھ کمرے میں
داخل ہوئے تو شکر اچلائی سے کہ کھڑی رہی تھی جیسے ابھی اس کی آنکھ کھلی ہو۔
”دہ ارے وہی اڈر زینہ کھل معنی۔“

”تم کچھ پوچھتے نہیں چلیں تو میں نے سوچا چلو اسٹوڈیو میں چلیں، سپر میں
تو زینہ آگئی؟“

”دہ ریکارڈنگ روم میں آجائیں کیا حسین ڈائلاگ لکھے ہیں نہ پھر یہ سب
نئے؟“ وہ اس کے قریب کھینچ کر مار ڈھکی گئی۔ ”دہیدی کل میڈی میں چلیں یا کیوں؟
ہو جاتے؟“ وہ ابرو چا کر بڑے مزے سے بولی۔

”صاحب سے تو پوچھ لو؟“

”دکری بخت میں نہ جا کر کانٹے؟“ کی شوٹنگ ہے میں مٹا سجاگ آؤ گی؟“

”دہاں شوٹنگ میں دل نہیں لگتا؟“ مشکل نے دھرم کی طرف تھپی نظر لیا
سے تاکا۔

”دہ خاک نہیں لگتا۔ یہاں تو سب اپنے ہیں؟“

”دہ سب تو بہنیں جو اصل میں اپنے ہیں ان کی بات کرو،“ اس نے دل میں

سوچا۔

”دہ میں چلوں؟“ اس نے دھرم سے پوچھا۔

”دہاں، ابرا اسکرپٹ تو سستی جاؤ۔ جو لینے آئی تھیں؟“ دھرم نے بڑے

مجھوڑے پن سے کہا۔

”دہ ہاں؟“ ہاں، زینہ نے بات نہیں لیا اور نائیل لے کر جانے لگی۔

”دہ پھر وہیں بھی جیتی ہوں؟“ وہ سالہی مڑتی پھٹی۔

”دہ تم پھر جانا، اما تمہی میں چلیں گے؟“ دھرم نے کہا۔

”دہ نا بابا سب کسے کریں کام نہیں کرنے دتی ہوں۔ تم اپنی اینڈنگ کرو؟“

”اور وہ زینہ کا ہاتھ پکڑے سے نکل گئی۔“

”موتو میں اس نے بڑی جاگ دستے سے فائل کھولا اس میں ایک میٹرا پلاٹر

کا حساب کتاب لکھا تھا۔“

”دہ ارے؟“ زینہ نے قہقہہ مارا۔ ”دہ یہ کیا پلاٹا دیا دھرم جی نے؟“ اور وہ

”ملا تو پھر راجندر کو لے لو۔“
 ”اس کے پاس بارہ غمیں ہیں۔ میری مانگ کے مطابق وقت لے سکے گا۔“

”دیہ کیوں نہیں کہتے خود کرو گے؟“
 ”مدم آج میرے پیچھے کیوں بڑھی ہو۔ پروکشن میں تم نے کبھی دس نہیں دیا۔ اسی کا نتیجہ بڑھی سے نہیں ہے۔“
 ”دیہ کیوں کیا لے پوچھنے کا نہیں، اسیکار نہیں، بچی ہتھارتی ہے پر میں ہتھارتی کیڑ نہیں؟“

”مدم سب کچھ جو اپنی ہتھارتی میں بھی تھا ارا،“
 ”تو ہیروں کے لئے تیار کرو لو۔“
 ”دیہ کیوں؟ زریزہ کو زکریا کیوں۔ مانی سے تنخواہ دے رہی ہے۔“
 ”دیہ کیوں نہیں کہتے اس کے ساتھ خود کام کرنا چاہتے ہو۔“ منگلا گرم ہو گئی۔
 ”دھچھو دھچھو گنم ہو گیا۔“
 ”دیہ نہیں ہو گا۔“
 ”مدم کہتی ہو اس لئے۔۔۔۔“

”مدم تو کبھی کرے گی ہو۔ یاد ہے جب ارا کے ساتھ تم نے کہا تھا تو جی کارول نہیں کرو گے۔۔۔۔ پوچھنا نہیں، نتیجہ میں سے اپنی مرضی دیکھا تھی، پوچھنا نہیں، پوچھنا نہیں، پوچھنا نہیں۔“
 ”مدم ارا کو دل ہے اس لئے۔۔۔۔“
 ”مدم آٹھ ریب جہانت، کی باتیں ہیں۔“
 ”مدم اپنے مطلب کی بات تو کہنے لپٹ جاتے ہو، منگلا کا بارہ چڑھنے لگا، اگر ہتھارتی ہی مسئلہ ہے تو ہتھارتی سے ساتھ مدم لے کر لے کر لے کر لے کر کسی اور سے لے لیتا۔“

”مدم لے لے گی، تو جسم کام کبھی خون کھول گیا۔“
 ”تو پھر یہ لے لے لے کر تیں میری ضرورت نہیں۔“
 ”دیہ میں نے نہیں کہا۔“

”اس کا کدو فہرست ٹرہ چڑھ کر پھٹنے لگی۔“
 ”مدم اس لڑکی سے نہیں حیرت پاؤں گی، منگلا کا دل بیٹھے ملا کدو اس کے ساتھ ہتھارتی رہی۔“

”دوسرے دن اس نے خائیں لاکر میز پر رکھ دیا۔“
 ”مدم کے تو خاک پتے نہیں پڑا۔۔۔۔۔ دیدی کہہ رہی تیں مھولے میں بے دیا ہو گا۔ بریں نے کہا نہیں وہ اسی فعلی مھولے کرتے ہیں فعلی تو مجھ سے چھاتی ہے کہ زینت میں نہ شو رنگ نہ کچھ اور۔۔۔۔۔“
 ”دھرم نے کھڑی دیکھی اور سکو آتا ہوا اٹھا۔“
 ”جب منگلا نے یہ تصدیق کرنے کے لئے کہو واقعی زریزہ زینت میں ہے یا نہیں اسے نون کیا تو بھاگی ہوئی آئی۔“

”دیہ سے دیدی؟“ اس نے بڑے پارے پر بچھا۔
 ”وہ کچھ نہیں۔۔۔۔۔ میں تو پھر رہی تھی کہ۔۔۔۔۔ وہ تم لوگ۔ میں خار کے ان جاری ہوں، منگلا نے بات تانی۔“
 ”وہاں ضرور میں چھینے آ جاؤں گی، شو رنگ تو نہیں ہو رہی ہے سیٹھی گھلا ہے۔ ڈانس کی ریکش کرنا سنا۔“

”منگلا اپنی خوشیاری پھینک کر آئی ہو، مدم نے ریٹ گئی اور گلاس سنبھال لیا۔“
 ”زریزہ وہ لڑکی تو زریزہ اور دھرم چپ ہوتے۔“
 ”مدم اسے نئی بچہ کا وہ زور دار نام تو بھابھ ہے کہ کیا بتائیں؟“
 ”کچھ تو تاتے، زریزہ نے زور دیا۔“
 ”جو ہے بھاگ ہی آئی، وہ ہتھارتی ملا کر لوٹ گئی۔“
 ”منگلا، سو فی صدی ٹھیک، منگلا سے، زریزہ نے کہا مدم دھرم کا مڈو ایک دم آت ہو گیا۔“

”مدم تو دہی سے کاٹریٹ نہیں کر رہے ہو؟“ منگلا کا پیڑھی ہوئی تھی۔
 ”مجھ سے اس کے غزے نہیں ہے بائیں ہے۔ پتہ ہے تھیں جو لوگ اسے لیتے ہیں آٹھ تین ہی لانا چ پکاتا ہے۔ اس کے دماغ خواب کر دیتے ہیں ان گلہنے کے پروڈیوسر دن ہے۔“

اٹل کا لاکھٹ توڑتے دنت یہ بات نہیں سوچی تھی؟
دھرم پھر بقیں جھانکنے۔
دو اس دن جو رنجیت استوڑیوں جا سو میں کی تھی وہ مجھے ب معلوم ہے؟

دو دھرم چپ رہا۔
تھوڑی دیر وہ سناٹے میں کھڑی رہی پھر باہر نکل گئی۔
دو دھرم سر تھاٹھے بیٹھا رہا۔
"دیکھا تو؟" سے "زندہ رہے بیروں داخل ہوا۔
دو دھرم "اگلا کتا سے اس زندگی؟"
دو تو کھیر لعنت پیٹتو بگت پڑا۔

دو یہ کیا کہہ رہے ہو، وہ میری جوی سے، میرے بچوں کی ماں؟ دو دھرم ٹھٹھا۔
"اماں یا زخمد جو تھی۔ ارے میں بھائی کو نہیں کہہ رہا ہوں؟"
دو ہوں؟ "دھرم کادل پور پڑے جلنے پر بچھ گیا۔
دو عقل سے کام لو پیارے۔ بات نہ بڑھاؤ۔"
"بات تو بڑھ چکی، دھرم منے دم گھونٹ کر سر جھکا دیا۔
"اماں گھاس کھا گئے ہو۔ ایک دو پیسے کی نوڈیا کے پیچھے اپنا گھر خاک میں ملاؤ گئے؟"

"وہ کیا کروں۔ میری گھوس نہیں آتا؟"
دو دھرم "میرے گھر پر توڑ پھڑے میں پیتر۔ وراجی بننے کا ارادہ سے؟"
گھر پہنچا تو شکل کی انھیں سوچی ہوئی تھیں۔ سامان بندھ رہا تھا۔
دو دھرم نے کمرے کا دروازہ بند کیا، دھرموں کی طرح اس کے سامنے کھڑا ہو گیا۔
"دیک دن ہی ہونا تھا؟" وہ سسکی لے کر سوٹ میں پر جھک گئی۔
دو مشکو، میں سے نازندہ نہیں رہ سکتا؟ دھرم نے اس کے بیروں پر ستر چڑھ دیا۔ مشکاٹے سنسک کر اس پر اپنے سینے سے نکالیا۔
اور دو سکڑون ہی الفاظ وہ زین سے کہہ رہا تھا۔ اس میں ذرہ بیلر

دو تو اس کے بنا تو نہیں جانتی؟ یادہ اور کی ڈگسی اور بچا ہوا۔
دو ایسا ہی معلوم ہوتا ہے؟ "دھرم اس سے بھی زیادہ گرم چھنے لگا۔
"میرے لہیرن لٹکتی ہے؟"

دو پتہ نہیں، بنا کر دیکھنا پڑے گا؟
دو وہ تھیں بہت پیاری سہکے؟
دو دھرم چپ رہا۔
دو جواب کیوں نہیں دیتے؟
دو کیا جواب دوں؟ دھرم نے منہ پھیر لیا۔
دو تو میں میں جاؤں؟
دو نہیں؟

دو تو آئے لوگا؟
دو پانچ سال کا لڑکھٹ ہے.....
دو میں اپنا زید بچ کر مجھ پر بھروسہ کی..... "دھرم سے پتیک لڑ رہی تھی۔

دو اپنا سر پیسے خاموش بیٹھا رہا۔
"وہی جھٹلاؤ..... کہو میں جھوٹ بول رہی ہوں، دھرم کا تھا؟"
اس کے ہلنے میں التجا ابھرائی۔
اس نے سر نہ اٹھایا۔
دو دیکھا جھکا ہے تم نے، کیا میں تمہاری زندگی ہوں بولو.....
دو آہستہ بولو، دستہ کی دواؤں محدود دستہ تھیں۔
دو دیکھو آہستہ بولو۔ میں تو دیکھنے کی چوٹ کھوں گی۔ وہ خاموشی ہے۔ زندگی ہے، میرے گھر کو آگ لگائے آئی ہے؟ وہ رونے لگی۔
"دو مشکو..... پتہ ہے، اس کا دل کتنے لگا۔
دو دو سہو، شہر وار جو مجھے ہاتھ لگا دیا؟

دو بزنس کو نہ بات کے ساتھ لڑنے کو؟" اس نے زید کا قول دہرایا۔

میں جھوٹ نہ تھا۔

وعد تو رقیبہ..... کیوں گناہ کار کرتے ہیں، ہا زہرینے نے اپنے پر پھینکے۔

انسان کے دل میں کتنے غلے ہوتے ہیں۔ ایک خانے میں ماں باپ کا بار۔
دوسرے میں بچوں کی مٹا۔ بچہ بوی کے لئے الگ خانہ، بچہ بوی کے لئے بچہ بوی کا خانہ
مشکل راستہ کی دو دنیا معنی۔ زہرینہ کی ایک دن نہ دیکھا تو زہرینہ کی ہی کیفیت غازی
ہو گئی!

نغم ریلز ہوئی تو دنیا کی کوئی بات یاد نہ رہی۔ دھرم کا اٹھارہ آسمان پر سچا پو یا
گیا۔
زہرینہ کی ماں کی طبیعت خراب تھی، اس لئے ہر جگہ ریلز ریلیاں ہوتی تھیں۔
ٹوٹے ہوئے تاجروں سے تھے۔ وہ تو ان اور پارٹیوں کا سلسلہ تھم ہی نہ ہوئے ہیں
آتا تھا۔

اور جب بگم بگم گرج اور چنگ بھرت ہوئی تو دھرم بھر گھٹن اور اکیلے پن کے
احساس سے حملہ کروا۔ وہ جس میٹھا سا کڑا میٹھا آسنو کا ٹھہر پورا تھا تو وہی۔ اتنے
دن شادی کو گزر جائیں تو پیارے خدا پر ہی مابا ہے۔ رشتہ میں وحدت ہو کر نہ رہی
جلدی آجاتی۔

مخوشگیا اس کے سپہوں بڑی کر رہی لیا کرتی جب تک بہت فراغت ملاں
نہ چڑھا۔ نیند آتھ نہ جراتی رہتی۔ سونے کی گولیاں بھی ماڈرن نے ہی نہیں خریدی تھی
تھا، وہ بھینٹ اس کے سپہوں تو تھا۔

سنت ذات نے نغم شہزاد کے لئے پرورد دنیا شروع کر دیا۔ اسٹاٹ میں
آگن رہا تھا۔ نغم شروع کر گیا تھا۔ سپرد کی تلاش اوپر ہی دل سے جاری تھی۔ روز
نئے رٹوں کے ٹیٹ لے جاتے۔ فریڈ ہورباک سے شہزاد نے زمانے کے اسٹنٹ سپرد
کار لا تھا، کلن ہی ہی لیا گیا تھا۔ دھرم نے تو کانگریٹ کی اجازت دے رکھی تھی۔
کیٹوڑا بچھا رہا تھا۔ ذرا کام چلے پھر ہو جائے گا کانگریٹ۔ دھرم کے
سامنے کام کرنے کے لئے بس کام ہی کی اہمیت تھی، معاہدہ کوئی معنی نہیں رکھا
تھا۔

ہاں ہی دونوں رخصت میں زہرینہ کی شوٹنگ چل رہی تھی۔ اس کی بزنس کیٹوڑی

سنبھالنا تھا۔ کیونکہ دھرم کا بھائی نغم دھرم دو ٹیڑھی لڑا تھی، آگن رقم کس نے زموں کوئی
مغنی۔ جو بھی کہتی ہے اپنا حقد لگانا شروع نہیں کیا تھا۔ کیونکہ زہرینہ نے نابھٹ
اور موڑے لی نفسی تھیں، اور کت رہی ہیں۔

نہ جانے کس کام کے سلسلے سے دھرم اور سبکل گیا، بڑا تا مہاجم سپٹ کھٹ
تھا۔ زہرینہ نے اتنا زہر لگا دیکھتے ہیں پھر بھوکے سپرو کے ساتھ اتنا ہی سنتے
تسمہ کاروائس لڑا رہی تھی۔ ات لوں بھرتے تھیں شکاٹے دیکھ کر دھرم کا خون
کھول گیا۔

”یہ اچھا لگتا ہے؟“ اس نے بریک میں زہرینہ کو گھیر کر ڈاٹھا۔ ”نہز بیاک
طرح اچھیل رہی ہو، جس ہم فہتہ سے بے قابو ہو گیا۔“
وہ ایسا ہی رول سے،

”ناگ رول ہے۔ اتنی اچھیل لیوں شکاٹا ہوا اور گلا بھارا لڑ جیتی ہو۔ ویسے
سے نہیں بولا جاتا؟“

”اب جیسے ڈاٹر کٹر کے کرناڑا ہے؟“
”ویوں کرناڑا ہے؟“ ساری اچھا لگتا قبول گئی۔ یہ پتھر ڈاکس اچھی لڑاؤں
کی طرح موڑ چڑاگی تو ”پورنا“ کا رول ہی گوڑ کر کے رکھ دو گی؟

”واہ وہاں کا سے گوڑ کر لیں گ۔ آپ کی فہی جو سمار ہو گی؟“
”ست لڑاؤں ڈاٹر کٹر ہیں گے؟ دھرم نے غصے سے سانس کھینچی۔
”مولا آپ تو ہوں گے پھر.....“

”فریڈ کر سائیں کیا ہے، ہیں اپنی شوٹنگ کے سلسلے میں وہ اس بہوں کا بارہ تڑ؟“
”ہاے، اللہ، آپ نہیں کر رہے ہیں اس میں کام؟“
”نہیں.....“

”تو.....“ پھر نہا کر لے بیٹھ، زہرینہ کو کوڑا آئی۔
”نہیں، نہ میرا تھاپے اس نے رول تھیں سامنے رکھ کر گھمبے؟“
زہرینہ نے ایک اپ بڑھ بانے کے ڈرے آس رہی تھے، لیکن آنسوؤں کے بجز

بھی طرفان آٹھا سہا سکتے ہیں۔
”بہت اچھا رول ہے۔ تم ہی کرو گی؟“

اسٹوڈیو بیچ کر وہ جلدی سے اُڑی اور احاطے میں کھڑی ٹیکسی لے کر نکل گئی۔
 دو کیوں نہ تھی یہ کیا لفظ ہے۔ رزمیر نے پوچھا، دھرم کے ہونٹ مسکراہٹ منقبذ
 کرنے کی کوشش میں لرز رہے تھے۔

دو جلدیاب کٹا، رزمیر نے سب قصہ کسن کر اطمینان کا سانس لیا۔ حالانکہ دول
 اس اطمینان میں سو فیصدی شریک نہ تھا۔

دو کہو تو چاہے روکن چیل کو، پھر اس نے مجبوراً پوچھا۔

دو کیا ضرورت ہے، باب کٹا، دھرم نے تعجب نہ کیا۔ رزمیر کا منہ ذرا
 سائیکل آیا، اس نے دو چار گالیاں ہوا میں اچھالیں اور میلی ٹون کرنے لگا۔

جواب نہارو۔

دو کیوں وقت ضائع کر رہے ہو، دھرم، دو ہنسنا۔ ٹرین چھوٹے پاؤ گھنٹہ

پر گیا۔

وہ ہنس رہا تھا۔ مگر نہ صرف بے چین ہوتا بارہا تھا۔ وہ اس کی رگ رگ
 سے واقف تھا۔ اس نے بیٹھی، آخری مرتبہ مینی مال کی آؤٹ ڈور شرننگ پر
 سنی تھی۔

دو سال جا ہی رہی ہے، باکوئی جال چل رہی ہے، اس نے سوچا،
 دو میں گھر جا رہا ہوں، وہ بھڑک کر کھڑا ہو گیا۔

”چلتے ہیں جلدی کیا ہے، وہ بڑے اطمینان سے اٹھا۔ مگر یہ کیوں
 میں پانچ سو پچیس پھر اور ایک سٹلگیا۔

دو کیا ڈانڈا چل رہے ہو یا رزمیر نے پوچھا
 دو اونٹنگ“

دو مجبوراً وہاں راج کے پاس گیا؟
 ”نہیں، دھرم کی آنکھیں تھوڑی سے ناچ رہی تھیں۔

دو امان پارے آتا دو، میں اگلے مہینوں کا ہتھارے ساتھ کھیلتے تھا،
 دھرم نے گھڑی دیکھی اور دو مگر کی رفتار بڑھادی، ”وہ کتنی بجا اس کرتا ہے،“
 جب وہ اگت ہوئی، اسے شیش پر پڑنے تو عقل ڈاؤن تھا۔ ٹرین آ رہی تھی۔

دو آپ کیا کر رہے ہیں؟ رزمیر نے منہ پھینکا کر پوچھا۔

”دو چشمہ کار،“ رزمیر نے غنیمت میں سانس چھری، ”اگر سے مرے فریڈی“
 دو اس میں متھلا رہی ہے، دو دھرم اور بھانڈا کی، دھرم ہنسنا۔

دو ابھی، میں کیوں ہوتی دو ہوا، جنواہٹ باہل؟
 ”تھیں اسنے نہیں؟“

دو واہ جی مجھے کیوں بند ہونا خوش؟ رزمیر نے جڑ گئی۔
 ”دو کرن کا خیال ہے، بنا اور رتی کی طرح متھالی اور فریڈی کی بوٹی جی...“

دو دیکھتے میں شام کی نماز سے باہر جی ہوں؟

دو کہاں؟

”جو اڑو؟“

”اور یہ سارے کاٹھ بکیت؟“

”چلے ہیں؟“

”پانچ سال کا جو ہمارا کاٹھ بکیت ہے؟“

”وہ بھاڑ میں؟“

”دو پوریا کارول؟“

دو مجھے نہیں کرنا رول پھول ہنڈ؟

”جانتی ہو، کاٹھ بکیت تو تو کوئی تو لیا ہوگا؟“

دو جی ہاں، اس سے زیادہ تو نہیں؟

اسنے میں شرف بنا رہی، دھرم نے دیکھا وہ تنہا ایک اپ روم میں دو لگی۔
 نہ جانے کیوں رزمیر کو فتنہ کر کے آئے، ڈاٹنگ آ رہا تھا، سیت پر دو بارہ جا کر یہی چلائے
 کی نہ کورت ٹیکس نہ کی، اس نے رزمیر کو پھینکا۔

مورٹ بیک کر کے بھاٹک ہی سے چل ہی رہے تھے، کوزہ زینہ حال ہوئی آئی، اس
 نے ایک ایک آتا رہا تھا اور گھر کے کپڑے پہنے ہوئے تھی۔

دو دہری لا رہی کس کے لئے گئی ہے۔ ذرا مجھے ٹیکسی کے اڑے پرا تا رہتے؟
 وہ مجھے پوچھی۔ رزمیر نے دھرم سے آنکھ لانا جا ہی، مگر وہ سیدھے نظریں تنہا سے رہا۔

اس کے چہرے کے عضلات پر مسکون تھے اور آنکھیں پراسرار۔

”روکنے والا، اس نے لکڑہ پکھا، مگر دھرم خاموش ڈر پور کرنا رہا۔

”میک بک زکوٰۃ آئیے ماں جی! زید میرے ماں کو رسالت سے اتارا
میز کے نیچے گڑو میں لیا۔
”دو چلو ذرا تمھاری کیسی خبر لی جاتی ہے باہر نہیں گئی تانے بیٹھے ہیں! اس
نے چپکے سے زید کے کان میں کہا۔
”وہ آپ بھی اس چل کی باتوں میں آگئیں! زید نے امین سے کہا۔
”وہ کیا لغو مانجھا ہے۔ تو میں اکیلی چلی جاؤں گی۔ ریل کے نیچے کھٹ
جاؤں گی!“

۸

اسٹیشن کے ٹیڈ پر چڑھی ہوئی میں سے زید نے ایک تیلی سی چھڑی
توڑی۔ تے سو تے ہوئی وہ موٹر کے پاس تھی۔ دھرم نے تعلق مینھا دھواں اٹھا
رہا تھا۔ اس نے چھڑی لی اور زید کی پھیلی ہوئی جینلی پر شکر کے کس کڑوی
زید کا منہ مینہ ہو گیا۔
”وہ ایک اور! پڑو اس! وہ کھوئی!“

دھرم نے اور بھی زور سے چھڑی کھائی۔ احتیاط سے چھڑی قریب رکھ
لی۔ زید جو راماں اور امینہ کو اسٹیشن دیکھ میں چھٹا گروت رہا تھا مینہ پر
سے پسینہ پونچھنے لگا۔ دھرم نے ایک ٹھکے سے موٹر چرائی۔ زید
دھواں اور پڑوں کے غبار میں بڑے سوتے سے مسکرا رہی تھی۔
”مجھے پہلے گھر آنا دو! زید میرا کر سیدھا بھلا۔ دو کو کھجھو شکر
چکایا اور اپنے سینے سے لگا کر آنکھیں بند کر لیں۔

”یورن!“ کی شوٹنگ بڑی گھن گزرت سے شروع ہوئی۔ گاؤں کی رہبرسل
ہو رہی تھی۔ مشکلا بڑی دھن سے ٹی ہوئی تھی۔ بس یہی دن تو اس کی اٹکن
اھلیت کے ہوتے تھے جب وہ مشکلا ہوئی تھی، صرف دھرم دیو کی تہی ہی
ہنیں۔ ایک منظر من کا جس کی آواز کا جاو دھرم کی ہٹ غلوں کی جان تھا اب
میں سے دو جاو ترشا پلینر گاؤں کے سسک کرؤم توڑتیں۔
”آفتی، دھرم نے کچھ میرے بارے میں طے کیا؟ جب وہ مایا کی ہستی
تو زید بارہ تیرہ برس کا رہا تھا۔ پڑو بس کے نامے آفتی ہی کہتا تھا۔ دفتر میں
دھرم کو اٹکل کنا چھوڑا تھا مگر وہ تو آفتی تھی۔

اندکوں کیا اچھی کا تشریح نہیں مانتا کیا ہے

”مجھے کا تشریح کی پوراہ نہیں، اس کا سٹرم کی ناپ کے لئے روڑا
ہوں کیشی روز مال دیتے ہیں، زوگ کا ٹرٹیں ہوا۔ کیا دھرم جی بھی اس
میں کوئی رول کر رہے ہیں؟

اس نے کوئی جواب نہیں دیا اسے حال کر سیٹ دیکھنے چلی گئی۔ سوئی کا
سیٹ لگ رہا تھا۔
دکھ بھرا گاؤں کا نام نہیں لگا۔ ڈوگ ہوئی تھی۔ دھرم اس سے مطمئن نہ تھا۔
دووں سے اسی گانے میں تو مینہ نے گھرا رہا تھا۔

عد قریباً نثر محیث کب ہوگا اس نے کیشو سے پوچھا۔

وہ اس سیٹ پر سیر کا کام نہیں ہے

وہ برات تو آتی ہے نا

وہ دو لھا لٹہ مچھوں سے ڈسکا ہوگا کوئی اچھیرا مٹھا دیں گے

وہ اور فریڈ ہے

وہ بالکل کیرا ہے۔ اس قدر ڈسٹاگ میو لٹا ہے۔ بڑا بڑا گئے گا۔

روں اس کے بس لائیں۔ رحمان سے آج بات کرنے جا رہا ہوں

وہ سپروکے لئے ہے

وہ ہتھیں مچھوت کے رول کے لئے، بہت اچھا رہے گا۔ اپنے پرنٹ

کے ساتھ اس کی بھی جتنی سے

منگھا خاموشی سے اٹھی اور موٹر میں بیٹھنے لگی۔

وہ آپ کو رکشن صاحب جا رہے ہیں۔ شام کو ٹیک ہے گا لڑوں کا۔

وہ چلے گا اس نے ڈرائیور کو حکم دیا۔ اسٹنٹ وصول مچا لٹکارا گیا،

مچا کٹیشو کے پاس گیا۔

وہ اچھا جاؤ دستہ میں جاتے بھجوا دو

دروازے بند کر کے سٹوٹ ہوئی۔ دھرم الگ تھلگ پھیرا لہو مچھا

تھا کسی جینتے پر نہیں پہنچے سے۔ منگھا کی اگو موب کوکل رہی تھی۔ سیٹ تیار

ہو رہا تھا۔ اب اگر زمین بڑھتی تو پھر ظلم شروع ہونے کے آثار نظر نہیں آتے۔

منگھا کو فون کیا تو معلوم ہوا کہ نہیں ہیں۔ حالانکہ وہ دروازہ بند کئے دوپہر سے

گھر میں اپنی سہیلیوں کے ساتھ نقش کشی کھیل رہی تھی۔

دھرم نے صاف کہہ دیا وہ ناک رگڑ رہے نہیں جاتے گا۔ پچھہ نہیں

جنتی ہے نا۔ زریزیا ج کے توڑے پچھہ رہی تھی۔ بیچ بیچ میں کپڑے پہن کر

سارے میں دکھائی پھر رہی تھی۔

پہلے تو کیشو اور زریزیا کو مانا چاہا مگر اڑی گئے تو منگھا مٹھا کر نکلی اور

خواہ خواہ برسنے لگی۔

وہ مچھالی ہے۔ زریزیا نے منبٹا کر کے بات نہ سنی۔

وہ مٹھو ہے مچھالی نہ کو۔ اپنی ماں بہنوں کو گھیر گھیر کر صاحب کا بستر گرتے

ہو۔ تم ہی لوگ۔ اور اچھیں اور غلٹے ہو۔ وہ کھوئی تو جا رہی تھی تم ہی آسے

اگت پوری سے ڈرنا لٹے۔ اب جاؤ اس سے گانے ہی گواڑا، وہ اپنے اپنے

میں بیٹھتی تھی، دھمکی کے پھیلے مچھوت رہے تھے۔ ریتا اسے گھسیٹ کر اندر لے

جانا چاہ رہی تھی مگر وہ بری فون پر بس رہی تھی۔

وہ پچھے سب معلوم ہے جسے تمھاری اپنی مچھالی سب جھیل رہی ہے،

تھے بھی ایسا ہی پچھہ رکھا ہے۔ وہ ہی جھیلے گی جس نے ناکس روڈ مٹھنا یا ہو۔

گھر کو سارا کے عیش کا ڈاڈا بنا رکھا ہے۔ پچھے سب خیرین مٹی ہیں۔ پچھے کاٹ کے

اپنی جات برادری والی کو مچھنا جاتے ہو۔

اگر اس کی جگہ کوئی دوسری گانے والی ہوتی تو زریزیا کو کھنڈ توڑ دیتا۔

وہ اور کیشو جاب چھوٹ کر نیکے اور گاڑی میں بیٹھ گئے۔

وہ اب عقل ٹھکانے ہوئی ہے دھرم نے طعنہ دیا۔ وہ بڑے مچھ گاتے ہو

بھڑکتی کے

وہ مچھالیوں میں جائے سنتی۔ خدا قسم تمھارا لحاظ نہ ہوتا تھا۔ . . .

زریزیا کی آنکھوں میں آنسو آگئے۔

وہ مچھرا بکایا ہے، دھرم نے اسے سلکانے کو پوچھا۔

وہ مچھرا بکایا ہے، دھرم نے اسے سلکانے کو پوچھا۔

وہ مچھرا بکایا ہے، دھرم نے اسے سلکانے کو پوچھا۔

وہ مچھرا بکایا ہے، دھرم نے اسے سلکانے کو پوچھا۔

وہ مچھرا بکایا ہے، دھرم نے اسے سلکانے کو پوچھا۔

وہ مچھرا بکایا ہے، دھرم نے اسے سلکانے کو پوچھا۔

وہ مچھرا بکایا ہے، دھرم نے اسے سلکانے کو پوچھا۔

اس کی ٹہنی مٹ گئی۔ دھرم اسی بات پر بھولا ہوا تھا کہ زمین پر بہت سی باجیلوں کا دریا نچا ہوا ہے اسے مارنا چاہئے مگر اسے کون کیڑی نرے گا۔

مگر اسے خود دردمن سے بلا نہیں پڑا تھا۔ اس نے منگلا کے آس پاس اپنے اسی وقت میں زمین کی ایسی اجڑی کوٹوں کے ارضی ٹیٹنگ طلب کی، تھانے الٹی میٹرم دے دو مگر اگر کسی نے دھرم کے ساتھ کوئی پریش کیا تو پھر اس سے وہ کوئی واسطہ نہیں رکھے گی۔ کوئی بھی سا زندہ یا گھوکا منگلا کی حق تلفی نہیں کرے گا۔ یہی نہیں، تھانے باکل ایک جال سا بن ڈالا۔ وہ آرٹسٹ، ٹیکنیشن، لیبارٹری، ڈوسری جو دھرم کا کام کریں گے وہ ان کے ساتھ کبھی اور کسی صورت میں واسطہ نہیں رکھے گی۔

تاکا انڈسٹری میں جو پریش ہے اسے دیکھتے ہوئے کون ایسا تھا جو دھرم صرت ایک اکیلے پروڈیوسر کی خاطر تباہ ہو گیا۔ اگر اسے چھینک آجاتی تو پروڈیوسر کے ہاتھ پر بھول جاتے بھر وہ حق پرستی ایک صورت کے جائز حق کے لئے جنگ برپا نہ ہوتی۔ تب تھانے اس کی رائے پر فوراً صفا کر دیا۔

دھرم کو اسی میٹرم دے دیا گیا کہ وہ زمین کو اپنی دونوں ٹہنیوں میں سے الٹ کر دے۔ دھرم نے وہ الٹی میٹرم آٹھار ڈیڑی کی ٹوری میں ڈالا اور ٹوری آٹھار کھڑکی سے باہر آٹ ڈی۔

”وہیں لیٹر میوزک کے فلم تیار ہوں گا“

”اور لیوڈ ریڈیا کیا ہوگا، آرٹسٹ، اسٹوڈیو کا اسٹاٹ۔۔۔۔۔“
 دو دھرم میں جاب میں فلم ان چھوڑ دوں گا۔ دھرم کی آنکھوں میں شیطان ناچ رہا تھا۔

وہ دھرم سے سوچا کہ وہ اس کی طرح عملہ کرے گا، جاروں طوت سے اس کا لگا دینے لگا۔ منگلا جیت گئی وہ بار گیا۔ دھرم دیو جس کے نام کی لوگ تھیں کھایا کرتے تھے۔ بیوی کے ایک طمانیہ برتر کے بل آ رہا۔ لوگ شرمیں لگانے لگے۔
 ”دھرم تھنے ٹنگ دے گا“

”وہ زمین کو زمین چھوڑے گا“

”زمین کی بات نہیں، مرد کی آن کی بات ہے“

اپنا تکبر ٹنگ کے دیوں پر رکھ کے بڑے اطمینان سے پھیل کر لیٹ گیا۔ اور اسٹریٹ دیکھنے لگا۔

جب وہ تھانے گھر پہنچی تو وہ جلدی سے کھڑی ہو گئی۔

”ارے وہی تم نے کیوں تکلیف کی۔ بس میں آبی رہتی تھی۔ کیسا ہے

یہ گیت جو میری ضرورت پڑی۔ ذرا سٹیجوں میں ساڑھی بدل کر چلیں جوں“ پھر جب اس نے منگلا کا سنا سنا چہرہ اور ڈیڑی ہوتی انھیں دیکھیں تو اسے بیتر دم میں لے جا کر دو روزہ بند کر دیا۔

”دیڑی! اس نے پاس بیٹھ کر اس کے شانے پر ہاتھ رکھا۔ منگلا اس

کے کندھے پر سر رکھ کر سوچ پڑی۔

پیرا سوا موقع نہیں تھا۔ جو شوہر کی ستانی ہوئی بیوی اس کے پاس

اپنا دکھ لگاتی تھی۔ فلم لائن میں ہی نہیں، زندگی کے ہر لمحے میں اس کے ساتھ

صحیح سے پڑ جاتے ہیں۔ فرق اتنا ہے کہ لڑائی میں تھپڑی چیت ہے۔ ان دنوں

بس جگہ جگہ دھرم، منگلا اور زمین کا ترش لگا ہوا تھا۔ اخباروں میں ڈسکے

چھپے آثار سے حل رہے تھے۔

برائے زمانوں کی اور بات تھی۔ سبھی بیویاں خصم کی زبانی کے تلوے جاتیں

تھیں۔ روٹی کپڑے کا سوال تھا نا۔

مرد کی شان تو اس میں ہے کہ بھینڑان کے کالی کالی منہ کھٹکا پھرے۔ سب

ہی پیوڈیوسر ڈاڑھی لگی بیویوں کے علاوہ فلمی بیویاں رکھا کرتے ہیں۔ پھر نہ

زمانے کی بیوی ڈاڑھی لگاتی ہے۔ خاص طور پر منگلا جیسی فن کار جو خود اپنی ایک

واضع حیثیت رکھتی ہے۔ سستی کیڑی لگتی ہے۔ یہی دوسرے کے اب دوسری

بیویوں کی بادشاہتوں کا پیش بھی لگنا لائن میں بہت کم ہوتا جا رہا ہے۔ زردار

بیوی ہو تو کھڑو رقیب کو مار سکتی ہے۔

عموماً جب اس قسم کا بھون بن جاتا ہے تو انڈسٹری بڑے سوچ بچار کے

بد فیصلہ کرتی ہے۔ اگر وہ دوسری صورت کوئی تیسرے دوسرے کی کھیل جوتو یا

دوست دباؤ ڈالتے ہیں، ڈوسٹری میوز اور ذرا فسٹریکے اسے اپنی نریش کے لئے

اجم نہیں سمجھتے، ان کا اثر بھی جلتا ہے، لیکن زمین پڑی تیری سے اُبھری تھی۔

درد اب وہ فلم نہیں بنا سکتا گا، اس پر دھک کرنے والوں کے ہاں لڑکے
چراغ جل آئے۔

وہ اسے سب ٹھیک بوجھا سکا، یہ فلم آئندہ سڑی کے چکنے گھڑے ہیں ان
پر بوند نہیں مٹھتی، کسی دل بے نے کہا۔
مغرب ٹھیک نہ ہو سکا۔

دھرم نے اس رات دفتر کے پیچھے داسے کمرے میں خواب آرد گوہروں کی
پوری شبیسی حلق میں اٹھ لی۔

زندہ بیکر کو زندہ نہیں آہی تھی۔ یا خدایا کیسی زندگی ہے کسی بات کا بھروسہ
ہی نہیں۔ یہاں کوئی گھڑی بات نہیں کرتا، اس کی کہانی اور ساتھ میں ڈانڈیشن کی
بات چل رہی تھی، اکل تک رام لال اس کے آگے بیٹھے جلا جٹا تھا۔ آج کلاس
ہیں تو ال دبا ہے۔ اُسٹے کے بیرون میں سب ٹھک جاتے ہیں، جو اوندھے سٹہ
گرتے تو اس پر سے پھٹے ہوئے پٹے چلتے ہیں۔ رام لال اس لئے
مکھا مارا دھرتا دھرم کے ہاں سے سہارا ہے۔ دھرم اسان سے کڑی نہیں
دے سکتا ہے۔ بیٹوں پر پڑنے والی نہیں متعلق کو کڑی پڑی ہی سکتی ہیں۔ اب
دھرم کا تختہ لوٹ گیا تو زندہ بھری عاقبت نہ کر مایکے گا۔ پہلے زندہ بھری کھٹکا
پریش آ رہا تھا۔ اب دھرم پر غصہ آ رہا تھا۔ سوچا جلا اس کا ہی جہاں
دہاں وہ محنت موت کا دروازہ کھٹکشا رہا تھا۔ اسی وقت بھاگ دوڑ
شروع ہوئی، اب پلین آئی تو منگلا نے پیر مال کھولے موڑ سے بدو اس آڑ
اور اس کے سر بیرون سے آنکھیں مل کر اپنی قیمت کو روکنے لگی۔ بیٹے تک
دھرم کو مرش نہیں آیا۔ موت لگ گئی۔

منگلا اس کے بیرون پر سر رکھے سسکیاں بھرتی رہی۔ ہائے اُس نے
اپنے ہی کو مارنے یا بھونے سے مار ڈالا۔ اپنی جیت اس کے گھمے میں دیکھی ہی
چھانسی جیسی لگ رہی تھی۔ کچھ حال خال ہی میں تھی کہ انہیں چنپا۔ اس کا کعبہ
جیت گیا۔ ہائے اس کا دھرم، اس کے ملوا دھرتو کا بابا، وہ جس کے ساتھ
اس نے اپنے اسلے داسے اہلی کے درخت کے نیچے بھونے میں بیس بھر کے

www.urduchannel.in

کے تھے جس کی موتوں والی نشہ اور مسکا اسط با بھی جی لوڑا، توں توں
رہتی ہے۔ وہ ماہ کے پہلے ہفتہ والا راتیں مزاج دہنا، بھریوے عاشق حسن نے
مینی تال کی ٹھنڈی ٹھنڈی ماتوں میں انگ میں آگ بھڑکا دی تھی۔ آج
موت کی چاہ میں سب کچھ سچ کر جا رہا ہے۔

جب وہ کچھ نہیں نہیں تھا ایک معمولی اسپسٹ تھا تو ایک ڈانڈیشن نے
اُسے بات چیت کر دینا تھا تو منگلا کی آنکھوں میں خون آ کر آیا تھا۔ وہ اُسے
کو کس کو سزا سناتا جیتی تھی۔

وہ مٹس نے تھناری زنت کی، بس چلے تو اس کا خون پی جاؤں گا

پرتاج وہ بھرو رکشش ہی اس کا بھونی رہی تھی۔

وہ اور وہ دوسری پر پڑے تو اسکا ہی سزا موت تو نہیں۔ وہ کس کا بھی
بکر کرے زندہ نہ رہے،

وہ منگلا، دھرم نے اسے بیرون کے پاس بیٹھے دیکھا تو بے چین ہو گیا۔
وہ اور آؤ، وہ سسکیاں بھرتی ہوئی اس کے سینے سے لگ گئی۔

وہ مجھے معاف کرے منگلا۔۔۔۔۔ دھرم نے اس کے آسنو چوم کر کہا۔

وہ نہیں، اسار اور رش میرا ہی تھا۔ تم۔۔۔۔۔

وہ میں نے کینہ پی کیا منگلا، میں بڑا بیٹہ ہوں گا

وہ میں تم بھوسے بھوسے کان بڑے کچے ہیں۔ تیرا پیل نے بھلا دیا

منگلا نے اپنے بچاؤ کا راستہ ڈھنڈلا دیا بھڑ بھڑت سوار ہو گیا تھا۔ تم بھوسے بھوسے

بیٹا میں نہیں بولوں گی۔ نہ جانے مجھے کیا ہوئی تھا

خواب آرد گوہروں کا معاملہ داہرا گیا۔ بدھتی کے سہا بیٹ تھی۔ زرنیرہ بیرون

بیٹوں سے کوئی۔ باہل منگلا کی موتی، اس کی ماں نے صد ترقی بھجا۔ اجینڈا یا ندیہ

ایک تعویذ یا صد ترقی۔ منگلا اس وقت زندہ بھری کے سامنے ہاتھ جوڑے رہ رہی

تھی۔ بدھتی اُس نے مجھے معاف۔ نہ کیا تو میں نہ رہا بڑوں کی۔ آگ کے میری زبان

کو جلائے تھرتی، ایسی ہے تا بڑی بڑی مر بات ہے، وہ مر تھکتے رہتی رہی۔

وہ اسے بھانپا رہتے ہیں تو سیکھا جان سوچو نے مار تو س پرک نہیں کر سکتا۔

زندہ بھری اپنی کوئی آنے رہتی ہٹ کھا ہی کے کے یہ کلاہر بادراشت کی بڑی بیس منگلا

دیکھا کہ درہمی میں میری کچھ نہیں آ رہا ہے اور زور نہیں...“
 منگھلانے مجرموں کی طرح ہوجھا۔
 ”ہاں یہ دیکھئے جو ٹیٹ اچھی سیدی سے کہہ رہی ہوں سو نے کی سیٹھ
 ایک ہی مل، آگاہ کے لئے، ہم تو دیے بیٹھ کر کبھی رات گزار دیں گے،“ امین نے
 تھوڑے کلاس کے ٹیٹ بڑے سے نکال کر دکھائے۔
 ”دیکھوں گا منگھلانے ٹیٹ لے لئے یہ تو کام نہیں کرنا“

”ویدیری اور سرم جی کے اور آپ کے ہم پر جو احسان ہیں ہم جا رہی ہیں
 تو ان کا بدلہ نہیں سکتے تھے۔ مگر اب انڈسٹری میں جو گنڈا پھیل رہی ہے اسکو
 پھیلانا بھی ممکن نہیں۔ وہ سرم جی جیسے شریف انسان کو بھی نہ بچھڑا۔ آپ تو
 نواز تھی کھلا میں دھرم جی پر اعتبار ہے، امام جہاں کام کرے گی وہاں کون کھٹے
 اور تم جیسے بارود لگا کر زمین کس کا منہ بند کریں گی۔ آج آپ کا دل صاف ہے
 گل آپ کے کوئی کان بھروسے، ہم آپ ہی لوگوں کے بھروسے پر آئے تھے۔
 کوئی ماموں، پچا جھالی ہی جوتا تو ہمیں سمیت تھا، مگر ذرا سوچئے ہمیں زورہ چھوڑی
 یہ انڈسٹری“

”اور سے خاک ڈلو انڈسٹری پر،“ آئی گئی سب انڈسٹری پر تھوپی جانے لگی۔
 ”دیکھئے دو کینے داوں کو“
 ”میرے خیال میں تو پٹے جا جا ہی اچھا ہے۔ بڑا ڈرگٹا ہے، کوئی ٹھکانے
 تو...“

”اور سے ٹو، مجال سے کسی کی جو لگا لگاؤ ہے۔ تھم سے تم میں نا پھر لگے ڈو“
 ”وہ تو تھنٹا ہے، مجھ سے یہ گنڈ نہیں سمیٹا جاتے گا۔ کہتے ہیں ملان
 دسے دوں گا۔ آپ تھانے کیا ناماں کو پھیر دوں؟“ امین نے آنسو پونچھ کر کہا۔
 ”منگھلا جائی پھر یا۔ اتنی حماقت بھڑو کو کون سے لگی۔
 ”کوئی جاننے کی ضرورت نہیں،“ اس نے ٹیٹ مبارک کر کھینک دیتے۔
 ”دسیٹ اتنے دن سے کھڑا ہوا ہے۔ پانچ سال کا ٹرانس کرکٹ توڑنے
 بھاگ لگی، دماغ بدل گیا ہے“

ٹیٹ مبارک لے کر انڈسٹری نے ہاتھوں ہاتھ دیک لی۔
 ”دیکھئے کھڑے،“ پائل بولا۔

کر لیا۔ بد مکر و عیو ایک بات صاف ہونی چاہیے۔ دوسرے ہی کی بہت لگ رہی
 ہے۔ اب اگر وہ اس ٹیٹ کو نکالتے ہیں۔ تو سنا انڈسٹری تھوڑے
 اور وہ ہیں سر اور سزا آٹھ سبھی گئے۔ آرٹسٹ کی تو داری ہی تو لگ رہی ہے۔
 سیٹ پران کی کیا پڑھیں رہ رہتے گی۔ اب اس بات کو دانتے ایک ہی طریقہ
 ہے کہ وہ سیروہ ٹیٹ پیرون اور لگائے آپ کے۔ تب ہی انڈسٹری کے منہ پھاڑ
 لگے گا کام باطل ایسے ہی ہونے پھلے ہوں میں ہوا کرتا تھا۔
 منگھلا خاص رس رہی۔

”ایک بات اور، آپ نے باکل چھی لیا پھڑدی ہے۔ اسٹوڈیو
 آنا بند ہی کر دیا ہے۔ آپ اسی پانڈی سے آئے تھے۔ آپ رہیں گے تو سناپ
 کو میں آٹھانے کا موقع نہیں ملے گا۔ وعدہ کیجئے کہ آپ بلا نا آٹھانے میں گی“
 ”آؤں گی“ منگھلانے وعدہ کیا۔

”بات بہت بڑھ گئی۔ ورنہ ایسی کوئی دہ کوہ تاف کی تری نہیں۔ دوسرے
 بہت ضد ہی ہے۔ یہ آپ سے بہتر کون جانتا ہے۔ آپ نے اس پر بلا جب
 شہر کیا۔ ہم ساتھ کے آٹھے بیٹھے واسے میں۔ تھنے پر نے میں ایسی کیا ڈی
 ہے۔ سیٹ پر کوئی مذہم تالا ڈالا کہ نہیں بیٹھتا۔ اور جھالی سے کہتا ہوں آپ کے
 ملانہ وہ ہے کیا۔ دھرم کا ٹیٹ اتنا آٹھا ہوا نہیں،“ بغیر ارادہ ایک سے بندو سزا
 جھوٹ اس کے منہ سے نکلتا ہی پانڈی اور منگھلو دیے ہی کھتی ہوتی تھی یقین
 مان گئی کہ سرم پر اس نے ہتھان بھایا ہے۔ بہرنگا نہ کر لے ہی جو سکر
 مسالہ اتنا تو نہیں بڑھ گیا تھنا تھانے پہاڑ ناک کے اٹسے ڈاربا بیٹھام کو اس نے
 دو بار ہی ساڑھیاں اور ایک فریڈ زسے کا سیٹ تو کو مجھو دیا۔
 جب وہ کھڑی تھی اور امین ڈو رنگ روم میں بیٹھ تھی۔

”دو بیٹھو،“ اس نے بیٹھو کی آیا سے اپنا چوں کو اور پرتے جاتے رہا
 تو اچھی ہیں“

”ہاں ہی،“ امین کی آواز کبھی ہوتی تھی بہم لوگ بار سے ہیں“

”دو کہاں... کیوں“

”جھیرا بار... پھر وہ سبھی بھڑا رہا۔ وہاں سے یہ ایک ٹیٹ اور

لا رہا کچھ کریں گے“

رہ گیا۔ دوسرے نے تھک کر بیٹے کے ہونٹ چوم لئے۔

کبھی شہان موی مجبوراً کاظم بھلانے میں کامیاب ہو جاتی ہے۔

شوٹنگ جیسے زور شور سے شروع ہو گئی۔ نام مست نرائن کا ٹھکانا سیارا

کام دوسرے اور زندھیری کیا کرتے تھے۔ صرف اسٹارٹ اور کٹ ست نرائن

کہتے تھے۔ یہ بات بھی انڈسٹری میں پہلی ہوئی تھی۔ مست نرائن جب دوسروں کے

ساتھ بیٹھ کر کھڑے رہتے تو دوسرے اور زندھیری کو ٹی گا یاں دیا کرتے۔ بھگن دھا

دیکھا تا ہے۔ انھیں امید تھی کہ کچھ عرصے تک تو یہ دو تین پانسوں بل ہی باقی ہے

یہ انڈسٹری بڑی سپائی تھی ہے۔ پیرٹ کے سامنے کھٹے ٹیک دیجی ہے۔

دوسرے دو برقمز کے اسٹاف نے ملے کر کیا کرادھری دینا اور دوسرے

پھر کوئی ایسی بات نہ ہونے پائے گی کہ دوسرے اور منگھا کی ان بن ہو جائے۔

زرنہ کی ماں کی عیاشی کو انب شاندار زرنہ بنایا گیا۔ موقع بے موقع ان کی لیت

کی خبر لے کر فون آئے تھے۔ اجینڈا اور اس کا نذرہ ادا و سائے کی طرح تیز

کے ساتھ سچے رہتے۔ ادا کا ٹھکرے انوکھے بیٹھا رہتا تھا۔ اس کا ہی بھلانے

کے لئے زرنہ کے بیٹے کا عہدہ دے دیا گیا۔ اور وہ میں اس کا بیٹا۔ وصول کر کے

شوٹنگ کی تالیف طے کر کے نام۔ ہم محسوس کرنے لگا۔ رہے اجیشا بھوی کیوں

میں وہ سزاؤں کے نفاذ کی لگتا۔ اس پر ایجنڈا بھگتے تھے۔ تو زرنہ کو اسے چونا چڑا دیا

مجیب سچے چیلانہ بڑا ہے۔ اس قسم کی سیاست کو بھانے کے لئے اور کتب کے

باختہ میں سب کی لگا میں تھیں۔

ان سب پر دن کے بعد منگھا کی ڈیوٹی نل نام تھی۔ دن میں کوئی بار نون

کرنا۔ کھانے کا بھوسے کرنا، اپنے ہاتھ دوسرے کی پیٹ سنا جانا، ٹھکرے

ختم ہونے ہی میں ڈیوٹی پر اور گھنٹوں تک اس کی پیٹ پر یا سزاؤں اور شوٹنگ کی توسیع

ہو جاتے تو سزاؤں ساتھ ساتھ رات بھینا۔

ان دنوں انڈسٹری کے ہاں سرمایہ کشیاں تھے۔ منگھا کہتی تھی۔

گھروں اور بیوی۔ دوسرے منگھا، زندھیری اور کتب تھیں۔ ہاتھ۔ سب کتب میں

میں ہی ہوتی ہوتی۔ رات تک تھک جوتی چلتا۔ دوسرے اور زندھیری

میں آج بھانے یا کھینچنے جاتے کا پورا۔ بن جاتا تو منگھا زرنہ کے ساتھ بن جاتی

۹

دوسرے اچھا ہو کر گھٹ آ گیا۔ برادے میں خوشی گاڑی اور تے تے

ہوتے دیکھ کر منگھا گیا۔ اس نے جوتے آٹھائے۔ جو رنگ روم کی مہل

دیوار پر بیلو کے میبے ہاتھ کے نشان پر اس کی نگاہیں جم گئیں۔

ہاتھ میں بیٹے کے جوتے لئے وہ دروازے کے بیچ میں کھڑا ہاں منگھا تجریر

اجلاغات پر چھا رہی تھی۔ دو بچوں کی بے ایش کے بعد بھی آنکھ دہن انہی تھے۔ بڑی

عمر پر خوشی وہ بڑی عرصے چنگھاڑا تھا اور اعلیٰ ہوا۔ دونوں ایک ساتھ بیٹے اور تون کو

آٹھائے اٹھائے دونوں ایک دوسرے کی آغوش میں سما گئے۔ سائیں آٹھ گئیں اور

ہاتھ پر بے نالو ہو گئے۔ جنٹا اس نے ڈرائے کے کھاتے اٹھانے بند کرنے

لگا۔ آبا بیلو کو بھی آئی۔ منگھا نے بیٹے کو کھٹا یا اور اسے دودھ پلانے

سازھی اور ڈھ کر کوٹ سے لیت گئی۔ رات کو ایک وقت وہ اسے اب بھلانا

ہی دودھ دیتی تھی۔ حرم نے بلر کے اٹھنے ہونے سے روک کر دھسے سے بھلایا۔

اور شہینہ لگا۔ موت کے آدھ تھے۔ دروازے سے بھانک کر بوجھ دیکھا وہ دوسرے

کو ہارنے کے لئے کافی تھا۔

دوسرے نے سوئے ہوئے بیلو کو اس کے بٹاک پر سلا دیا اور کوشنگلا کے

پاس بیٹھ گیا۔ آٹھ اٹھا کر اس نے بھوکے بیٹے کے نشانات مڑھوں کی جنبش

دیکھی اور سوسا آٹھا۔ منگھا نے سسکی بھری اور دوسرے ہاتھ پر کراہی اٹھوں پر

تو اس کے چھوڑ کر یاد دلانا چاہتے تھے کہ وہ زندہ سے عکس اس کا یعنی سخن نوح کا تھا۔ وہ ان زنجیروں کو توڑ کر دیتے تک نہیں اپن سکا تھا۔ گو وہ اب اس کی منشا کو بھی رفتن کچکا تھا۔

اسے جگانے کے لئے سب ہی ٹوٹے ٹوٹے کئے۔ رہ بھرنے اس کی طاقات ایک ایسی عورت سے کہ وہ ان جس کے بارے میں سنا تھا کہ مردوں میں جان و مال تھی معنی۔ کہیں وہ ان میں سرسرا کر گئے تھے میں سمجھی آئی تھی۔ آسمان کی بلند لوگوں کو چھوٹے کے بجائے آٹھالی کیڑوں کے ہتھے پڑھ کر پوئل کی رونق کا سامان بن جاتی تھی۔ پیمانہ بھی ان ہی میں سے ایک تھی۔ اب وہ فقی طوائف کہلاتی تھی۔ نام کو نفوس میں کام لاتی تھی۔ میل جول ہی انھیں سے تھا۔ سپیڈ لوگوں کو بھانسنے کے لئے بطور مشعلی تعالیٰ کی جاتی تھی۔ ذرا دھرا آجائے گی تو پتہ چلے گا کہ وہ کون سا ہے۔ ویسے ہی اس کے یہاں اس قدر مجمع رہتا ہے کہ وہ اپنی سپیڈوں کو اپنی مدد کے لئے بلاتی رہتی ہے۔ بھرت پارٹیز رخصت مٹانے عموماً لوگ اسی کے ہاں جمع ہوتے ہیں۔

یہ ان سوار اہلیت کا انبار ہے، اس کے کئی عاشقوں نے، اس فہم میں جو لا سحر کا لاجہرہ کوئی کیمبرہ قابل قبول نہیں دکھایا تا ان ادارے کے دلچسپ اور بھڑکلا زاروں پر سسٹنڈنگ کی عمل جاتی ہے۔ دھرم ویو پانا کے نیٹ کی ڈراما چوکومی کچھ کر کے اتھا اس کی ساری پچھ پتھرق کر چھینک دی۔ وہ اس کے ٹیٹ میں دن دینا کا فہم سمجھتا ہے ہفتوں پڑا ہوا۔ وہ کسی ننگے بلی تھی۔ سحر دیا کی زینبیل میں اور بھی میخڑے پوشیدہ ہے کبھی سہنگ، کبھی جرس، انیوں ہی پچھ دن میں آزدگی مسلسل شکار بن گئی۔ دھرم کو عام فلم کے لوگوں کی طرح بے خوابی کی تکلیف تھی، سحر دیا نے ثابت کروا کر یہ سب اہلیت نہیں انھوں نے سونا ادا کرنا برابر جانتے وجود کا ہر تھک تھک کر لی جاؤ، کہہ ہی زندگی سے۔ باقی موت!

شکار جو زینبیل پر ڈال کر ختم تھی اس کے فرشتوں کو بھی اس لذت پدا اور اس کی سپیڈوں میں جرس اور سہنگ کا پختہ نہ تھا۔ وہ تو اپنی دانست میں تین دو کو ترک سے نکال لاتی تھی۔

ذرا لیک میں خواب آگے لوگوں کی نیت بھی اُسے پتہ کے حضور میں لگی۔ زینبیل سے وہ توجہ نہ کیا تا نا دیا گیا تھا، اس سے یہ مطلب نہیں کہ نہیں

بچی اپنے کے ساتھ ناش کھیل کر تھی۔ نہ یہ کسی کو نہ میں دلک کسوائی۔

وہ پوچھا "بب سٹاف برائی تو سوئے ہوئے سانپ سے کبھی نہ بچتا تھا۔ اس پہرے واری سے شاید آگ بجھی ہی نہیں بھرا ہوتی تھی۔ دوسری کی برائی تھی علی، بڑے بھگے میں جوئے بھول بی ہوئی شکار میں چھتے تھے، شعل کی آیت سے تبدی جان کر مار گئے تھے، گار وارتھ چھٹے تھے، گار وارتھ آئی نے تین کا مار مارا تھا باغی کچھ سوئی کی طرح رونما چھو کر ان گیا۔ سبت سے زارہ دفتر یا شکار کی غوش ہیں۔ آہن تین ہیں، بھرتی، بوت کے دروازوں۔ ستر سپورٹر۔

محبوب رخت ہوئی تہ تم نے کے کے دھرم نے ایک دم سوشے خواب، پر کام شروع کر دیا ہے میں، کہا ہی نہانے کا، اندازہ ہے کہ کیڑوں سے سب نے جنت کھجا اس کے لئے ایک نئے جیٹور مانا" کی بورت بھی بھی تریس ایسی مورچہ تھی۔ اور اسے ایک ہی کون سا تھا۔ بچکانے جس نہایت کی کہ شاید خود ڈار کھن نہ کرنے کی دہرے اتنی رخت ہے۔ جانتے اس سے توجہ سے کی، بھل کی سرت سے غم نے لگی۔

وہ جھوٹے خواب "کی کہا ہی، اگل وہ ہم کی اپنی زندگی کی بھان تھی۔ سب کا میاب نظر ڈار کر کہی کہا ہی تھی جو اپنی زندگی کی بھانیت سے آٹھ ہوا تھا سے ایک بھولی سی لڑکی بن جاتی ہے۔ وہ اسے کا میاب بھرون بنا رہا ہے۔ اس کی جو سی دریاں ہیں آجاتی ہے، اور، ان سب کچھ کر لیا جاتی ہے۔ ڈار کھرتی طوری پر شکرت ہو جاتا ہے۔ لوگ اسے قبول جاتے ہیں، سحر وہ کھوئے کھوئے خواب ڈھونڈنے اسٹوڈیو میں آتا ہے، کوئی اُسے نہیں پہچانتا اور وہ تھکے دے کر نکال دیا جاتا ہے۔ وہ چھپ کر اسٹوڈیو میں گھس جاتا ہے۔ جبکہ دیان کوئی نہیں۔ گزرتی ہوئی زندگی یاد آتی ہے۔ اور، وہ آہستہ آہستہ لڑا کر رہا جاتا ہے۔ اور ایک پرانا مزدور اسے پہچانتا ہے کہ وہ اپنے زمانے کا بہت عید ڈار کھرتی تھا۔ فلم جیٹور میں کل ہو گئی۔ سونا سے دھرم کے اس میں کسی کو کچھ نظر نہ آیا اور فلم پر سب بہت بڑی طرح ناکام ہوئی۔

ناکامی ہی دھرم کو اصل کامیاب مندہ ہوئی۔ اس کو وار میں وہ ایسا ڈرا کر تھرتھرا سکا۔ باہل اس پر سب ڈار کھرتی کی بنا مردہ اور مدھون ہو گیا۔ اس کے

۱۳۰
کتاب مہ کو تو ہوا نہ مل گیا۔

سے نجات مل گئی تھی۔ جیلدار پر بہرہ و تماشا خواہوں پر دوک ٹوک بند رہی کر یہ خواب ہی اس کی زندگی کا ماحصل تھے۔ اگر زندگی کا ماحصل اس کے خوابوں سے کما رہ سکتی کرتی تب ہی تو اس کی بے دوائی کا لڑھکتا۔ پیدائش سے قبل کی خبریں شگلا بہت سچی۔ دھرم کی فطرتوں سے تنگ کر پھر اس نے پینا شروع کر دیا۔
 وہ کیوں جانتے ہو اس گندی جیوا کے ہاں؟
 وہ بس وقت گزارتا ہے؟

”بتاؤ یہ نام ٹرن ٹرنس ہے، یہ عکاسات کی ماہرین امیدیں اسے ہم سے وابستہ تھیں۔ دست زبان میں باکل بچ گئے۔ زمینہ بھی اپنا غم کھول کر تیار ہو گئی۔ کچھ کامیڈین کا کام لھو آت ڈورہا جس میں زمینہ کا نام نہیں لگتا۔
 نڈال کی ثابت دیکھتے ہی ایل سے دھرم نے اپنی فیک سے اسے سب سے پہلے ہی ہٹا کر زمینہ کی فیک میں چک لی۔ غور تو نام کا سبب نہیں ہوتی، لیکن ایل کی قیمت ایک دم چوڑی کے پیو کے قریب پہنچ گئی۔ پیرس کی ایک سال میں دو دہائی کی فیکس سیرٹ ہو گئیں۔ دیکھتے ہی دیکھتے وہ رتی کی صفت چھوڑ کر دلپ اور دیو کی فیک کے پاس آ گیا۔ اس نے اپنی ذاتی کمپنی کھڑی کر لی اور اپنی فیک سے اسے اور کوئی فیک نہیں لیں زمینہ ہی آتے پائے تھی۔ اس نے کیش سے مات کی۔ وہ دھرم سے سفارش کرنے کا وعدہ کر کے ٹال گیا۔ پھر اسے یاد آ گیا کہ زمینہ کا نام ایک عجیب مضمون ہوتے والا ہے نیا کا ٹریڈ ہوتا ہے۔“

”دھرم کی ایک ماہ ہے پانچ سال کا ہے کا ٹریڈ؟“
 ”اکتوبر میں پانچ سال ہو جائیں گے۔“

”پانچ سال؟ اس نے کا ٹریڈ ورازیں ڈال دیا۔ ہاتھ کے اشارے سے کیش کو ٹال دیا۔
 دو یا تین سال؟ ابھی کل ہی تو اس نے ٹیکو ٹیو دیکھا تھا۔ سو کھی پر پراسنی باکل چلی گئی تھی۔ ایک دم زمینہ بول نہ کر کے گورسٹے گلی۔ اسے ہاؤس ٹھونہ ہونے لگا۔ سبے لڑائی سے وہ ایک اپ دم میں بھٹے لگا۔ بڑی مشکل سے ہاتھ پر سیٹ راج ستا۔ سالک ہا ٹھنڈا۔ روزانہ چھٹا بھرے رہتے تھے۔
 ”میں چھوٹ لیے ہیں۔ کیوں تو ساگرہ لاہور میں ہے۔ اسے سب سے پہلے ہی کیوں کر اس کو پھر سے شکار کر دیا۔“

”یہاں ہی نہیں ملتا، وہاں لگ جاتا ہے؟“
 ”نہیں وہاں ہی نہیں ملتا، تنگ سے ہی کچھ تیر نہیں چرتا؟“
 ”آخر ہی کیوں لھرتا ہے؟“
 ”پتہ نہیں، وہ احمقوں کی طرح سکرانے لگا۔ اسے وہ سکی میں خواب آور گریاں استعمال کرتے دیکھ کر شگلا نے بھی سمجھا آ رہا۔ کچھ دن ہی شاندار منڈا آئی پھر ان کا اثر بھی دھما ہونے لگا۔“

”پورنا سے اسے کوئی ڈیسی نہیں تھی بہت زانیہ پانا چاکرست تو ڈیسی اس مزے سے میں جبار ہا تھا کہ روز گزم میں کوئی پیل نہ ہو۔ جتنی الامکان دو دنوں کا علیحدہ کام ٹریڈی سے ختم کر دیا۔ ایک دن پتا کے ہاں ٹیکیلہ بانو کی تو آئی تھی۔ متصل پور سے شباب بر بھی۔ پیدائش جانی کا مرنج ہی اونگھتے ہوئے جذبات کو جھنجھوڑنے کی کوشش کر رہی تھی۔ دھرم ہا پور اس شگلا سے اسے آتا یا جانی تھا۔ وہ سکی پانی بولتی تھی۔ اس نے جیب سے خواب آور گریاں کی کوششیں نکالی۔ یا خد ظار چند گریاں نہ ہوتے سے زیادہ بگڑ گئی۔ دھرم نے اونگھتے سے پھرتے کی کوشش کی۔ وہ کھل گئیں۔ آؤتھ کافرین چلتا ہے۔“

”اگر اس وقت کیشو نہ جاتا تو دھرم دیکھ کر کبھی دن ختم ہر جاتی۔“
 ”زمینہ کی والدہ کا پارت بل ہو گیا، کیشو نے کہا۔“
 ”اس کے ہاتھ سے کلاس ٹیوٹ لڑا اور وہ سکی ناہیں میری جانب ہو گئی۔“
 ”جیب سے پنا تو شگلا پہلے سے موٹو چلی اور زمینہ کو جانی سے نکالنے کے نسل دے رہی تھی۔ دھرم نے زمینہ کے سر پر ہاتھ سے باقر رکھا اور پینے بس سے واپس نہ گیا۔“

”جی۔ یہ۔ ہاتھ۔ دست زانیہ ہوت۔“

”ہا۔“

”جی۔ آؤتھ شگلا کی سہاگ رات ہے، میں رات کو سب نہیں لے۔“

.... ری ٹیک کیا قیامت ہے، کوئی مشکل بات نہیں، پس وہیں کا گونگھٹ اٹھا کر دو لھا کر کتنا ہے۔

دو آنکھیں تو کھو ہو میری جان! " لاش اذن ————— لاش آت! " وہ جان تو کھو! " کٹ کٹ " " کٹ کٹ کٹ تو آنکھیں یہ کٹ۔ "

وہ جان تو گونگھٹ ————— کٹ کٹ

دوست ٹران جی بی یہ جان بدل دیجئے " وصرم نے چڑھ کر کہا۔
وہ مطلب جان نکال دوں " ہارے بھائی زہیر کو صراحت کر رہے ہو برطان
نکالو، ایک ہفتہ بڑا۔

وہ تبھی ڈر رہے کہ جینا کرو، " وصرم نے چیخے سے کپڑے کہا۔
" ادھر کوئی نہیں، ایل اذن کے بیچ جڑیں اُدھر بیٹھے ہیں۔ زہیر کے
کاٹریکٹ کے لئے آئے تھے؟ "

وہ ان سے کہہ دو ہرجائے گا، کیشور لیک آ کر یا دو ٹھیک ہے، ہوجائے گا!
" دو ٹھیکس " ایل نے اس کا ہاتھ پڑے نظریں سے دیا۔
" دس اب ایٹان رکھو، ہوجائے گا! " کیشور نے اسے باہر کی طرف پوز

ہوئے کہا۔

دو ٹھیک تو کیشو صاحب، " بہت بہت شکریہ۔ " ٹولیس کی جلدی نہیں.....
..... مجھے تو بڑس کے لئے بس پکا کرنا تھا! "

ایل کے جانے کے بعد زرا اس دست ہوئے تو کیمو ٹیسٹ کرنے لگا۔
ایل سے کانٹریکٹ کے بیچے وعدے سے زہیر کا جی کل اٹھا تھا۔ وصرم کو
چنگ کے پاس آنا دیکھ کر اٹھنے لگی۔

وہ بیٹھو، مہو، " وہ کچھ گھسٹ کر نیم دراز ہو گیا۔ " " کیا ٹرٹ اڑا ہے؟ "
زہیر میسکو آرا ہی ہوئی سے کھینچے لگی۔

وہ اتنا سا ڈانٹا لگا ہے، زبان پر سنیں پڑھنا!
" دو کیوں؟ " زہیر نے کچھ نہ کہنے کو بال کر دیا۔

وہ اس لئے کہ جو دل میں ہونٹا سے ہونٹوں پر آتے ہوئے لڑتا ہے؟

وہ ہر کچھ سٹرا کر نہیں رہا، بڑے خرسے کے بات متھی کر آئی وہ بہن دیکھ
نظم میں دو لھا بن۔ ہا تھا " اور تے یکوڑت کو بھاڑنگ یا دو لھا کو " اس نے
بوسل تہرا اٹھا کر ہاتھ میں تولہ۔

وہ بے چارے گھوڑے کے یہاں نسیب "ا" سب نے تھم تھم مارا.....
بڑا معر کے لاسین تھا۔ زہیر اسے بار بار بھانے کی کوشش کر رہا تھا۔
وہ صر کو ٹوڑ ہی نہیں آ رہا تھا۔

وہ سیٹ پر پہنچا تو زہیر سے سمن کر رہا تے پاسے کی شکر کہاں نکال رہی تھی۔
پاس ایل بیٹھا تھا۔ " وصرم کو کچھ دیکھو، ہو گیا۔ "
" وہ ادھو ہوا میں، " ہو کیے ہویا، " وصرم بڑے تپاک سے ٹا۔

وہ آگ کی دھامے، " آج تو آگ نوب پتخ رہے ہیں۔ " وصرم سرخ ہو گیا۔
" دو بھئی کمال ہے، وہیں سے زیادہ تو وہ لاکھ شراہا ہوا ہے " ایل منسا
" دیکھا یہ شرط ضروری ہے، دست ٹران ہی، " ہر ہر سے کی بڑی چکیس ہے۔
" دو صہرا یا دھنا نہیں ہے، " انیڑی کے وقت آنا دیں گے۔ " اور صر ہونے

پر ڈال دیا ہا تے گا! "

" اور اچھو ہی؟ " زہیر نے چڑا اٹھا کر اپنے سر پر رکھ لی " ہ میں ہیں اون
ست ٹران ہی؟ " وہ نہیں۔
" ہا کھانے کا ارادہ ہے کھل جائے گی، رکھو سے؟ "

وہ صر نہ صیر کے پاس چاہتے بیٹھے پٹالی۔

" دو شوٹ تیار ہے، " ری ہرسل اڈیٹک " ست ٹران آج نکل پانت لئے
ہوتے تھے۔

پتھوں کی بیج پر زہیر نے دست بہت سے مہیا سے بیٹھی تھی۔ " وصرم کا کھچو
نتہ کو آئے گا۔ " ہا ایک شقان کے سترے حال کے دو بیٹھی اس کی سیات بوسل
" ٹھیکس اڈر زوں ہوش دھو اس بڑی کرانے لگے۔ " " ایک ٹرٹ کا شوٹ تھا
اس کے بے بھونوں کا دھندلا سا کلس۔ " وہ بار بار بوسل جانا کر دو اٹھنٹک کر
" ہا ہے۔ " ست ٹران کا ہاتھ پلانے ملن شک ہو گیا۔ " لاش اذن ————— لاشن.....

زرمینہ نے سنی دہنوں کی طرح چو نظروں سے دیکھا اور سوسا کر رہ چکا گیا۔
 وہ اسے..... اور دیکھو! دھرم نے اس کی سٹوڑی دو اٹھکیوں سے

اوپر اٹھائی۔

زرمینہ نے مزدوروں ہاتھوں سے چھایا۔ دھرم نے ہاتھ مٹایا تو ایک
 آنسو دھلک کر رخسار پر بیٹے نکلا۔ دھرم نے ایک دلہنہ آہ کھینچی اور زرمینہ
 کا ہاتھ اتنے زور سے پھونکا کہ اس کی آنکھیں کھل گئیں۔
 وہ چاند..... چاند..... دھرم نے اس کا چہرہ ساسو ہاتھ
 اپنے اٹھتے ہوئے دل پر رکھ لیا۔

”ہوئی فل! ست زان آجیل ہے۔ دھرم جلدی سے سنبھل گیا اسے
 زرمینہ پیارے گولی اردو سارے ڈانیاں کو نہیں تم تو بول گئے تو مجھے جو جو جانوں کو
 سوجھتی ہے۔ سال انہی سماگ رات تو باجمی نہیں رہی۔ کیوں زرمینہ! یہ کیسا
 پوزر ہے گا۔ دلہا آتا ہے۔ کچھ طاقتور نہیں ہوتا۔ لیول لیول جاتا ہے۔“
 آنہوں نے دھرم کو مٹاتے ہوئے کہا۔

چھوٹا سبیل گئی۔ وہ فی الحال دیر میں جواں دن ہوا دیکھنے والوں پر نشہ چھا
 گیا۔ وہ رگڑے سے جھلے بار بار کھٹے کھٹے چھوڑ دینے لگے۔ ست فرانس جی
 کی ہاتھیں میاں سے وہاں تک پھیل گئی تھیں۔

دوسرے دن سین کی دھاک ساری اندھسری ہو جا رہی تھی۔ دونوں نے اپنا بوجھ
 نکال کر رکھ دیا۔

صبح کے دس بجے میں جب بیک اپ ہو رہا تھا تو دھرم نے ایک ایسے دم
 کی طرف جاتی ہوئی زرمینہ کا ہاتھ پھوڑا۔ وہ انہیں کیڑوں میں مڑ کر لپٹھیاں پڑتے تھے۔
 دھرم اسے اُپر بٹاتے ہوئے دیکھتا رہا۔ چھوڑتے دھرم کا مہیا ہوا اسپر
 آٹھار ٹنکی نامی آنکھوں میں پیار کی شعشعیں جلا کر اپنے پرائیویٹ کمرے میں داخل
 ہوا تو اندھیر چھپ گیا۔

”وہ چاند..... چاند!“ اس نے بھروسے ہوئے گگے سے نیکارا۔ دیوان
 کے پاس کا ٹیپ ایک دم جل اٹھا۔ منگلا اس کا ڈرینگ گاؤن بیٹے اسی وقت
 بال کھینچا۔ وہ جھجک کر پیچھے ہٹا تو کسی صحت چیز پر میر پڑا۔ جھجک کر اٹھا تو زمین

کی کاٹیڈر کا کھوکھو کا سنا ہو رہا تھا۔

۱۰

اگر زمین کا برقی شے بنائے تو صاف بال نظر آتا ہے۔ معر جب انسان کا
 وجود کے گھڑے کی طرح جڑ بنائے تو ماس نظروں کو کچھ فرق نظر نہیں آتا۔ دھرم
 نے وہ دن کے تین عرصے سوچنے کھتے۔

ایک تو وہ دھرم کو دیکھا ہو تو علم اندھسری کا کامیاب تو دیکھا اس کے نام کا
 ڈیجیٹل۔ ہاتھ اپنا جینسی جوسی کا مجنت کرنے والا خوب۔ بچوں پر مانتا چھڑکے والا
 باپ۔ بیرون کا یا ماہاتوں کا تنخواہ۔

دوسرے دھرم تھا بڑا پورنفا کے سیٹ پر بیٹوں کی مانی کا دو لکھا تھا ایسے
 دیکھنے سے سن رحمت کے سین لٹکائے جاتے یا کم انکم رہی ہر مل جاتی کر کھٹے
 والوں کو بیٹے آجاتے۔ کسی ان کو سیٹ پر آنے کی اجازت نہ تھی۔ وہ زمین اگر پڑوہ
 سپین پڑھا دیتے بات تو شے نہیں کھتے تھے۔

تو دیکھا دھرم کو پورنفا اور پورنفا کے سیٹ پر بیٹوں کی مانی کا دو لکھا تھا ایسے
 ہیں تو رہا کر لیتا تھا۔ وہ کسی کر مین کو سپین کے لائن نہیں دے لیا تھا۔ پدما اس کے
 خطا جیل ڈیڑو کو تمہیر کر گیتے سے لگا لینی کہ اس کے قبیلے کی عورتیں کاغذ کے
 دما دہا جیسے تصیلوں میں چھپائے گا تھیں باقی ہیں۔

اس کا دل زرمینہ کے قدموں میں تھا۔ دماغ اپنے مفلس گدے میں اور ناک
 سب سے باہر کی باتوں میں۔ اگر کبھی بیٹوں کو دیکھو تو دیکھو جاتے تو وہ کہیں دیکھو تو

آزما چکی تھی، مگر ابھی اس کی عمر تھی کہ اسے پراگھتے۔ تو وہ پورے علم کو آگ لگا کر دے گا۔ اہلس کی عنایات کا مرکز بننے کے بعد اس پر تازے سے اس کا کعبہ کھینے لگا۔ وہ مزاحیہ پاکر کوئی ایسا چھوڑا سا دھورسا جگہ کہہ دیتی کہ وہ بچوں کا بلج رشتہ یعنی مہو جانا۔ نظر والے طرح لہبنا اٹھتا، اس شان پر عنایات کی بارش ہونے لگی، اسے جگ کے سے یہ جاگ رہا تھا۔

اڈھسری جیسے اپنے سونگھ لینے کی طاقت پر ڈرانا رہے، اس کا بار دھوکہ کھا گئی۔ دھرم اور شگلا کے نیا سری الپ سے سب مرعوب نظر آتے تھے۔ بجائے اس کی حالتوں پر شے کے اس کی دوسرا زندگی کی داود تھے تھے۔ فلمی بیویوں کا سہاگ ترسوں کی ٹوک پر بھارتی تھے۔ وہ شگلا کی اس جیت کو اپنی ذاتی فتح سمجھتیں کہ کوئی تو کسی سا ڈریکٹوری بھول جائے مگر کرنے کے ہم دولت سے بھر گئی۔ اور اپنے پیارے بچی کو صحیح و سالم نکال لاتی۔

چرٹ بھارتی ہے، پریشان انہیں مشتتا جیت تو ہوئی مگر چہرے پر سے وہ بے ساختہ اطمینان اور دھوکے کی چمک اڑ گئی۔ اس میں کوئی کمی تھی جب بھی دھرم کے پیر رکھو گئے۔ اڈھسری میں کوئی کسی تناظر عالم کا شکار بننا اس کے زخم برے ہونے لگے کہ دوسرے کے آٹھنے میں اپنے دکھ زادہ صاف کھلنے دیتے ہیں۔ کھوپے جلتے جلتے کھپتی کہ دھرم اور زور پڑھنے لگتے تھے۔ شہزادہ فلم کی زور سے دیکھا ہو گیا ہونے لگی۔ دیوانہ پر پڑھنا ایک دم لگنے

بڑے مشہوروں میں ریڈیو کرنے کا پروگرام تھا۔ زینہ اس پانڈی سے آجی تھی۔ حرم نے اچھی کہانی کے بارے میں فیصلہ نہیں کیا تھا۔ مگر یہ طے ہو چکا تھا کہ وہی سپورٹس کی کامیاب جوڑی ہوگی، لیکن خاص کردار ساگما کی کا تھا۔

کاپیاں تیار ہو کر جاری تھیں۔ زینہ دفتر میں بیٹھی اسکرپٹ پڑھا کرتی۔ اپیل کو ڈیٹ دینے کی بات دھرم نے ان سے نہ کی تھی۔

”اپیل کے فلم کی صورت سے چلنے نہیں، شگلا نے تیار ہو کر سوچا یہ جیلا خود آجاتا تھی منت سے کہ گیا ہے جیت منشا ہے یہ صورت کرنے“
 ”نہیے کاپیاں بھجوانا میں، بیٹی کا سامان بھجوانا ہے، تم جاری ہو۔“
 ”ہاں، اس نے برن دادا نے کہا مجھ کو ہی دینا ہوں گے“

میں تھلا زبان کھانے لگا۔

مگر یہ کرب۔ یہ لڑتیں اس کی زندگی کا مسلسل ہی کی تھیں۔ خود کو رہنے اور مٹانے میں اسے ساری تھنوں کا جواب مل جاتا۔ اس نے ایک بار بھارتیوں کی بھارتی منڈل کھا کر موت سے رشتہ چھوڑنا چاہا مگر موت نے بھی نہ بھرا لیا۔ کھریہ ہی تین چار دن علاج بنانا اور وہ پھر زندگی سے غبار توڑا اپنی تین میں ویران پھر سے۔ کون محفوظ اور جیت ہی اس نے کوئی شکار نہ لیا۔

شگلا کچھ بے دست و پا ہو چکی تھی۔ اب ہر سے واری مستحق بن گئے تھے۔ سستی۔ اس کے آنے کی خبر سٹیٹ پر آئے ہی کچھ کوڑو ٹیکوٹ میں شہزادہ کو اطلاع پہنچ جاتی اور جب وہ جان تو سٹیٹ باہر ہوا نظر آتی۔ دھرم زینہ کا کوئی کلاریٹ یا ٹائل منڈل لگا ہوا ہوتا۔ سب نہایت ادنیٰ ہوئی تھیں۔ اس کی آمد شگلا پرانے کی ٹینگٹ کرتے ہوئے آؤ جھلتے کے لئے تھیں۔ زینہ نہایت شوق جھینے سے پیار سے اس کی طرف اچھلتی۔ وہ مزاج کی شکی تھی۔ مگر یہ کھینے کی نظر اس کا مقابلہ ایک دوسرے نہیں پڑے اس شان سے سے۔ کوئی بات بھارتیانا بنا لیا ہونا ہے۔ کیونکہ اس کی ہر بات غلامت کر دی جائے گی۔ اس نے پھر دل کا سکون و خوشی کے لئے سہارا سے تاشیں کر کے۔ چاہے شوٹنگ ہو یا نہ ہو۔ زینہ کو پورا نا اسٹوڈیو حاضری دینا پڑی تھی۔ اس کے لئے پننگام کھڑا کرنا ہی طاقت تھی۔ اپیل کو ڈیٹ دینے کے ذکر پر ہی دھرم بڑھتے لگتا۔

دوسری اپیل پر نا، سنسر ہو جائے گی تب دیکھا جائے گا، وہ بڑی رکھائی سے ٹال دیتا۔

”اب تو تم ہونے والی سے، ماوراس سٹیٹ پر تو میرا کام نہیں، جانی کا اور آپ کا سے“ زینہ نے عمت کر کے کہہ ہی دیا۔

دو گم کو کیسے معلوم کہاں تھا لاکم سے اور کہاں نہیں، وہ غرایا، اب ڈیٹ کی سہی سننا سنے کا ادوار سے، ایک دم وہ اسے سب کے سامنے اس ہی بڑی لڑنے ڈانٹ دینا تھا کہ زینہ سٹیٹ میں رہ جاتی۔ یہ بھی کوئی عاشقی کی داہنی تھی۔ لکھنا نہایت کی دعوتیں تھیں، پھر وہ اٹا روٹھا گیا۔ بے طرہ اسے نظر انداز کرنا۔ دوسری ڈیٹ کوڑے زور سے شہزادہ سے بیات دینے لگا۔ زینہ لڑنا ہی۔ اس نے سنا سنا جگہ

”تم گمانے دسے رہی ہو؟“
 دہراے مہول گئے۔ خود مجھے کیشو سے کا ندریٹ بھولایا۔ اور یہ وہ دھرم کا
 رنگ دیکھ کر سہل ہو گئی۔ مال کر اس نے نکارا مدیو جلو چنڈو..... یہ کھو
 ان کے لئے آگ کا رو دے گیا ہے۔ تم جی ملونا خوش ہریٹے کا بیچارا ہے۔
 دہ سارا لگتو توجا رہا ہے۔ ایک میرے زبان سے کیا فرق پڑے گا۔

میرسی طرف سے غدار کر دینا
 وہ جانتی تھی دھرم بہت دھری کر رہا ہے۔ یہ سارے کام اس نے
 آج تک نہیں کئے۔ سب کیڑ کرنا ہے۔ وہ لائو کی ریبرسل کرنے آ رہی ہیں گی؟
 مگر وہ بڑے جین سے دو نون بوس کا ہاتھ پکڑ کر دامن ہو گئی۔
 وہاں زرنہ کو دیکھ کر اسے اتنی خوشی ہوئی کہ پیر جمع تھے کلا لیا۔
 وہاں صحافی دو روز ناشی کے چند کوب دیدی کے ہاں آنے کی فرصت کہلاتی
 اس نے پیار سے طعنہ دیا۔
 وہ ہاتھ دیدی طعنہ مارو گی تو اوندہ قسم دو دوں گی۔ سٹے اسٹو ڈیسے
 فرصت ہی نہیں ملتی؟

”ہاتھ میرے سماک کو شاکہ رہی ہے؟“ اس کا جی چاہا ڈانٹنے مگر اس
 کا جی کھل رہا تھا۔ دھرم ہی تو اصل اسٹو ڈیسے۔
 ہورت بڑی دھرم دھام سے ہوئی۔ آہیل کی بوی کچھ نہیں سمجھی ہی لگ
 رہی تھی۔

میرا بیہوش اتر کے اب اس بخولری پر بڑھے گا۔ وہ دل جی دل میں کولتی
 آہیل کی بوی یا جین نے شادی کے بعد نگم من کاتھ کر پاجھڑو دیا تھا۔ وہ زرنہ کے
 نظئے سن کر زرنہ ہی تھی، وہ اس میدان میں اتنی نہیں تھی۔ سنا تھا کہ آہیل سے بہت
 جھگڑا ہوا زرنہ کو لیتے رہا مگر وہ نہیں مانا۔
 ”دہ کس کی اجازت سے ہورت میں گی؟ کیشو پر دھرم نے کولہ باری شرنٹا
 کی۔

”دو ریوں ذکر تو ہوا تھا سب کے سامنے“
 ”دنب کے سامنے سے یہ مطلب نہیں کریں نے اجازت دے دی تھی؟“

”آہیل جب کارڈسے کر آئے تو آپ نون پیتے۔ وہ دستھوں کے لئے
 کانٹریٹ دے تھے ہیں۔
 دور کانٹریٹ ہمیں ہوگا؟
 دہ مگر تم نے ڈکھلایا تھا آہیل سے کہہ جائے گا اس لئے تو اس نے نام
 دے دیا۔“
 ”د میں نے کہا تھا ہوجائے گا۔ بس اب یہی کہتا ہوں نہیں ہوگا؟“
 ”مگر.....“

”میرا ماننا نہ چاؤ؟“ وہ دھڑ دھڑ نا آہیل مٹھنے لگا۔
 بڑی شاندار ہورت ہوئی حیف ہشر کے ساتھ زرنہ اور آہیل کی قصوری
 کھینیں، توبہ ہی کی با پھیر کھل جا رہا تھی، پہلی فلم میں آہیل جھانوں کی خاطر من چھپا
 چارہ تھا۔ دھرم نہیں آیا، اسے بلیر دینا تھا۔ آہیل نے نکلا سے درخواست کی
 بیو جھپستی ہوئی وہ تیار ہو گئی۔ آہیل نے کانٹریٹ کی یاد دہانی کی،
 ”دہ ہوجائے گا، آپ مگر نہ بیجھے؟“ آہیل نے کہا۔
 ”مجھے اتنی مگر نہیں؟ میں تو کھانا لستی کے لئے کہہ رہا تھا۔ تمھیں کیا کھکر

دھرم جی نے کہہ دیا جانو کانٹریٹ ہو گیا؟
 جب زرنہ اسٹو ڈیسے کی تو دھرم فرعون بنے سامان بنا بیٹھا تھا۔
 ”د مجھے کیا معلوم، آہیل آہا سے لپٹے؟“
 ”وہ کیا ہوں آہیل سے؟ آہیل نہیں لور کر نہیں ہے؟“
 ”دہ آہیلوں نے کہہ دیا تھا ہم لوگ ضرور آہیل گے،“ آہیل پھپھکنے لگے۔
 ”د تو وہ چلی جاتیں؟“

”د سجات کر دیکھئے دھرم جی۔ وہ بات یہ جونی کو غلطی میری تھی؟“ آہیل بولی۔
 ”د میں دو ایک ساتھ ہشر شروع کر رہا ہوں۔ میں ڈیٹ کہاں سے دسے کون گا؟“
 دھرم نرمی سے بولا یہ تو ہم لوگوں کو میری ریشائی کا ذریعہ خیال نہیں؟
 دھرم کے ہشرکت دکرنے سے آہیل کچھ شے میں پڑی تھا۔ اس نے یوں ہی
 ٹوٹنے کے لئے دھرم کو نون کیا۔

”ہلو.....“ دھرم جی میں آہیل بول رہا ہوں؟“

وہ اودھ بھئی مجھے بڑا افسوس ہے۔ ڈیوٹی کا تو سوال ہی نہیں اٹھنا، دونوں
 نظریں سیٹ پر جا رہی ہیں۔ آپ کو بھی خواہ مخواہ تکلیف ہو گئی؟

”جی ہاں، میں سمجھا نہیں یہ وہ واقعی نہیں سمجھا۔“

”وہ آپ دوستی بنا کر لے لیجئے۔ زریزہ کے پاس باطل وقت نہیں،“

”وہ مگر میں تو عمر جاؤں گا۔ دھرم جی میں نے تو نرس بھی کر لی؟“

”دوسری میں نے آپ سے کہا تھا، دھرم کو جواب ہونے لگا۔“

”وہ آپ نے کہا تھا جو چاہئے گا۔ یہ بات ہے۔۔۔۔۔ اب۔۔۔۔۔“

”دوسری ایشل۔۔۔۔۔ میرے پاس باطل وقت نہیں، اس نے بڑی تیزی

سے کہا اور فون رکھ دیا۔“

ایشل سستا میں پر سیدور دیکھتا رہا یا پھر رکھ دیا۔

”مجھے معلوم تھا،“ زریزہ نے تخی سے سزا کو کہا۔ ”میں نے کہا بھی تھا مگر“

”وہ مگر زریزہ صاحب انہوں نے مجھ سے کہا۔۔۔۔۔“

”پیارے سے ٹول لائن سے۔ یہاں ہاں اور نہیں، کوئی معنی نہیں رکھتے۔“

”یہ خوب بری کامیابی نصیب ہو تو ہماری آپ کی۔۔۔۔۔ اور باقی

رہا الزام وہ انڈسٹری کے ہاتھ۔ دھرم جی بات سے پھر جائیں۔ اس میں انڈسٹری

کو کیوں دانش لگے۔ خوب۔ واہ یا اتنے میں کبھی گھسی ہو گی۔“

”وہ بولو، ایشل نے مری ہوئی آواز میں کہا۔“

”وہ ذرا ایشل صاحب کو بلا دیکھتے۔“

”مکون ایڈ آگاہ۔۔۔۔۔ کہنے میں بولی رہا ہوں؟“

”وہ دیکھتے بات آگے نہیں جاتی جاتیے۔ آپ بے تکو یہیے۔۔۔۔۔ سب

ہو جائے گا؟“

”دھرم جی تو چندہ اکتوبر سے آؤٹ ڈور پر جا رہا ہوں۔ جی۔۔۔۔۔ اچھا چھٹا“

”ہاں جی لڑکی کی تلاش ہے یا اور ایسا ہی کوئی بہانہ؟ ایڈ جی آواز

میں بولی۔“

”ہاں ہاں وہ میں سب ٹھیک کروں گا۔۔۔۔۔ بشکوہ شیوہ۔۔۔۔۔ ایشل کا

www.urduchannel.in

زریزہ کی کامیابی نے جو کچھ کہا تھا، اس کا پڑا

”وہ نہیں پارے یہ تو میں باطل میں جا رہا تھا۔ یا رہے عورتیں بڑی محنت مہراز

ہوتی ہیں؟“

”اپنی بات رکھنے کے لئے بے کہانی طے کرنے دھرم نے سیدت مگر انا شہزاد

کر دیا۔ زریزہ کو دیکھ کر اس نے ایک بہت بڑا آفرمایا مگر دھرم نے کہا اتنا بڑا کام

”وہ کیسے سنا ہے گا۔ کیونکہ مینا کماری والی فلم اسے ہی ڈاکٹ کرنا ہو گی۔ دوسری

پھر سرت نران کو دے دی جائے یا زریزہ۔“

”وہ تو زریزہ ایشل کے ساتھ پائیز شہزاد ہیں؟“

”دھرم کچھ چڑھا رہا تھا۔ بھرت کے موقع پر اس نے علی بی کی معنی وہ بھی

دھرم کو بہت پھجوری معلوم ہوئی۔ اس میں منگلا کے نن پر بہت ہی شاعرانہ

روشنی ڈالی تھی تھی، حالات زندگی میں اسے اس قدر مہمان ہستی نکال کر مینا

معلوم ہونا تھا دھرم اس کی محنت اور قربانیوں سے اتنا کامیاب پروڈیوسر بنا

”ہے۔ دھرم کو کبھی لوگوں کی حیرت کسی کی قیمت کرنے کی نہ عادت تھی اور نہ بہت

اس کی اپنی زندگی اتنی بھری ہوئی تھی کسی مرد شگ کرنے کی ضرورت ہی نہ پڑتی

مگر اس وقت ایشل پر پھینکے گئے۔ مگر اور ہے، بہت پھل کھاتا ہے۔“

”یاد رہے وہ تو دیکھائی کے سہارے اور پڑھا ہے اس لئے۔“ زریزہ نے

”جی اچھا لگائی۔“

”زریزہ کو کوئی ذکر نہ تھا۔ میں یہ کہتی ہوں تو تماش ہے۔ رول ہی رول کی

ناگھنا ہے۔“

”وہ اچھا رکھتے۔“

”زریزہ بیٹھی ایشل کے ساتھ کھانے کا سوسٹریٹ پر بیٹھی تھی۔ ایشل اون کا گولہ تیار ہی تھی۔

”اگر دیکھ سکتے ہاؤں ایک ایشل سے دوسری لپٹا چھو گیا۔ اس لئے وہ ناراض

ہو کر چلا گیا۔ اب ایشل ہی زریزہ کے ساتھ چلی رہتی تھی۔ دھرم سے چھٹے چھٹے

چلتی رہتی تھی۔ زیادہ تر چاروں ساڈھی رہتے تھے۔“

”زریزہ ایک ایک سیٹ ہو چکا تھا، مینا کماری مداس لٹی ہوئی تھی، اس لئے

زیر نذر و دھرم کے ہی کچھ سن ہوئے تھے۔ نیا کاروائی کے لئے آئے تھے۔ اس کا نام سے دھرم کا ٹون
رہی تھی، اس لئے زیر نذر نے آؤ کھانا تھا۔ کھانے کے نام سے دھرم کا ٹون
کھولنے لگا تھا۔ یہاں بڑی کے بھوکے کو اس نے سیاسی رنگ دے کر
بات اتنی اچھلائی۔

سیٹ ختم ہوئے تین چاروں گزرے ہوں گے۔ ابھی دوسرے سیٹ
کا کچھ طے نہیں ہوا تھا۔ کہانی پر ابھی بہت کام کرنا تھا۔
دو بار روایت ہوئی۔ پلو ہوا بیشتر چلتے ہیں۔ وہاں ذرا ٹھیک رہے گا
دھرم نے آؤ کرنا۔

وہاں، میں بھی اپنی گاڑی لے لوں گا، تو اور پتے ڈھلی بھی نہ چل سکے۔
..... بھلائی تو نہیں آئی تھی؟

وہ وہ تو بدلاس ٹھی ہوتی ہیں۔ اس کی فلم کے لئے ریکارڈنگ کرنے کی
دو اچھا ہے؟

وہ آج ہی سچ۔

"اے بیچارے کیا پوسٹ ہو؟"

"این۔"

"اس کی طرف سے تم نسبتاً سوچا ہے۔۔۔" زبیر نے آنکھ ماری

ہو اور ہاں تو میں اپنی بے جلیں گے وہاں پھر لیا ہے؟
وہ ذرا بیچھوڑا۔ "دھرم نے ٹیکو کو داخل ہوتے دیکھ کر کہا۔ ایک دم

سے اس میں جان بڑھتی۔

وہ نہیں آئیں تک آئی ہی نہیں؟

وہ سارے گیارہ بجے میں آؤ اس کی تک نہیں آئیں، فون کرو؟ توکل نکال
کردو توں نے شغل شروع کر دیا۔

دو کیا، کوئی اٹھنا ہی نہیں۔ اسے سچ سے لولا، مگر لائن تو ٹھیک ہے؟
وہ اچھا آئی تو کھانا آؤ ڈانس نہ رہ سکتی ہیں۔ اور کئی ڈیک سے لو ایک

میں چاہیے۔ ایک دم وہ جی، سارے لئے کچھ گولوں کیا توڑے جوتے میں گئے؟
بارہ بجے سلام ہوا نہیں آئیں۔ دھرم کچھ زیادہ زیادہ تیزی سے گلاس پر گلاس پڑا

کرنا تھا۔

مدم میں باؤں؟

"وہوں مظہر، دھرم خود فون کرنے لگا۔ کسی نے اٹھایا توں۔"

"یہ کیا تہہ ہے..... ان....."

وہ ہم صاحب نہیں ہے؟ کوئی آیا بول رہی تھی۔

"وہ نہیں ہیں؟ کہاں گئی؟"

"وہ جھوٹا مالوم نہیں صاحب؟"

بار بار فون کرنے کے بعد نذر ادا کر کے اینڈ علی۔

"ارے کساں پئی تھی؟ میں کھانا کوئی کبھی ڈیٹ نو نہیں ہو گیا؟"

وہ نہیں، بھجک ہے سب؟ اینڈ ہنسی۔

"یہاں ڈانس ڈاؤنٹر سوکر رہا ہے۔ انٹلار ہیں۔ زبیر کے لئے نہیں آگیا؟"

وہ ارے زبیر، نہ تھی ہی فون کر کے پراکھش سے پوچھا کہ میں نہ کہا کوئی

بہتر ہے نہیں، اسے لانا۔"

"اچھا ہے تو، کئی کہاں تھیں؟"

وہ..... اینٹل..... کچھ کچھ ہے دربار....."

ما پتہ ہے؟

وہ جی، کچھ لا سٹیٹم کے ٹرینڈ ہیں؟"

یہ کیا جو اس نے گاری ہے؟ بعد آؤ کیا؟ کیوں نہیں؟"

تو پوچھ لیا تھا میں نے؟ اینڈ سنے بات لاتی۔

اس کے پوچھ لیا تھا؟

"زبیر سے، اس نے کہا اس کی ٹوننگ تو اب کہیں نہ ہو سکتی ہے۔"

آپ سے باہر ہو کر دھرم نذر ان براؤز آیا۔ اچھرنے فون بند کر دیا۔

وہ حجازی زبان، کیا بھئی ہیں، آؤ کی نہیں..... ہوش ہبھار.....

وہ نال بھلا ہو کر اٹھا۔

"وہاں کیوں زبیروں کے سٹنڈ کے اوقات گواتے ہو.....؟"

وہ نہیں، دو تین نسل گایاں دے کر دھرم نکر پیر موٹروں میں بیٹھے گا۔

وہ تم نہیں جاؤ گے؟

دو کیوں؟
وہ ارے وہ ذلیل ہیں، تمہاری پوزیشن خراب ہوتی ہے۔ پلو، میں مابا بڑا!
زندہ میرے سبھی تمہارا خود رو دانہ ہو گیا۔ وھرم بڑا بڑھکا آتا رہے گا۔ وہ آس کی
پتی توڑتی تھی اور زخمی ہو جاتی جو اس کے نخرے سے تھی، پلٹ کر اسی کو ڈسنے لگی پتیلار
ہرگز وہ کمرے میں نہیں رہا تھا۔ یہ سب اسی کو سن کر کیا امنے اسے درغلابا ہے۔
اس میں آنا دم نہیں..... وہ تو خود اتنی زندہ ہے۔ اتنی معصوم۔ یہ جو بچے
اس کی جان کو لگتی تھی، مان غریب شلیک تھی، یہ تو بائیں ہیں۔ زندہ بچ کر بچنے
ڈیڑھ گھنٹہ ہو گیا۔

مدامان یار بات تو کرنے دو کہ زندہ میرے چڑھ کر کہا۔ وہ پانچ اکوڑ کا کھنڈر
ختم ہو گیا۔
وہ ہاں۔ اور۔۔۔

مدینا کا نثر کیف سائین نہیں ہوا؟
مدینا سائین ہوا، وہ وہینے سے کہہ رہا ہوں، میری کوئی سنتا ہے؟ سو
جائے گا۔ کیا بھلائی ہے، وہ اب تپ چلو وہ بھی ٹال رہی تھی؟
وہ کی باتوں وھرم عورت نوات پر ہنخ نہیں اٹھا، حالانکہ وہ ولو کو اکثر
چارپوت کی مارا دیکھتا تھا، بدو جس کی چاہتا تھا سو توڑوں سال کا؟
وہ زریہ، اوصم بنا گیا۔

وہ تو بکھلے ہی ہیں، امینہ نے کہا نیا نثر کیف جگا تپ؟
"نیا نثر کیف..... میں لا نثر کیف نہیں کروں گا، وھرم نے لات مار کر تپ
دور پھینکی۔

وہ تو یہ بچہ....
وہ گولی مارو سال بچہ کر..... شلیف کو دو۔ ہاں، شلیف۔ ہاں، وہ کھڑا ہو
کر کھڑو بھگے۔

وہ نہیں، ہم کوئی دوسری لڑکی..... زندہ میرا ہوا۔
وہ نہیں..... کوئی دوسری تھیری نہیں۔ بس، اس نے گلاس زور سے
دیوار پر مارا۔

وہ اور تپا کی لا نثر کیف، رحمن..... سلین..... سب ہی کا نثر کیف
ہو گئے ہیں، کئی تو نہ کہا ناں لگتی۔
وہ اپنی کینے پائے نثر کیف کی کیا ضرورت ہے؟ وھرم ہی کا تمم..... ہنہ
مکرم کی پٹی۔

وہ نہیں کہہ سکتے اس کے ساتھ کام سوز کے پختے، وہ میٹر پر برس پڑا اس
نے فائیل کے پڑ سے کڑوا لے اور میز پر سر رکھ کر چکھوں سے روٹنے لگا۔ نثر میں
آنسو بہتا ہوا ہر جاتے ہیں۔ اور میں بات کی دس سوار ہر جاتے بس سوار ہتی ہے۔
مدہ نہیں۔ نہیں۔ نہیں، وہ رات وھرم پر قیامت کی گزری۔ محبت اور لذت

جی زمانا نوں کیا زندہ میرے ہی اٹھا یا۔
وہ ارے جیسی کیا کرے سو آتے کیوں نہیں؟
وہ آکر ہا ہوں؟ زندہ میری آواز مری ہوتی سی ہو رہی تھی۔
وہ تو آؤ نا، دن ہی دن میں روانہ ہوجائیں گے، پھر رات چھوٹی لگات
پڑھتے ہیں عینیت ہو گی۔ اور ہاں زریہ سے کہنا پوری دار ساتھ لے چلے چلنے
پھر نے میں سزہ رہے گا۔ جلد ہی آؤ؟

اے خدا، زندہ میرے بھی ہوئی آواز میں بولا۔
وہ کھٹے جلد زندہ میرا تو معلوم ہونا تھا کسی نے سرنی نخر لیا ہے۔
وہ اتنی درنگ دلی جا کر بیٹھ جی رہے، وہ دروازے کی طرف زریہ کو
ڈھونڈنے لگا، وہ کہاں ہے، سامان وٹیرہ ڈوہ بے تالی سے بولا
وہ تانا ہوں؟ زندہ میرے کا یہ سب تو ہوتا پتیلار۔
وہ نہیں آئی؟ وھرم کا چہرہ سرخ آنکارہ ہو گیا۔
زندہ میرے صرف موتی کی گالی دی۔ وہاں کچھ ہست کی بھی خبر ہے؟

وہ کہا بک رہے ہو؟
وہ کیش..... ایسے کیش.....، کیش تو انھیں تمہا کے اندر آیا۔ یا سرتظار می
کھڑا تھا۔
وہ انہوں، وھرم چڑھ گیا، وہ دم پوتے ہیں ساتھ کیوں نہیں لیتے آتے؟

کو روڑنا، دھرم کے ذرات جوڑے جانے کی حدوں کو پار کر کے خاردار کرپاں بن گئے تھے۔

جیسے کسی مال دار زٹوے کو بنیام آنے لگتے ہیں۔ اس طرح نلام سناہنے کی امید اریپاں اس پر ٹوٹ پڑی۔ زرنیہ کے عیب اور اس کے گنوں کی تفصیل سن کر اس کے کان بھڑا سو گئے۔ اس کے کانوں نے ترویدی کے جھونڈے ڈانڈیکش اور اینٹ کی سیٹ برنڈیہ کی کھینچ پھینچ اداکاری کے جوڑے بھی سنے۔ نہ جانے کیا سمائی، کون سی اس بھدی کرشنی ساز مڈرا سٹوڈیو پہنچ گئی۔ اسے یقین تھا کہ وہ اپنے اسے ہاندھ گائے تو اس کا بدن جھونٹنا اسنے گا اور وہ خواں ریدیہ تھے کی طرح کراس کی آغوش میں ٹپک جائے گی۔ تب وہ سینہ تان کر کان پھینڈرے تو ٹونڈوں پر ایک تہقدر گلانے کا اور اپنے چاند کو سب کے سامنے سٹیٹ کرے آئے گا۔

موجاب اس نے زرنیہ کے شانے پر ہاندھ رکھا تو وہ یوں اجنبیوں سیی دھلی ہوئی آنکھوں سے دیکھنے لگی جیسے جھتی ہوئی کون ہیں ہی آپ؟
 ”چاندنی اچھو...“ اس نے پارکا نام لے کر ماسی کو جھکا پایا۔
 ”دو شرننگ کر رہی ہوں“ اس نے رکھائی سے کندھا جھک دیا اور مڑ کر ایک اب درست کرنے لگی۔

”دو چاند...“ دھرم نے سسکی بھری۔
 زرنیہ اور دھرم دیکھتے لگی کر کسی نے یہ احمقانہ خطاب سنا تو نہیں سب دوسری طرف متوجہ ہو گئے۔

”دو دلہ، میں تمہیں لینے آیا ہوں“
 زرنیہ نے نہیں سنا۔ آئینہ ایک اپ میں کو پھلایا اور مقررہ جگہ جا کر کے نشان پر کھڑی ہو گئی۔
 ”دو ریڈی“ اس نے عورتوں کی بڑی بھیروی۔ اینٹل بڑی بغینت سے مسکرایا۔

”دو آٹس“ ترویدی نے آواز دی جیسے دھرم کسی کو نظر نہ آ رہا ہو۔
 دھرم کے دماغ میں ایک دم شعلہ سا پدا کا اس نے زرنیہ کا ہاندھ مروڑ

میں بال برابر کا بھی ناسد نہیں۔ کہاں جھت ختم ہو کر نفرت شروع ہوتی ہے کچھ پتہ نہیں چلتا جھت کی چوٹ سنبی گہری ہوتی ہے۔ اتنی ہی شہت نفرت میں ہوتی ہے۔ کہ نفرت کرنے والا مجھ سے ہر جا نا ہے۔ نہ العنت پر کسی زور نہ نفرت پر۔

زرنیہ نے اسے ایک بل کو تھما زھپوڑا، آج یہ پی پی کر دم توڑ دے گا۔
 ساری رات ماہی لے آب کی طرح تڑپتا رہا، مسکرا رہا۔ اپنی مہر کو آٹھ ٹونگ جاتی مگر آپس مڑ گئیں۔ ذرا ہوش آنا اور پھر وہ اس پر ہوش کر شراب میں ڈوبنے لگا۔
 ”دو تم جوڑے ہو، مجھے ستانے کو کھوٹ بول رہے ہو۔ تم ساری نیتیں اس کی طرف سے خراب ہے۔ تم ہمیشہ خود سے ملتے رہے۔“ اسے میرے صلات خیر کا رعبہ“

زرنیہ نے اپنی دونوں یوں کی اولاد کی تئیں کھا لاسنی بے گناہی کا شوق دیا۔
 وہ میں نے اسے بڑی نظر سے دیکھا ہر توبی امان پر نگاہ ڈالی جو اس کی مان کر رہے ہوئے جو وہ سال جوڑے تھے؛ اپنی بہن کے ساتھ بغلی کی ہوئی آٹنی کی آپکا سر سفید چوچکا مٹھا اس پر بھی شراب پڑھی جھٹی تھی۔

”وہ اینڈے آسے کر رہے ہیں قید کر دیا ہے“ وہ زرنیہ کو بے منتظر تاجت کرنا چاہتا تھا۔ اس لمحہ اس کی کپلی مڑی انا کو لغویت بہتی تھی۔ زرنیہ لاچار ہے مجھ پر ہے۔ ظالم دنیا اس کے قبضے پر سوار ہے۔ وہ بے بس ہے بے دانا نہیں۔ اس نے ٹھکرایا نہیں۔

جب شگھانے پر دو داوستی، اپنے ریزو ریزو جی دیو کو مایہ بھری ماہوں میں سمیٹنے نہیں آتی۔ اس کی ساری ذوقوں کا مدیر لگیا۔ اب دھرم دیر مہنڈا پچکا خظوہ آپ ہی اسے شکر اکر چلائی۔ چوری کا کھٹکا ختم، بیٹیا ہے سکون دل و دماغ کو ریچھ دالا۔ سب ہوا اس پر ہنس رہے تھے۔ جولا تک اس پر رشک کر رہے تھے آج بلیں بجا رہے تھے۔ ایک سویری نیچے دالے عاشق کا دل ٹوٹنا خوب ہوا۔

شگھان کی نگاہوں کے طعنے جھیلنے کی اس میں سکت نہ تھی۔ وہ پدا کی ماہوں میں جا چکیا۔ پدا جو اس سمیٹنے سے دیر مہنڈا پچکا مٹھی۔ اسے زرنیہ سے بھلائی تھی زرنیہ سے کوئی مگر۔ اس کا نام شکر اکر کو سبھان، ڈھٹے ہوئے زردوں

گرگھیشا۔

دراہ اُ زرتیرہ دوسری ہوگئی۔

اور پھر طوفان بھٹ پڑا۔ اہیل نے جیسے سے دھرم کی گردن میں کہنی اڑا کر پیٹھ میں گھسٹنا مارا۔ وہ اونڈھے ستر کر اسی طرح تڑپ کر اٹھا۔ سز اولیٰ ہاتھوں نے اسے دبوچ لیا۔ منہ سے پتے کی طرح ہاتھ پاؤں پلانا وہ دروازے کے باہر لے جایا گیا۔ وہ پھر ہاتھوں کی کرت سے نکل کر اچھلا مگر ہاتھوں کی تھلا دبوچی ہو گئی۔ اسے ایک دستریں نیکر کے لوگ جگہ جگہ فروں کرنے دوڑے۔

دھرم نے دستر کا سا لاسا مان چھوچھو کر ڈالا۔ رنڈھ اور کیشو ڈاکو لکھنے آئے۔ کہہ نیکد آئیں اطلاع ملی کہ طبیعت خراب ہوگئی ہے۔ ڈاکو سترے پیڑو دھکلا کر اسے انچکشن دیا اور وہ بے بس ہو گیا۔

جب آسے موٹریں ڈال کر لے جا رہے تھے تو زرتیرہ جاگ کے نشان پر کھڑی پوچھ رہی تھی۔

نہ شیک ہے ناتریدی جی پا۔

11

جب انکلیش کا اثر دھرم کو دھرم کو ہوش آیا تو اس نے آری بارغوشی کی ناکام کوشش کی۔ سب چوتھے تھے۔ اس لئے کوشش خاک میں مل گئی۔ اس کے چند عزیز دوست ممتاز کی طرح دن رات اس کے ساتھ کھڑے رہتے۔ منگلا نے نہایت بے بسی سے اس کی تمنا داری کی۔

وہ کیا سب دکھاو کا ٹریکٹ کی دہرے تھا؟ اسے کسی طرح یقین نہ آتا۔ لاش اس ہنرمیں وہ صرت ایک مارا سے مل جاتے۔

وہ چاند کی پاؤہ اس کی تھوڑی آٹھا کر پوچھے ۴ اور اس کی آنکھوں میں اپنا جواب پالے گا پھر پھر بھروہ اس سے منے کی تمنا نہیں کرے گا۔ وہ اس جواب کو اپنی زندگی کا سرمایہ بنا لے گا۔

اسے معلوم بھی نہ تھا منگلا تیسری مارا مانہ بننے والی تھی۔ ایک دم ہی جان کے تصور سے اس کے مردہ جسم میں جان آگئی۔ وہ مٹا رہے واس لوٹ کر دنیا میں پہنچ گیا اس بار عمل بڑا کلیفٹ وہ تھا۔ اور سے میاں بیوی کے درمیان جو اجنبیت حاکی ہوگئی تھی۔ بڑی دم گھوٹنے والی تھی۔

بدول اور بیار منگلا سے پھر انکلیش جاگ کر نیا قیامت خیز تھا۔ مگر دھرم ہانکا ہندی تھا اس نے ایک دم شراب چھوڑ دی۔ مٹا فیاں مانگنے کا دانت گزر چکا تھا۔

و وہ تو زینبہ نے اپنے ہاتھوں میں لے کر لیا، تب نے جو کچھ دیکھا۔ جب تک
کاٹھکھٹ تھا تو زینبہ کی لڑائی ہوئی۔ اور جیسے ہی مومین پل پر پہنچے۔ وہ
جی کے احسانوں کا یہی بدلہ ہے؟
”و احسان ہے“

وہ اور نہیں تو کیا، وہ زلاتے تو اٹھ مٹھی میں نہ دھستے تھے نہ پاتیں؟
وہ اچھا ہی ہوتا، مگر وہ مرنے ہی کے احسانوں کا بدلہ شاید کس جہنم میں تو اتنے
بہنیں سکتا، مگر کسی آپ نے یہ سوچا ہے کہ زینبہ نے پانچ سال بے چون و چرا
زندگی تنخواہ پر کام کیا ہے۔ لوگوں نے بہت شہادی مکتوم سے کہا، نہیں، ہم تنخواہ
بہنیں جو کھا کر کھیت ہے وہ مجھ میں گئے، پھر میری جو کام اسے باہر بلا اس میں ادا
کیتی، کا۔ کیتی نے زینبہ سے گناہ روپیہ کیا یا اور پھر ہی احسان سر سر پر ہوا رہا۔
انہی کی بچہ کے لئے پہلے ہاں کہو یا پھر صاف مکتوم سے؟ امینہ کی آواز بھرا گئی
زندگی زینبہ کی ہر گز نہیں جانتے تھے۔

”وہ بے زبان ہے۔ ناقبر کا رشتی۔ آپ لوگ اس کے سر پر چڑھ بیٹھے
تصہ سے کہتے، زندہ پڑی، کیا اس نے میری دینے کی پوری قیمت ادا نہیں کی،
ابھی کچھ اور باقی ہے؟“ امینہ دھاروں دھار روئے گی۔
”بھئی محبت میں انسان اٹھا ہوا جاتا ہے۔“

وہ بارہت بی رہا تھا۔ ان دنوں، اس نے بدلتی ہی کی بس نہ جانے کیا ہوگا؟
وہ ڈر رہتا ہے۔

وہ میں وہی ڈر تو نکالنا جانتا ہوں؟

وہ اندر چوہ انکار کر دے تو؟

وہ آواز سے زیادہ کام کر کے انکار نہیں کر سکتی۔ میری بچہ تو کسی کرنا ہی پڑے گی۔
وہ نہ وہ کہیں کام نہ کرے گی؟

وہ یہ تو ٹھیک ہے.... مگر جہاں سے تو پوچھنا چاہیے؟

وہ نہیں جن اس سے اجازت نہیں لوں گا۔ نہ کوئی وید سے وید کروں گا۔

زندگی پڑی، باریک سی بات ہے شاید کچھ نہ سکوں، مجھے اپنے انسان کے لئے...
..... اس خیریت سے کرنا ہوگا۔ در نہی دنیا میں کبھی کبھی نہ سکوں گا؟

نیا کام ہی دلاس سے دلاس آئی تو سب بتا رہا تھا، جب ڈراما میں سین شروع
ہوئے تو دھرم کے آٹھوں میں پھرین کا جاگ، احتیاط، نرم اور شکلا کے سوا وہ ب
کچھ ہتھول کر ایک ماہر پڑا، نا دھرم کی دین کیا۔ اس کے چاہنے والے کے ہتھول
کی طرح اس کی مخالفت کرتے۔ زینبہ کی تمام تصویریں اٹا کر رکھ چھاپ دیں۔ اس کا نام
لیٹا ہی مجرم بن گیا۔

زندگی کو اپنے سینے ذرا کھینچ کر لڑی نکری ہوئی تھی، بس تو کی کی تماشائی
رشتی۔ تاکہ زینبہ کی جگہ سائین کر لیا جائے۔ اس نے دھرم کو دو چار تصویریں دکھا
کر مانی۔

وہ کس رول کے لئے ہے؟

وہ دہتی کے لئے ہے؟

وہ مگر وہ تو زینبہ کرے گی؟ دھرم نے بڑی سا دل سے کہا مگر زینبہ کا
دل دھک سے رہ گیا۔ وہ اسے اچھوتوں کی طرح دیکھتا تھا۔ اس کے چہرے پر
کوئی وحشت کے آثار نہ تھے۔

وہ بار نظر ہے.... میرے خیال میں تو؟

وہ اتنی شوٹنگ ہو چکی ہے۔ میرے خیال میں تو اب زیادہ کام نہیں بنائی
کے لئے سین رکھنے تو ہم ضرورت نہیں پڑے گی؟
وہ مگر؟ اسے اتنی بھرداری کی باتیں کرتے دیکھ کر زینبہ کے اوسان خفا
ہوئے جا رہے تھے۔

وہ اٹھ! دھرم بڑی صحت مند نہیں ہنسا۔ وہ اچھا زینبہ تیار تو کیا میں

متیوں سے بچ یا گل لگتا ہوں؟

وہ پاپا گلوں کے اور کیا سینگ ہوتے ہیں؟

ہیں، ہاں، اس دن سے راتوں کی ٹینڈر جام ہوئی ہے۔ ڈر کے مارے رات کیلئے

گھر میں بھی نہیں سوتے؟

ڈر کس دہانت کا؟

وہ زینبہ کی بیگم اٹھ مٹھی ہے، یہاں کیا نہیں ہوتا؟ اس دن جو حرکت اٹھوں

نے کی....؟

”میں سمجھا ہوں دوست، ضامنتیں نظر بد سے بچائے اور....“ امرکا
 ہی بھر گیا۔

پھر کبھی رنڈھیر نے منگلا سے رلے لینا ضروری سمجھا۔

دو ٹھک ہے؟ اس نے سیاٹ لہجے میں کہا۔

دو میں نے بہت کڑا کیوں بات کو بھر سے اٹھا یا جلے؟

دو اب وہ بات نہ ہوگی یا منگلا پھر توڑ کے مسکرائی لیکن اس چوکھری
 سے اب سب کچھ ہوں۔ کوئی فرق نہیں پڑتا۔ میں کہاں تک ان کے پیروں کی چیری ہی بچو
 دل چھو رہا ہے کسی بات کی پرواہ نہیں ہوتی؟

اس کے بعد رنڈھیر امینہ کے پاس گیا، وہ چپ ہو گئی۔

دو کیا سوچ رہی ہو؟

دو یہی سوچ رہی ہوں کہ کیا سوچوں؟ اماں تمہیں تو اور بات تھی۔ ہم دو پہلی

جفت بنے شکلا سے، رنڈھیر سے یا پراسے؟

رنڈھیر لاجواب ہو گیا۔

دو صاف کیوں نہیں کہتے تو اب میں طبیعت کے پوری حرم سمجھنا چاہتے ہیں۔

گھر میں سستی ساوتری، اندھیرے آجائے کوئی بے کس لاچار، جو حق کے لئے زندگی

کوٹھا؟

دو تو تو کیوں کہ سہی کاں کترتی ہو۔ کا نہ بیعت تھا تو بھونک سر کی ہوئی تھی؟

دو بندھا مارا کھاتا ہے، آزاد ہو کر کسی کو پٹیاں ڈالنے کا شوق نہیں ہوتا؟

دو ایسی عزت پیاری تھی تو ظم لاتن میں کیوں آئی تیں گھر میں بیٹی ہوئیں۔

رنڈھیر جل گیا؟

دو آپ کو معلوم نہیں کہ اسٹان جو کچھ کرتا ہے وہ کیوں کرتا ہے۔ ابا کے

انتقال کے بعد ہم لاوارث رہ گئے۔ ابا نے ہم تین کی تولدی جلدی پٹلیاں

کردی۔ یرسب نے چھٹی رہ گئی۔ ابا نے بڑے چاؤ سے اسے ناپ چھوڑا تھا۔

پانچ برس کی عمر سے اسے ایلیج پرجائش ملنے لگے۔ ابا کے بعد اس کی کمائی یہ ہم

دال روٹی جلاتے رہے۔ نیلیگڈلکس نامہ ملا تو نڈا اور سہارا ہوا۔ جب ورحم میں

نے آفر دیا تو ہم اُسے خوش قسمتی سمجھے۔ اس میں سبھی میں کوئی فکر کی بات نہیں، سب

ہی شریف لوگ میں بڑا آپ تو جانتے ہیں جیسی ترفنت کا ثبوت دیا ہے۔...“
 غصے سے اس کی آواز گھٹ گئی۔ وہ غیر کر نصیب میں تھا وہ تو ٹھکانا اب بتائیے
 کیا ایسی کوئی صورت نہیں نکلی سکتی کہ رنڈھیر زمین کے کام چل جائے، کچھ کاٹ چھانٹ
 کر کے؟

دو جیسے واہ کیا کہنے میں وہ دن بھر لگ گئیں جب رول بڑھانے کے لئے مسکا

دلا جاتا تھا، آج رول کاٹنے کا معاملہ ہے؟

دو وقت وقت کی بات ہے؟ امینہ ہنسی۔

بڑی تھک تھک کے بعد رول بڑھا کر رول کاٹنے کی کوشش کی جائے گی، امینہ بہن

کی ہر سے اداری کرے گی کہ سلیٹ بڑھانے کی کام کر کے لوٹ آئے گی۔

دو مگر ایک شرط ہے؟ رنڈھیر نے کہا۔

دو وہ کیا؟

دو رنڈھیر کو ورحم سے عافی مانگنی پڑے گی؟ رنڈھیر رنڈھیر نے گلٹی۔

دو خوب، ابا چور کو ابا کوٹھائے؟ امینہ ہنسی سے ہنسی۔

دو امینہ؟

دو فرماتے؟

دو کیا تم کھانے کا کہہ سکتی ہو کہ رنڈھیر ورحم کا ہے؟

دو مگر ورحم ہی ورحم آؤ نہ تھے؟

دو اور خضاری بہن جھوٹے ہیں، کیوں آؤ نہ تھے کی کوشش کرتی ہو؟

دو ارہ، امینہ نے جن ہو گیا۔ رنڈھیر کو اپنی جیت پر بڑی مسترت ہوئی؟

رنڈھیر جی..... جب بیٹا چ سیکھا کرتی تھی اور کوئی نوڈس بری کی تھی تب وہ

ملعون ماہر کا کافی ادب تھا کہ اس کی نادانی سے ناساز نہ مانڈا اٹھانا تھا۔ یہ بھڑکی

آئے بھی کھانا ایک حصہ جھوٹے تھی۔ آت سوچی ہوں تو بھیر مڑے کو آنے لگتا ہے۔

رنڈھیر جی یرسب کی ہوئی تو پتا، جب تھک ہاری بھرتی ہوئی تو ہی کھانے لگاؤں لگے

خدا شت جرتی تھی، وہ تو ایک ذرا بھلا روٹی کے منہ مجھو ابا، دوسری روٹیاں جب

چاپ تھری پڑی۔ ایسی بات منڈے نکال کر خود بخود جاتے۔ یہ سنیہ کی بہن

ہی نہیں ہوئی تو کم ہی ہے۔ اس نے اچھا ٹک کا اب حصہ سمجھ کر کہا جس کی سے

ذکر نہیں کیا۔ وہ توجہ ماری انڈسٹری میں بات پھیل چلا کر رکھا گیا۔ امین کی کھوپڑی سے مسلل آنسو بہ رہے تھے۔ زہیر کا سر جھکا گیا۔ وہ آنکھیں بند کرنے خاموش بیٹھا رہا۔

”اوہ... تم جاہلو تو صاف انکار کر سکتی ہو مجھے کوئی شکایت نہ ہوگی“
 ”دشمن زہیر صبری جو ہونا تھا وہ ہو گیا اور اب وہ مرے نہیں سکتا۔ اب حقوڑے سے کام کے لئے جگاڑ کرنے سے کیا نائد۔ بس آنا تیار رہے کہ بات بد سے بدتر صورت نہ اختیار کرنے پائے، کام جلدی بنت جائے اور باب کئے“
 ”وہ میں پوری گوشش کروں گا“ زہیر اٹھنے لگا۔ ایک بات پوچھیں امینہ
 ”وہ تو چھتے“ امینہ نے ذرا تعلق سے کہا۔

”دیکھ زہیر کی طرف سے اس ایجنٹ کی جی پی... کچھ اور بھی تھا“
 ”جو بھی ہو سکتا ہے اور نہیں بھی، وہ میری سبکی میں ہے مگر خدا مجھے اس کے دل کا حال معلوم نہیں۔ وہ ایک مہتر ہے جو میری موتی لعل حل نہیں کرتی۔ مجھے تو ایسا لگتا ہے بس کوئی مول اور کرنی ہے جب وہ چھوٹی سٹی تھا اور کوئی صدر کرتی تھی تو نہ دتی تھی نہ چھٹی تھی مجھ سے کراس کے سلسلے ہمارا نام لگنا ہوتا تھی بھانے پر روٹھ جاتی۔ امان زبردستی اس کے منہ میں لاور دیتیں، وہ مجھے منہ چلاتی رہتی لاکھ دیکھنے پر بھی نہ بولتی۔ تب مجھ سے تھے اس کے سر پر کسی جن کا سا یہ ہے۔“
 امینہ اُسے دروازے تک گھبرائے گئی۔

سیٹ پر ڈائٹا نڈر لاپ جا۔ زہیر نے سر پر پتھر کو دھرم کے پیر چھوئے، انہوں نے بڑی شفقت سے سر پر ہاتھ رکھ کر معاف کیا۔ ہیفی زہیر اور دھرم کے سیٹ سے لانا ناتی جھکانے جاتے تھے۔ جرنلٹ ٹرانا بے جاتے تھے۔ آج ہر خاص و عام کو اجازت تھی۔ کبیرے آنکھیں مار رہے تھے۔ دنیا کماری کی شوٹنگ نہیں تھی مگر ٹرانا کو زبردستی گوارا بنانے کے لئے موجود تھی۔

زہیر دونوں کا پیش تیار ہوا تھا۔ اور دھرم بڑی بے تکلفی سے زہیر سے اور دھرم کی پسینوں چھوٹی باتیں کر رہا تھا۔ مشکلا کو پورے دن تھے مگر وہ جیتنے سے کراچی پہنچا سکا کراس کو اپنی جھبی لور لڑتے لگا، اور دھرم زیادہ تر سٹا سے باتیں کر رہا تھا۔ مگر نہ کو قلعی نظر انداز نہیں کر رہا تھا۔ زہیر کا کام بہت جلدی

تھر ہو گیا۔ چند خوش رہ گئے وہ کبھی بھی نے سے عا میں ہے۔

دھرم اچھان میں پورا تڑا، جب زہیر اور امین کی آڈٹ ڈور شوٹنگ کے انڈسٹری میں پرچے ہوئے تو بھئی وہ قلعی متاثر نہ ہوا۔ بڑے کٹے دل سے ان کے قلعی رومان اور امین کی بوی کی وادعا۔ اور ایلار پھیلے چھوڑنا بلکہ زیادہ ہی دلچسپی لیتا کہ ان لوگوں کے چہروں پر بھئی مسکا کی ہو جائی۔

مشکل نے بیٹی کو نرم یا تو وہ شے سے ناپ چھٹا، پورے اسٹاٹ کر تین بیٹے کا پورس دیا۔ جی پورہ سے طبع عاشق ہو گیا۔ اس نے جو جو برتیا نیلگر خیرا اس میں ہی ایک حسیہ دفتر کے لئے سجا دیا گیا۔ اب وہ زیادہ تر گھر پر ہی کام کرتا۔ صبح آٹھ کر بیٹوں کا اس بیٹا چھوڑ کے آسنوں کی شتی کرتا بیٹیشن اور شین کی بخش کرتا جس کے لئے پانا عہدہ ایک لکھاڑی نوکر رکھائی۔ صحت اچھی رہے تو دماغ بھی جو کس رہا ہے۔ زہیر کی قوم کو لایا، بہت شہدائی تھی مگر کلاس مانی کئی۔ زہیر کی بے وجہ غیر حاضری بے طرح ٹھکتی تھی۔ مدراس کا ماسٹر ڈائریشن کے لئے نہیں پٹا۔ وہ نظر نہ اور رکھتا رہا تھا۔ دھرم ہی ان غلوں کا ہیرو تھا۔ اس نے مدراس کا کام اسی سٹا پر لیا تھا کہ زہیر کچھ کا ساتھ میں وہ اپنی بھی تیار کر رہا تھا۔ وہ جہاں جاتا لوگ کہناں سے کر ٹوٹ پڑتے دھرم اور جھکناں خریدی جاتے تھے۔

بات پڑا بڑے کی عادت تو بہت پڑتی تھی۔ اور یہی شاید اس کا ایسا ہی

لازارہ ہا کہ ایک بات طے کرتا، پھر خواہ کبھی ناملن کیوں نہ ہو وہ اسے علی جاہ پہنار کر دم لیتا۔ اب وہ اس بات پڑا دیکھ کر کوئی بات طے نہیں کرے گا۔ آس نے غلطیاں کرنے کے بعد اسے اپنے فیصلے پر پھر دہر نہیں رہ گیا تھا۔ روز بھر کھانا پاس پوچھ اور رو کر ہی جاتی۔ انڈسٹریا ہوجانا پھر اسے اپنی غلطی کا احساس ہونا اور تو بار معادہ دینا پڑتا۔ ہر تیار جب زبان کہانی کا رتھب کی ہوئی کہانی کی دھیان آتا۔ اپنی کہانی کے مجھنے سے کازرانا اور انڈسٹری سے کلام شرتن کرتا۔ پھر نو لوگوں نے اس کے سر وہ کہناں بھی مٹھ دیں جو پہلے کہیں بچے تھے۔ یا بن رہی ہیں کیونکہ یہ تو معلوم تھا دو چار روز بعد رو کر دی جائے گی۔ اور یہاں ہی باقہ آئے گا۔

یہ بات نہیں تھی کہ دھرم کو رکھنا آنا تھا، وہ بڑے شگامی ماں میں ہاں ملتا
 وہ کیا نافرمانی فرماتا ہو تو یہ سبھی نہیں کہہ سکتے۔ یہی نہیں کہہ سکتے کہ یہی نہیں ہے
 ہیں، وہ بڑے سخی خیر انداز میں شکر مانی۔ ہنسا مکرہ ہونے لگتی۔

عزیز کی ساری سیکڑی ختم، ایل یا ایل لفظ نہیں دیتا۔ وہی مسک
 نکلے جاتی ہے ایل کے۔ وہ پتیار اٹھے بہت ہی مانتا ہے، اس آنا سائتر
 نکل آئے۔ مجھے تو ایل پھیلا پھیلا کر کستی ہو گی۔ بڑی وجہ سے بڑے جگہ کثرت
 پڑتی ہے، دھرم کھینا ہی پستی سے سب جھیلنا رہتا۔ اس پر وہ اور شگام
 ہستی۔ لوگ کوئی عذر کر کے سرکنا شروع کرتے، آخری مانا ہی کے ساتھ وہ بھی
 اٹھ کر اپنے کمرے میں چل جاتی تھی تو دھرم کو اس معلوم ہوتا وہ صرف اس کے
 ملاقاتوں کو تتر بتر کرتے آتی تھی۔ سبب یقین ہو گیا کہ سب جا رہے ہیں تو چل دی...
 ... تاکہ وہ تنہا رہ جائے۔

مداس میں ہل شروع ہوئی تو دھرم کی جان میں بان آئی۔ وہاں بیٹہ، کاہر
 قابل ذکر فن کار کوئی طرح نکال کر بیچ جانا۔ مداس کی ملیں جو بیٹوں کی
 ادا کاروں کو لے کر لیا ہی گئی تھیں۔ وہ دن تو کامیاب ہوئی پھر تنہا تر تلاب مجھے
 لگیں۔ لہذا بیٹوں نے نہایت سے رنجی سے خوشی ادا کاروں کو نظر انداز کر کے
 بیٹی کے تلاش مارا دھرم کو ڈاکو کر دینا مانگے۔ اس پر دھرم نے نہیں جانی
 شروع کر دی کہیں پھر کیا تھا، ارٹسٹ، ڈس کی طرف مڑ گئی۔ دھرم نے بھی دو
 کا شروع کر کے تھے، کیونکہ مداس سے معاوضہ زیادہ اور وقت پر تھا تھا۔ یہی
 کی طرح قسطوں پر نہیں نہیں نہیں میں سب چیزوں کو دیکھ کر زیادہ تر ڈھری
 ہو کر دی ہوئی قسطوں سے نہیں نانتے ہیں اور ان کے قسطوں پر نہیں میں سبھی
 بے فکر کی رہیں نہیں گئے۔ اگر وہ اس کے پر دو ستر میدان میں آجائے تو یہی
 کے تلاش مارا جھگڑے کر جاتے۔ جیسے زیادہ تر پر دو ستر کے ہوئے سبھی حال ان کا ہوا
 کھم از کو دھرم کو پھر سے مداس نے زندگی بخش دی۔ یاد لوگ وہاں
 اندر کا اٹھا جا کر کھجور کے دیش دیش میں بیویوں اور داستانوں کی روک
 ٹوک سے دوسری طرحانہ بیچ جاتی ہے۔ شگام نے اپنی نخوت کے نشے میں چڑ
 ہو کر اسے نجانا ڈراٹا تھا۔ وہاں پھر سے شراب شروع ہو گئی۔ جیسے قسط کی

رات مجھے تک دھرم کے کمرے میں لوگ جمع رہتے تھے دوسرے لوگ
 پھرتی تھی۔ اس نے شگام کا بیڈروم پتوں کی نرسری سے لایا ہوا بالائی منزل پر
 مقنا کہیں وہ دھرم کے کمرے کا چتر لگا جانی کرنا کیسی کچھ ضرورت ہو، کبھی
 دوستوں سے جلدی تھا کارا مل جانا یا سب کے سب کی مسرت کی پارٹی میں چلے
 جاتے اور وہ اٹھ کر جانا کیونکہ وہ بیٹے پالنے کی مصلحتوں سے دور رہنا چاہتا
 تھا تو وہ شگام کے کمرے میں چلا جاتا، اگر وہ سوئی ہوئی کچھ نا مناسب کھڑ کر
 ٹوٹ آتا۔ یاد ہی کچھ خوشیں نہ ہوتی اور مال دیتی۔ وہ فرماں بردار شہر کی طرح
 مل جاتا۔

انجینئر کی محنتی بھروسہ کھنسی گئی۔
 عورت کو سونوں کا پانی کی پھر سے ستر تھی بنا چاہے تو نہیں ہی تھی۔
 عورتوں کا کچھ نہیں بھڑاتا۔ وہ تو ڈونا ہے۔ ہوس پھر اس کی پوجا باٹ شروع
 کر دیتی ہے۔ شاید پوجا کرنے لگتی ہو۔ مگر وہی وہاں انجینئر کی موت ہو جاتی ہے۔
 عورتوں کو وہ حکم ہوتی ہے، شہر سے روٹی لیا دیتا ہے، اس نے تمہارا
 بن جاتی ہے۔ عجیب خصلت ہے عورت کی جب اس کا سخی اسے چھوڑ کر دوسری
 کا ہو رہا ہے۔ پتہ نہیں پر وہ اس کی چاہ میں کرتی ہے یا اس کا سرور تھا کہ
 کے لئے اور دھرم ہوتی ہے۔

اتنا ضرور ہوتا ہے کہ وہ دل سے اسے کبھی معاف نہیں کرتی۔ اگر وہ
 دوسری عورت کو چھوڑ کر دوسرا آجائے تو وہ اسے اس کا فرض سمجھتی ہے اور اگر
 عورت ٹھکراوے تو پھر وہ اسے قطعی نا کارہ اور بغول انسان سمجھتی ہے۔
 اس کی ناک چوٹی لوگ اسے نہیں کھینچ کر دوسری جھیلوں سے آزاد ہوتا ہے، اس اس
 کی وقت ہے کہ کر کر کے رہتی رہتی ہے۔

انجینئر کی محنتی بھروسہ کھنسی گئی۔
 عورتوں کا کچھ نہیں بھڑاتا۔ وہ تو ڈونا ہے۔ ہوس پھر اس کی پوجا باٹ شروع
 کر دیتی ہے۔ شاید پوجا کرنے لگتی ہو۔ مگر وہی وہاں انجینئر کی موت ہو جاتی ہے۔
 عورتوں کو وہ حکم ہوتی ہے، شہر سے روٹی لیا دیتا ہے، اس نے تمہارا
 بن جاتی ہے۔ عجیب خصلت ہے عورت کی جب اس کا سخی اسے چھوڑ کر دوسری
 کا ہو رہا ہے۔ پتہ نہیں پر وہ اس کی چاہ میں کرتی ہے یا اس کا سرور تھا کہ
 کے لئے اور دھرم ہوتی ہے۔

انجینئر کی محنتی بھروسہ کھنسی گئی۔
 عورتوں کا کچھ نہیں بھڑاتا۔ وہ تو ڈونا ہے۔ ہوس پھر اس کی پوجا باٹ شروع
 کر دیتی ہے۔ شاید پوجا کرنے لگتی ہو۔ مگر وہی وہاں انجینئر کی موت ہو جاتی ہے۔
 عورتوں کو وہ حکم ہوتی ہے، شہر سے روٹی لیا دیتا ہے، اس نے تمہارا
 بن جاتی ہے۔ عجیب خصلت ہے عورت کی جب اس کا سخی اسے چھوڑ کر دوسری
 کا ہو رہا ہے۔ پتہ نہیں پر وہ اس کی چاہ میں کرتی ہے یا اس کا سرور تھا کہ
 کے لئے اور دھرم ہوتی ہے۔

روٹیوں نے اس لاکھو یا ہوا اٹھا دیا پس بخش دیا۔ وہ اس کے پیچھے جہاں نہیں
مرد آج کی سبھی تالی ہو گئیں۔

دھرم اگر چاہتا تو در سکھ ادا کاروں کی طرح اپنی اچھٹک کی آمدنی پر
بہاوش کر سکتا تھا۔ بڑے فلاسٹیکاری در اس میں بھی خاصی حکومت مکتی ہے۔
وہ اپنی مرضی کی میزوں، میزوں، میزوں، میزوں، میزوں، میزوں، میزوں، میزوں، میزوں،
کر سکتا ہے۔ چاہے تو اپنی ہی لینے کے دوسرے آرٹ بھی لے۔ جیسے دوسری
ڈیکٹور کے حقوق رکھتا ہے اور انھیں ملتی جا رہی ہے، اس کی ایک متک
اس کی لورٹن کے مطابق وہاں بھی اس کی جیتی ہے۔ دھرم کو اپنے شتان سے
بڑا نکالنا تھا۔ یہی اس کی افروختی زندگی میں دھرم جیسے پروردگار کو بھجوانے
کئے نمازوں کا سہارا ہے۔ دھرم میں نہیں لے کر وہ اپنے اشان کو کسی
طرح جلتے رہا۔ اپنے پروردگار کے لئے نظر نہا اشدہ رہی تھا۔

دھرم اس سے وہ متواتر رہی آتا رہتا۔ یہاں پھر ایک فلم شروع کر دی۔ اس
دھرم اس نے گھر سے دھرم میں وہاں اس کو دوسرے قتل کروا کر دیکھا اب منگلا
نے اس کے دھرم کو نظروں اندر کرنا شروع کر دیا تھا۔ یہی کئی دن اس منگلا کی فکر
بھی نہ نظر آتی۔ دھرم کی نگلیں دوبارہ جھینے لگیں۔

ادھر منگلا کچھ ضرورت سے زیادہ چلے گی۔ ریتا اور دھرم کا رشتہ پس
روئے کار ہو گیا تھا۔ اس نے الگ ٹیٹ لے لیا تھا۔ جہاں وہ آزاری سے
دار عشق دیتا تھا۔ ریتا اور دونوں بچے منگلا کے قریب ہی الگ رہتے تھے۔
کبھی منگلا کی کسی آوت میں گتہ تم کے دوست سے بہت پیشگیں رہتے تھیں تو
منگلا اکیلے ہی بڑھنے سے ہی پہلا کرتی۔ تا اور دھرم نے کچھ ان کی سنی تھی۔
اس لئے بہت سے دو گانے اسے رہنے کے ساتھ لے۔ بیکار ہو گیا
رہی ہر سال میں دل زندگی کا کچھ مصروف نظر نہ لگا۔ دھرم سے اجازت لینے
یا اصلاح لینے کی نہاب ضرورت محسوس ہوتی تھی اور نہ تو یہی تھا تھا۔ محمد فریح
سے اس کا کافی میل جول بڑھا، لیکن ادھر شری نے ان کے بارے میں کوئی بقول
قسم کی افواہ نہیں اڑائی۔ دھرم خود آواز پیش تھا مگر اس نے بھی کسی کو
خیال نہیں کیا۔

مگر قسمت میں ہوئی کے بچے کچھ رشتے کو بھی غم کرنے پر تلی ہوئی تھی۔ انہیں
دونوں اپنی نئی فکر کے لئے جھڑپنے بجائے زمین کے ہندو کیوں سے
لئے۔ یہاں منگلا کو کسی ناگراگرزی اور عادت اس نے ہندو کیوں سے
ساتھ کاٹنے سے انکار کر دیا۔ دھرم نے جب چاہا گاٹے آشنا لے لے
منگلا نے بھی کوئی پرواہ نہ کی۔

رندھرم کی فلم لکھنا اعلیٰ میں ہی برہمنی ہوئی تھی۔ اس کے سلسلے میں دھرم اور
رندھرم کو بھی ملا دیا۔ چونکہ رندھرم بھی جا رہی تھی۔ اس لئے اس نے دھرم سے
کہا کہ منگلا کو بھی لے جانا چاہیے۔ دھرم کا زون کے معاملے میں راند کو کچکا تھا۔
اس لئے منگلا نے کہا کہ تم بھی چلو۔ رندھرم نے بھی جھپٹ زور دیا کہ وہ دو کو بھی
لے جائے گا، لیکن اگر وہ نہ لگی تو رندھرم اپنی حماقتوں نے اس کی دہان ناک
کٹوا دے گی۔

دو بجائی اور اس بارہ ابھی ساڑھیاں بھی خود وا دو، اس نے بڑی
نوشہ مند سے کہا۔ منگلا بھی راضی ہو گئی۔ کیونکہ ارادہ تھا کہ وہاں سے انگلینڈ اور
یورپ بھی جاس گے۔ ایسے موقعے دہر زور کمال آتے ہیں۔ منگلا نے سب کچھ
محول مجال تیار کیا ستر توج کر دی۔ شام کو دھرم نے فون کیا کہ شیفے کو
ناگ پور جانا ہے۔ راندھرم نے فون کے لئے دوسرے جمع کر لیا۔ منگلا نے کہ دیا
اس کا برہمنی جانا بہت ضروری ہے۔ بڑے زور شور سے تیار کیا اور برہمنی
ان دنوں کو رندھرم نے مانجانے پر سخت پابندی لگا رکھی تھی اور نہ کچھ
صرف دھرم اور رندھرم کا تھا، اس لئے منگلا اور دونوں جاسکتی تھیں۔
بڑی زور دھرم کی مگر وقت نہیں تھا۔ دھرم نے کہا وہ بھی نہیں جاتے گا، تو
رندھرم نے کہا وہ اکیلے جانا مجھڑے گا۔
مد نہیں بھی اپنی فلم جاری ہے۔ آپ لوگوں کا جانا بہت ضروری ہے“
کیش نے راستہ دی۔

مد نہیں منگلا نہیں جاسکتی اس لئے میں نہیں جاؤں گا“

”ارے تو کیا ہوا، تم جیسے جاؤ۔ وہاں تمہارا سٹوری جانا ہے پھر چلے
جائیں گے“ منگلا نے اصرار کیا، اس کے فرشتوں کو بھی خبر نہ تھی کہ رندھرم

سے نرملہ ماتم ہی ہو گیا۔ باہر کام نہ کروں، جتن ہو جاؤں۔ مٹ جاؤں۔ مجھ سے
نفرت میری کام سے نفرت۔ صبح ریشم کی پارٹی ناچو رہا رہی ہے۔ ابھی دقت ہے
اس نے فرماؤں کیا۔

”دو سحر وہاں گاؤں کی کیا؟ کچھ تیری بھی نہیں کی ہے۔ رہنے ہی دو۔“
”ارے نہیں نہیں، یہ نہیں ہو سکتا۔ کبھی چلنا پڑے گا۔ کچھ بھی گاؤنیا“
”میری تو کاپی بھی دفتر میں کبھی پڑی ہے“

”بچوں کے ہاں گاؤں کی کتابوں میں دیکھنا ہوں۔ اور وہ گانا بوسہ اس
میں دہ کرنا ہی نوعی اس کے لئے ریکارڈ کیا تھا، وہ تو یاد میں ہوگا؟“
”ارل تو یاد نہیں، کون سا؟“

ربیع نے حال دیا، گلگنا کر مار دلا یا۔

”وہاں ہاں، مشکنا نے سبھی گلگنا کر دیا۔“

”دو کوئی نوکر بھی نہیں ہے اس دقت سب سو رہے ہیں، میں خود لے
کر آتا ہوں وہی؟“

ربیع اور مشکنا ڈیڑھ بجے تک باہر بیٹھ کر بیٹھ کر بیٹھ کر بیٹھ کر بیٹھ کر
گائے یا آگئے جو دونوں نے ساتھ گائے تھے۔ پھر مشکنا کا وہ گھن گئی، یا آگیا جو
اس نے وہ دہرنا، ”میں کا یا تھا، گلگنا گئی۔“

”وہاں کیا سوز ہے اس گائے میں، بڑے ہی سے گایا ہے؟“

”مجھ کو کئی جو تھی، مشکنا نے مشدئی سانس تھری، اس نے اخبار ربیع
کے ملنے ڈال دیتے۔“

”وہ ہوں،“ ربیع دیکھی ہو گیا۔

”دو جی تو میرے ماننے کا سا معاملہ مقببول کر دیا؟“

”دو آتا ہے حماقت کی۔ بال بچوں والا آدمی بول دیا ہی تباہی پھرے ہم۔“

”کیوں اتنا دل پیڑا کر لیں جو۔ تمہاری گلگنا کبھی تمہارے اور کچھ سنی ہے۔ کسی روز گلگنا
کے بعد صدارت ارازاہ اپنی ٹرڈی لگنے کر ٹرڈی لگنے کے دوسرے پر جانے لگا ہے۔“

”پچھلی دفعہ بیڑی میں بہت اچھا پروگرام ہوا۔ حضور عینا“

”دیڑنک گلے شکوے ہونے رہے پھر تو کچھ صبح جلدی اٹھنا تھا، ربیع

اور اٹھنا نکلنے لگی ہوئی ہیں۔ وہاں سے وہ بھی جڑی جا میں گی۔ نیا کو اس کے
پتی دوڑنے نہیں جانے دیا۔ کیونکہ ان کا میں جاوہ نہیں تھا۔ بیچارہ رو پٹ
کے چہت ہو گئی۔

”رتنا کے نئے دوست سے اسی دن رات ہوئی تھی جس روز یہ لوگ جڑی
روتا نہ ہوئے۔ وہ اپنا فم دل ستانے منگلا کے پاس آئی۔ دونوں دل جل بات
تھے۔ ایک دوڑ کے کو اسٹی وہی راستا سنائی میں پھر
سے رتھن نازہ ہوئے اور کوئی مہم نہ تھا انہیں پھرنے کے لئے۔ رتھن نے آگے
فون کر دیا کہ وہ صبح آئے گی۔ اور دل سوئے گی۔ دراصل جانے کا ہم تھی نہ تھا
صبح سر میں ایسا درد تھا کہ پٹھا جا رہا تھا۔ دونوں نے پھر تھوڑی سی سہا رہے
کے لئے پی اور مٹی ہی گئی۔“

”بات بھولنے پر کئی ہوئی تھی کسی پھر تھے نوکر گرفتارنے دو سکر ہی دن رات
کے لئے وہاں کچی ہوئی تصویریں بھیج دیں۔ اور جب وہ تصویریں بھیجیں تو شکلا پر
جیسے بھل گئی۔ رتھن کو اس کا دست مٹ کر لے گیا تھا۔ نیچے پارک میں
کھیلنے لگے بڑے تھے۔ وہ چھٹی سبھی آنکھوں نے تصویریں دیکھی تھی۔ یہ تصویریں
وہرم اور زربینہ ساتھ تھے۔ چالاک نوکر گرفتارنے انہما اور زہیر کو اس چالاک سے
لا تا تھا۔ کران کے دہر کا تھیں نہ ہوتا تھا۔ اور کچھ اشارے کما سے میں چھینے ہی
کئے تھے۔ برائے کشیدگی لاجبھی ذکر تھا مشکنا کی موجودگی کا اور الہی دیا تھا۔ ایسا ستم
ہوتا تھا وہرم قصد آسے نہیں لے گیا تاکہ وہاں دونوں گھبرے آڑا سکیں۔ کوئی اور
چالاک اس میں ساری کو خواب آدرو گلیاں انہما لگ کر اس کو رب اس جانچی کی حالت
لا خاتہ کر ڈالے کہ دیکھا چھوٹے۔“

”مگر پھر سوچا۔ یہ تو وہ دونوں چاہتے ہی میں نہیں اس نے نہیں تو انہیں خوش
نہیں کرنا ہے۔ سحر جب لے جانے کا ارادہ نہیں تھا تو اس نے کیا نہیں تھا۔ شاید
اس لئے کہ میں ناگوار نہ ساسوں۔ میرا پروگرام سبکدہ کے خود چلا جائے۔ مجھ کو ربیع
سے پیر ہے، اس لئے کہ وہ مجھے لاوا دوتا ہے تو شہانہ جی کی تنگ ہوئی ہے۔
”دو شخص کی ضرورت ہے کام کرنے کی، دو سکر لے لے گی ہے کہ وہ کوئی
بار کہہ چکا ہے۔ اکتے بڑے غلشا اور پوڈو پوسکر ہی کام کی تھا۔ اپنی کہنی

سوسنے کی ہدایت کر کے چلا گیا ۔
 مشکلا روڑتے روڑتے تھک گئی تب آدھا گلاس دہسکی میں خواب آدر
 گویاں ڈال کر مشاغت لی گئی ۔

۱۲

دھرم کو میں ہی میں معلوم ہو گیا تھا کہ وہ بھی آ رہی ہے۔ بڑی زرخش دل
 اور لا پرواہی سے سنیں رہا ۔
 ”دو ابھی تو تم کہہ رہے تھے، اعلیٰ گئی ہے نا اس۔ نہ تو جی دیر بعد بے
 تعلق سے پوچھا ۔
 ”وہاں امینہ اور وہ پرہوں ہی سہی گئیں“
 ”دو مگر یہ کیا خبر دی ہے کہ بیٹے میں آئے“
 ”ہاں بیٹے ہی میں شرکت کی غرض سے آئی ہیں۔ امینہ کو اجازت نہیں
 مل رہی تھی۔ کیونکہ اس کا مادہ نہیں تھا“
 ”دو تو پھر کیسے آگئی؟ دھرم بولا ۔
 ”دو رو بیٹے پہلے بھاگ دوڑ گئی۔ زرت نے کہہ دیا اکیلی نہیں جائے گی۔
 روٹی کو ایک ساعت کی اجازت مل جاتی ہے۔ جینا کو بڑے سے آنے دیا ہوتا تو
 پھر کوئی بات نہیں تھی۔ چونکہ وہی اکیلی روٹی ہے۔ اس لئے.....“
 ”تو کیا ہسٹنٹک میں بھی اسے گھسنے کی اجازت ہوگی؟“
 ”دو کیوں سمجھائی تھی کیا ہے؟ زرت نے اسے خور سے دیکھ کر پوچھا
 ”اسے کچھ بھی تفتہ نہیں“
 ”دو دیکھو تھی اگر تم نے یہاں پر پار سے تو خدا قسم.....“

دیکھا اور دھک کر اس ن روک لی ، پھر خندق کے کنارے ٹوٹکارا ہٹا ۔
دھرم نے اس کے شانے کو چھو ا اور جب مرمی تو اس کے سامنے متصل
پھیلا دی ۔

صدیاں بھاگی و ورتی گزریں ۔ قرن بیت گئے ۔

وہ مٹھاں بیٹھے اس کی پستی کو گھوری تھی ۔

دو درہ دھجوا ، اونے نے اسے ٹھیک کر کے آگے لیا ۔ اور انھیں
موندے نواریوں کے قریب چھتی ہوئی آتشازی دیکھتی رہی ۔

دھرم نے مٹی سے بند کر کے جب میں ڈال لی ۔ اس کی نرم نرم آنکھوں میں
آتش بازی کا عکس دھرا دھرا چل رہا تھا ۔

وہ رات دھرم نے نماز پڑھا رہی ۔ معلوم ہوتا تھا اس کے سر پر بار بار
بم بھٹ رہے ہیں ۔ اسے دھرم کے پاگن میں کوئی شک نہیں رہا تھا ۔ اس
نے کبھی ایک انسان کو بغیر خون کی ایک برآمد ہاتھ یں سپر میٹر سے نہیں دیکھا
تھا ۔

زردھیر وہ بے دانا نہیں ، میرے دوست تالی ایک ہاتھ سے نہیں جتسی ،
یک طرف شطرنج نہیں ہو سکتے ۔ میرے پار میرے سننے میں برمی جن ہے ۔
جیسے کوئی ناخونوں سے محروم رہا ہے ۔ تم مجھے ڈانٹتے کیوں نہیں گالیاں
کیوں نہیں دتے کہ تو کھو ، شاید یہ دلویاں ہے ۔ شاید دل میں غیرت جاگ اٹھے
تب اس جن پر شاید چھٹا پڑ جائے ، پھر وہ ایک دم دیوار پر ہاتھ رکھ کر تود
سے کہنے لگا ۔ وہ اسی ہوتی میں ہے ۔ یہ دیوار پھر دیوار ۔ دیوار نہ اردن
دیواروں کے بعد وہ ادر ہے ۔ کیسے جب کی بات ہے ، ہے نا ، وہ ڈرے پار سے
دیوار پر ہاتھ پھیرنے لگا ۔ جیسے وہ کمینت کی سرد لادٹ نہیں غبور کا نرم و
چمک دار جسم ہو ۔

وہ سستو ۔۔۔۔۔ ٹھیک سے یہاں بیٹھا اگر تمہیں اتنا یقین ہے تو میری شکل
ہے ہا زردھیر نے اسے پھسکا رنگ پر بچھایا ۔ بعد تو پھر خواہ خواہ کیوں طبلہ دار
جو بیٹھ ۔۔۔۔۔
دو بیٹھ نہیں ،

میلے ہٹ خواہ خواہ کے طور مان چوڑا ہے ، بات مل گئی مگر زردھیر کا ماتھا
کھٹک گیا ۔ اگر پھر سے بات چل گئی تو سارا مزہ کر لیا ہو جائے گا جب زکام ہو
والا ہوتا ہے تو جھینکس آتی ہیں ۔ دھرم کو زردھیر کیوں سے جانا تھا ۔ اس
کی رنگ سے واقف تھا کبھی تو اسے بھی پتہ ہو جاتا تھا کہ وہ کیا سوچ رہا
ہے ۔ دھرم کو زردھیر پھرنے والی ہے جھینکس آ رہی ہیں ۔ زبان بند ہے مگر
آنکھیں بول رہی ہیں ۔ آپ ہی آپ ٹھوکانا ہے ، پھر تم کے بادل اٹھتے ہیں ،
پھر نہیں دیتا ہے ۔ پھر کیوں گھو جاتا ہے ۔ زردھیر کو معلوم ہے وہ دل ہی میں اپنی
مخبر سے مل رہا ہے ۔ پھر رہا ہے ۔ روٹھ رہا ہے پھر نہیں رہا ہے ۔ وہ
اس کے دماغ میں کبھی پھول کھلائی گئی تھی اسے کھانی جھونک دیتی ہے یہی
آگ انک میں کس بھرتی ہے کس زہر ٹھونکتی ہے ۔ وہ کچھ رہا تھا اور
لہڑ رہا تھا ۔ زردھیر کی سرخٹک ہوئی صاف نظر آ رہی تھی ۔

دو کبھی ہو ، دھرم نے زردھیر کو دیکھ کر کہا ۔
وہ اچھی ہوں ، آپ کو بہت بڑی میں نا ، ابی پھر شروع ہو گئی نا ، انگلیوں
میں بہت مزہ آیا ۔ میں نے کہا آؤ امد آؤ اپنا پاؤں کھو جائیں ۔
رہی ۔ نہیں چاہتی کہ دھرم کچھ کہے ، کیا پھر دوسرے کیا کہہ دے اور ہ سٹ سے
غائب ہو گئی ۔
دھرم نے ملے پڑی آنکھی ۔

وہ نہیں اس سردی میں پینے پر گز نہیں آ سکتا ۔ زردھیر نے خود کو یقین
دلا یا : پہل پہل سے چہرے پر رون آ گئی ہے ، سوزہ اپنے کو دھوکا نہ دے
سکے ۔ جیسے لو ہا متناطیس کی طرف کھنچا جاتا ہے دیکھے ہی دھرم بے ہوش
ہے سچھ کھر سے مجھ میں بھوک کی بھوک کی نظروں سے ڈنسا ہوا ، معلوم کسی غیر مرمی
ڈور سے بندھا جا چلا جا رہا تھا ۔ زردھیر نے نو نو کرا فون کا خوف تھا ۔ دیکھیں
کے پہاڑوں کی پردہ ۔ وہ سب کو دھکیٹا ، دھکے گھٹاتا ، اس کے قریب پہنچ جاتا
وہ اپنے روڈ پر چلی ہوئی رشتا منوں کا گذر کے پھر مجھ میں کھو جاتی ۔ مگر اس کی
چھٹی جس اسے پھر وہیں بھیج لاتی ۔ وہ اس کے پیچھے اسے کھا رہا تھا جیسے مار
اپنے تازہ پاؤں پاؤں مٹتے پتے کے پیچھے ہاتھیں پار کے کھاتی ہے ۔ اس نے

میں مجھے بہت ضروری باتیں کہنا ہیں، مگر اس نے ضبط کیا اور اسے رسالہ میں لکھنا کہ ایک چیز کے بارے میں کیا جلدی سے کافی کارڈ دیا اور پڑھے ہی غلوں اور چادر سے اس کی آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر دیکھنے لگا۔
 ”دراستہ قلم اس کو روم سے طلاق کیوں نہیں لے لیتیں؟“
 ”وہ ارے یہ صحیح فریضہ ہے طلاق کیوں دوانے لگے؟ مگر وہ خوش برگی کوئی اس کے کے تعلقان کوڑا کتا تو وہ بڑی بری بری بی بی سے سنتی۔“

”یہ صحیح کہہ رہا ہوں؟“
 ”وہ طلاق لے کے کیا کروں؟ وہ سنی۔“
 ”وہ شادی؟“

”وہ دیوار پاؤں سے؟ جو چھٹیوں بھرے کیاب سے کون شادی کرے گا؟“
 ”دوسری تو تین چھٹیوں کوئی دکان ہی نظر نہیں آتا۔ ایک ہی میاں امجدی عورت زینہ پر.... نام سنا ہوا گا؟“
 ”یہی کچھ یاد تو رہتا ہے مگر سنا ہے وہ تو.... ان کے قوی بی؟“
 ”وہ اسلام چار کی اجازت دیتا ہے؟“

”وہ، وہ تو آپ فرمائیے.... اب تیسری اور کہیں کڑوائے، پھر چھٹی کے بارے میں سوچا جائے گا۔ سنا ہے لوگ آخری بی بی چاہتے ہیں۔ مگر زینہ صاحبہ کیوں ادھر ادھر کی باتوں میں وقت برباد کر رہے ہیں۔ اگلے بجائے نا؟“
 ”اگلے دوں؟“

”اب میں اتنی ہی تھی نہیں ہوں کہ بیعتیں کروں کہ صحیح فریضہ میری طلاق پر تیرہ کرنے کے لئے یہاں لائے ہیں، مجھے.... میرا مطلب ہے ہمیں پرکاش بخئی لکھانے لے جا رہے ہیں، اس لئے۔“
 ”زینہ نے زیادہ تکلف مناسب نہ سمجھا اور اگلے لگا۔ وہ چپ سنتی رہی۔ بیٹا کھوتی بند کرتی رہی۔ زینہ صاحبہ کے اعصاب جواب دینے لگے۔
 ”وہ مجھے ان سے بڑی ہمدردی ہے؟“ اس نے اغلاظ نزل کر کہا۔ ”وہ مگر یہ تو پتھر پلے کیا چاہتے ہیں؟“

”وہ میں یہاں اتنی ہی بوڑھی داستان سنا ڈالی اور آپ کو یہی پتہ نہیں؟“

”ہائے کیا کرتے کھلاؤ گے گا۔ معلوم ہے میں بچے ہیں۔ مجھے اس کے کمرے کا تیسری نہیں معلوم۔ صبح میں بات کروں گا۔ اس سے بات کروں گا۔ میں صحت کمرہ دوں گا.... وہ ایک دم رنگ گیا۔ اسے قطعی کچھ نہیں معلوم تھا۔ کیا صحت کمرہ دے گا۔ مگر وہ بولتا چلا گیا۔ ”وہ اور بھی جب وہ بھی۔“
 ”وہ تو تم ماننے ہونا کہ وہ سنی.... میرا مطلب ہے دل سے تو....“
 ”وہاں ہاں ہاں اس میں کیا شک ہے؟ زینہ نے اسے خدا کرنے کو کہا۔
 ”وہ مگر دیکھو یہاں پردوں میں اپنا کھیل نہیں لگے گا۔ مجھے اپنی دیکھی میں فرق نہ پڑے۔“ ہاں!.... اور دیکھو یوں بیچارہ مرنے سے کوئی نام نہ نہیں۔ یوں تو نانا نانا کا مرنے چاہئے گا؟ اس نے بڑی نرمی سے کہا۔
 ”وہ بگڑ جائے گا؟“ دھرم پر پھر بڑھ چڑھا۔

”وہ میرا مطلب ہے خواہ مخواہ.... دنیائے کفر کے لوگ جمع ہیں۔ تم اتنے بڑے پردہ پر پردہ ایک تنہا ہی بیٹھیں۔ بات حساب سے ہونی چاہئے۔ تم باہر جانے کے آگام کرو۔ میں سب ٹھیک کروں گا۔ ہاں! زینہ نے اسے کبھی اڑھایا۔
 ایسا لگا جیسے وہ ایک دم سو گیا۔
 ”یہ بار زینہ صاحبہ! اس نے ایک دم ہی موٹی آواز میں کہا۔ ”وہ نہ منگلا....“
 ”منگلا کیا ہوا گا؟“

”زینہ اتنا تھا کہ ہونا نہ ہوتا تو میں تم سے تن کر کے پھانسی پر چھوٹ جاتا۔
 ”وہ تم ان کو کھرا کر دو۔ ان کا اس میں کیا دخل.... اچھا یا سوچا تو درہم صحیح اٹھنے نہ پائیں گے اور وہ لوگ گھومتے تھے نکل جائیں گی۔ بات مل جائے گی؟“
 اس نے پھیلا دیا اور....
 ”صبح جب اس کی آنکھ کھلی تو دھرم غسل خانے میں شہو کر رہا تھا۔ وہ فوراً لڑکھا۔ آدھے راستے میں باوا یا کریم کا شہو سے ادا اپنی حماقت پر چڑھ گیا۔ سخت پائل کے ساتھ وہ کوفہ تو پائل پر تاجدار تھا۔ دھرم کی ”اتر تہاڑا“ نے اسے لکھلا دیا تھا۔“

”بڑی شکل سے اسے ایتھار تھا۔ زینہ نے باہر ماشقوں کی طرح اس کے گرد طواف کرنا شروع کیا۔ جی تو خواہ رہا تھا ایک مگر رسید کرے اور کبھی چلے گا اور

ٹوٹ پھوٹے۔ وہ اسے بڑی شکل سے بچا کر نکال لایا اور پھر وہ دن دیکھنے کی مشین میں بیٹے ڈال کر مار ڈیکھنے لگے
 ”یہ دیکھو، دھرم نے سستی کھول دی۔ وزن کا کارڈ زنجیر نشاٹھا کر دیکھا۔“

”وہ.... اور دھرتیچے دیکھو! وہ بچوں کی طرح شرمایا۔
 ”دھرتیچے خوب سے ماناتا ہو۔ دل کی مراد پوری ہو، کارڈ دیکھا تھا۔
 ”یہ لکھو، تو اسے پٹے ماشق کے پتے، اس کا بی جاہل ایک گھونسا مار کر کے مڑکایا پھر واسے، میں معاملہ نہیں بیٹے گا۔ شادی کرنی ہوگی!“
 ”دو شادی!“ دھرم شوق سے معلق ہوئے نکلا۔
 ”وہی نکلا.... اور ہر.... زنجیر نے ہر کی تشریح کی۔
 ”ہر تینا میں کہو!“

”دھرم سے کام نہیں چلے گا، نکاح کرنا ہوگا مسلمان ہو کر یہ زنجیر غڑ آیا۔
 ”اور اس کا بے تہ نہ بھائی کا نام لیا تو خدا کی قسم جبراً تو زودوں گا!“
 ”اس کا نام لینے کا مجھے کوئی ایسا کار نہیں!“ وہ ایک دم چپ ہو گیا۔
 ”دھرتیچے ہر کے گنگ لاکر سامنے بکھر دیئے۔ زنجیر نے بن اٹھایا مگر جب تک دھرم نے نوٹ پر سے کوڑھ ڈال دیا۔
 ”دیکھتی تھی، دو دنوں اپنے اپنے خیال میں گم ہیر پینے لگے۔
 ”یہ زنجیر..... یہ نکاح کیسے جوتا ہے!“

”یہ آدمی سے ہاتھیں جکڑا دھرتیچے کو ٹرنگ کال ملانے کے لئے مٹھا گا مٹھا پھر رہا ہے۔ پتھوں کے لئے کھولنے اور جا کھیٹ خرید رہا ہے۔ اور دھرتیچے کی نگر میں کھٹا جا رہا ہے۔ اس نے نکاح کی تشریح کر دی۔
 ”یہ زنجیر نے کیسے کام میں کام بن جائے گا یہ دھرم نے بڑی مصمصیت سے پڑھی۔“

”جہانے کیوں زنجیر کو نکلا ہر مٹنے والی زیا، تیری بہت مٹھا رہا تھا جب اس نے خود تو سہ شادی کی تھی تیب اسے اپنی بیوی پر تعلق ہی نہیں آیا تھا۔“

”دیکھتے وہ جو آب سوچ رہے ہیں اس کا جواب میرے پاس نہیں۔“

”اس سے پوچھتے لیکن اگر.....“
 ”اگر شادی کا خیال سے تو.....“
 ”موتی آدمی زنجیر ضبط نہ کر سکا۔
 ”دو آب تو ایسے بد کے جیسے کسی شادی کا لفظ نہ سنا ہو، وہ کھکھلا کر مٹھی۔ حالانکہ ماشا اللہ سے.....
 ”دو اور سنگلاہ زنجیر کا خون کھول لیا۔“

”دو سے آب آخیاں کیوں رہے ہیں، ان کے بارے میں تو سوچنے کے بعد ہی کھٹے کیا ہو گا۔“

”دو اور بیٹے!“
 ”دو انہو کے کس کے نہیں ہوتے، کیا آپ کے بیٹے نہیں تھے۔ آپ نے جب دو سے بیاہ لیا تھا تو اپنی بیوی کے بارے میں سوچا تھا بس وہی۔
 ”زنجیر صاحب زنجیر ہی نہیں ہے۔ اس کی جگہ آپ کی بہن ہوتی تو آپ کیا جواب دیتے!“

”زنجیر کی آنکھوں میں خون اتر آیا، آبا لیا بار آگیتیں۔
 ”دھرم اپنے بہت مقدس معلوم ہوتے ہیں۔ آپ کا مٹھا بہت سترن ہو رہا ہے۔ لوگ دیکھ رہے ہیں نہ جانے کیا سمجھ رہے ہوں گے!“ وہ اٹھنے لگی۔
 ”یہ میری اپنی رائے ہے۔“

”اور زنجیر کی؟“
 ”وہ زنجیر مانے، وہ مسکراتی ہوئی ملی گئی۔
 ”جب زنجیر نے کامیوں کے کلی پھٹنے لگا کر دھرم کو سب باتیں بتائیں

”تو وہ بیوی کی طرح کھل اٹھا۔ بڑی سہماں بردار سے دو لایاں تیں جھینپی کی نظریں اٹھائیں۔ آنکھوں کو کنے پر توتی کا سب رہے تھے جب وہ اینڈ سے باتیں کر رہا تھا تو باہر فواروں کے پاس زنجیر سے ڈھمکی مڑ گئی۔ فواروں کو زنجیر

حالا کہ مشکل اس سے کچھ خوش نصیبی میں سمجھتی تھی کہ وہ زردی کی دکھائی کرتا ہے۔ وہ دیر تک دھرم کو ڈانٹتا رہا۔ پھر اس کو نرم آئے گا۔ کیونکہ وہ دھرم کا ستیا تھا۔

جب زردی بادل ناخوشا ستر امین کو دھرم کا جواب دینے کے لئے کہہ دیا تو کہہ کر سبنا تو معلوم ہوا وہ لوگ باہر گئی ہوئی ہیں۔ کاش تک تو میں ہی پھر شام کو معلوم ہوا تو اس میں گھومیں۔ دھرم نے پھر کھانے کا پروگرام بنایا۔ وہ نہیں یاد اگر مصلحتاً کہنا ہی سے تو نوٹس دیا ہے کہ کوئی نام نہ نہیں۔ ان کی سیٹیں بک تھیں، ہا میں گی کہاں چلنا تو ساتھ ہی ہے۔ یہاں ہوا کی گھنٹی پیچھے دہرنے سے کیا فائدہ۔

مگر ابرو پورٹ پر بیٹھنے سے معلوم ہوا انہوں نے کنگ کینسل کروادی۔ پتہ نہیں کب اور کس پین سے جا میں لی۔ کچھ پتہ چل سکا۔ دھرم میں پھیل گیا مگر زردی نے نصیحتی پھولی۔

ابرو پورٹ پر بیٹھتے ہی اُسے مشکل کا ناگوار جانے کی اطلاع مل گئی۔ ناگوار کا پروگرام خالص کامیاب رہتا۔ اگر مشکل عین وقت پر ضرورت پڑے یا

پہن کر سٹیج پر نہ آجاتی کسی لوہے پر نہ تھا کہ وہ اس حد تک عادی ہو چکی ہے۔ صبح سے وہ ہو گل میں اپنے کوسے میں بند پڑی تھی۔ جب وہ چھٹی لڑکھرائی اسٹیج پر آئی تو سب میچرہ لگے۔ اٹھنے بال، اے تو تیب کرے۔ اُدھر آکر سترانے ساز سترانے اُدھر اسے بڑے زردی کی بکالی سے دو بوج لیا۔ ہانے سترانے کے ناکس ستر گئیں مشکل اُسے باہر سے گئے۔

اختیار میں سادھی تفصیل کے بعد گھسا تھا کہ دھرم جین گیا ہوا ہے اور شاید مشکل کا یہ صحاری ہے۔

”کی ضرورت تھی جانے کی، میں نے سنا کیا تھا، وہ ایک دم نرم پڑ گیا۔“

”مجھے بتایا میں نہیں شکوے تھے۔“

”دو تھیں جلتے تھے تو تاتے۔ یاد رکھو ان ادا دینے کے قابل ہو۔ تم جیسی اس کی بے قدری کرتے ہو جو ہی ہے جو برداشت کر رہی ہے۔ او کوئی جرتی تو

کبھی کی تمہارے مزے میں متھو کہ لاکھ ہوتی یا دھرم سے بے تعلق تو ہمیشہ تھا۔ مگر دھرم دیشا کا رشتہ نہ تھا۔ مگر جین میں جو جرتی اور زردی کی صحبت پر ہی تو وہ کچھ زیادہ ہے جسے مختلف ہو گیا۔ پہلے وہ اُسے جنس مانا تھا۔ اب نہ تو شک پیدا ہوئی تھا۔

اب کے پھر پشٹا، اور دھرم ہی ایسی پڑ پڑ فلم بنائیں گے۔ کہ دینا دیکھتی وہ جا کے گی، اس نے مشکل کے لیے پڑ پڑ کر اس کے سر پر اسے ہاتھ پھرا۔ مددیشا، ہنسا، جگوان نہ کرے، اس نے دھرم کا ہاتھ پھینک دیا اور ایسے تو دھرم گئی جیسے وہ کوئی گڑھی ہو۔

”دشکلو...“

دبایا، یہ سوچنے لگا کہ وہ دھرم کے ساتھ بیٹھ کر مشکل کا رشتہ ریزہ ریزہ پھینکی اور زردی کو اس کے گلاس میں تھوڑی سی دھکی ڈالی اور کھسی کرنے کے لئے چوٹی کھولنے لگی۔

”دشکلو یہ سوچے سوچے“

دھرم کا مشکل نے جیسے اُسے چرانے کے لئے نیت پینا شروع کر دی۔

”دو پیرا چھاپیں مشکل“

دھرم کا اچھاپے اور کیا اچھا نہیں۔ یہ میں بھی جانتی ہوں۔ تم کیوں نکریں گئے جاتے ہو؟

”دشکلو۔“

”اور سے بابا جاؤ نا اپنی گھون کے پاس۔ بڑی مشکلوں سے تو دھرمی دہری کو مٹا دیا ہے میں خفا نہ ہو جائے“

”کیوں ٹوٹنا جو جرتی ہو وہ تو پیرس سے ابھی آئی ہیں۔ دھرم کے

مترے سے نکل گیا۔“

”دھرمی متر اچھا جانتے کی فحوت مل گئی، وہ ننگی تلواری کی طرح کھنچ گئی۔ اور ایک بڑا سا پیک انڈیل کر مٹے گا گیا۔ دھرم اس کی طرف بے بسی سے

پڑھا۔“

”دور دور، اس نے ہاتھوں سے اشارہ کیا، مجھے ہاتھ نہ لگانا

درد نہ بہت بھگتا ہو گئے۔
 دھرم تو اس کی آنکھوں کا زمرہ نہ بڑا داشت کر سکا تیری سے باہر نکل گیا
 نے درد ازا نہ اندر سے نیکو کر لیا۔ اور کدو کی طرح چالی۔
 "درد نہیں بڑھو۔ اب کوئی گناہ تنق نہیں۔ میں ہی اسے اس کر دکھا
 مزہ کھچاؤں گا۔ امانتے کیا کیا؟
 ملی کب جو کتنی؟
 "وہ تم نے فون کیا؟"

"درد توں؟ ارے میں نے اس کی جو کھٹ کی خاک لے ڈالیں جو وہ لوگ
 آؤٹ ڈور کی تیاروں میں لگی ہیں۔ ہستی ہی نہیں۔ دیکھ تو امانتے کا نام ہے۔
 اس نے دو دستہ انقلاب سے لیا ہے۔ کسی وقت تین ملتی۔ اس کا یہ مطلب ہے
 وہ لوگ وہاں ہی رہتے لگی ہیں۔ اور وہاں کا ٹی فون ابھی نہیں آیا ہے۔ اس
 کی سہ تو نہیں معلوم ہے۔ مگر باقی رقم ہونے سے تخانی کے بیٹن۔ یعنی
 تو کراہتے؟"

"معاذ تو لیا تفصلہ، دھرم نے نہایت غیر فیصلہ کن انداز میں کہا۔
 "وہ تو پھر تانے زور عریات جیت گیا یعنی؟" دھرم بے بسی ہو گیا۔
 "مدا اچھا اگر تم واقعی فیصلہ کر کے ہونے تو کھلا کھلا تو دے دو؟"
 "درد طلاق؟ زرد ہر تو یہ کیا کہہ رہے ہو؟ وہ میرے بچوں کی ماں
 ہے! میں نہایت ہی کیڑی ہوں مگر اس کے درستی تو نہیں"
 "درد اچھا بابا بیٹوں ہوں، میں واقعی برا لگتا ہوں؟" اس نے کہتوں
 "نیک بات تھوڑے اور تیزی سے باہر نکل گیا۔
 "درد کھیر۔" دھرم نے دوز کو اس کا گریبان چلایا۔ وہ کہاں جا رہے
 ہر بڑی بیسی سے پوچھا۔

"درد جنہر میں؟ وہ گریبان پھرانے لگا۔
 "درد زرد کھیرا۔ یہ وقت میں تم ہر میرا ساتھ چھوڑے جا رہے ہو؟ اس نے
 گریبان چھوڑ دیا۔
 "درد آفت، وہ نیک بخت میرا اتکار کر رہی ہوگی۔ فلم کے محبت سٹوڈیو تھے۔"

"اس کی ساری اکوخت مڑ گئی۔
 "وہاں وہ انتظار کر رہی ہوگی۔ جاؤ؟ وہ وہاں کھڑے ہی چلا گیا۔
 "مجھ آٹھ بجے پنج بجائے گا؟ وہ اس کے پیچھے پیچھے گیا۔ دھرم دروازہ کھول
 کر توئی نکال دیا تھا۔
 "مد جاؤ؟ میں تو کس نہیں جانتا، میرا کوئی انتظار نہیں کر رہا تھا۔
 زرد کھیر کا دل ڈرتے لگا۔ جانے ہوئے قدم رنگ کر گئے۔ چھوڑی دیر
 دو ڈون کھڑے سوچے رہے۔ پھر زرد کھیر چوہا کی طرح بٹھ گیا۔ "درد چلو بھل گیا"
 اچھی فلم لگی ہے؟"
 "دھرم غلام بن گیا تھا۔
 "مد ڈاکو کو فون کرو اور ایک سے دو کھیلے؟"
 "مد کوئی ضرورت نہیں؟"
 "مد کوئی؟" اس نے بھی ایک ٹکاس اٹھایا۔ "دو ڈون خانہ نشہ پیچھے ہے۔"
 باہر بات کرناں کر فلم کی بات کرنے لگے۔
 "مد مالاکو ایسا رولی بہت پسند ہے۔"
 "مد بڑی ٹکا کلام کرتی ہے؟"
 "مد اب تو پھر سے ڈانٹنا شروع کر دی ہے؟"
 "مد ہاں اچھا بھلا کھلا ہے؟"
 "مد میں نے رول کے لئے سوچا کچھ؟"
 "درد تو جتنی نہیں؟"
 "مد حیدر آباد چلتے ہو؟"
 "مد کیوں؟"
 "مد زرد کھیر کہاں چھیں گے؟"
 "مد پکارا کوئی نئی نوڈیا لانی سے چلتے ہو؟ دھرم ایک دم سند ہو گیا۔
 "مد پارہو جو جانے گی؟"
 "مد اسی تو کیا کہہ سکتی ہے؟" دھرم نے ہنس لیا۔
 "مد حاجی کے ہوش سے متھوڑے سے بابا لیتے ہیں گے؟"

ایک دم صلح صاف ہو گیا۔ زمیندار باغ منٹ کے لئے اپنے گھر چھوڑا۔
تو تو کھینچا کر گیا۔

دیبا کے ہاں ایک نگار مریریا تھا۔ یہی جو کروی رس لائی کی طرح بھڑکتی۔
بے انتہا چلبلی اور مہنگی ٹھنی پوشی سے مروجہ زمینداری کی اہمیت سے واقف۔
"کیسے رے گی، چھوٹی بہن کے رول کے لئے؟"

"ذرا چٹکتی ہے۔ اور تلخ بہت سمجھو بے ہوش ہے" زمینداری کو بعض وقت
سخت جبریت ہوتی تھی۔ ورم کی نظر اس قدر تیز تھی، خواہ وہ سماج میں بدوش ہو،
بہا جا رہا ہو یا جو کھل کر بے کلاں کی طرح چہرے سے ہرے کی پالش سے نہیں بچ سکتا۔
اس کا اندازہ کسی دھمکا نہیں کھاتا تھا۔ زمیندار اس قدرت سے اس کے حواسوں پر
چھائی ہوتی تھی پھر وہ شرف کھانے وقت چھوٹا سا کتے کے منہ سے ہاتھوں اور
پروں سے بکھرے ڈور ہی رکھتا تھا، شوق میں ادا تھا ہوتے ہرے سے بھی اس کی فٹی غلیوں
کی کبھی درگزر نہیں کی۔

دیبا کے یہاں سے تین بچے کوٹے توڑ دیے۔ پیرے سارا غبار وصل چکا تھا۔ ورم
نے وہاں بہت کراہی، باتیں خوب ادا کیں۔ نہ جانے کیا بات تھی، دیبا کی صحبت
میں ساری جذباتیت صابن کی طرح وصل جاتی تھی۔

جب زمیندار آئے انا کر چلایا گیا تو وہ دامنی طور پر پانی صحت مند محسوس کر رہا تھا
سو نے سے پہلے ایک اور بیک کے لئے دراز کھولی۔ بوتل خالی تھی۔ ادھر ادھر ٹھوڑے چھوٹے
گلا بیروں کی الماری میں پھیل گئی۔ اور اس کے ساتھ ہی وہ ہمیشہ لگتی جو اسٹیل
تیار کرنے والے سے فی طور پرینٹی کی تھی جس کی قیمت اس نے اپنی مدراس
کی بیلیوں میں آسے کا ٹھیک ڈوا ادا کیا تھی۔ اس میں صرف اس کی اور زمیندار وہ
تصویریں تھیں جو پہل کے دوران میں لگی تھیں۔ نہ وہ ہمیشہ بولے گئے اور
ان کے اسٹیل ڈونوں یا رولوں کو دکھانے گئے تھے۔

وہ صحت تک ان تصویروں کو دیکھتا رہا۔ پھر اس نے اپنا سولہ بی بیٹا کار پوچھ کر
نکالا اور وہیں بکتا رہا جو ٹھمنگ میں نہیں ہوئے تھے۔ نہ رطلنگے سے یا قابل اعتراض
نہیں تھے۔ وہ انساؤں کے درمیان خوبصورت اختلافات کئے کرتے۔ زمیندار سے اس
نے وعدہ کیا تھا کہ وہ ان سب کو بھلا دے گا۔ اور سب کچھ قبول کرے زندگی شرف

کے گا۔ اس نے انہیں بلایا نہیں سب میں چھاپا دیا۔

نئی ٹولہ کام شروع ہو گیا۔ عجیب انسان تھا، ایک دم نکلے کے خوبصورت لائی
میں آجاتے تو جاگ اٹھتا، بڑی جاں فشانی سے دنیا کو بھول کر کھٹ جاتا۔

پھر دیکھتے کیا ہو جاتا، کچھ دل کو جوت سے کٹی وہ اسے کہتے میں ہو جاتا اور
مضاب کی توکل سننے سے کھانے کھئی کئی دن کے لئے بے کار ہو جاتا۔ کبھی پتوں سے
لینے جاتا اور شگلا سے سماعتات برجاتی تو دونوں کئی کاٹ جاتے۔ اس بات سے کم تر جاتا
تھا۔ جو کچھ جو تھی شگلا کو اس کے آنے کی خبر تھی وہ ادھر آ کر چھاتی۔

نئے ٹولہ کے گاؤں کے بارے میں بڑی کسی نے اس سے پوچھا نہ اس نے تو بڑی
اس سے یہ مطلب نہیں کر وہ غلوں میں کانا نہیں چاہتی تھی۔ دیکھے دیکھے کے لئے
اسے کام کرنے کی ضرورت نہیں تھی۔ کیونکہ ورم اس کے بہت دیر دنیا تھا وہ
جاننا تھا کہ وہ خود نہایت تھے کتا آدمی ہے۔ شگلا ہی پتوں کے مستقبل کو سنوارے گی۔
اس لئے وہ اپنی شگلا کی کمائی تو بیک کی سب اسی کو دے دیتا تھا۔

شگلا اپنے خاندان کے بعد کسی چیز سے ڈرتی تھی کہ تھا اس کا لگانا۔
لستے دن وہ صرت ورم کے بیلیوں ہی کے لئے لگاتی رہی۔ اس لئے اس کا فن
معدوم ہو کر رہ گیا۔ وہ سال میں ایک اور زیادہ سے زیادہ دو غلوں کے لئے لگتی،
دو مرسے پلے بیک لگانے والے سیکڑوں لگانے کے لئے۔ شوق سے جارت بڑھتی ہے
ہر دفعہ نئی شرتی سے مستنے والوں کے گاؤں میں بھی انہیں کی آوازیں پڑتی ہیں زیادہ
ترتیبیں کے گاؤں کی سرائیاں ہوتی ہیں۔ انہیں کے رکارڈ زیادہ تعداد میں جیتے
ہیں۔ غلوں تک کو نظر میں رکھ کر سنائے جاتے ہیں۔ خواہ وہ انا کاروں کی ٹانگ ہو یا
لاٹوں کی شگلا اپنے وہی سکون کے لئے کانا چاہتی تھی کہ زندہ ہونے کا احساس
نہ ختم ہو جاتے۔ وہ سڑک لگا کر پتوں کرنے کو تیار تھی، جو جس آسے لگتا وہ پینا
پانا کند کر کے بڑی سبک کی سے راجن شرتی کو دیتی۔ خود مرسل کے لئے کچھ جاتی۔
پیسہ اٹھاتا تو کفارہ ان کی ہر طرح، دو کتا ہو جاتی۔ ورم دوسرے تعلقات کھٹنے
کے بعد وہ آہستہ آہستہ سب سے کٹ گئی۔ ورم کے پاس ہی جا دانا۔ اگر
متروری جتنا توڑا توڑا اپنے دوست احباب کے ساتھ چلا جاتا۔ اس کے لئے کوئی
بہانہ کر دیتا۔ لوگ اسے مجھتے جا رہے تھے۔ وہ لوگوں کے دلوں میں رہتا جا رہی

”ہیں۔ میں نے تو انہی ایسی ہی سے تجھ کو دیا“

”اچھا اب کیا کرے ہو؟“
 اور پھر خاص نہیں۔ دھرم نے کہا تھا، پھر مثبت لیں گے۔ سائبرڈول ہے۔
 اسی کے بارے میں پوچھئے۔ آنا تھا۔
 بس ہنسنا اور دھرم کی تیلنگی کا چیرا عام نہیں ہوا تھا اور فریہ تو اسی انڈسٹری
 میں داخل نہیں ہو سکتا۔ یعنی تو سب گھروں پر کم ہی ہوتے ہیں۔ ہنسنا نے دھرم کی
 غیر حاضری کا کوئی ذکر نہیں کیا۔

”سے ان کے لئے کیا ٹھیک“ مگر پھر وہ سنبھل گئی وہ سنبھل گئے ہوں گئے؟
 وہ میں یہ پوچھنے آیا تھا کہ شوٹنگ سے کہیں، انہوں نے کہا تھا کہ شوٹنگ
 شروع ہو گی تب میٹ پر ہی میٹ لیں گے۔ ٹیلی فون پر تو ہی ٹھیک سے جواب
 میں دیتا ہے۔“

”نورمان سنبھلے۔“

”ہاں اگر حیا سن جائے تو.....“

”اور سے بڑی گندی لائن سے پکھلا دیا م کرنا۔“

”وہ کہاں ملے گا؟ ایک نورمان سے جہاں قابلیت دھری رہ جاتی ہے۔
 بس سب جانتی ہے۔“

”اور سے دو بیباں بہت کام ہیں۔“

”مگر نورمان میں کیا بڑائی ہے؟“

”وہ کیا بڑائی نہیں، پر پوچھو، تم تو نرسے کرتے پھر دگے بوی سرچو کر ضعیب کو
 دے گی؟“

”وہ بوی سے ہی نہیں تو دوسرے گل کہاں سے۔“ وہ ہنسا۔

”دیکھو تو آئے گی؟“

”کیوں آئے گی، میں شادی ہی نہیں کروں گا۔“

”وہ ہے ام، مگر نہیں بساؤ گے؟ ہنسنا اپنی دھن میں کہتی چل جا رہی تھی۔ آئے۔“

”یہ باتیں نہیں چھیڑنی چاہئے نہیں۔“

”فریہ کو باپ کسی نرسے میں بڑا روبروت ہوا تھا۔ اس کی فلمی بوی ایک

مختی۔ چونکہ وہ غرض مند تھی، انڈسٹری کو اس سے کوئی دلچسپی نہ تھی۔ کوئی گراڈیو پکھڑ
 ہے دوسرے کلاکار رعایت دینے سے انکار کرتے ہنسنا کے پاس ہاتھ پھیلاتا
 آتا۔ ظاہر ہے نہ عام طور پر ڈرامیٹک ڈائریکٹو دیتا تھا نہ ہی اس کی فیم سٹوری
 نہ اسی کی ٹیلی ویژن سہولتیں، بلکہ انڈسٹری میں پھرتے پھرتے لکھا کر کے پیچھے جیب کا مارا ہے
 کر سچا ہوتا ہے۔ گزرتے ہوئے کو روک دیتی چلی جاتی ہے۔ اتنی غرض نہیں لگا دھرم کی
 ڈوب رہی تھی۔ اور نرسے کا سہارا نہ تھا۔ وہ گنہگار اور بے توجہی میں کھولنے کو تیار
 نہ تھی۔ وہ دیکھ کر مختی کو فریہ کہاں گئی وہ جو کبھی چوٹی کی فلم سٹار تھی جس کی آواز سن کر
 پتھر پتھر ٹوٹ پٹختے تھے تو کھوں کے دل میں اپنی آواز کا یاد دیکھا کرتی تھی آج
 کہاں ہے۔ وہ زندہ ہے اس کا گلہ زندہ ہے مگر کون جانتا ہے۔ وہ فریہ کی طرح
 ضدی نہیں کرنا چاہتی تھی، مگر فلم کی سہولت نہ جانی جاتے تھے ہی اس کی آواز ملے گی
 تیار اپنی آواز کے ساتھ جھم کو تہ سنبھل سکی، ہنسنا سب کچھ سمجھنے کو تیار ہے کہ وہ
 ایک بڑے فن کار کی خوش حال بوی ہے جو نوکری کا مالک ہے، اس نے کوئی
 شہر نہیں لگائی، مگر اس کی مقبولیت یہاں نہ رہ سکی۔

”مجھ کسی گناہ سے بچو ڈوسرے سے نون کی تھا کہ شام کو گانے کی کیا بڑائی
 کے بارے میں طے کرنے آئے گا۔ مگر کوئی نہ آیا مگر سب کچھ لگتا ہے پورا ہو گا۔ جھولی
 پھیلائے۔ میوزک ڈائریکٹوری کہاں تک مرتبہ نہیں ہو اتے جا میں میوزیشن
 کو تو نقد دیا ہی پڑے گا۔ پھر رکاوٹ کا خیر ہے اور سنبھل دوسرے ہی گورے نہ
 جوتے ہوں تھے۔ ایک وہ ہی تو تھا تو پڑی ہے چہرہ آراہی میں پس کسی کے ساتھ
 رعایت کریں۔ اور کب تک کریں۔ لیکن کے نرسے نے فوڈی پروڈیوسر کو کہے ہیں۔
 کہ اتنے میں گھنٹی ہی سہا شاد پروڈیوسر دیکھو یہی گی، مگر جب ایک لمبا
 دیکھا تھلا سا لگا جھینسا شریا یا انڈرا یا تو وہ آئے سچاں میں نہ پائی جب اس نے
 اپنا نام دیکھا تو چونک پڑی۔

”وہ کون، فریہ؟ اب آپ رے باپ کیا اونٹ کا ارتھ ہو گیا۔“ اس نے سنبھل کہاں

”ہے رے۔ میٹھو۔“

”دمتھ کا باغ کیا ہے؟“

”اور تم نہیں گئے لاغ۔“

کھو کر تھوڑا کرطری سے اس نے بلڈروم میں ہانسنے لگی جیسے بہت دُور سے
بھاگی ملی آ رہی ہو۔ سڑاری کا پلو گینڈ کرٹس نے اپنے گرو سپٹ لیا۔ اور وہیں یابین
پر بیٹھ گئی۔ اس کے ہاتھ سرخندے ہو رہے تھے۔ جیسے جاڑا بخار چھٹنے والا ہو۔
اکثر ایسا ہونے لگا تھا۔ ڈاکٹر کتنے کتنے شراب پر تالو ہوا چاہیے۔ یہ اس کے
بس کی بات نہ تھی۔ اس بخور میں ایک بائیسین کو کھرن چھٹا ہے۔ اور وہ نو
ایک کمزور بلا تھی۔ زندگی کی نکلاری اور اہستہی نے اسے بے دم کر دیا تھا۔
شراب اس کا اتنی سا تھی تھی۔

یہ کیا ہو رہا ہے مجھے، ابھی اگر مرد مائل جلے تو، بے اعتبار سے دھرم
یاد آیا۔ ایسا بے رحم تو نہیں، کمرتی مروتیں تب بھی نہ آتے۔ یہ اس نے کیا کر دیا۔
دھرم کیا اتنی دور چلا گیا ہے۔ گڑبڑ بھی نہ دیکھے۔ اب تک مارا سے آہنی
ہو گا۔ پھر وہ اسے اپنی ہاتھوں میں جھٹلے گی۔ جانے نہ دے گی بس ایک بار
اس کے سینے پر سر رکھ کر انھیں موندے گی پھر کبھی نہ کوسے گی۔

دو دنوں کوئی رہی۔ اونچے کی آواز آتی رہی۔ ڈیڑھ شکل سے نکلتی مار۔

”وہ جو۔ میں کیشو بول رہا ہوں دیدی“

”میں ٹیلی فون دو“

”دو کیا بات ہے دیدی میں آؤں“

”ہہ نہیں۔۔۔۔۔ یہ وہ زور سے کہتی۔ جیسے کیشو اس کے دل کا حال جان کر

منہل ہر کی دھکی دے رہا تھا۔

”میں کیشو میں“

”وہاں ٹھیک ہیں، میں ملاو یہ مشکلانے حاجت سے کہا۔

”وہ دیدی۔۔۔۔۔ وہ اگر کوئی بہت ضروری کام ہو تو۔۔۔۔۔“

”مکینڈر جسرا م زانوہ یہ مشکلانے فون پر شیخ دیا۔ دفعہ مانا پیگ اڈیل رہی تھی۔

”کہیں فون کی گھنٹی ہو۔“

”وہ جو۔۔۔۔۔ میں نہ دیکھ رہی ہوں“

”وہ کہاں سے ذرا چلائیے“ مشکلانہ کو میوزک اور فونوں کی آواز سنائی دی۔

”دوہم اسٹوڈیو سے بول رہے ہو نا“

آرٹس کے ساتھ بھاگ گئی تھی۔ تیب فریڈیا پانچ برس کا ہو گا۔

”دو چائے کوگے کرکچہ ٹھنڈا“

”ہوئی اب چوں گا۔۔۔۔۔ آپ دھرم کی جو یاد دلا دیجئے گا۔ پہلے بھی ہاتھوں

نے وعدہ کیا تھا۔ وہ کھڑا ہو گیا۔

”مارے سبوتا، ابی ورنہ نکلنا کیلئے بیٹھی ادب جا یا کرتی تھی۔ کوئی بھولا

بھٹکانا چھٹنا تو اسے اٹھنے نہ دیتی۔ وہ تھائی سے کوسے لگی تھی۔

”مارے سبوتا۔۔۔۔۔؟ اس نے فریڈیا کی آستین پر دوکر پٹھا لیا جب

اس نے وہ سکی پیش کی تو فریڈیا سٹپا گیا۔

”مذکیوں، جیونا بہت فوراسی دی ہے۔ میں نے“

”دو نہیں“ فریڈیا کھٹک کر لے گیا۔

”مارے اتنا بڑا ناڈسری کا ہو گیا، ابھی تک دو دھرم ہی پٹیا ہے۔ مشکلانہ

مڑوٹی ہوئی تھی۔

”دو ڈیڑھ۔۔۔۔۔“ وہ جھجک گیا۔

”تیرے ڈیڑھی نہیں بیٹے، خوب پیتے ہی کسی تھے نہیں جانی، پستی کر بیٹھ

بول رہا ہے، فریڈیا نے کلا بدیاد روتوں کے ساتھ کھیتی تو ہے“

”تو بس۔۔۔۔۔ دو دو ہونڈ تو ہے ہی تو بڑے کھٹ سے اس نے گلاس لے

لیا۔

”مشکلانہ اس کی صورت دیکھتی رہی، ابھی کل ہی کی بات تو تھی جب وہ ہی

نئی سیاہ کر آئی تھی۔ تو مشکلانہ سے وہ اس کے کندھے تک آنا تھا، کبھی گھنڈا

میں آجاتی تو دلکوں کی طرح لال کرتے ہوتا نا۔ دیکھتے ہی دیکھتے پھر فٹ آدھا ہو گیا

مڑو چہرے پر ابھی تک کبھی نظر نہ آتا تھا۔ دلکوں کے اتنے شرخ ہر شاہے نہیں تھے۔

جیسے لب اشک لگی ہو۔ ابھی زہر حلق سے نہیں اترتا

فریڈیا کی شہزادی آنکھیں تین چار پیگ میں سیاہ پڑ گئیں۔ اور ہر سے کی کسی کی طرح

دیکھنے لگیں۔

”مشکلانہ اسے رخصت کرنے اٹھی تو مار ڈھی میری مٹو گئی۔ اس سے پہلے

کمرے کے بل گرتی دو مہترط ہاتھوں نے اُسے متعام لیا۔

دو جی۔۔۔۔۔ جی بن لڑ رہی صرک اور لکچر سے یہ لڑتی برائی کسی معلوم طریق کی۔
 وہ وہ بہت کچھ کہتے ہوئے ہیں۔ اچھی سوئے ہیں۔۔۔۔۔ پنجابی معلوم ہوتا ہے۔
 مشکل سر سے پنک لڑ رہی تھی، یہ سب میرے دل کی ہی۔ سب کی ہی
 بھلت سے۔ کچھ پریشانیاں تھے ہیں۔ لکچر میری دل سے گئے ہوئے ہیں۔ جینا
 نہیں چھوڑیں گے، وہ اور بھی ڈرتی
 ”بہت ضروری کام ہوتا۔۔۔۔۔“
 ”مجھے پریشانیاں تھیں، اس لئے جی لکچر آواز کیا۔“

”ہاں۔ اچھا اچھا میں جی بھولا ہوں گا۔ اور کوئی کام ہے“

وہ نہیں۔ اس نے سوئے سے فون رکھ دیا۔ حال، چند گز دیں رکھ کر
 چہرہ کئی مہینے پہلے ہر کھانا، ہر پھول، ہر کھانا، ہر کھانا۔۔۔۔۔
 چھوڑ دیا۔ کچھ نہیں۔ وہ تین چوں کے ساتھ لڑکوں کے ہم درمیان سے کسی کی
 بہت خراب سوچتے تو کالوں کے والے ہیں۔ کوئی اپنا نہیں۔ پکارو تو کوئی سے کچھ
 بھی نہیں۔ اس نے کھڑکی اور دروازے سے ڈرنگٹن کھا لائی، دروازہ کھلے گا
 ڈھالنا ہاندے کوئی کھلی کھڑکی چھٹانا اس کی اور جیسے گلاب۔ اس کے حلق میں
 آواز گھٹ جائے گی۔

اس نے آنکھ کھل دی سے کھڑکیاں بند کریں۔ دروازوں کو دیکھ کر شکی کی۔
 اور بھی دھت ترہنے لگی۔ وہ تیر کی طرح پچان کے کہتے ہیں۔ آہ فرشتے پروردہ
 تھی۔ وہ بے باؤں وہ جویری جویری تینوں کے ہاتھ لگائے اپنے کسے میں لائی۔ پلنگ نرم
 گریختیوں سے یہ تینوں بانیف و ہمسار مندی۔

راہ جانے وہ کون سے جنم کی بات تھی۔ دھمیری آنکھوں والے ایک دیکھ کے
 سے اعلیٰ کے بیک کی سبز چٹائی تھے کوئی سارا خراب دیکھا تھا۔
 کون تھا وہ؟ کھلا سامنا تھا۔

زید میری فون کے پروردہ ہاتھ رکھے تھکا ہوا بیٹا رہا۔ جب منگلا نے دھم
 کو فون کیا تو وہ کوشیے آٹھا کیا کہ وہ ہاں دلاس کی ٹونگ کال کے نشانی
 بیٹھا ہوا تھا۔ جب منگلا نے فون ٹیچ دیا تو اس نے زید میری فونوں کی جو اس

دقت پیدا کیے ہاں سے رول رہا تھا۔ دھم کو فون پر بلائے کا سوال ہیں
 آٹھا تھا۔ کیونکہ وہ پدا کی بڑھوٹے شمار رہا تھا۔

آج بہت دن بعد صدمہ ہو کر موڑا ہوا تھا اس نے دن بھر شہے چوش ہو
 خروش سے ہی فم کے فلفٹ پیڑوں پر زور کیا۔ سیٹ کی ڈیزائن پاس کر دی۔ نیا ڈیزائن
 سے کم تر نہیں ہوگا۔ یہ ہو تو اس پر پورنا کے بعد نہیں غالب ہی ہو گیا تھا۔
 حتم اتفاقاً سے اس کے دو چار دوست بھی آئے تھے، رام کچھ، راجن اور رسی بھی
 دو بھٹی ہوئی لڑکیوں کے ساتھ آئے تھے۔ رتی اور اس کی بیٹی جگہ کا تیرا حل کیا تھا اور
 وہ شہنوں کا عزم کئے بیٹھی تھی۔ اس نے وہ اسے بکھڑے کر اور کھٹک لیا۔ لاری
 دوسرا سامان میں بھی تھا۔ اس دن پدا کی سالگرہ بھی تھی۔ کسی کو یاد بھی نہ تھا کہ
 صرف چار بیٹے ہی اس کی سالگرہ ہو چکی ہے۔ گزشتہ بارہ چودہ برس میں کم سے
 کم چھپس پختہ ہوئے پاشیاں دے چکی تھی۔ بچا ہر مشکل سے باہر آئے سال کا تھا۔
 کیا ثابت تھی پورہ برس سے نہ جانے کتنے پروردہ برسوں کے تھے تو کچھ
 مزہ میری فون میں تھی۔ دیکھتے ہیں ٹیکس اپیل کا اختیار تھی بیکری سے کی آنکھ سے
 تہا نظر کی تھی۔ اس وقت اپنی کھال سے بھی نیا وہ بہت بروکڈ کی بیٹی اور پورے
 پاجامہ پہنے تھی۔ اور سڑک کوڑنے کے اپنی طرح اپنے عاشقوں کو پس رہی تھی۔ اس کا
 وہ بیٹہ نہ جانے کہاں کہاں سے ہوتا ہوا اس وقت دھم دو کے گئے میں عمائل تھا۔
 وہ کیاں تھا اور وہاں نیا وہ تھے۔ اس وقت وہ اس جا بکری سے سو رہے تھے
 تھی کر دس کا کام لٹا رہی تھی۔ دھم اس وقت بھی جارحانہ کی تہنہ اور کھٹک کے
 بچک کے کرتے میں باکل رکھنے شاننا ایک کس سے لڑکی کی ہتھیاری پرستی اپیل کر
 چسکیاں لگا رہا تھا۔ وہ کھلا رہی تھی۔ اور لوگ نالیاں بجا رہے تھے۔ رتی لاری
 آئے سداں باز نا کچھ کر لیتا تھا اس نے اپنے مہلوں میں جی ہوئی سرتی کو اور
 لاری کو تہا شکار اس کی پشت کی نالی میں ہم وال کر لے گئے تھے۔
 اس جوت پر اور تپ پٹے اور سب اپنی اپنی ذات کے مطابق لڑکیوں کے
 ساغر بنانے لگے۔

فون رکھ کر زید میری تھکے تھکے تھکے سے واپس ٹیرس پرایا۔ دھم اس لمحے میں

دوسرے نے کہہ دیا جو ٹیک کھٹے ہی بھجوا دیے جائیں گے۔
 دو بیس کیوں ہے مجھے کہا تو ہاتھ منے، وہ تیل نون کی طرف بڑھا۔
 .. بلو... بکٹیو... ذرا آیا، خا، دروں کا لڑی ذکر نہیں کیا۔
 .. اماں پوری بات ترستے نہیں رکھ لے دیتے ہو۔ تجھ سے کہا تعادروں کا۔
 تمہیں پتھر ہی نہیں۔ ہم نس لوٹیا میں نشوں تھے، میں کیا کہتا؟
 دو پاپو بوجھ گئے، دھرم نے آٹا کر کہا۔ زہیر کا مٹہ آرت گیا
 وہ کہاں جا رہے ہو۔ مجھے آمارتے ہاڑے؟
 وہ دیکھیں منگلا کو کبھی ضرورت آن پڑی۔ تم موڑ لے آنا۔ عجمی نے پرسوں
 ہی نوٹھرا دیتے تھے۔ اتنی جلدی پھر ضرورت پڑی؟
 دو کیا ارادہ ہے؟ پوچھو میں موڑ روک کر دھرم خاموش ہنسیا رہا تو زہیر
 نے پوچھا۔

”وہ بڑی رات ہو گئی ہے۔ سو گئی ہو گی؟“

”دھیر؟“

”وہ صبح رو پے بھجوا دیا۔ دھرم نے لمبی سانس لی اور موٹر اشارت کی۔“

”دھرم سے اُل ملیں؟“

”جو عذوہ تمہیں رات بھر لڑے گی، خیرہ حرام ہو گی؟“

”جو خیرہ آئی کس حرام زادے کو ہے؟“

”کوشش نہ کر۔“

”اچھا تو کل ملدی آجاتا گا نے کارہیہ ہے۔“

”دھرم جلدی ہی لو۔“

جب موٹر لڑ کر گئی تو زمانے کیوں منگلا نے دم سا در لیا اور پیروں کی چاب
 پر کان ٹکا دیتے۔ موٹر پھر چل کر دوڑا نہ ہو گئی۔ تدموں کی چاب نہ آئی۔ کوئی نہ آیا۔
 کون آگائے۔ وہ آہ بھر کے اس نے پھر آکھیں موند لیں۔

اسے باراس نے زہیر کو بیچ میں نہیں ڈالا۔ زہیر کو اس کے دل کا
 کیا معلوم؟

اس نے کیٹو کے آگے دل چیر کر رکھ دیا۔ اس طرح نہ وہ سوچ سکتا ہے

میں تنہا۔ چاروں طرف نظر ڈرائی، سب سے الگ وہ ایک منڈیر پر جھکا ہوا
 تیسری منزل سے نیچے سمٹ کر کچی ٹیک پر نظر گزارنے ہوئے تھا۔
 وہ بات نہیں گئے کہ شاید صرف ہاتھ پیر توٹ جائیں گا اس نے منگوا
 کر کہا۔ دھرم بھی ہنستے لگا۔

”دیکھو یہاں سے کس قدر خوبصورت شوٹ بنائے؟“ دھرم نے ہاتھوں سے
 کیمرے کا ڈیم بنا کر دیکھا۔ وہ بس وہ ایک ٹیپ پوسٹ اور ایس پڑا موڈرم۔

”وہ واٹھ پارا ڈی قم کام کے ہو گیا ہیں، اچھا تو سوچتم ہے اسے عشق کرتے؟“

”وہ تم ہی میں ترسائے؟ دھرم آکر تائیں پریٹ گیا۔“

”وہ نہیں دوست تم تو ہمارے قدموں میں دم توڑ دیتے اور ات نہ کرتے؟“

”دھرم اس کے پاس باقی مار کر بیٹھا۔ دھرم آدھا گفتار چکی کی ترسیاں دیکھو مجھ
 کر سیتے لگا۔ اس نے تھیں اور بیان آمار چھینا ہمارا چھوڑا نا چھوڑے رہا تھا۔“

اس کی پیٹھ پر ایک تپاسی چھوڑی، جلی نچ کر گری تھی۔

”بھرتیا آیکوڑے سے تیری کے پتیاں کے مجھے میں ڈوچے کا منڈرا لے شین
 کے ہٹاس کی ڈکڑی بجاری تھی۔“

”وہ نارج بھورے۔ ڈنگ۔ ڈنگ۔ ڈنگ۔“ اسے سمجھا کر تعجب

تھیل رہا تھا۔

”قوی سیکل چون نہ کھڑے کھو لے جپت چراتا۔ ایک گول شول طرہ ہی جینہ
 اس کی چیلر ٹھانگی رہا تھی مارے مچھلی من۔ اور زمین قطرے چکا پھری مٹی۔ اس

کی نارنگی اسٹیج کے چاک آڈرنگ پیٹے ہوئے تھے۔“

”دھرم جی انون آجاتا تھا۔ زہیر نے اس کی گتھی ہوتی ہوئی چاند پر کھلے کی
 انگلی سے وارہہ بناتے ہوئے کہا۔“

”وہ کیوں؟ بڑی ہی خاموشی کے بعد پوچھا۔“

”دھرم جی نہیں۔ دفتر میں آیا تھا کیٹو نے مجھے کہا؟ دھرم کا چہرہ سفید
 ہونے لگا۔ وہ آٹھ کر بیٹھا گیا۔“

”دھرم کی ضرورت تھی؟“

”وہ ادہ؟“ وہ پھر واپس لیٹ گیا۔ اس کی ضرورت کس کی نہیں۔“

زنیلا کر لیا ہے۔ یہ فلم بھی ڈہٹے ہوئے بن جائے گی۔
 کیشو کے ہاں کسی نے سات پشت سے عشق نہیں کیا تھا۔ پندرہ سو لہری
 کی طرح منداوی ہو گئی جسے وہ بڑی کسی جون درچا کے ہمارا مٹھا۔ وہ بیاں ہوتے
 ہی ایسے بھی لوگ نہیں عشق کا شوقی طریقہ۔ فلم لائن میں اس نے آتی محاوروں
 کھائیں کر بھروسہ نہ مل گیا۔ اس کی مادی جوانی دولت کمانے کا کوئی ذریعہ تلاش
 کرنے میں لٹ گئی۔ دھرم کے ساتھ اُسے پہلی بار پیروں تلے زمین جیتی نظر آئی۔ اس
 کی کچھ میں آج تک نہ آیا عشق کیا ہوتا ہے جس کے پیچھے لوگ دوڑے گا نقصان
 کرا کر رہتے ہیں۔ رومیہ کا نئے سے بھی زیادہ دلچسپ مٹھا کوئی ہو سکتا ہے۔
 باں عورت ہے۔ ایسی ہی جیسے روتی ہے۔ چارباہی ہے، ہنانا دھونا ہے،
 شوقی جانا ہے۔ اس میں ایسی قناعت ہی کیا ہے جو تینس ثابت ہوئی وہ میں کی
 کیسے کہنے کی ہے۔ رنگ کیا ہے یہ نہ اس کے کبھی دیکھا اور نہ سوچا ہوئی
 اہم دیکھ سکتا ہے۔

”اے کیشو تو، کیشو نے۔ یہل جھوٹے ہی دیکھ کر علدی علدی پتیاں چھینا شہزاد
 کیں۔ دھرم کے دل کا سکون ہے تو کیشو جیتی ہے۔ کیشو جیتی ہے تو اسٹاف کی
 روتی جیتی ہے“ وہ سب شہزاد مانتے کوتاہ ہیں، اس نے ہنڈہ چھینک ہی دیا۔
 ”خرف نہیں“

مداہن زنجیری سے بات جوئی مٹی نا تو رہیں میں، اس نے بڑی رازداری
 سے کہا۔

”واہ.... جون“

مداہب تو مشتعل پتھر مڑوا گئے ہیں۔ وہیں رہتے ہیں، آتے جاتے بھی نہیں
 دو جون، وہ مخط نامی۔
 کیشو کے سر میں خون اچھلنے لگا۔ اچھی نیچری ہے کہ صاحب کے نا ہی بن کر بیٹھا
 لائے ہیں۔ جی یا داہل کھول کر کھری کھری سنا کے اور رسوا بنا ہے۔

”وکیا سوچ رہی ہو؟“

”وہیں.... کچھ نہیں آتا کہ کیا سوچوں، ایسا کیسے آہ زہر سے
 بات کر لیتے۔ وہ ٹیک کر زہر کو بھاری اندر لیتی جی۔ مٹھوڑی دیر دوڑوں ٹھہر سکتے
 کر قی رہیں۔ پھر زہر سے کبھی ڈنڈی بچوں کے بل آئی۔ ہم داہنہ کی تصویر بنی کر سنی
 کے کنارے پر ٹیک گئی۔“

دو تھیں تو داہنہ ہوگا زہر ہی وہ اپنی زندگی سے بکتا گئے میں کسی کام
 میں من نہیں لگتا۔ رات دن چیتے ہیں۔ اگر ہی حال رہا تو۔۔۔۔۔ اس نے بڑے
 ڈرامائی موقع پر جھل توڑا۔
 زہر نہ کی آنکھوں میں سادہ جھم آیا۔

وہ بڑی ہوشیار سے پیلہری وار میں اس نے ماٹا میں کامیاب ہو گیا۔
 کل فلم ہے پر پاس لاکھ سے کم نہیں بیٹھے گا، بار کاتے ہوں گے۔ پر
 ٹاڈٹ سنہ کی، اس سے فوراً پرس شروع کر دی، وہ میں نے صاف کہہ دیا
 دھرم ہی یہ کچھ گڑنے کی نہیں اسے تڑپ ہی نہیں گے۔

”اے اچھا؟“ ایشو جی مرحوب نہ ہوئی۔ سگڑوں رکھنے کو کہہ دیا۔
 ”دو قسم سے کیا رول ہے۔ دھو باہا تو اس نظر اچھی، اسے یاد بھی رہا

کہ دھو باہا تو نا کر لکھی کبھی کی دیوار میں جن وی گئی۔ وہ بڑی کچھ چھٹیک ہے“
 اس نے بات سنبھالی۔ وہ عقلمی نے کہہ دیا۔ رول تو اس ایک ہی اسٹاکر
 سکتی ہے اور وہ اپنی زہر بنی۔ تو اس ایک شام کو ہر کا کاسیم گانا یہ دیکھتے
 ”دونوں میں؟“ ایشو جی پر آرائی۔

”وہیں میں؟“ وہ بڑی دریاہلی سے منسا بڑا وہ آپ سمجھتی ہیں، ایشو جی وہ
 تو بچہ ہیں۔ آپ ہی سب کچھ ہیں، بزرگ ہو رہیں نا۔
 ”یہ آپ کی غلط فہمی ہے۔ جن لوگوں، مگر وہ سب فیصلہ اپنی مرضی سے
 کرتی ہے۔ بات یہ ہے کہ کیشو زہر کے پاس باکل وقت نہیں۔ کچھ بچ رہیں۔“

دو چھوڑو یہ زینہ چمک کر لوگی۔
مداگر اسی بات تھی تو پہلے سیکار کابکوں طوفان اٹھایا۔
مداہیل کا کڑکھٹ وعدہ کیا اور سکر گئے۔

دو تو نے کہا ہوتا۔

مدا بپ رے۔ دو زور کا پٹر مارنے کڑکھٹ سہی ہو جاتی، اینڈ ہڑی حضرت
سے اُسے دیکھنے نکلے پھر اسے توڑیں گھسیٹ لیا۔
دو گیا وہ نامراد گوروسی لپکارتا تھا۔

دو ہاں، زینہ نے سر ہلادیا۔

دو خدا نداشت کرے ان سنتوں کو۔ ان کی قبر میں کیڑے پڑیں۔ تو اس کجنت
سے ڈرتی ہے پھر بھی اس مرد سے برائی دھری ہے۔

دو مرد سنے کو توڑیں نہیں جانتی، ڈر کر پڑیں دھکی ہوں۔

دو اس میں اور سلام زیادے گوروں میں کیا فرق ہے؟

”فرق تو کچھ بھی نہیں۔ آتی ہیں جو کچھ پانچ پتی ہوں وہ اس نے سکھایا

اس کے آگے کوئی بھی نہ سکھا سکا جیسا رول میں نے پورا دتا۔ میں کیا ہے،

کبھی نہ کر سوں گی۔ نہ ”نریشنا“ کی نکالی پھر پیدایا ہوگی۔

مدا اور جو گورو دیکھتا دینی پڑی اس کا کھینے کوئی دکھ نہیں ہو کوئی شرم نہیں۔

دو جب تھک چکا ہے تو دکھ ہونا ہے پھر مرٹ جاتا ہے؟

دو لہنے کے بعد مرٹ واپس نہیں لیتی۔

دو مگر اپنا تم ہی تو کہتی ہو سب سے کہ لوگ جتے ہیں۔ جھوٹ اڑاتے ہیں

دو لہا سہائی کو تم نے تامل کرنا تھا کہ نہیں لگنم لائن میں کسی کے پاس مشرکیت

ہے یا عزت تھی یا نہیں۔ ویسے بھی ڈرنا تو پھر نہیں کوہنکار ہی تھی ہے۔

دو زینہ نے ناسحق لگنم لائن پچھلی تو تو اول درجے کی رکیل بن سکتی تھی۔

۱۳

ضیغ حیا کیشو نے روپے لاکرو سے تو وہ رات کا واقعہ بھول بھی گئی تھی۔

”دو رپے کیسے؟“

دو رات بولا تھا نا رینہ صبری سے۔

”وہ۔ ہاں، بغیر گئے اس نے روپے کتنے کے نیچے سہرا دیتے۔“

دو رات بہت دوپٹک کام چھٹا رہا۔ گراؤ نہ ملان جاتے رہے۔ گھر سے نا

پھرنہ صبری کے ساتھ اسلوٹ پر کام کرتے رہے۔

”دو پدما کے ہاں؟“ نہ لگتا۔ بھائی سے کہا۔ ”بتا اسے جس ہی فون پر بتاؤ۔“

مغنی، اس کی سیل کی سہی ہو گئی تھی۔ وہ گنڈا جھپٹے کرتی یہ اسی جی تک لاسٹ

سے۔ اس نے ایک اور ٹیٹ جھپ کے خریدی اسے میڑ جاتا کہاں ہے، اس کا

بھی سزا لگ جاتے۔ ہر دفعے کھینے میں وہ کچھ نہیں جانتی۔

”ہاں میں میں؟“ کیشو تھسا نہ ہو گیا۔ بابا پوری جا دو گئی ہے۔ جس نے

سوچا۔

اس کے جانے کے بعد بابا پوری گھسیٹ کر وھیں لگنانے لگی۔ بہار دن گیت

اگے پڑے۔ دو گیت جو اس نے دھرا کے کان میں اہی کے پٹر کی چھایا میں لگتے

تھے۔ کس یا رادو رمان سے وہ دھم کے لئے گا یا کرتی تھی۔ وہ باس لیٹ جاتا۔

اس کا ہاتھ ٹھریں شراتیں کیا کرتا۔ دوسرے ہاتھ سے وہ دھڑکتی چھٹا جاتا۔

ابھی وقت سے۔ ذرا تھکے سے میری ساڑھی تو ٹھیک کرنا ہبیشہ بچپن میں وہ اس سے یہی فرمائش کیا کرتی تھی۔
فریڈا کو وہ بچپن سے لڑھی درست کرنے لگا۔

”ارے بھو۔۔۔ بس۔۔۔ اوہ! وہ بھوساڑھی کھول کر باندھنے لگی۔ فریڈا کھسباز سا بھٹارہا۔ مشکلا کو کھیرا کس کے ہونٹ لب اسٹک گئے ہوئے معلوم ہوئے اور اسے سننے لگی۔ آج خود بخود عین میں نشی لگنا ہی تھی، فریڈا کا منہ لال ہو گیا۔ اس نے کشن آٹھار کو وہیں رکھ لیا، اور اس پر گھونٹے مار کر بیٹھنے لگا۔

کشن کے نیچے رو پیوے دیکھ کر اس کا منہ نرق ہو گیا۔
دو کیا منہ پھاڑے دیکھ رہا ہے۔ کبھی رو پیوے نہیں دیکھے اڑیٹ! ہا!
فریڈا محفوں کی طرح ہنستا رہا۔

دو جا بیٹھ! ہا!
دو نہاں! فریڈے سر بلا دیا۔
دو کیوں! رو پیوے نہیں چاہیے! مشکلا نے پوچھا۔
دو چاہیئے!
دو تو بھیرے لو!

دو نہیں!
دو کیسا باگل لولا سے میں خوشی سے دے رہی ہوں!
فریڈے نے بڑے تکلف سے پشلی میں ایک نوٹ پھیرا۔
دو سس!

دو ڈھنکس! اوہیں لال ہو گیا۔
دو کیا خریدنا ہے!

دو اسٹیکس خریدنا ہیں، مجھے بھی، ایک ٹ جانا ہے۔ موٹر چلانی آتی ہے!
دو ہاں!

دو یا تو کہیں لڑا تو نہ دے گا!
دو نہیں، بڑی زسٹ کا س چلانا ہوں دیکھا!

جب وہ کوئی بہت ہی مسرہا پکڑا، اتنی ہی تودہ اس کا سر جھکا کر مڑوں کو توجہ ملیا۔
ہا۔ مڑیہ چپ ہو جاتا۔ لب گٹف ہو جاتا اور دونوں کے ساتھ گونج اٹھتے۔ مڑیہ مڑیہ
میں اور بھی رس آجاتا۔ کتنا مزہ تھا ان مڑیہ مڑیوں میں۔ دھرم تو یار کو بھی مڑیہ مڑیہ
کہا کرتا تھا۔ دھڑے سب کے سامنے کہتا تھا۔
دھڑیہ ہم ہوں جا رہے ہیں۔ مڑیہ مڑیہ کرنا ہے! اور مشکلا شرم سے پانی
ہو جاتی۔

صدیاں بیت گئیں مڑیہ مڑیہ کے، جگ بہت گئے سازوں کو لگا ڈرا ہے۔
کلیے میں ایک ہوک سوا آئی۔ ہاتھ بڑھا کر دم کی توڑ اٹھائی، ہنہار سڑھی گھونٹ
حلق سے اتار کے۔ جب کلیے کی حلق گم ہوئی تو اس نے چلیبوں مٹھایا۔

دو فریڈے! میں مسز دھرم دو بول رہی ہوں!
دو اچھا اچھا، کیئے خراج تو اچھلے! فریڈا کا باپ مذہبوں رہا تھا۔
دو جی، وہ فریڈے کا مہ کسے کہا تھا!

دو ہاں دھرم صاحب نے وعدہ تو کیا ہے!
دو میں شری سا ڈھڑ باری ہوں۔ مذہب کی ریکا ڈونگ ہے۔ ان کی پچھڑ
میں ایک رول ہے!
دو اچھا اچھا۔ دیکھتے وہ ہنہار رہے۔ میں ابھی اُسے پچھتا ہوں۔ عنایت ہے

سپ کی!
دو کوئی بات نہیں، میں خود کو کوئی تیدہ منٹ میں آتی ہوں!
دو اچھا اچھا، بس تودہ تیار رہے گا!
مشکلانے بڑا سا پیگ تیار کیا اور ہارنوم دو سر کا کر ڈھنگی۔ آبا سے اس
نے ساڑھی لگائی اور دو سٹریک بنا لیا۔ مچھرا دھڑیہ بیٹھنے لگی۔
دو آہ سواری! فریڈا منٹ کی منٹ۔ شاخے چھارہ تھا۔ اُسے دھیرا۔

پتا۔
دو آہ سا۔۔۔ آؤ نا۔ اس نے ساڑھی کا تیکہ گدھے پر ڈال لیا۔
”میں نے سوچا شاید آپ بھول گئیں۔ اس سے! فریڈا نے تکلف سے
تہرہا۔

چیل ہڑیا میں آتے ہیں کھا، گرم ہو۔ فریڈ نے ڈٹ کر پی۔ اتنی پی کر محسوس نہ۔۔۔
شکل سے سو روپے سو سو روپے کھول باتے۔

جب عورت نے فریڈ سے قوت میں دن دن ہاتھوں سے ٹاقتی ہے۔
منگلا چوٹ کھائی نائٹ کی طرح پلٹ کر فریڈ کو ڈسنے لگی۔ اس کے شہر
نے جو اس کا عاشق بھی تھا، عشق بھی، اس کی شوائیت کو منگوا تھا۔ اس
کے پیار کی تو میں کی تھی، اس کی کھا کا کھا کھوت دیا تھا۔ کہیں اس کی آواز

گھر میں تو جانا کرتی تھی، خود کو ساری دنیا پر چھ بانو محسوس کرتی تھی۔ اب
اس کے گانے شادی ریلو پر سنائی دیتے۔ دینا نے اسے زندہ ہی دفن کرنا
شرع کر دیا تھا۔ اور اس کفن میں جن عرصہ کا ہاتھ سے آئے تھا، اپنی
قہوں کے لئے اسے محسوس کر کے بھول گیا، دم کوڑی کی ایک رو کی کی خاطر اسے
دو دوڑ کی کھنی کی طرح نکال چھینکا، تماشہ وہ صرف ایک عمر میں ہوئی لوگوں
نے، اس کی پرستش نہ کی ہوئی، اس کی آواز پر سرنہ ڈسنے ہوتے تو وہ اپنے
بچوں کے پیار اور گھبراہٹ کی دلچسپیوں کو ہی سب کچھ سمجھتی، نہیں اس کے منہ کو
تو شہرت کا تھن لگ چکا تھا، اسان کی ترقی کو چکا ہے۔ پھر بھی اپنے نبیات
اور احساسات کے ریشے میں بھر جاتا ہے۔ کاش وہ اتنی حساس نہ ہوئی۔
ایک عمر میں کی طرح خوب جا پ، آسنوں سے سمجھنے ہو گئی اور اس وقت
کا انتظار کرتی جب اس کا گڑھ شہر اہل کو در سے نکل ہو کر نالی تو کی ملے
اس کی ہانوں میں ترسک آئے گا۔

شریف مرد تو آوارہ ہوتے ہیں۔ شریف عورتیں اگر کھل کھیلنے پر تل جاتی ہیں تو
سماج کی بناؤں مل جاتی ہیں۔ آوارہ اور بدحاش لوگ اپنا دل اور باشعور ہڈیوں
کو دیتے ہیں۔ عورتوں میں باکیا زبوں کی عزت بھری ہوتی ہے۔ جان وہ بھرا
پر دیتے ہیں۔ عورتوں کا سستی سادگی کے سامنے ہی سمجھتے ہیں۔ وہ اپنے کیسے نہ کے
معتز ہیں۔ مجرا جی ہاں ہسبوں بیٹیوں کو دنیا کی عزت اور اور کاکا انت ہلا سمجھتے
ہیں۔ اپنی بھی زندگی کی گندھیوں سے دور رکھتے ہیں۔ بیاد بات ہے وہ دوسری
غدا ہٹوں سے دوچار ہو جائیں۔ ویسے ٹوٹا نہ بنام ہیں۔ اور ان کی بات چھالی
بھی بہت جاتی ہے۔

دوڑھیلے، گل آنہ کی گھر رہا تھا۔ آج دیدی پرا ترا گیا۔ لوکا تیر ہے۔
رہی ہر سٹل کے بعد اس نے فریڈ کو نذاجی سے ملایا انہوں نے کہا رول
کے لئے ٹرانٹ جیٹا ہے شیت بھی لے میں گے۔
دو اگر ہم جی فریڈ نے عورتوں کو وہاں ہوتے وقت کنا پایا۔
مدار سے بنا ڈو ہرم جی لوگوں کو پانس نہیں دیتے۔ وہ خود پیر ہیں۔
مجھیں پیروں کی خوریت ہے۔

دو ساڈیں ہی
دو کی ساڈیں ہی تھی تیرا کرنا۔ اگر سر ہونے تو ان کے پاس جانا بیکار ہے۔
فریڈ اور اس ہونیا۔ منگلا کو اس پر پڑا ترس آیا۔
دو اور بھی برو پیر ہیں جو ہونے لوگوں کو پانس دینا پاتے ہیں۔ شام کو
ارمنا تیر سے اپنا شٹ سے۔
دو ان سے تیر سے میں گے۔

دو گھر دوں گی۔ ار سے ہاں، رات کو پیر بھریا ہے پیر گے؟
دو ہاں، فریڈ نے وقت نکال دیتے۔ منگلا نے نذی صاحب کو رول کر دیا۔
دو نذی صاحب میں مسر مد کو پیر پیرے ہاں؟
دو شوق سے آپ کا پیسے۔

دو ہاں سب ہی لوف ہوں گے۔ مدار اس کے برو پیر میں گے بتایا
کہیں ہو پاتے؟
دو دہائی، لڑی ہر ہائی ہ۔

اس شٹ فریڈ جی بھید خود ہی سکر منگلا نے اس کے گانے گائے تھے۔
بھین، مدار سے ہی اس نے نفع اچھا تھا۔ فریڈ نے اس قدر نفعے لگائے کہ
منگلا، فریڈ سے ہی ان کی حوالہ اس کے گاؤں کا یکا رنگ میں کافی ناس لگ
ہی تھا۔ فریڈ کی ہنسی کے باہر ٹوٹے زبردست تھے۔ اسے وقتے پھیلے گئی ہنیں
میں نہیں لگائے ہوں گے جیسے دھانی کھنے میں لگائے۔ فریڈ ٹوٹو پھیل رہا تھا۔
اور وہ فریڈ کو دیکھ رہی تھی۔
دو اپنی پر منگلا نے ضد کی کو بخر کھا کھا کے نجانے دے گی۔ پیسے دو دو

دن تراضی منہوں بھال کی گئی۔ "بڑبڑا" کے بعد دست نراتی جیسے پیرتے چوک
گئے تھے۔ ایسے ہی بڑبڑا گئی کی کا کلبک کی امید تھی۔ زیادہ تر وہ ایک کونے
میں غصے کی ٹوٹا ٹوک مارنے اڑھتا کرتے تھے۔ اسات باکت کی آواز پر بونک
پڑتے۔ چنگوں سے نیلون بھوکا کر دیکھ سکتے۔ جب سے چاشک کی پارچ
اور کاغذ نکال کر اسٹینٹ شینے لگتے۔ "واؤ واؤ" کے میکانوں میں سب وہ اپنے نوٹوں
کے گروہ میں انڈسوں میں ملنے راجرتے جیسے موتے تو ان تمام معرکے کے دشمنوں
کو بڑبڑا لگتے سبھانے جو بڑبڑا ان کے انہوں نے زیکرین فرم لوگائی میں لگتے۔
دھرم اور زمین خانوں کی بولی پڑا گئے۔

بڑی بے لطفی سے نکلنے ہی تھی۔ دوسروں میں مقفی۔ ایک کا بازار چھڑا اومونا
شروع ہوئی تھا۔ دوسری جو کس کس بھی اس کا بازار گرم مونا شرت نہیں ہوا
تھا۔ دھرم کا شمار با بڑبڑا ہونے کے بولی کے نمٹاروں میں نہیں ہوتا تھا۔ نمل
کی روٹ بہت شہدی تھی۔ دھرم کے دل کو کوئی چیز نہیں چھتی تھی۔ پیلے تو سکا لہ
نکار کا تہ لگنا۔ رزمیر نے اتنی بہت انہیں بھی مقفی، ہنسی نے مور پیر ہنسا ہنکار
نے اپنا معاوضہ طلب کیا۔ یہ بات دھرم کو ناگوار گزری۔ وہ تو جسے پانتا نا چیلگر
باہر کرتا کسی کی مجال نہیں تھی جو جوں بھی کر جانا۔ معرکہ ہنسا ہنکار دوسرے ہی پانہ تھا۔
دھرم کے ہاں سے کٹ جانے کے بعد اور ہی نقصان کی گھاٹش تھی۔ معاوضہ مل
جانے میں غنیمت سے کام کی تو کوئی خاص امید نہیں۔ اس نے فہم بڑبڑا پور
اسی اٹھن میں جا کے عرضی ٹھوک دی۔ لے دے شروع ہوئی۔ دھرم نے ہا۔

دینے سے انکار کر دیا۔ اسے کام لیند نہیں آیا تو پھر معاوضہ کیا؟

یہ فر اندہ سٹری میں اکثر ہوتا ہے۔ دس تیرہ کہا نیاں میں، دس بارہ نہیں
دیکھیں، پتھر اریاں سے یا، پتھر ہوا ہاں سے، پتھر تیار ہو گیا۔ کوئی ہی سستا سا
یکسٹک پتھر اور کھول کر کہا نیاں سستی میں اور بہت ہی کہا نیاں کا۔ دل کے و ماؤں
کا پتھر بھی۔ خیزو پتھر اریو کوسر کاؤں کے معاملے میں بھی یہی کہتے ہیں پتھرات
سے ایک پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر
ان کیوں کی دوتے باکل پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر پتھر

نکلانے جھگڑے کیا وہ کوئی نئی بات نہیں، ایک مرد کی مشکورانی ہوتی تھی

نے دوسرے کی باتوں میں سکون تلاش کرنے کی کوشش کی ہے۔ ایسا ہی کے
لاکھوں گھروں میں ہوا ہے۔ اور ہوتا رہے گا۔ دھرم اور زمین کے قبیلے پر
بھی لوگوں نے جو مرد کوٹیاں کی تھیں۔ چٹخارے سے لے کر آغلیس جان کی تھیں
یہ بڑی عام ہی بات ہے۔ زوجوں اور مسلمانوں اور ڈانڈو کا ایک دوسرے پر
دل آجانا کوئی عجب کی بات نہیں۔ بلکہ اگر ایسا نہ ہو تو بے شک عجب ہو سکتا ہے۔
نکلانے کوئی گری اجیر میں نہیں تھی۔ اس کی ان حرکتوں سے مشتاقی ہی تھی
کے شمالی مکتی روحوں پڑنے کے علاوہ یہی خطرہ تھا کہ انہیں اس جیسوں کو شہر نہ
ل جائے۔ اپنے جیسے ترف گھڑوں میں بیچو اچھلنے لگی۔

نکلانے نے بھی رتھ پر مرم رکھنے کے علاوہ کچھ اور بھی چاہتی تھی۔ وہ خود
اپنے آپ کو اور دیکھا اس بات کا یقین دلانا چاہتی تھی کہ وہ اپنی ختم نہیں ہوئی۔
رگ اسے لاک بات نہ سمجھیں۔ وہ فرید کو نلکا پور تو نہ بنا سکی اپنے دل کا سپرد
تو نہ ہی لیا۔ اس کے لئے کا بائیکل روڈ پر ایک شاندار نکلے سما دیا۔ نئی کراسٹر
اُسے بخش دی۔ خود چھوٹی گاڑی رکھ لی۔ پتھر سے نئے فرید کی تو سفید الم جی بھی
دلا دی۔

چیل کو سے نکلانے لگے کسی عقلمند نے رائے دی کہ اگر فرید کو سپرد بنائے
تو بڑی آسانی سے بن سکتا ہے۔ کیوں نہ ایک پڑوکش کہتی کھڑی کر دی جائے۔
نکلانے کی نام پر اچھل پڑی۔ یہ بات اُسے پہلے کیوں نہ ہو تھی۔ فرید کو
کھر نہیں بلکہ دھرم کے مقابلے میں کھن اور زیادہ مفید کم ہے۔

بس پھر کیا تھا، فرید کا نیٹ پروڈش آفس بن گیا۔ اپنا میوزک ٹوشنگا کو
آتا تھا۔ وہ خود ہی میوزک دے گی۔ کہا نیاں سٹی جانے لگیں۔ دسینے نہیں لگیں۔
دھرم اپنی ہی فلمیں سٹار ہوا تھا۔ نام ایک پرانے گنام ڈانڈو کر لادیا تھا۔

مڈکڑا دھنا دھرم اور زمین میری تھے۔ وہ کچھ فلموں کی مجال نہیں بن رہی تھی۔
ایک بڑی فلم کی کہانی کے حقوق خرید کر اسے نئے پردے لگتے پتھر کے جارہے تھے۔
پر کاشمیر کی گانام ڈانڈو کش میں دے دیا تھا۔ وہ اسی میٹن تھے۔ دوتہ فلم

اور گیت کار سے نہیں کر سکتے۔ جس کی بازار میں مانگ ہے اور جس کا نام بگڑا ہے۔ وہ منوں کے گیت یا سکاٹے لکھ کر نہیں دکھاتا، بس اپنے نام کے بل پر سودا کرتا، کہاں کار کے بعد گیت کار سے بھی جھگڑا ہوگا۔ دوسرے سوچتے تھے بھیر لکیم دھرم آدب کر کے دینے پر تکیا گیا۔ دو دہائیوں میں تینا قص انہیں دیکھا گیا کہ نئی کہاں میں یہ سبیں پچھلے جاسکتے ہیں یا نہیں۔ یہ دیکھا کہ تری آسان سے دو گانے تو چاہے گا سٹیج میں ڈاؤن چلے کر ٹیڈی می اور چار تو ڈرم سیکوئیس بنا دو۔ بس شروع اور آخر میں جو ڈر کر یہ خواب نسا۔ دو چار پاسنگ تھیں۔ روئیں گا سٹیج کے تھے جو کہ فلم میں نٹ چھینے تھے۔ اب کہاں کی پھر سے ٹھنڈا پڑی۔ پرائی پٹ فلموں کو پھر سے رو دینا کہ فلم میں نیا بنائے۔ باکل آڑ موہہ ستر ہے اور سے نئے اسٹنٹ، کار کی ریس کٹر کے مناظر ڈال دیئے جائیں، دجیٹیوی کر کا سیالی تدم نہ چھوئے۔

پرائی نہیں دیکھ کر پرائے کھڑے پھر سے کھڑے۔ یہ تو کسی نے سوچا ہی نہ تھا۔ نہیں دیکھ کر دھرم کو پھر دوسرے چرنے نکلے۔ بہت دن سے بانڈرہ کے سبھی لاؤ کر نہیں برا تھا۔ ہی ٹیڈ کے جھگڑوں میں دل کے تھپڑے فراموش کر دئے تھے۔ نہ اہل شاہوکاروں دوسرے آگن کر یاں دیا نہیں دیکھ کر اس کا دل بھی پٹھنے لگا۔ نہیں اب اس اس کے کا نہیں میں نہیں گی۔ بہتر چرنے سے ہزار تیا تھکی موٹی سے اسٹوڈیو کے کرانے، نسا۔ مال جو زیادہ تر فیکٹ ٹریٹ ہی میں تھا ہے۔ یہ فلم حاصل کرنے کا میں خوب بیٹھنے۔ بیٹے صاحب کوئی آنکھ کا اندھا، گا کھانا اور زیادہ نے کس جن سے نہ چلنے کس کا کھانا کر مہینہ یا۔ چوا چھ سببیں، کہیں تیرے ڈرائی، پارٹنر شپ ہوئی۔ اب خام فلموں بازار میں نہیں رہا۔ اس کے لئے پورٹ تیا تری ہے۔ اس پورٹ کو حاصل کرنے کے لئے تیز دیکھا نا پڑتا ہے۔ اور تیز دیکھنے کے لئے چھوٹی رسیدیں تیار کرنی پڑتی ہیں۔ یہ رسیدیں بڑے علاوہ اور بہت سی جگہ کام آتی ہیں۔ ایک میں ان رسیدوں کے ذریعے سے ہی رجسٹر میں روز کی جاتی ہے۔ لوگوں کی قیمت کے لئے چھوٹی رسیدیں دینے والے موجود ہیں جو صرف ان رسیدوں کا دھنڈا کرتے ہیں۔ بیٹے روپے کی رسید جس تاریخ کی پائین لے مانے گی۔ اسی تاریخ

کا اسٹامپ لگاوا۔
 تیرے پورٹ ملنے سے تو کٹر ٹریڈ یا کسی ہو سٹار شکار کی کے پچھے سے ہیں
 پیش چلی ہوئی ہے۔ بازار میں تیرے اپنی جو تیار ہو چکی ہے۔ وہ طرز دار
 چھوٹی جو چار یا پچھراوی ہی، امانت میں خیانت کر گئی۔ اور یا تو پارٹنر سے
 سے پیسے لگی۔ یا نسا سکر کھانسا سبھی۔
 فلمیں تھپتھپتھ پورٹ رہ جاتی ہے۔ وہ پورٹ بڑے واسوں پر چلی ہے۔
 خام فلم کے علاوہ تیرے ہی پیش سے باہر ہو چکی ہے۔
 دو یا تیا تیا کوئی اچھا سنا دھرم نے زمین سے پوچھا۔
 دو نام.... کس کا؟

”ہمارا.... بانڈرہ مسجد.... وہاں نام دینا ہوگا“
 دو بانڈرہ مسجد۔ ادا! اس نے بے حد گندی گالی کی پھر ہونگیا۔
 مسجد کے ذکر مبارک کے ساتھ نفلحات!

دو کوئی باکل تیا نام ہرنا چاہیے، دھرم آنکھوں میں رس گھولی کر رست ہو گیا۔
 دو شگورا! کھینچے خاں، دوسری نماں یار یا چھارے گا، زمین صحران گیا۔
 دو جو اس، اچھا سلیم کبیا رہے گا۔ ۹“
 دو سلیم.... اور نا کھلی!“
 دو زور زور تھیمے۔ کل میں.... اسٹارنگ.... زمین سلیم!“
 زمین نے ایک ٹیڈی کی آکھتی!

اگر ایڈیٹر کسی کا اتنی بڑی حالت نہ ہوتی تو وہ دھرم کی صورت پر
 تنوک بھی نہیں۔ بائیں سال بیسے اگر کوئی دوسری شاخ چلی جاتی ہوتی تو آج
 اس جہلی سے پھر بھی کرنے کی ضرورت نہ ہوتی۔ ویسے بیٹی فلم ایڈیٹر ہی
 کی تشریح زمین تو اس وقت ہمارا ہونا شروع ہو گئی تھی جب بندرا س کی
 فلم وہ چند دیکھا جانے پورے ملک میں چھوٹے گاڑ دینے۔ اس وقت
 بیسے والے اپنے آپ کو حد انچھو کی تھے بیٹھے تھے۔ سب کا فلم ٹریڈر ہی
 دم توڑ ہی تھی۔ اور وہاں کے فلم اسٹار اور ٹیکسٹین تیزی سے بیٹی کی طرف

کسی کو بھی بھگوت نے تجھ یا کسی اور مددگار کی یہ زندگی بھر نہیں اور کون کیا میری وہ نہیں پلین کے کیوں نہ ہمیں کی پیاں اور مگنا مشہور سے اڑانے جاویں۔

جب دلپس کمار کے لئے مددگار سے آفر یا تو اس لئے کہا
"مشت میں دو ہنڑ والی" کے معیار کی تلوں میں کام نہیں کروں گا اور دلپس
کی اس وقت کوئی نہیں کامیاب ہو سکتی تھی۔ اس کی ادکاری کی دھاک جیو
مونی حق میوگ اسے لے کر دوئے کو تیار تھیں تھے۔ یہ بھی وہ جو ترقی کر سکا
چینا تھا۔ تیر ہزار روپے پاؤں کے لئے کمر سے ہی بد گئے تھے۔ اور پھر جنوب کی سیر
کی مفصلہ کر اس کا باخبر برداشت نہیں کر سکتا تھا۔

پر دو پور سے آئے ہیں باور ز پتلا کو ڈالا۔ دو لاکھ نقد تلوں میں رکھا۔
بہرین اور کاسٹ جو حکم ایک نرٹ اصولی دوسری طرف دو لاکھ کا شرح
ساتھ کرتے وقت، ماہینہ کا پر دو پور جارہا کے بعد ایسے کی بات کرتا ہے۔ کھٹ
گھٹ کر لکھنا ہے جو کوئی ثابت ہوئی ہے۔ میوں کی ادائیگی سے پہلے ہی دلو
ہو جاتا ہے۔ فیصلہ نہنگال کے بھی گئے۔ معیاری تلوں ہی میں کام کرتے تھے۔ کہاں
گئے، کچھ رہا جو موئے کچھ نہنگال نہیں بنا ہے ہی۔ ایک محدود امٹ کسے لئے
اور کچھ نہیں آئے جو میں دلپس کے۔ کچھ واپس ہوئے کچھ چھوٹے رواں
کرتے گئے۔

وہ ایک لکھاؤ، پر دو پور بھی بھر کر آئی خدمت کر دی بھر کے باور دلپس
نے راستے دی۔

اور دلپس کمار نے لی۔ دھڑا دھڑا سے نہیں گئی۔ اب ہنڈ
دراس کے کا شرح کو زندگی کا سہا لکھنے گا۔ در اس نے وہ معاوضے
دیئے جو ترقی داروں کی حیثیت سے تیار نہیں کھتے تھے۔ مگر پھر فیصلہ سے انیس
کی مقرر کی ہوئی قیمت کا مطالعہ کیا۔ مرتا کیا نہ کیا ہی دے کتیا ہو گیا اور نہ ستر
کی ترقی سے دویم دھام سے کھنے گی۔ آج بھی کا پر دو پور چند کچھ ترقی
سے بھیک مانگ پر دو پور کی تلوں پر نہ تھیں۔ دے گئے تھیں
ٹکا ہوا ہے۔ اب اس کے لئے دوسرے کون سے دروازے کئے گئے؟

ہاگ رہے تھے۔ یہی سے زیادہ اس وقت پونا میدان میں تھا۔ پرکھات،
زنگ، چتر پت، شاہجا پھر زبے زور شہ سے لیں نارہے تے۔
بیتنی ما کیڑے سے دلوانی جانی تھیں۔ مگر اشوک کمار اور شوک واجی نے
پھر سے اسے زندگی بخش دی تھی۔ جیوڑ۔ خدی، مشعل اور بابان جیو
کامیاب اور ترقی نہیں ہی رہی تھیں۔ اس مگر ہی اور اسے بہا دینی لان ہی
ہا کیڑے سے نا تو کونکے تان کی بناؤں مستحق کر چکے تھے۔ تا سنگ، جاگنی،
سینور کے سبار کی نہیں بن رہی تھیں۔ کار دار اور ستان اور سو ب انداز
رہے تے۔ شاہ تہ لکھتے نے شندی اور کر زو کے بعد نہوں پیش کے کے ثابت
کرنے کی شش کی تھی کہ نہنگال اسکول کو ماننے واسے ابھی زندہ ہی اور زند
ہی تے۔

کیلرا شہ مانے سہاگ رات بنا کر اور پھر پل راستے نے ایک کے بعد
ایک معیار ہی نہیں دے کر یقین دلایا کہ نہنگال صرت نہنگال ہی میں نہیں ملک
کے کسی کرنے میں بھی بسا یا سکتا ہے۔ مگر بعد دیکھا، کی طرف سے کامیابی نے
بیتنی نگر ہر شری کی تلوں پلاویں۔ پونا نام ڈسٹری بیٹی کی طرف رک گئی۔
پرکھات میں نالہ پڑ گئی۔ شاہجا پھر کے ڈلوں زید احمد حجت کر گئے اور
تو کیک چتر پت کا دارال کھلا گیا۔

وہ چند تھیں، نئے بعد نشان اور پھر دو مشکلا، بھی ہٹ ہو گئیں۔ اور ساڑ
تھواری بازی، راج رانی، نورث اور راتو اور جوان لوکیاں، بے پناہ زھن، مانوں کی

بھو داران تلوں میں کہا نہیں تھا؟

اب تو قوراہی واسے کسے تے۔ ہر ایک نے دھوم دھام کی فلم کے
منصوبے بنائے۔ کے آمنت نے دو دفعہ عظیم شہر کوئی کمال اور کوئی
دو پاکیزہ بنائے۔ راج کپور نے پرکھات، آدرہ، شری چار سو میں ومانش
دی۔

سیدی سادس تلوں کی کو تیا مگر۔ پھر یہی نہیں بنتی رہی۔ راج چھ لاکھ
ہیں۔ تے درجے کی فلم بن جانی تھی کہ اب تک مدراس کی نہیں لکھا
شروع ہوئی۔ زید رانی، نوپ بدو، ہاتھی کھوڑے سب پت!

ہنس پڑے۔ بیلوار چیخوڑو دروازے سے مٹیاں بجانے لگے۔
وہ بڑی تیزی سے بی بی سٹی۔ اس نے ایک بار جو گھونٹ لیا تو دھرم نے
اس کا چہرہ دردنوں کا ہنسنے سے لڑکی انتہا بھری نظروں سے آنکھوں میں
ڈالیں، اس کی آنکھوں میں اس کی سبب ناپاک رہے تھے۔ پھر اس نے ایک ایسی
کر رہی حرکت کی کہ دھرم کو سنبھال گیا۔ اس نے اس کے بال سٹی میں پھیلنے پر
گھونٹ اس کے مقلع میں اتار دیا۔ منگلا کا دانت اس کے ہونٹوں میں لک کر
خون نکل آیا۔ پھر وہ سر تھپے ڈال کر گھڑو بھرے تھپے لگائے گئی۔
پیدا ایسا کرتی تھی، مگر وہ تھی تو بھرتی، مگر منگلا..... منگلا تو دھرم کی

اس کی چینی، بچوں کی ماں تھی، اس نے یہ گند کہاں پڑا!
بچوں کو خوراک دینے سے منع کیا۔ منگلا ڈرائنگ روم سے ہی ساڑھی کھوتی
بٹیر دھرم کو مل گئی، جب وہ اندر داخل ہوا تو منگلا نے سارے بلب جلا دیئے
تھے اور پچی کوٹ پہننے آئیے کے ساتھ کھڑی تھی۔ دھرم کو اس نے بڑے
میٹھے انداز سے دیکھا پھر جلاؤنگ کا گولہ بنا کر اس کے منہ پر مار دیا۔

جبکہ اس نے ٹینگ کے نیچے سے بوتل نکالی اور دانت سے کاگ
کھوتی کھتی کے لیے لٹ گئی۔ دھرم نے اسے اس قدر صحت اس سے
پہلے کبھی نہیں دیکھا تھا وہ بوقت ساڈینگ کی بی بی سٹی

وہ منگلو سے یہ ناپاواہ ہونے سے کسی اور سے نہیں آئی ہے۔ منگلو
تو اپنی ہی طرح اس کے پیار کے سامنے سٹھ حاق تھی۔ ماں بننے کے بعد
بھی وہ تھی وہیں کی طرح جلی بجانے پر اصرار کرتی۔ بیٹے بیٹے اندھیرے میں وہ
کھتی جا کر ہوجاتی تھی۔

گھر آتے جب کہے کا ہر غیب انکھیں پھاڑے اس کے تھپے گھا رہا تھا۔
دھرم کی منگلا نے جانا کہاں گھر تھی۔ اس کے بال کھل گئے تھے۔ وہ عورت
خو اس کے سامنے ڈھنکی سے کھلی بی بی تھی، جس کے دل کی سے تر ہونوں پر
آرہا خستہ عورت کا ساتھ تھا اور آنکھوں میں منہ بھرتی تھا۔ وہ منہ
اس سے اس ڈھار سے کی کھلیک مانگا کرتا تھا، جتن میں آجھتی ہوئی آنکھ
کھوت رہا تھا۔

دو آؤں کی ماں۔ مرد دراز کی، فرید پور اس کھلے گا ہوا تھا۔
رہنمیر نے ننگے میں اٹھ آیا تھا۔ نہایت غریب قسم کے فریخ سے آراستہ
آج حیدروں اور بیلواروں سے لگت ان نا ہوا تھا۔ پتھر میں کیا آستاد ہوتا ہے۔
سب کچھ دکھا دیتا ہے۔ دو کو دیکھ کر کسی کو یہ سنبھال ہی نہیں ہو سکتا تھا کہ سبھی
یہ ناس۔ دو ڈھیر عودوں کے پستوں کو لوٹو پڑھتی تھی۔ ڈالیں ہٹنے کے بارے میں
کی تھے سنا کر کی تھی، ہر ساڑھی کے ساتھ جینک ہاؤنگ سے، ہاتھوں کرنے کی
گنبا کش نہیں۔ ہیر ڈھیر دھرم میں سب سے تیل میں چھری چتوں کے گھنگلا دے
گیتے بنا دیتی ہے۔ باپ نے انڈھو اولیہ پانہ پوتی ٹیل پڑھ کر دین اور پھر زیر ایک
دوسرے کے دھکر کرنا یا مشکل۔ روپیہ ہر لوڑ زندگی کا ناخیر بدل جاتا ہے۔
بہت ہی کھیر ختم کی ہو یا نہیں۔ بہنوں کو بڑی سبھی نہ تھا کہ منگلا اور دھرم
الگ الگ رہتے ہیں۔ یہ دونوں کے روپے سے شہر تہا تھا کہ کسی قسم کی
غرض سے۔ دونوں الگ الگ موٹروں میں آئے۔ منگلا بچوں کے ساتھ اور
دھرم کیتھو کے کہہ تو تا ہی ہے، مایوی گھر سے آہیں میاں کام سے آ
رہے ہیں۔ دونوں شہر شہر شہر سب سے ملے پھر رہے تھے۔

دونوں ساتھ ساتھ بچوں کا ہاتھ پڑے باں بانی کرتے ہوئے رخصت
ہوئے، ایک ہی موٹروں۔

”ماں ماں موٹے، منگلا نے موٹری کھڑکی میں سے زہر کے پتے کی ٹھوکی
تھوکر ہاتھ منٹروں سے نکالیا۔ دھرم کا ہاتھ پہلے سے اس کی گردن کے
پتھے رکھا تھا۔ فوراً کھس کر ماں کی تہ بھی اس نے کوئی مزاحمت کی
”دو ڈھیر اپنی باقی تکی ایک کہاں سے ہوا تھا جی بہت اچھا تھا“
دو جلدی جلدی گونے لگی۔

دھرم اس کے منڈوں سے کھیل رہا تھا، جیسے ہی گاڑی اچالے سے نکل
منگلا نے جلدی سے ٹوہ کھولا تھا سب منہ سے نکالیا۔
دھرم کو کچھ ناگوار لگا رہا۔ اور سوار لگا رہا۔ منگلا نے ماں کو ہر کو
رو گھوت اور تھے۔ پھر ہر سب دھرم کے ہونٹوں سے لگا دیا۔
دو جہر ہی، جہاں ہم ہیں، لگنو ہم کے، نہ کر کے علی۔ دونوں بے اختیار

معاذ اللہ وہ اس کی جلد ہی کی منی لڑھی۔ ان ذرّوں کو مینا اسکا
فرق تھا۔

میرے سینے میں اس کے باقہ اہولمان ہو گئے۔ بیٹھ کئے جوئے شعلہ میں
سناٹے والی بوجی بوجی بیویوں کو کب خاطر میں لانے والی تھی۔ وہ یائیس برس کا بھی
نہیں تھا۔ طرز طرح کی مہاشیتوں اور نشوں سے اس وقت سے پہلے تنکا کولا تھا۔
مشکا پڑ گئی۔ عقبتہ برکتی۔ انہیں طمنز کے نام میں کچھ کر اور بھی سیاہ
ہو گئیں۔ جلدوں میں مری خوب تھی۔ ہستی کی مرکبیاں اس کے ریسے حلق میں سنار
کے جھالے کی طرح اٹھنے لگیں۔۔۔۔۔

مدتی تھی جگال گئی، اس کا اقتدر تھے جن منظر ہو گیا۔

دھرم نے وہی بھیر جبر کتنا مہم میں مٹو سا اور میرے حویں پر گزرتا پڑتا
باہر نکلی۔

صبح جب زہیر دستہ میں داخل ہوا تو ایک دم ٹھٹک گیا۔

وہ بڑی دیر تک دھرم کو دیکھتا۔

میز پر نائیل اور گڑاؤ میں اس کے کاغذات بھرے ہوئے تھے۔ دھرم سفید
سبک کا کرتا اور ادوی بیجاں نگی پیچے کاغذات پر بھجا ہوا تھا۔ صندوق میں شفات
پیشانی پر ایک لٹ جھاڑی تھی۔

دھرم اٹا حیدر سیر رہا، زہیر نے سوچا کینٹیوں پر جا پڑی گی

بھٹک نے دقار پیدل کرنا ہے۔ رول کے سے ہی بچ کرنا پڑے گا، وہ مینا
ایک ہی داریں ہی اٹھے، سگے دھانوں میں پانی پڑ گیا،

”مزاج شریف، زہیر نے میرے گنڈھے پر ہاتھ رکھا۔

”وہ آپ کی دعا ہے، مڈس کی تسلیم کرنا ہے اسے غصوںی آداب سچا
دیتے تھے۔

”دیکھ جو میرے سولار“ دھرم نوکر دو کھا کی طرح تکلف سے سکا یا۔

مدحت مٹھانے لگی، زہیر نے فکری۔

”دو پچر بہت تھی ہے ہو گئی ہے۔ آج دگ کر میں لے کر نائیل کرنا ہے۔

اس سبب پر مینت کام ہے“

نتب اس نے جانا کر یائیس برس کے دو تار کو بھوک لگانے لگاتے سونے
کی بھاری بھار کھانیاں تھیکر ان بچی ہے۔ اس کی آگ میں کئی مٹھان ہے۔
وہ بڑی سرحست سے ساری بڑیل ایک گھونٹ میں ہی لی لیا جا تھی تھی یہ ہم
نے ہاتھ بیکر کر بول نہیں لیا چاہی ہو کہ وہ بڑیل کے ساتھ لطفی ہوئی اس کے پہلو
میں ڈھے گئی۔

”دوسرے کھلا، اس نے بول چھیننا چاہی مشکلا نے ایک رو پہلا
تہمتہ لگایا اور دونوں ہاتھوں سے اس کا کرتا بھیر کھینک دیا۔

”وہ اسے کیا کرتی ہو، اس نے مشکلا کے ہاتھ جھٹک دیتے۔

”دو کیوں رے.... تو جو میرے اتنے تو میرے ساتھ ہاتھ بھار چکاتے“

”وہ میں نے تو ہاتھ نہیں بھارے.... مشکلا کے تو نہیں بھارے۔

اس نے سوچا۔

”دو میں روٹھ گیا، چل ادھر آ.... میرے پاس۔ اسے فرقا.... آجا....

”آجا، وہ چار انگلیوں سے میرے ہاں اشارے کرنے لگی۔

”وہ اور تو میرا نام بھی نہیں جانتی....“ مشکلا نے بول اس کے ہاتھ سے

چھپٹ لی۔

ایک دن کس بات پر چڑھ کر اس کا چین کا کرتا تار تار کرنا تھا اس دن

دھرم نے اس کا نام مینا تو نہیں رکھا تھا۔ مینا بیٹھے بیٹھے شرارت
سوسکتی تو وہ چپکے سے مٹھ پر ہاتھ رکھے کہ بی کی آواز نکالتا۔ پھر خود ہی چونک
کر کتا۔

”وہ اسے بول.... یہ تو کہاں سے آگئی، بچو اسے سارے پیرے لٹے

بھاڑ ڈالے گی، وہ خوشی سے کہتا۔ تب دونوں کی آنکھیں پل بھر کر پھر جاتی۔

شوں کے بیکے ہوئے مار جھٹک آٹھنے اور زہیر نے شرم سے پانی پانی مویا لی۔

دھرم نے سب کو باری باری یہ ہاتھ جیسے منہ سے لے کر بتایا تھا۔

خوت زدہ ہو کر کس نے زہیر کے خیال کو دور جھٹک دیا۔ سب اس کا
تقصیر تھا، مشکلا کی گڑھی کا زہر دار وہ تو تھا۔

اس خیال سے جی ڈھارس نہیں۔ وہ ظالم تھا، اس کی آواز کو جی تو

دو دہائیوں میں مسخا اسٹیجیا یا دھرم دینہ ایک ہی خوراک میں طبیعت کا ایک
 زہر مہربانی دور اندیشی پر یاد دہاتا ہر ماہ میں لگتا
 آتے ہیں کئی اور ماہ دھرم بھی آتے ہیں۔

دو پراکش ہی کوڑوں کو کھا کر دہمے آتے ہیں۔ گاڑھی بھیدورہ
 دو ذوق کے دینا ہوں۔ گاڑھی اسٹیشن پر پہنچتے تو ہی بے پیکر نوکروں کے
 دماغ خواب کرنے کے قابل نہیں بنتا۔ سب کتاب مالک تھا مگر سوائے
 بس کے ہی کام کے بے کسی کسی نہیں ل۔ بیڑوں سونے کے جھاڑو بارہا ہے۔
 پس کی گاڑھی کو دیکھا دوڑنے سے کیا ناز۔

دو راسن نے پھر سب دکھایا، ماہ دھرم ہوا۔

دو اسٹوری گڈ بھی نہیں، وہی پرانا نا مارا ہے۔ پر سب آتے ہیں۔
 گروپ ڈانس کیا آٹھانے دہمے ہیں۔ ساٹھ لوگ ان اور لوگ، کئی دہمے ہانک
 لگائی۔ وہ اصول سب فلم دیکھتا تھا۔ بجائے لطف اٹھانے کے پرستے تو
 پرورش و ملیو گاؤں کی تعداد اور کامیابی میں گفتار تھا۔

دو دہائیوں میں ڈانس ایک گروپ ڈانس کیوں دھرم ہی ہا دھرم ہوا۔

دو کوئی خوش نہیں اپنی کچھ ہیں۔

دو رے کچھ نہیں بنانے سے شوق ہے۔

دو ماں امیر و فقیر دیکھیں جاتے ہیں، ماں دہان۔

دو عشیرے ہی نہیں کلم ہیں۔

مصلحت ڈانس کی کسی پورچھن ہونے سے انکار کر سکتی ہے۔ سہرو بہروں لگتے
 ایک دوسرے کو کھیند رہے ہیں۔ بلکہ جڑی پر گاؤں کی گڑیاں یکساں لباس پہنے
 جی آری ہی ٹھکی، اور ہر سے ایک سے ڈرتے ہیں، باہل اسٹیج کے لوگ نکل
 پرتے ہیں۔ کیسے ہو گیا گروپ ڈانس کا موقع، یہ اور بات ہے کہ ایسے گاؤں کا
 پیکی کو نہیں معلوم جہاں اتنی لوگ ان اور بڑے کے ایک دفع کے کا پیکی پہنے ہر
 وقت جنگوں میں تیار کھڑے رہتے ہیں کہ نہ جانتے کب کوئی پیموں کا چوڑا دھرم
 لگاتا ہوا آئے۔ اور وہ ایک سٹ گانا نہیں کہ نہ انکو سونا نہ سچ رہے ہوں لگانا
 شروعات کریں۔ پتہ اگر کسی کو معلوم ہے تو وہ فلم پروڈیوسرز میں جو کسی کو نہیں

نہلتے۔

دو آج پتے نہیں آتے ہا دھرم نے کھڑی دیکھ کر پوچھا
 دھرم کھڑی توڑے آتا ہی ہوگا۔

دھرم پھر کام پر منت گیا۔

بڑے اہتمام سے شو ٹک شرف ہو گئی۔ روز مارا کو دھرم باندی سے
 بچوں کو لے کر کھڑا ملا۔ اس نے کبھی دھرم کو نہیں بتایا کہ وہاں لکھا نہیں تو
 وہ بچوں کے ساتھ کھڑا ملا جاتا ہے۔ کبھی رہی کھڑے جس نے حال ہی میں
 نہایت پریشیدہ جگہ ایک فیٹ لیا ہے۔

دو رتا کے فرشتوں کو بھی پتہ نہیں ہے گا، مگر دھرم جانتا ہے۔ رتا
 کو پتہ چلے گا اور بہت جلدیگھر بھی کرے پڑھا دے گی۔ وہی اور کھڑو کھولنے
 لے گا۔

دو جو بے جاگ ہی آئی، نہ زہر نے کھا تھا۔ اب تو زہر کے خیال پر ہی
 دل کی دھمکنی بڑھ نہیں ہوتی۔ اگر وہی نہیں مٹا تو وہ پتہ کے ہاں چلا جاتا۔ زہر نے
 کیوں پتہ کی غفلت سرد پڑی جا رہی ہے۔ نہ وہ پہل تروہ شنگا ہے۔ جیسے دینا
 اب مورخ لکھتے گھوٹے سسٹائے کو مٹھ گئی ہے۔ تین پیٹے ہو گئے دھرم نے
 کسی عورت کے سہم کو ہاتھ نہیں لگایا۔

پراکش ہی سب سے ہدایت دیتے ہیں۔ وہ جان کے ان کی غلط نظر انداز
 کرتا ہے۔ ایک آدھ چھوٹی موٹی غلطی سے محرم توڑنا ہے گی۔ اہل بڑا مٹھا
 ہوا آرٹسٹ بنتا جا رہا ہے۔ اس کی اچھوتی فکر قیاس کے لئے سخت ہوئی ہے۔
 "میلدا" دھرم کے ہر وہی ایک پٹھوڑی سے سزا سٹھایا پھر سسٹیکر
 دم توڑا۔

دو پراکش جسے کہو، کینڈا اس سے نئے کا سٹوم کے بارے میں کچھ پوچھنا

ہے تو وہ پراکش ہی کی طرٹ اشارہ کرتا ہے۔ ان کا لڑتا ہوا ہاتھ تلون کی جب
 پڑتا ہے جس میں عطر کے کی شیشی رکھی ہوئی ہے۔ وہ ہاتھ اند نہیں ڈالتے۔
 پچاس ہزار اتنی رات گئے ہیں کہاں رکھوں گی، شنگا کینڈو پڑتی ہے۔

دو بارہ بج رہے ہیں۔ بارہ کی سیسبت سے زیادہ خطر ہو گیا۔
 دو نوکر لڑا جاتے دو ایک چھوڑ جاؤ گے! دھرم نے حسرت سے کہا۔
 ”وہ مارنے بیچے تو تین چوبیس بریاں اڑا کرے گا میں کی! وہ پھر بیٹھ
 گیا۔ شاہ کے آنکھ بکے سے وہ گھر جانے کی تمہہ کر رہا تھا، مگر دھرم پر معنوت
 سوار تھا۔ ضرورت سے زیادہ خطر مانی تھی۔

دو دن آج یہاں نہیں سوئکتے۔ بیچ چلے جانا“
 دو یا تھارو داغ خراب ہو اے۔ اچھا ایک بات بتا دو کیا سبالی سے پھر
 کچھاؤ ہو گیا؟

دھرم ناموش رہا۔
 ”وہ اناں رہ گیا تیرے سے؟“
 ”وہ کوئی نصیر نہیں۔ لکتہ تیرا“
 ”دو پھر وہی..... باندھہ مسجد کا جن تو سوار نہیں ہو گیا“

”دو نہیں ایسی کوئی بات نہیں“
 ”دو پھر سبالی سے کسی بات پر لڑائی ہو گئی؟“
 ”وہ چاہ ہی کب موافقا؟“ ”ہنگ ٹنگ کر سیاٹ آواز میں اُس نے اُس
 عجیب و غریب رات کا احوال بتایا۔ زنجیر دھرم سادھے ستھارا۔
 ”دو عجیب آدمی ہوا کرتے تھے مجھے خوب بے وقوف بنایا“
 ”اتنے میں لوکر آیا۔ اُس نے پچھت دیا۔

”دو اپنا بار بچتا ہوں“
 ”دو ٹنگ نہیں تھے“

”دو خدا کی قسم پتہ بتا رہے..... میں سن.....“
 ”دو اچھا جاؤ جاؤ“ دھرم نے ہنس کر کہا۔
 ”دو پھر تیری سے لغٹ کی کٹوت ایک گیا۔

”دو میاؤں! ادا راس کے ایک شادہ ہونوں میں زنجیر کر دس بدل رہی تھی۔
 ”اسکے ہے زنجیر میں ڈر گئی.....“ ”میرے سر ہانے کا بیچ بھلا گیا“

”کیا کہیں ہو؟“

”میرا کٹا ہوا ہے۔ اس کی دیکھو یا کر کوئی چھٹکانے لگا ہائے، پاپ کتے ہی چاہتے
 ہیں نا؟“

”دو پڑ نہیں،“ کیشو مری مولی آواز میں کہتا ہے۔
 ”وہ آپ فیصلہ کیجئے، دھرم در زہی کی دوکان میں گئے ہوئے آئیے کی نظر
 مڑتا ہے۔

”دو عجیب آدمی ہے،“ کراکش جی ما دیر کھنکارتے ہیں، ہاتھ تھیب کے
 پاس لڑتا ہے۔ ”اندیشہ غمش پاتا، دو میرے خیال میں تو شیک میں! وہ چھوڑ
 کوالٹ پلٹ کر دیکھتے ہیں۔ حالانکہ وہ نفعی فیصلہ نہیں کر پاتے۔ ان کی تو ت فیصلہ
 اسی دن جواب دے تھی تھی سب کرتا ہے پھر ہی نفع میں ان کے ستر پیکل مار کر
 کہا تھا، دو پڑے کھوٹ ایک تو ہی رہ گیا ہے، مجھے اور کوئی نہیں چھٹا جو پڑی
 لاش پر مرے تھوں“

”تو پکاش جی کو تالی سبالی بھر کر جوانی کے خوب بڑھ لاش میں کیٹ
 کروٹ آئے تھے۔ اور نوٹے ہی مایے تھے۔

”ان کی ہونے بھی رہی کھیل رہی نہیں۔ روکیں دکنوں کے ساتھ گنگ شپ
 کر رہی تھیں۔ انھیں کسی نے نہیں دیکھا جیسے وہ جا رہی ٹوپی پن کر لوگوں کی
 نظروں سے اوجھل ہو چکے ہوں۔

”اور اصل تو وہ سب ہی سے ہو گئے تھے۔ جب انہوں نے کوڑھا کو اپنی
 کپڑی کی سیون نیا تھا۔

”کتنی زنجیر تالاب کی سطح پر پڑتی ہیں، لیجئے، جتنے میں پھوٹ جاتے ہیں۔
 ”دو نے سبتے ہیں مٹ جاتے ہیں۔

”دو آج زماڑ، زنجیر ڈری وشت ہو رہی ہے“
 ”وہ پے کوٹائی نالا ہو گیا ہے۔ دو رو دو رو کر مان دیکے دے رہی ہے۔ میں
 بیچ ہی آ جاؤں گا“

”دو ابھی نہ جاؤ، دھرم نے التماس دہرائی۔
 ”دو گیا نہ بج رہے ہیں۔ دو اسٹاک کچھ دیکئے۔ تم سین کی ایک سٹاک۔ میں
 سیٹ پر جو کچھ رہوں گا، وہ پھر بیٹھ گیا۔

وہ میاؤں میں ڈرینہ لکھلا کر نہیں پڑی۔
مدہ چل بیوقوف پیر کی کوئی وقت ہے، شوق کا یوں جاؤ، "اپنے بیسپ بھندے

دل پر رکھ لیا۔
"وہ بانی دوں"
"وہ نہیں"
"وہ تو بھیرے"
"وہ تو کبھی پا رہا ہے"

"وہ کیوں؟"
"وہ تیر نہیں، ڈرینہ کی آنکھوں سے آنسو نہیں گئے۔"
"وہ زرتی... میری جان، امین نے اُسے کبھی سے نکالیا کتنی دیر،
وہ سکیاں بھرتی رہی اور ٹٹے ٹٹے اور حور سے جملے اس۔
ہونٹوں سے جھرتے رہے۔"
"وہ باریک ہوئے تھے، منہ سے نکلا ہی نہ تھا۔ چاند... زور آگے
تو رکھ لو، بس اتنی سی بات تھی... آپا سردی لگ رہی ہے، ہاتھ لگائیں
کر دو۔"

"وہ نہ ہے، امین نے اسے کھل اڑھا دیا۔"

"نیا کرتا تھا؟"

"ہاں، اوزکھنے اوزکھنے امین جو تک پڑی۔"

"کچھ نہیں آپا، کچھ نہیں"

"ڈرینہ، امین اٹھ کر بیٹھ گئی، "واقعی میں اندھی ہوں۔"

"وہاں، پاپا ڈرینہ کے چننے کی باری تھی۔"

"تو آرامت صاف اگھتی، بیوقوف۔ دل میں گھاؤ چھپائے بیٹھی

تو نے مجھے بھی دھوکے میں رکھا، عجیب لڑکی ہے"

"وہ آپا"

"وہ مجھے ڈرنا"

"وہ کس بات کا؟"

"وہ قسم سے کوئی زہ نہیں قسم کھاؤ، میری جان کی قسم"

"وہ قسم سے کسی سے نہ کہوں گی"

"وہ مجھے ڈرنا... کر... وہ... وہ... وہ... وہ چاہتا ہے کہ میری جان کی قسم"

"وہ وہ دہری کو نہیں چھوڑ سکتے"

"وہ نہ رہا، اس بد ذات نے جو چھوڑ دیا اور اس جھوٹے لٹے کے ننگ۔"

"وہ مجھے کیا سندھو تھا؟"

"وہ خیر اب تو وہ گئی، راستے سے۔ دیکھ زرتی تو بالکل نیکو لڑکی میں یہاں سے

جا کے خون کروں گی"

"وہ ہائے آپا نہیں، مجھے ڈرنا ہے"

"وہ دل دوانی ڈرنا ہے کا؟"

"وہ آپا تم نہیں جانتیں، وہ عجیب آدمی ہیں"

"پروہ نہیں نے تپا، اس رات مارا، شلی ٹون کی گھنٹی بھتی تھی۔ مگر غلیٹ

بند تھا، غری بارتیں بکے پھر گھنٹی بجی، پھر خاتون شہ پر گئی۔"

"وہ ہم نے زرتی کے ہاتھ کے بندھنا، ایک بنا یا ایک کھولا، وہ

گولیاں خواب آور دوا کی ڈالیں اور انھیں سے فحش لے لگا

باکھی میں کسی کی بی بی رول رہی تھی۔ دھرم کمر سے ہیں اگھنا پھر تھی اس

نے دروازہ بند کر کے چھٹی سرکادی۔ تیلی فون ملایا گھنٹی بجی ہی۔ چھٹی رہی اس

نے تھک کر وہاں رکھ دیا۔"

"بیک تھوڑا ہٹنا مگر نیند کا نام نہ تھا۔ وہ اوندھا لٹا، جت لٹا، پھر نہیں

بندیں، پھر کھولیں، نیند آئی۔ اس نے دوسرا بیک بنا، پھر درگزیوں

ڈالیں کچھ سوچ کر ایک اور ڈال لی۔ ریسورٹا، پھر تیلی فون کیا، گھنٹی بجی ہی۔"

"وہ بیک پڑتے گیا، پھر کبھی نہیں بدیں۔ کتاب آگھ کر کھولی تہ کبھی

کچھ سوچ کر اس نے تیلی فون آگھایا، کتاب میں سے بندھ گیا۔"

”بہ رات کے تین بجے فون..... کیا بات ہے؟ شاید ہمیشہ پہنچی آواز میں
ذرا نرمی لگتی تھی۔“

”وہ میرا جی گھبرا رہا ہے۔ تم ایسا کرو.....: بچوں کو صبح دو“

”دو تین بجے رات کو، بچوں کو مسجدوں لایا ہو گیا ہے تمہیں!“

”دو تھی آج! مشکلو! اس کا بی جا ہا یک مگر افعال راستہ معمول چکے تھے۔“

”بچوں کو ذرا پور کے ساتھ بھیج دو..... میں.....“

”دو کیا ہو گیا ہے جی، سوتے بچوں کو مکان کون، صبح مسجدوں لگی؟“

”دو صبح کس نے دیکھی ہے؟“

”منگلانے پھر فون کیا، مگر ایک ہی تھا۔ سو جا یہ جانوں دیکھیں کیا بات ہے۔“

”پھر خیال آیا۔ فون ایک ہی کسی کو کر رہے ہوں گے فون!“

”آٹھری بیک کستی گویاں، کون گئے کوئی نہیں، کوئی نہیں۔“

”اسی آٹھری دنیامیں ایلے کا کوئی نہیں۔“

”یار نہیں دوست نہیں۔“

”بیوی بچے نہیں۔“

”چاند..... تم بھی نہیں“

”فون ملا یا“

”صرف گویاں،“

”دو رسانی غلیظ میں گھلسی جیت رہی۔“

”جیت رہیں۔“

”دو بھر۔ رات مناسب ہیں، ہم دھرم دیولول رہا ہوں! ایسا غلام ہوا میں
کے ناسلے سے رات نے اُسے گلے لگا لیا۔ خوشنک کی باتیں، نلم کی باتیں، نو پور
کی باتیں ہوتی رہیں۔ دو بج گئے۔ دھرم دیولے شلی فون نہ لیا۔ اگر یہ سلسلہ ٹوٹ
گیا تو پھر وہ کھوجا جائے گا، پھر نزل سکے گا۔ دو رات یا لایا کرو اور آج آؤ گا جیسے
رات دو بار کے اس پار ہی تو کھڑا تھا۔“

”دو دو بجے! ڈرائیور تو چلا گیا اور اپنے سے تو دو قدم نہیں چلا جا رہا ہے۔“

”مگر ڈرائیور ہوا ہے گی۔ بس میں صبح ہی تو ادھر آ رہا ہوں پھر میں کی باتیں.....“

”رات نے تمہیں ہی سمجائی لی۔“

”دو دیر ہی کہاں ہیں پتہ دھرم نے پڑھا۔“

”دو یہ پاس ہی پڑی ہیں۔ کوئی چار پارک کے ناسلے پر یہ رات ہنسا۔“

”دو میری طرف سے ایک چار تو لے لو!“

”وہ بھی لے لیا، ایک مختاری طرف سے اور ایک اپنی طرف سے۔ دو دنوں

ہیں۔“

”دو رات؟“

”دو پور پارک سے!“

”دو اس وقت نہیں آسکتے!“

”دو نہیں بار بار مل رہم نہیں ہے۔ صبح.....“

”اُسے صبح کس کے دیکھی ہے؟“

”تیل فون کچھا، منیدا دیکھی وہ رہا کھٹی۔ جیسے اب نہ آسکے گی کبھی

نہ آسکے گی۔“

”پھر بیک بنایا کستی گویاں واپس، کون جانے، بہہ میں فون کیا، ڈھالی بیخ رہا

تھے گھنٹے کا جیت ہی پیدائی رہی۔“

”ہو..... ہو..... میں بول رہا ہوں یہ شکر ہے میں فون اٹھایا کیا۔“

”میں دھرم بول رہا ہوں؟“

”دیکھو!“

”دھرم کے پاس کچھ جواب نہ تھا۔“